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YMHOMKECHHE BEPOSTTHOCTEH ...t teute ettt enteeatee et eatteenae et eeaae et e et e e ea e e e e e e e eaeeaneeenneenneenenns 114

[IpakTuyeckas padora Ne 94

[Ipocreiiime ypaBHEHUS U HEPABEHCTBA C MOYIICM. ..uuvennrrsnnrsenneeanneeaneeenneenneeanseenneennneennneenns 117
[IpakTuyeckas padora Ne 95

[Ipocreiimme ypaBHEHUS U HEPABEHCTBA C TTAPAMETPOM .. .. uuseenseennasenneenneenneenneeanneenneeanseanneenes 118

[TpakTruyeckas pabora Ne 96

Pemenne TekcTOBBIX 3a71a4 MPOGECCUOHATBHOTO COMEPIKAHM. o vv cur cen een eee et een een ee aee aee vee vee vee vee venennd 19
[IpakTuueckas padora Ne 97

Penienne TeKCTOBBIX 3a/1a4 TIPOPECCUOHATTBHOTO COIMCPIKAHMS ... vvvereraneeneeneenenseneeneaneneaneanennenenns 119
CITHCOK JIATEPATYPBL. . .. et eeeentet e et et et et et et e et e e et e e ettt e e ettt eet e eeee et e et eaeeneens 120

ITosicHuTeIbHAA 3anHCKA
Mertoanyeckre yKka3aHds K BBINOJHEHUIO MpakTHYeckux pabor mno juctumiaude OV 04
«MareMaTiKka» IpeIHa3HAYeHbl JUIS 3aKPEIJICHUs] TEOPEeTHYECKUX 3HAHWM, MOJYYEHHBIX Ha JIEKIMSX, a
TaKXe /Ul MPUMEHEHUS 3TUX 3HaHUI MPH BHIMOJIHEHUH MPAKTUYECKUX padoT.
[TepeueHp MpakTUUECKUX pabOT COOTBETCTBYET pabouell mporpamme 1o AUMCUUIIINHE «MaremaTrukay
BeinonHenune cTyjleHTaMu MpakTHUECKUX padoT MO JUCHUIUIMHE TPOBOAUTCS C LENBIO:
- 3aKpeIIEHUs IOJYyYEHHBIX TEOPETUYECKUX 3HAHUM 110 TUCHUIUINHE;
- yri1yOJIeHHs TEOPETUYECKUX 3HAaHUH B COOTBETCTBUM C 33JJaHHOM TEMOM;
- (popmupoBaHUs YMEHUH penaTh NpakTUYECKUE 3a/1a4U;
- Pa3BUTUS CaMOCTOSITEIbHOCTH, OTBETCTBEHHOCTH U OPraHU30BaHHOCTH;
- (popMHpOBaHUS aKTUBHBIX YMCTBEHHBIX AEMCTBUI CTYJIEHTOB, CBA3aHHBIX C
MOUCKaMU PAIlMOHAJIBHBIX CIIOCOOOB BBIITOJHEHUS 33 JaHU;
- IOATOTOBKH K 3K3aMEHY.

Metoanyeckre yKa3aHusl BBINOJHSAIOT (DYHKIMIO YIPaBICHHUS CaMOCTOSTEIbHOM paboTOH CTyneHTa,
IOTOMY KaXJ0€ 3aHATHE UMEET YHU(PHIMPOBAHHYIO CTPYKTYpPY, BKIIOYAIONIYIO OIpE/eleHue Lenen
3aHATHUS, OCHALICHUS 3aHATHS, MOPSAJAOK BBIMOJHEHHUS paboThl, a TaKKe 3aJaHUs U KOHTPOJIbHBIE BOMPOCHI
JUISL 3aKPETIICHUS] TEMBI.

[Ipy BHINOTHEHUU NMPAKTUUYECKUX PAaOOT OCHOBHBIM METOAOM OOYUYEHHS SIBJISIETCS CAMOCTOSITENIbHAs
paboTa CTYAEHTOB I10J1 PyKOBOJCTBOM NPEMOAABATENS.

CryneHTbl Ha IPAaKTUYECKUX 3aHATUSAX B 3aBUCUMOCTH OT (POPMBI U CIIO’KHOCTH 3a/1aHUi paboTaroT:
- HHIUBUAYAJIbHO;

- B IIapax;

- B rpynnax (4-6 yen.);

- BCEH IPYIIION.

[To oxoH4YaHHMU PabOTHI CTYAEHTBHI CAMOCTOSITENILHO WJIM C IOMOIIBIO IMPENOAaBaTelis OCYIECTBISAIOT
B3aMMOKOHTPOJIb, 00CYKJIAIOT PE3yabTAaThl U IOJBOJSAT UTOTH PAOOTHI.
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OreHka mpernoaaBaTesieM BBIMOJHEHHON CTYIEHTOM pabOThI OCYIIECTBISETCS KOMITJIEKCHO:

- IO pe3yJIbTaTaM BBITIOJTHECHUS 3a1aHUH;
- 10 yCTHOM pabore;
- ohopmiieHUIO PabOTHI.
Yka3anusi K BbITOJTHEHUI0 MPAKTHYECKUX PadoT

1. TIpakTuueckue pabOTHI HY’KHO BBIIOJHATH B OTAEIBHON TeTpaau B Ki1eTky. HeoOxonuMo ocTaBiaTh

IIOJISI LIMPUHOM 5 KIJIETOYEK I 3aMEYaHUM IperogaBaTeris.

2. Pemrenus 3aaa4 CJICAYyET u3jiaratb HO,Z[pO6HO " aKKypaTHoO, 00BsACHAL U MOTHBHUPYA BCC HeﬁCTBHH 10

XOJly PEIIeHUs U JieTiasi HEOOXOAMMBIE YePTEIKH.
Odopmienne perieHns 3a1auu ciaelyeT 3aBepuaTh cIoBoM «OTBET.

How

[Tocne mosrydeHus: MPOBEPEHHOW MperogaBareieM padoThl CTYASHT JOKEH B ITOW K€ TETpaau

HUCIIPAaBUTb BCC OTMCYCHHBLIC OIIMOKH U HEAOYCTHI. BHocuth HCIIpaBJICHHUA B CaM TEKCT pa6OTBI

IMOCJIC €€ MMPOBCPKU 3aIllpCUIaCTCA.

5. OueHnBaHuEe WHIUBHUIYaIbHBIX OOpPa30BATENBHBIX JOCTI)KEHHH II0 PE3yJbTaTaM BBIIOJHEHUS
NPAaKTUYECKUX pabOT MPOU3BOAUTCS B COOTBETCTBUHU C YHHBEPCAIHHOMN IIKAJIOHN (Tabmuia).

KauectBennas OIICHKA WHAUBUIYAIbHBIX
[TpoueHT pe3ynbTaTUBHOCTU .
00pa3oBaTENbHBIX TOCTHKCHHUI
(IpaBHJIbHBIX OTBETOB) =
Oayu (0OTMETKA) BepOAIbHBIN aHAJIOT
90 + 100 5 OTJINYHO
80 +~ 89 4 XOPOIIO
70 +79 3 YIOBJIETBOPUTEIHHO
menee 70 2 HEYIOBJICTBOPUTEITHLHO

OpraHI/IBaHI/IH BBIIIOJIHCHUSA W KOHTPOJIA IMPAKTHYCCKUX pa60T o JUCHUILIMHE «MaTtemaTukay sSBIISIeTCS

NOATOTOBUTCIBHBIM 5TAIIOM K CAA4Y€ 3K3aMCHa I10 IIaHHOﬁ JHUCIHUIIIINHEC.

ITPAKTUYECKAS PABOTANe 1

Tema: JleiicTBHS HaJ MOJI0KUTEJIbHBIMU H OTPHLATEJIbHBIMH YMCJIAMHU, 00LIKHOBEHHbIMH H
AeCATHYHBIMH Apo0savMHu. [delicTBUSA €O cTeneHAMH, (POPMYJIbI COKPAILICHHOI0 YMHOKCHHSI.

Lenu:

- NOBTOPHUTb OCHOBHBIC IIpaBHJId JEHUCTBUI HAJ MOJOKUTEILHBIMU U OTpULATCIIbHBIMU YU CIIAMU;

- TIOBTOPUTH OCHOBHBIE MpaBUJIa ACHCTBUN HAJ APOOSIMU;

- TIOBTOPUTH MpaBUjIa ACUCTBUI HaJ CTETICHIMHU.
Ocnawenue 3ausamusi: KOHCTCKT JICKITHAH.
KpuTepum oneHok
OIIEHKA «5) CTaBUTCA 32 BEPHOE BHIITOJIHEHUE BCEX 3aJaHUN  pabOThI
OIIeHKa «4» CTaBUTCS 32 BEPHOE BBHIMIOJIHEHUE JFOOBIX 24 3amaHuil paboThI
orieHKa «3» cTaBUTCS 3a BhIONHEeHHE JI00bIX 20 3amannii paboThI

Iopsaok BbINOJHEHUS PA0OTHI

3aoanue 1.
1. O3HaKOMUTBCSI C TEOPETUUYECKHUMH CBEJICHUSMH TI0 TEME
2. Pemuth npeIiiosKeHHbIC TPUMEPHI
- Teoperuueckue cBeJeHHs MO TeMe:



Cnoorcernue:

1) npu cnoocenuu 08yx uucen ¢ OOUHAKOBLIMU 3HAKAMU CKAAOLIBAIOMCS  UX AOCONIOMHbLE
BEIUYUHDL U Neped CYMMOLL CIABUMCsl 00WULL 3HAK.
[Ipumeps: (+6)+(+5)=11;
(-6)+(-5)=-11.
2) npu crnodicenuu 08yX HUCel C PA3HbIMU 3HAKAMU UX AOCOTIOMHbLE
genuyunbl gbluumaromcs (U3 OonvbuLel MEeHbUWAs ) U CMABUMCS
3HaK  Yucna ¢ bonvuiel adconOmHOU 8eIUYUHOLL.
[Mpumeps: (-6)+(+9)=3;
(-6)+(+3)=-3.

Boiuumanue. Mooicno 3amenums guluumanue 08yX Yuceil CIOHCEHUEM, NPU IMOM YMeHbUdeMoe COXPaHsiem

CBOlL 3HAK, a sbluumaemoe bepémest ¢ 0OPAMHbIM 3HAKOM.

IIpumeps: (+8)—(+5)=(+8)+(-5)=3;
(+8)-(-5)=(+8)+(+5)=13;
(-8)-(-5)=(-8)+(+5)=-3
(=8)-(+5)=(-8)+(-5)=-13;

Ymuoocenue. Ilpu ymuooswcenuu 08yx uucen ux abconromuvie 8eIUYUHbl YMHONCAIOMC, d NPOU3BeOeHUe
NPUHUMAEN 3HAK « + » , eCu 3HAKU COMHONCUmeneil OOUHAKOBbL, U 3HAK « — » , eCllu 3HAKU
COMHOXMCUmMenel pasHvle.

[Tone3Ha cienyrorias cxema (npasuia 3HaK08 NPu YMHONCEHUL):

+ -+ = +
+ - - = _
. + =
_ . _ = +

Tpu ymruooicenuu Heckonvkux uucen (08yx u bonee ) npouzgeoenue umeem 3HaK « + » , eciu Yucio
OMPUYAMETLHBIX COMHOJNCUMENel YEMHO, U 3HAK « — » , eCU UX YUCTIO HeUEMHO.

2 1
(+==)-(+3)+ (= 4)-(=6)- (-——)=-12.

[Ipumep: 3 4

Henenue. [Ipu oenenuu 08yx uucen abcontomuas 8eIUUUHA 0eIUMO20 OeUMCs HA AOCOIIOMHYIO 8ETUYUHY
oenumensi, a YACMHOE NPUHUMAEM 3HAK « + » , eCliu 3HAKU 0eIUMO20 U Oeaumensi OOUHAKOBbL, U 3HAK « —
» , eCu 3HaAKU 0enuMo2o u oeaumens pasHvle.31echb IEUCTBYIOT me Jice Npaguld 3HaK08, Ymo u npu
VYMHOIHCEHUU. + 0+ =+

+ 1 - = —
-+ = —
- - = +

Dpumep: (—-12):(+4)=-3.

Coxpawgenue 0poou. 3nauenue 0poou He MeHsAemcs, eciu pazoeiums e€ Yucaiumens U 3HaMeHamenb Ha

OOHO U MO Jice YUCTIO, OMAUYHOEe OM HYJ. ITO PeoOpa30BaHKe HA3BIBACTCS COKpaueHuem opoou.

Hanpuwmep,
18 2.5 2 21 3.7 3

27 3.4 3 28 4.7 4
Cnoosicenue u evluumanue opooeii. Ecnv 3nameHarenu apo0eil OTMHAKOBBI, TO JUISI TOTO, YTOOBI CJIOXKUTh
,ZIpO6I/I, Hag0 CIO0XUTH UX YUCIIUTECIHU, a JJIA TOT'O, T-ITO6I)I BbIYCCTH JIpO6I/I, HaJI0 BBIYCCTHh UX YUCIUTCIIN (B
TOM ke Topsiake). [lonydeHHas cymma Uil pa3HOCTh Oy/IeT YHCITUTENIeM pe3yabTaTa; 3HaMeHaTeh
octaHeTcst TeM ke. Eciu 3namenarenu apo0eii pa3mnyHbl, HEOOXOAMMO CHavYala MPUBECTH IPOOH K
O6H.I€My 3HAMCHATCIIIO. HpI/I CJIOKCHHUU CMCIIAHHBIX YHUCECJI UX LCJIBIC U IIpOGHBIC YHYaCTU CKJIIAAbIBAKOTCS



OTACJIBHO. HpI/I BbIYUTAHUUN CMCIIAHHBIX YUCCIT pPCKOMCHAYCTCA CHa4dYaJ1a Hp606pa30BaTL HUX K BUOY

HEIMPaBUJIBHBIX Ipo0eH, 3aTeM BBIYECTh U3 OJHOU APYTYIO.
1 2 2% 14 B 56 31 7

Mpumep. 4 3 4 3 12 12 12 12

Ymnoowcenue opobeir. Y MHOKUTH HEKOTOPOE UNCIIO HA IpOOb 03HAYAET YMHOXKUTDH €0 HA YUCIUTEND U
pa3leNuTh NPOU3BECHNE Ha 3HaMeHaTenb. Cie10BaTeIbHO, MBI IMEEM 00111ee IPaBUI0 YMHOKEHHS
Ipo0eii: 01 nepemHodicenuss Opobell HeobX00UMO NEPEMHOICUNML OMOENbHO UX YUCIUMENU U 3HAMeHamenu
u pasoenums nepgoe npousgedenue Ha emopoe.

2 5 2-5 10

Jlenenue opooeii. /[iss moeo, umobsl pazoeiums HeKOMopoe YUCIO HA OPpOOb, HEOOXOOUMO YMHOICUMb IO
YUCIO HA 0Opammuy0 Opoodb.

[IpumMepsI 1J1s1 CAMOCTOSITEILHOTO PelIeHusI 0 TeMe

«JledicTBUSI HAX YUCJIAMHU U IPOOAMID)

Brrancaure:
1) 4,57 - 96 2) 1591 : 37
3)1- 2)30-13°
63 7
5) 18 .15 6) s :g
35 22 7°3
714 L g) 2 .2
4 13
9) 13 - 16 + 25 19 10) (-3)% +6:(-1)° - (- 2)°
1)1 (- %)2 12) 1- (-06)?
13) 3+ 4 1422
4 5 6 9
15) 6,38 - 49 16) 5488 : 98
57 6
17)1- =— 18) 10-8—
72 7
19) 14 .15 20) 11 :1
25 42 24 6
122 2) 2 g
6 19
23) 16 — 17 + 22 — 13 24) (-2)2 46 (-1)" - (-3)°
25)1— (- 0.4)2 26) 1 (- %)2
27) 542 28) .2
6 9 11 5

Koumponws snanuii obyuarowuxcs.
- TMPOBEPUTH MPAKTHUECKYIO PadoTYy;
TpedoBanusi kK opopMiIeHHI0O NMPAKTUYECKOH PadoOThI:
3aaHue TOJDKHO OBITH BBITIONHEHO B TETPAIH ISl MPAKTHUECKUX PadboT
Paboty cnate moce 3aHATHS

MPAKTHUYECKAS PABOTANe 2
Tema: Buabl miockux ¢puryp u ux miomans. Ilpakruko-opueHTHpOBaHHBIE 32124 B Kypce
reOMeTPHHU HA MJIOCKOCTH

Lenu:
10



- MOBTOPUTH OCHOBHBIEC BHIBI IJIOCKUX (GUTYP U (HOPMYITBI ISl BEIYUCICHUS MX TUIOIIA ICH;
Ocnawenue 3anamus: 3aJaUHUK
Kpurtepum oueHok
OLIEHKA «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHIIOJHEHHUE BCEX 3aaHUil  pabOTHI
olieHKa «4» ctaBuTCs 3a BepHoe BbinosiHeHne 80% - 90% paboTsl
ouieHka «3» craButcs 3a BeinoiaHenue 70%-80% paboTs

IHopsinok BbINOJHEHHUS PA0OTHI

3ananme 1. 3anucaTh B TETpaab BCE BUJIBI IVIOCKUX (DUTYDP, CENIATh YEPTEKH U 3aIUcaTh (OPMYIIbI IS
BBIYUCIICHHSI IEPUMETPOB M TIIOMIAJICH.
3aganue 2. PemuTs crneayroniye 3a1auu.

1. YUeMy paBeH nepuMeTp NpsSIMOYTOJIbHOTO TPEYrOJIbHUKA, €CIIU €ro TUIIOTEeHYy3a paBHa 73 cM, a IJIomaib
paBHa 1320 cm??
2. YeMy paBHBI CTOPOHBI IPAMOYTOIBHUKA, €CJIU €TI0 TIEpUMETP 74 1M, a IIOmaab paBHa 3 M2?
3. Haiimure nmepumetp pomba, 3Hasi, 4TO €ro JUaroHajau OTHOCATCS Kak 5:12, a rutomaap paBHa 120 cM2.
4. Yemy paBHa Iu1011a/1b paBHOOEAPEHHOT O TPEYTOJIbHUKA, €CJIA ero ocHoBaHue 120 M, a 6okoBasi CTOpoHa
100 m.
5. B paBHOOOKOI Tpamenuu ocHoBaHus paBHBI 10cM u 24 cM, 60koBast ctopona 25 cMm. Haiinure momans
Tpanenuu.
6. Haiinure Bce BBICOTBI TPEYTOJIBHUKA, Y KOTOPOTO CTOPOHBI paBHbI 13 cM, 14 cm u 15 cwm.
Konmpone 3nanuii obyuarowuxcs:

- TMPOBEPUTH NPAKTHUECKYIO PadoTYy;
TpeboBanus kK opopMiIeHHI0 NMPAKTUYECKON PadoOThI:

3aanue T0JDKHO OBITH BBITIOJHEHO B TETPAH IJIs MPAKTUYECKUX pPaboT
Paboty cnate mocie 3aHsATUA

NMPAKTUYECKAS PABOTANe 3
Tema: IlpocTbie NPOLEHTHI, pa3Hble CNIOCOObI X BHIYMCJICHUI
Lenv:
- MOBTOPHUTH MOHATHE NPOCTHIX MPOLIEHTOB U CIIOCOOBI MX BBIYMCICHHHA;
Ochawenue 3ansamus: TEKIHS
Kpurepun oneHok
OIIEHKa «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHIMTOJHEHHUE BCEX 3aaHUN  PabOTHI
olieHKa «4» craBuTCs 3a BepHoe BoinosnHeHne 80% - 90% paboTbl
orieHka «3» craButcs 3a BeinoaHeHue 70%-80% paboThsl

ITopsinok BbINOJIHEHUs PadOThI
3apanmue 1. 3anucate B TeTpaab JIEKIUIO

B 6aHKOBCKOI cHCTEME 04EHb YaCTO MCIOJIB3YIOT ApYTrue OpMyIIbl JJIsl BEIYMCIECHUS IPOLIEHTOB MO BIIOKEHUSIM.
Ha sTom 3ansTn paccMoTpuM (opMyity "ITPOCTBIX MPOLEHTOB", a Ha ceayiomeM (GopMyIry "cI0XKHBIX IPOLECHTOB" .
Wrak, popmyna aist pacdyera NpOCTHIX IPOLEHTOB!
A=P*(1+IT), rme T-KOIMYIECTBO IEPHOIOB;

|-mporieHTHAs CTaBKa;

P-BkiampIiBagMast CcymMma;

A-rionydaemasi cymma.

3aganme 2. Pemuth clieyromue 3aaaqu.

Jagaual. Brimagunk Baoxua 100000 pyOieit opu mpocToit craBke 3% roaoseiX. Pacunraiite kakas cymMmMma
OVIIeT Ha ero JUIEBOM cyery yepes 5 jet; 8 ger; 10 jyer.
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3agaga?. Juckouruposars 800 pyOiiei 3a 8 MecsaneB opu mpocToii craBke 12% B ro.

3agadal. 3a 4 Mecsia opu IpocToil craBke 9% B roa Ha cueTy v BKIaaunka ctaio 500 teic. py0. CKOJIBKO
OH BJIOWJI B 6aHK?

3amauad. Yepes ckoJIBKO €T cyMMa Briaaa Beipacrer ¢ 8000 pyouein go 20000 pyb6iei mpyu opocToit
ctaBke 15% rogoBbix?

3agaugas. Uia ooyuenus B BY3e veooxoaumo 100000 pyoaeii. Poagurenn OxcaHbl IIOJI0XKWINA B OaHK
65000 py6aeit moa 6% roaoBeix (OpocTas cTaBKa OpoleHTa). byaer au v HuX HeoOXoaumasi CyMMa, eCliu
noka OxcaHa B riepBoM kiacce( cyurars o0yyenue B 1mkoiie 10 jer)?

3anauab. AHTOH X0ueT BI0XUThL ¢cBou 50000 pybieit, utoObl yepes S ner noayuuts 70000 pyoueii. bank ¢
KAaKOU IIPOLIEHTHOM CTaBKO#M eMy HE0OXOAMMO BBIOPATH?

3agaga7. Kakyio cyMMy HY)KHO BJIOKHTE B OaHK, 4T00BI uepes 3 roaa Ha cuery 0bu10 59000 pyOseid, ecan
IIpOLIEHTHAA cTaBKa Oanka pasHa 0.5% B mecsir?

3agaga8. Yepes ckoiibko JieT cymMma 50000 pyOaeil yIBOUTHCS IPU OPOCTON cTaBKe mpolieHTa 8%
r'OJIOBBIX?

Konmpone 3uanuti ooyuarowuxcs:
- IPOBEPUTH NPAKTHUUECKYIO padoTYy;
TpedoBaHusi K 0(p)OPMIIEHUIO NMPAKTHYECKOH PadoThI:
3a/1aHuE I0JKHO OBITH BBIIIOJHEHO B TETPAJy ISl IPAKTUYECKUX paboT
Paboty cnath nocie 3aHATHS

MPAKTUYECKAS PABOTAN: 4
Tema: CiokHbIC IPOLEHTHI
Lenv:
- MOBTOPUTH MOHATHE CIOXKHBIX MPOLIEHTOB U CIIOCOOBI UX BBIYMCICHUH;
OcHnawenue 3anAmMus: TEKINS
Kputepun onenok
OLIEHKa «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHITIOJHEHNE BCEX 3aaHUN  PaOOTHI
olLieHKa «4» ctaBuTCs 3a BepHoe BoinoHeHne 80% - 90% paboTbl
oleHKa «3» craBuTcs 3a BoinoiaHeHue 70%-80% paboTsl

IHopsaok BbINOJIHEHUS PA0OTHI
3apanmue 1. 3anucarh B TETpagpb JIEKIHUIO

CymectByeT popmya 11l HAUUCIEHUS CI0XKHOTO MPOLIEHTA!
S=A*(1+R)"

A- CYMMA BKJIAJIA;

R- CTABKA ITPOIIEHTA;

T- KOJIMYECTBO ITEPUO/IOB;

S-TIOJIYHAEMAS CYMMA.

3aganme 2. Pemuts 3agaun.

3amauyal. PacunTars cyMMYy BKIIAIa Yepes 3 roja MpHy CI0KHOU nporeHTHo ctaBke 10% roIoBBIX, €CIIU
0ObLI10 BiaoxkeHo 1000 pyOIen.
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3agaga?. C Kakol OPOIEHTHON CTaBKOH HEOOXOAMMO BIIOKUATH AEHBIW B OaHK, €Ciau yepes 2 roja
BKJIaA4YUK Xo4eT noiayuuth 120000 pyOieli nmpu neppoHayaibHoM B3Hoce 100000 py6ieii?

3amaual. Yepes CKOJLKO JET CYMMa BKJIAJIA DO CIOKHOM MPOIEHTHOM cTaBKe 8% rogoBbBIX BEIPACTET C
10000 pyouieit go 20000 py06uieii?

3amauad. 3a 5 neT Opu CI0KHOW OPONEHTHOHN cTaBKe 7% roJoBbIX HA CUETY V BKiIagunka craio 2000
pyOiteii. CKOJIBKO JIEHET OH BJIOKHI B OaHK?

3agaugas. Uia ooyuenus B BY3e Heooxoaumo 100000 pyoaeii. Poaurenn OxcaHbl II0JI0XKWINA B OaHK
65000 py6aeit moa 6% roaoBeIX (CH0XKHAS NPOLIEHTHAA cTaBKa). Byaer a1u v HUX Heo0XoauMas cyMMa,
ecau noka OxkcaHa B mepBoM Kiacce (cuurarb 00yuenue B mkosie 10 yer)?

3agaga6. bopuc xouer BaoxuTh 50000 pyOseil Ha 5 jieT, 4yTo0bI D0IYYnTh He MeHbIne 75000 pyOei.
OnuH O0aHK Opeiaraet BJIOXKUTh AeHbI'U oA 8% roaoseix, a apyrou - noa 0.5% B mecsl. Kakomy 0aHky
oTHaTh npeanoureHue bopucy?

Jagaua?7. Kakyio cyMMyY HYXKHO BJIOXKUTBL B OaHK, 4TOOBI uepe3 3 roaa Ha cuery 0bu1o 59550 pyoiei, eciiu
CJIOJKHAJ IIPOLIeHTHAs cTaBKa Oanka pasHa 0.5% B Mmecsi?

3anaya8. Yepes ckoipko sietT cymma 50000 pybneit yBenuuutes B 1,5 pasza npu cloHOW CTaBKe IPOIEHTa
7% romoBbIX?
Koumpone 3nanuii o6yuarowuxcs:
- IMPOBEPUTH NPAKTHUECKYIO paldoTYy;
TpeOoBanusi kK 0(p)OpMIIEHNI0 NMPAKTHYECKOH PadoThI:
3a/iaHue T0JKHO OBITh BBIIIOJHEHO B TETPAIU AJIsl IPAKTHUECKUX padoT
PaGoty cnate nmocnue 3aHATHS

IMPAKTUYECKASA PABOTANe 5
Tema: JIuneiinbie, KBaApaTHbIE, JPOOHO-IMHEHHbIC YDABHEHHS M HEPABCHCTBA

Lenu:

- TIOBTOPUTH OCHOBHBIE MTPAaBUJIA PEIICHHUS Pa3HOTO BU/Ia YPAaBHEHUH M HEPABEHCTB,
Ocnawenue 3auamus. TEKIUSL
Kpurepuu onenox
OIIEHKa «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHIITOJHEHHUE BCEX 3aaHUN  PabOTHI
olieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoinosnHeHne 80% - 90% paboTbl
orieHka «3» craButcs 3a BeimoiHeHne 70%-80% paboTs

ITopsiiok BHINOJIHEHUS PadOThI

3aoanue 1. [1oBTOPUTH OCHOBHBIE BU/IbI YPaBHEHUI U HEPABEHCTB, CIOCOOBI UX PEIICHUS.
3aoanue 2.Pemmth ypaBHEHHS U HEPaBEHCTBA

1.4x%+ 3x—-1=0
2.x°-9x+8=0
3.4x%+90x = 0
4.17x%*-8x=0
5.6x%-54=0
6.16x%- 25=0
7. 17x+5=9x -3
8.11x-3=14x+9
9.§=2,5

13


http://finansovaya-matematika.5311pro2.edusite.ru/p54aa1.html
http://finansovaya-matematika.5311pro2.edusite.ru/p54aa1.html
http://finansovaya-matematika.5311pro2.edusite.ru/p54aa1.html
http://finansovaya-matematika.5311pro2.edusite.ru/p54aa1.html
http://finansovaya-matematika.5311pro2.edusite.ru/p54aa1.html
http://finansovaya-matematika.5311pro2.edusite.ru/p54aa1.html
http://finansovaya-matematika.5311pro2.edusite.ru/p54aa1.html
http://finansovaya-matematika.5311pro2.edusite.ru/p54aa1.html
http://finansovaya-matematika.5311pro2.edusite.ru/p54aa1.html
http://finansovaya-matematika.5311pro2.edusite.ru/p54aa1.html
http://finansovaya-matematika.5311pro2.edusite.ru/p54aa1.html
http://finansovaya-matematika.5311pro2.edusite.ru/p54aa1.html
http://finansovaya-matematika.5311pro2.edusite.ru/p54aa1.html
http://finansovaya-matematika.5311pro2.edusite.ru/p54aa1.html
http://finansovaya-matematika.5311pro2.edusite.ru/p54aa1.html
http://finansovaya-matematika.5311pro2.edusite.ru/p54aa1.html
http://finansovaya-matematika.5311pro2.edusite.ru/p54aa1.html
http://finansovaya-matematika.5311pro2.edusite.ru/p54aa1.html
http://finansovaya-matematika.5311pro2.edusite.ru/p54aa1.html
http://finansovaya-matematika.5311pro2.edusite.ru/p54aa1.html

10. 6X—° =4
11. 12(x+7)< 7 — (4 — 11x)

12. x%-7x+10> 0

2r:+1+1- C{:

0.
13. 2 3

M. U. bammakoB. YueOHOoe mocobre MaTemarnka: aredpa u Hayaia MaTeMaTHIECKOTO aHalln3a,
reomeTpus. 3agauyHuk. M., «Axkanemus», 2017
I'naBa 1. Pa3Butue nonsitust o uucie. Ctp.6
Pemmmte 1.1;1.2; 1.3
Konmpons 3nanuii obyuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH NPAKTHUECKYIO PadoTYy;
TpeboBanus k opopMiIeHHI0O MPAKTUYECKOH PadoOThI:
3amanue T0JDKHO OBITH BBITIOJHEHO B TETPAIH 7S MPAKTUYECKUX paboT
Paboty cnate mocie 3aHsATHS

IMMPAKTUYECKAS PABOTAN: 6
Tema: Cucrembl HeJJMHEHHBIX yPABHEHUH
Lenu:
- TOBTOPUTH OCHOBHBIE MTPaBHJIa PELICHHS CUCTEM HEJIMHEWHBIX ypaBHEHUI
Ocnawjenue 3anamus: 3aJa4HUK.
Kpurtepum ouieHok
OLIEHKA «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBIITOJHEHHUE BCEX 3aaHUil  PabOTHI
orieHka «4» ctaBuTcs 3a BepHoe BbinonHeHue 80% - 90% paboTsl
otieHka «3» craButcs 3a BeinonaHerne 70%-80% paboTs
ITopsiiok BHINOJHEHUS PadOThI

3aoanue 1.
M. U. bammakoB. Yue6Hoe mocobre MaTemaTrka: anredpa v Hayalia MaTeMaTHYeCKOTO aHalln3a,
reometpus. 3agauHuk. M., «Akanemusi», 2017
I'naBa 1. PazButue nonstus o yucne. Ctp.10
Pemmts 1.12; 1.13; 1.14; 1.15
Koumpone 3nanuii o6yuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH NPAKTHUECKYIO padoTYy;
TpeGoBanns k 0pOpMIICHHIO NPAKTHYECKOH PadOThI:
3aiaHue T0JKHO OBITH BBITIOJHEHO B TETPAJH JJIsl MPAKTUYECKUX paboT
PaGoty cnate mocie 3aHATHS

MMPAKTUYECKAS PABOTANe 7

Tema: CucreMbl HEpaBEeHCTB

Lenu:
- IloBTOpUTH NpaBUiIa PELICHUN CHCTEM HEPABEHCTB
Ocnawenue 3anamus: 3aJa4HUK.
Kpurepum oueHok
OLIEHKa «5» CTAaBUTCS 3a BEpPHOE BBIIIOJHEHHE BCEX 3a7aHUil  pabOThI
orieHKa «4» craBuTcs 3a BepHoe BoimosHeHne 80% - 90% paboThl
onieHka «3» craButcs 3a BeinoiaHeHue 70%-80% paboTsl
IHopsiaok BhINOJIHEHHS PA0OTHI

3aoanue 1.
H.B. boromosnos ITpaktudeckue 3aHsTus no Marematuke, M., Beicias mkosa, 2017
I'naBa 1. Pa3Butue nonsitus o uuciue. Ctp.10
Pemmts 1 -12
Koumponw 3nanuii o6yuarowuxcs:
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- TMPOBEPUTH MPAKTHUECKYIO PadoTYy;
TpedoBaHusi K 0()OPMIICHUIO NMPAKTHYECKOH PpadoThI:
3anaHue JOJDKHO OBITh BBITIOJIHEHO B TETPAAU JJIS MPAKTUUYECKUX PadoT
Paboty cnaTth nocie 3aHATHS

IMPAKTUYECKASA PABOTAN: 8
Tema: KonTposbHasi padora nmo reme «BoruuciieHus u npeodpa3oBaHusi. YpaBHeHHUsI U HEPaBeHCTBA.

I'eomeTpusi HA MJIOCKOCTH»

Llenu:

- KOHTPOJIb 3HAHUU
Ocnawenue 3ansamus. YIeOHUKH.
Kpurepuu o11eHOK
OIICHKA «5)» CTaBUTCS 32 BEPHOE BBIIIOJHEHUE BCEX 3aJIaHUN  PabOTHI
orieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 80% - 90% paboTsl
orieHKa «3» ctaBuTcs 3a BeinmojaHeHue 70%-80% paboTsr
IMopsinok BHINOJIHEHHUS PAdOTHI

HNucrpykuus:

[IpounTail BHUMaTENbHO 3a1aHus. [l KaX/10r0 U3 NPEI0AKEHHBIX 3a/laHui BEIOEpPU OAMH MTPaBUIIbHbBIN
otBeT. Ha oTAenpHOM JIMCTKE HAaUIIK IIU(Py — HOMEp BOIIpOca U 0JJHy OYyKBY, O]l KOTOPOM HaXOAUTCS
BbIOpaHHBIN TOOO OTBET.

Yc10BUs BBINOJTHEHUS 3a/1aHUA:

1. 3aiaHue BBINOJIHAETCS B Ay IUTOPUU BO BpEMs 3aHATUH.

2. MakcuManbHOE BpeMsl BBIIIOJIHEHUS 3aaHus: 45 MUHYT

Kpurepuu oneHok

OLICHKA «5» CTaBUTCS 3@ BEPHOE BBIIIOJIHEHUE BCEX 3alaHUN TecTa

OLIeHKa «4» CTaBUTCS 3a BHIOJTHEHUE 3a1aHus Ne 1 1 mo0ObIX cemu mpuMepoB U3 3aganuiiNe 2, Ne 3, No 4
OIICHKA «3» CTaBUTCA 3a BbINOJHEHUE 3aaHus No 1 1 JIro0bIX mectu npumMepoB u3 3aaanuii Ne 2, No 3, Neo 4,

1 Bapuamnr.
1. 3nauenue Boipakenus (0,25 +7 % + 2)2109 + 1% paBHO
a)2 0) 1 B)4 1)3
2. YKaxxuTe KOpeHb (UM KOPHU, €CITU UX HECKOJIBKO) YpaBHEHHUS:
1) 2x2-32=0
a)0; 16 0)0; 4 B) 4; -4 r) 2;-2
2)3x?-x=0
a)3; 1 6)0; B)3; 0 DE!
3) x3-5x%+ 6x=0
a)4;3;2 0)3; 2;1 B)0; 1;2 r)0; 2;3
4)5(x—-2)=7x+16
a)-11 0) 12 B)-13 r) 14
5) ==12
a)0,1 6) 10 B) 100 r)l

3. YkaxkuTte penieHue KaxxJoro u3 HepaBeHCTB:
1) 4(7 —2x) <3(4x - 2)

a) [1975 -|—OO) 6) [2535 -|—OO) B) (-OO, 1;7] 1—‘) (-OO, 213]
2)3x%-7x+2 <0
8) (-00;3] U [2 +00)0)[L; 6]B)(-00;1] 1) [532]
3) ;‘:Z >0
a) (-00; 1,5] U [2; +0)  0) (-00; —=2)U(1,5; 2) B) (-2; 1, 5)U (2; +0) 1) (-00; —2) U (2; +0)
. {Xz +y? = 10}
4. PellleHHEM CUCTEMbI YPaBHEHUI
X-y =2

15



ABJISIFOTCS IMMAPbI YU CCIT:

a) (2;1); (-1;-2) 6) (1;3); (-1;-3) B) (3;1); (-1;-3) r) (3;4); (-3;-4)
.2 Bapuamnr.
1. 3HaueHne BBIpAKEHUS 0,2 +3 % - g): 226 + 2% paBHO
a)2 0) 1 B) 4 r)3
2. YKaxuTe KOpeHb (WM KOPHHU, €CJIH UX HECKOJIBKO) YPaBHEHHUSL:
1) 3x2-27=0
a)3;-3 0)0;3 B) 9; -9 r) 0;9
2)2x%-x=0
1 1 1
a)2; 0 6)5;2 B) 0; 5 r) 1;5
3) x3-x2-2x=0
a)3;2;-1 6)0; 2;,—18)0; 3;2 r0; 1;2
4)3(x—4)=8x+3
a)-3 0) -2 B) 3 r)2
5) = = 150
a)0,01 6) 100 B) 10 r) 0,1

3. VKaxuTe pelieHne Kaxa0ro u3 HepaBeHCTB:
1) 23— x)< 12-5x

a) (-00; —2]0) (-o0; 3] B) (-00; 2] r) [3; +00)
2)2x2-5x-3 =0
8) (-00; —=] U [3; +00)6) (-00; —1] U [6; +20) B) [~ 3] r) [1;6]
)2 <o
) (-00; —4,5]U(-2; 2) 6) (-00; —4,5]U[2; +0) B) (-4,5; -2)U (2 +00) 1) (-00; —4,5)U (-2; +00)

x? +y?2 =17
y-3x =1
a) (-1;4); (-1,6; 3,8) 0) (1;4); (-1,6;-3,8)  B) (1;-4); (1,6; 3,8) r) (4;1); (3.8; 1,6)

Konumponw 3uanuii o6yuarowuxcs

IIPOBEPUTH MPAKTUYECKYIO paboTYy;

TpeGoBanns k 0pOpMIICHHIO NPAKTHYECKOH PadoThI:

3aiaHue T0JKHO OBITH BBITIOJHEHO B TETPAJH sl MPAKTUYECKUX paboT
Paboty cnath nocine 3aHATHS

4. PemmeHrEM CUCTEMBI ypaBHeHHﬁ{ }HBJ’IHIOTCH apbl 9YUCCIT:

MMPAKTUYECKAS PABOTANe 9
Tema: Terpasap u ero asaementsl. Ilapanienenunen u ero 3jeMeHTbl. CBOMCTBA NPOTHBOINOJIOKHBIX

rpaHeil M AMaroHajieH napaJJjejenuiena.

Lenu:

- U3Y4MTb TETPAdJpP U €r0 CBOMCTBA

- HU3Y4YMUTb NMAPAJIIENIEIINIIE]], ETO CBOMCTBA U SJIEMEHTHI
Ocnawenue 3anamus. ydeOHuK. JI. C. Atanacss. ['eomerpus 10-11. ctp.24
Kpurepun oneHok
OLIEHKA «5)» CTaBUTCS 3@ BEPHOE BBIIIOJIHEHUE BCEX 3aaHUN pabOThI
olieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoinonHeHne 80% - 90% paboTbl
orieHka «3» craButcs 3a BeimoiaHeHne 70%-80% paboTs

ITopsinok BbINOJIHEHHS PadOTHI
3apanue 1. Beimmucats B TE€Tpa b OCHOBHBIE IMOHATHS U onpeneneHus rno reme «Terpadap u

napaiesnenune
3ananmue 2. Pemmmth HOMepa 66-71
Konumponw 3nanuii o6yuarowuxcs
IIPOBEPUTH MPAKTHUECKYIO paboTy;
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TpeGoBanns k 0popMIICHHI0 NPAKTHYECKOH PadoThI:
3aaHKe JOJKHO OBITh BBITIOJIHEHO B TETPAAX AJIS MIPAKTUYECKUX PaboT
Paboty cnath mocie 3aHATHS

INPAKTUYECKAS PABOTANe 10
Tema: IlocTpoenue ceyenuii. Pemenue 3agau

Lenu:

- U3y4YHTb MpaBUiIa MOCTPOCHUS CEUEHUI

- HAYYUTHCS MPUMEHSTH 3T MpPaBUiIa [T PEIICHUS 3a/1a4.
Ocnawenue 3anamus. y4ieonuk. JI. C. AtanacsH. ['eomerpus 10-11. cTp.27-28
Kpurepuu oueHok
OLICHKA «5)» CTaBUTCS 32 BEPHOE BBIIIOJIHEHUE BCEX 3a/laHUi  pabOThI
orieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 80% - 90% paboTsl
orieHKa «3» ctaBuTcs 3a BeinmojaHeHue 70%-80% paboTsr

IMopsinok BHINOJIHEHHUS PAdOTHI
3apnanme 1. PaccMmoTrpers pemienue 3anay 1,2,3.

3ananue 2. Pemuts HOMepa 72-75; 85-87
Konmponw 3uanuti obyuarowuxcs
IIPOBEPUTH MPAKTUYECKYIO padoTy;
TpeOoBaHusi K 0(p)OPMIIEHUI0 NMPAKTHYECKOH PadoThI:
3a/1aHuE T0JKHO OBITH BBIIIOJHEHO B TETPAJH /ISl MPAKTUYECKUX paboT
PaGory cnate nocie 3aHATHS

INPAKTHUYECKAS PABOTANe 11
Tema: Yros Me:xay npsMou M IVIOCKOCTBIO. YT0J MeX1Y IVIOCKOCTSIMH

Lenu:

- HAYYHUTHCS BBIYUCIATH YTOJI MEXKIY HMPSIMON U TNIOCKOCTHIO

- HAY4YMUThCS BBIYUCIATH YTOJI MEXKIY TIOCKOCTSIMU
Ocnawenue sanamus: ydeOHuUkK. JI. C. Atanacss. ['eomerpust 10-11. ctp.42-45
Kpurepun oneHok
OIIEHKa «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBIIOJIIHEHHUE BCEX 3aJaHU  pabOThHI
olieHKa «4» craBuTCs 3a BepHoe BoinosnHeHne 80% - 90% paboTbl
otieHka «3» craButcs 3a BeinonHerne 70%-80% paboTs

ITopsiiok BHINOJHEHUS PadOThI

3aganue 1. Bemmcats B TeTpaab OCHOBHBIE OIIPEEIICHH 10 pacCMaTPUBAaEMON TeMe
3ananme 2. Pemute Homepa 138-143
Koumponws snanuii obyuarowuxcs
MIPOBEPUTH MPAKTHUECKYIO padoTy;
TpedoBanus kK opopMiIeHHI0 MPAKTUYECKOH PadoThI:
3anaHne JOJKHO OBITh BBITIOJIHEHO B TETPAAU AJIS MPAKTHUYECKUX PaboT
Paboty cnate moce 3aHATHS

MPAKTUYECKAS PABOTANe 12
Tema: AkCMOMBI CTepeOMeTPUH

Lenu:

- BBIYYHTH aKCHOMBI CTEPEOMETPUH, 03HAKOMHTHCS CO CICICTBUSIMH U3 aKCHOM

- Hay4dThCs pEUIaTh 33Ja4d Ha MPUMEHEHHE aKCHOM CTEPEOMETPUU
Ocnawenue 3anamus. yaeonuk. JI. C. Aranacss. ['eomerpust 10-11. cTp.4-8
Kpurtepum onieHok
OLIEHKA «5)» CTaBUTCS 3@ BEPHOE BBIIIOJIHEHUE BCEX 3a/laHUN  pabOThI
olieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoinosHeHne 80% - 90% paboTbl
orieHKa «3» ctaButcs 3a BeimoaHeHue 70%-80% paboTsr

IMopsinok BbINOJIHEHHUS PAdOThI
3ananme 1. Beimucars B TeTpajb aKCMOMBI CTEPEOMETPHUU U CIEJACTBUS U3 HUX
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3aganue 2. Pemnts HOMepa 1-7

Konmponw snanuii obyuarowuxcs

MPOBEPUTH MPAKTUUECKYIO PabOTYy;

TpedoBaHusi K 0(p)OPMIICHUIO NMPAKTHYECKOH PadoThI:

3amanue TOJDKHO OBITH BBITIOJHEHO B TETPATH JJISl MPAKTUYECKUX PaboT
Paboty cnaTth nocie 3aHATHS

INPAKTUYECKASA PABOTANe 13
Tema: [lepneHAUKYJIAPHOCTH NPAMOI U MJIOCKOCTH, MAPAJJIEJIbHOCTD ABYX NPSAMBIX,

NnepneHANKY/JISIPHBIX IVIOCKOCTH, MEePHEeHIHKYJIAPHOCTD MJIOCKOCTEH

Llenu:

- myuuTh TeMmy «l[lepneHIuKyISIpHOCTh B IPOCTPAHCTBEY

- Hay4WUTbCs peLIaTh 33Jaud Ha MPUMEHEHHUE MOTYYCHHbIX 3HAaHUM
Ocnawenue 3anamus. yaeonuk. JI. C. Aranacss. ['eomerpust 10-11. cTp.34-37
Kpurtepum oueHok
OLIEHKA «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHIITOJHEHHUE BCEX 3aaHUil  pabOTHI
orieHka «4» ctaBuTcs 3a BepHoe BoinonHeHue 80% - 90% paboTsl
otieHka «3» craButcs 3a BeinonaHenne 70%-80% paboTs

ITopsinok BbINOJIHEHHS PadOThI

3aganue 1. Boinucats B TeTpalb OCHOBHBIE ITpaBUJIa U TEOPEMBbI
3apanmue 2. Pemuts HoMepa 116-123
Konmpone 3nanuii obyuarowuxcs
MIPOBEPUTH MPAKTUYECKYIO paboTYy;
TpeboBanus kK 0opopMiIeHHI0O NMPAKTUYECKONH PadoThI:
3aanue T0JKHO OBITH BBITIOJHEHO B TETPAJH JJIs MPAKTUYECKUX pPaboT
Paboty cnate mocie 3aHsATHS

INPAKTUYECKASA PABOTANe 14
Tema: KonTposabHas padora no reme «Pacnosnoxkenne npsaMpIX U IJIOCKOCTE B POCTPaHCTBE.

Hepnennmcy.nﬂpnocn) H Mapa/lui€JIbHOCTD NIPAMBIX U IJIOCKOCTEIA. CerlIII/IBaIOlIIHeCH MPAMBIC»

Lenu:
- KOHTPOJb IOJIYYEHHBIX 3HAaHUU
OcHawenue 3anamus. JIEKUNAN
Kpurepun oneHox
OLIEHKa «5» CTAaBUTCS 3a BEpPHOE BBIIIOJHEHNE BCEX 3a7aHuil  paboThI
OIIeHKa «4» cTaBUTCS 3a BepHOe BhIoHeHHE 80% - 90% paboTsl
olieHka «3» craButcs 3a BeinoiaHeHue 70%-80% paboThsl
IHopsinok BhINOJIHEHHS PA0OTHI
KonTtpouabHnas pabora no teme «Pacnosnoxkenue npsiMbIX H IVIOCKOCTeH B NPOCTPaHCTBeE.
[lepneHAUKYJIAPHOCTH U NAPAIEJBLHOCTH NPAMBIX M IJI0cKOcTel. CKpeluBaommecs npsiMbie»
3agaua 1.
N3 Touku, HE IpUHAJIEKAIIEH TNIOCKOCTH, TPOBEAECHBI K HEW IBE HAKJIOHHBIE, paBHbIe 10 aM 1 18 M.
CymMa IMH MX IpOeKUUi Ha IIIOCKOCTh paBHa 16 nm. HaliiuTe npoeknuio Kakaoi U3 HaKJIOHHBIX.
3agaua 2.
W3 Touku B, He nexanieil B IIOCKOCTH 0, POBEAEHBI K 3TOH 1mnockoctu neprneHaukyisip BC = 12 cm u
HakjoHHasg BD = 13 cm. Yepes Touky D B muiockocTH o mposeaeHa npsimMas d, meprneHIuKynaspHas IpsiMoi
BD. Haiigute paccrosinue ot Touku C a0 npsimoii d.
3agaua 3.
W3 Touku, He MpHUHAUIEkKAIIEN IJIOCKOCTH, IPOBE/IEHBI K HEW 1B€ HAKJIOHHBIE, CyMMa JUIMH KOTOPBIX PaBHA
28 cM. [Ipoeknuny 3TUX HaKJIOHHBIX HA INIOCKOCTh paBHBI 6 cM 1 8 cM. HaliquTe NIMHBI HAKJIOHHBIX.
3amaua 4.
B tetpasnpe DABC ADL1AC, ADL AB,DC LCB.
1. Jokaxwure, uto ADLBC.
2. Nokaxwure, uyto npsmas BC nepnenaukymnsapHa miaockocta ADC.
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3. Hatioume naowaos mpeyeonvruka BCA, eciiu BC =4 cm, AC =3 cwm.

3anaua S.

Touka E He npunagnexur mmockoctu npsimoyroiasauka ABCD, BEL AB, BE L BC.

1. Jokaxwute, uto BEL CD.

2. lokaxwute, yto npsimas CD nepnenaukynsapra miockoctu BCE.

3. Haitgure nmomaap tpeyronbHuka ECD ecou CD = 6 cMm, CE = § cm.

3amgaua 6.

OTtpe3ok AB nepecekaet HeKOTOpYyIo MII0cKOCcTh B Touke O. [Ipsmbie AD u BC, neprnieHauKyaspHbIe 3TOH
IIJIOCKOCTH, MEPECEKArOT ATY MI0CcKoCcTh B Toukax D u C cootBercTBeHHO. AD =6 cM, BC=2cM, OC=1, 5
cMm. Haiiagure AB.

3agaua 7.

[Ipssmbie AB 1 CD nepneHaukynsipHbl HEKOTOPOH INIOCKOCTH U epeceKkaroT €€ B Toukax B u D
cootBeTcTBeHHO. Haiinure AC, eciu AB =9 cm, CD = 15 cm,

BD = 8 cMm, eciiu uzBecTHO, uTo TOUKU A 1 C nexar 1no oJiHy CTOPOHY IIOCKOCTH.

3amgaua 8.

[epexknannHa JUTMHOM 5 M CBOMMH KOHIIAMHU JIS)KUT HA JBYX BEPTHKAIBHBIX CTOJI0aX BHICOTON 3 M 1 6 M.
KakoBo paccTosiHre MeX Ay OCHOBAaHUSIMU CTOJI00B?

3agauya 9.

W3 TOYKH K MIIOCKOCTH IIPOBENICHBI ABE HAKJIOHHBIE, paBHbIe 17 cM u 15 cm. IIpoeknus onHol U3 HUX Ha 4
cM OoJiblie TPOeKIuu Apyroi. HaitauTe npoekiny HaKJIOHHBIX.

3amaua 10.

Touka A 5IeXUT B IJIOCKOCTH, TOUKa B — Ha pacctosuuu 12, 5 M oT 310 tuiockoctu. Haliqute paccrosinue
OT TJIOCKOCTH 110 Touku M, aensimieit otpe3ok AB B otHomennu AM:MB = 2:3.

3agaua 11.

Kakoii [UIMHBI HY)KHO B3STh MEPEKIaIUHY, YTOOBI €€ MOXKHO OBLJIO MOJIOKUTh KOHIIAMU Ha J[BE
BEPTUKAJIbHBIC OTIOPBI BICOTOM 4 M U 8 M, ITOCTaBJICHHBIC HA PACCTOSIHUU 3 M OJHA OT APYTron?

3amaua 12.

N3 TOouKH K TUIOCKOCTHU MIPOBECHBI 1BE HAKJIIOHHBIE, OJJHA U3 KOTOPBIX Ha 6 cM junHHEe npyrou. [Ipoexiuun
HAaKJIOHHBIX paBHbI 17 cM u 7 cM. HaliiuTe HaklIOHHBIE.

Koumponws snanuii obyuarowuxcs

MIPOBEPUTH MPAKTUYECKYIO paboTYy;

TpedoBanus kK opopMiIeHHI0 NMPAKTUYECKOH PadoOThI:

3amanue T0JKHO OBITH BHITIOTHEHO B TETPAH 7S MPAKTUYECKUX paboT

Paboty cnate mocie 3aHsATUS

MNMPAKTUYECKAS PABOTANe 15
Tema: IIpocreiimue 3a1a4yu B koopauHarax. Paccrosinue Meskay AByMs TOYKAMH, KOOPIMHATHI
cepeIMHbI OTpe3Ka
Lenw:
- paccMOTpeTh IMpocTeHine 3a7aun B KOOpANHATAX U3YYUTh (OPMYJIBI ISl BBIYMCIECHUS PACCTOSTHUE
MEXy IBYMSI TOUKaMU, KOOPAUHATHI CEPEANHBI OTPE3KA
Ocnawenue 3anamus: y1eOHUK
Kpurepun oneHok
OLIEHKA «5) CTaBUTCS 3a BEPHOE BBIMIOJHEHUE BCEX 3a/laHUil  paboThI
olieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoinonHeHne 80% - 90% paboTbl
orieHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTs
ITopsinok BbINOJHEHHS PadOTHI
3aoanue 1. O3HAaKOMHUTbBCA € TeopeTHueckUMHU cBefeHussMu 1o teme. JI. C. AtanacsH. ['eomerpusi: yueoO.
s 10-11 k1. o6mieoO6pa3zoBaTenbHBIX yupexaeHuil. ctp. 81-82;
3aoanue 2. Pemuth npeioxennbie 3ananus. JI. C. Atanacss. ['eomerpus: yue6. mis 10-11 it
o0mieo0pa3oBaTeabHBIX YupexaeHu. ctp. 83 Ne 327- 331, Ne 335
Konmponw 3nanuii obyyarowuxcs:
- TPOBEPUTH MPAKTUUECKYIO paboTy;

TpedoBaHusi K 0(p)OPMIICHUIO NMPAKTHYECKOH PpPadoThI:
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3anaHue JOJKHO OBITh BHIMIOJIHEHO B TETPaAX JJIS MPAKTHYECKUX PadboT
PaGoty cnaTh mocie 3aHATHS

INPAKTUYECKASA PABOTANe 16
Tema: CkajisipHoe nipou3BeeHNe BeKTOPOB. Pa3iioxkeHnne BeKTOpPa N0 TpeM HEKOMILJIAHAPHbBIM
BekTopaM. Koopaunatel BekTOpa, ckajsipHOe IPOU3Be/leHNe BEKTOPOB B KOOPAUHATAX, YI0JI MEKIY
BEKTOPaMM, YT0JI MexAy NPSIMOi U MJIOCKOCTBHIO, YIoJI MeKAY MJIOCKOCTSMU.
Llenw:
- paccMOTpeTh MOHSITHE CKAJISPHOTO MPOU3BEACHUS BEKTOpA M MpaBUiia ACHUCTBUN HAJl BEKTOpaMU
OcHawenue 3anamus: yaeOHUK
Kpurepuu oueHok
OLICHKA «5) CTaBUTCS 32 BEPHOE BBIMIOJIHEHUE BCEX 3aJaHUN  pabOThI
orieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 80% - 90% paboTbl
olieHka «3» ctaBuTcs 3a BepHoe BbinosiHeHue 70%-80% paboTsl
Iopsaok BbINOJIHEHUS PA0OTHI
3adanue 1. O3HaKOMHUTBCA ¢ TeopeTHueckuMu cBeeHussMu o teme. JI. C. AtanacsH. ['eomerpusi: yueoO.
it 10-11 k1. o6meodpazoBaTeNbHBIX yupexkaeHui. crp. 105-107;
3adanue 2. Pemnts npeioxennsie 3aaanus. JI. C. Atanacan. ['eometpus: yue6. st 10-11 k.
o0mieo0pa3oBareabHbIX yupexaeHui. ctp. 108 Ne 443- 450,
Konmponw 3nanuii obyuarowuxca:
- TMPOBEPUTH NPAKTHUECKYIO PadoTYy;
TpeboBanus kK opopMiIeHHI0 NMPAKTUYECKON PadoOThHI:
3aanue T0JDKHO OBITH BBITIOJHEHO B TETPAH IJIs MPAKTUYECKUX paboT
Paboty cnate mocie 3aHsATUS

MNPAKTUYECKAS PABOTANe 17
Tema: YpaBHeHHe mJI0cKOCTH. ['eoMeTpryecKuii CMbBIC] onpeaenTeN s 2X2
Lenv:
- paccMOTpeTh BEKTOPHOE YpaBHEHHUE NMPSMOU U MIOCKOCTU
OcHawenue 3anamus: y4€OHUK
Kpurepun onenok
OIIEHKa «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHIITOJHEHHUE BCEX 3aaHUil  PabOTHI
olieHKa «4» craBuTCs 3a BepHoe BolnosnHeHne 80% - 90% paboTbl
orieHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTsl
ITopsiiok BHINOJIHEHUS PadOThI
3aoanue 1. O3HAaKOMUTbBCA € TeopeTHUeCKUMHU cBefeHusMU 1o Teme. JI. C. AtanacsH. ['eomerpust: yueoO.
s 10-11 ki, obuieobpazoBarenbHbIX yupexaeHuil. ctp. 107-109;
3aoanue 2. Pemnts npeioxennsle 3aganus. JI. C. Atanacas. ['eomerpus: yue6. st 10-11 kit
o0mieo0pa3oBaTesbHBIX yupexaeHuid. crp. 110 Ne 501-506 ,
Konmponw 3nanuii obyuarowuxcs:
- TPOBEPUTH MPAKTUYECKYIO paboTy;

TpedoBanus kK opopMiIeHHI0 NMPAKTUYECKOH PadoOThI:
3amaHue JOJDKHO OBITh BBITIOJIHEHO B TETPAAU JJIS MPAKTHUYECKUX PaboT
Paboty cnate moce 3aHATHS

MPAKTUYECKASI PABOTANe 18

Tema: KoopauHaTHasi III0CKOCTb. BoIunc/ieHne paccTOSIHUH M IJT0IIaAel HA MJIOCKOCTH.
Llenv:
- paccMOTpeTh 3aJayd Ha KOOPJMHATHYIO IUIOCKOCTh M BBIUMCIIEHUE PACCTOSIHUN U IIJIOIIAAeH Ha
IJIOCKOCTH.
OcHawenue 3anamus: yaeOHUK
Kpurepun onneHox
OLIEHKa «5» CTAaBUTCS 3a BEpPHOE BBHIIIOJHEHHUE BCEX 3aaHUNl  pabOTEhI
olleHKa «4» ctaBUTCs 3a BepHoe BbinosHeHue 80% - 90% paboTsl
orieHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTsl
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IMopsinok BbINOJIHEHHUS PAdOTHI

3aoanue 1. O3HaKOMHUTHCS C TeOpeTHUECKUMU cBeneHussMu 1o TeMe. JI. C. AranacsH. ['eomeTpust: yueo.
st 10-11 k1. o6meobpazoBaTenbHbIX yupexkaeHuit. crp. 107-109;
3aoanue 2. Pemnth npeioxennbie 3ananus. JI. C. Atanacss. ['eomerpus: yue6. mis 10-11 it
o0mieo0pa3oBaTenbHBIX yupexaeHui. ctp. 110 Ne 466-473
Konmponw 3nanuii odyuarowuxcs:

- IPOBEPUTH IPAKTHUUECKYIO padoTYy;
TpedoBaHusi K 0(p)OPMIICHUIO NMPAKTHYECKOH PadoThI:
3aanue TOJDKHO OBITH BBITIOJHEHO B TETPAIU ISl IPAKTHUECKUX PadOT
Paboty cnaTth nocie 3aHATHS

MNMPAKTUYECKASI PABOTANe 19
Tema: KoinuecTBeHHBIE PACUYETHI
Llenw:
- paccMOTpeTh 3aJayd Ha KOOPAUHATHYIO IIOCKOCTh
Ocnawenue 3auamus: yaeOHUK
Kpurepum oueHok
OLICHKa «5» CTaBUTCS 3a BEPHOE BBIITOJHEHHUE BCEX 3aJlaHUil  pabOThI
orieHka «4» ctaBuTcs 3a BepHoe BbinonHeHue 80% - 90% paboTsl
orieHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTsl
[Mopsiiok BhINOJIHEHNS PAOOTHI
3a0anue. Pemnth yka3aHHBIN penojaBaTeieM BapHaHT

[To koopauHaram BepiiuH nupamMusl A1A2A3As4 HAUTH:

1) nnuubl pedep A1A2 u A1As;

2) yron mexay peopamu A1A2 u A1Az;

3) miomaas rpaHu A1A2As;

4) o0beM MHPaMHIBL;

5) ypaBHeHus npsMbIX A1A2 1 A1A3;

6) ypaBHeHHs TUIOCKOCTEH A1A2A3 1 A1A2A4;

7) yroa MEXAY TIIOCKOCTIMH A1A2A3 1 A1A2A4;

8) IMHY BBICOTHI, OMYLICHHOH U3 BepUIMHBI A4 Ha rpaHb A1A2A3.

Bapua Koopaunatst Bapua Koopnaunatsl

HT HT

1 A1(-1;2;1), A2(-2;2;5), 16 A1(3;0;2), A2(2;0;6), As(1;1;2),

As(-3;3;1), Aa(-1;4;3). A4(3;2;4).

2 A(-2;1;-1), Aa(-3:133), As(- 17 A1(0:2;-1), Ax(-1:2;3),
4;2;-1), Aa(-2;3;1). As3(-2;3;7), Aa(0;4;1).

3 A1(-2;1;-1), Aa(-3;133), As(- 18 A1(2:3:2), Ax(1:3:6),
4;2:-1), Aa(-2;3;1). As(0;472), Ay(2;5:4).

4 Ax(1;1;2), A2(0;1;6), 19 A1(-1;0;2), A(-2,0;6),
As(-1;2;2), As(1;3;4). As(-3;1;2), As(-1;2;4).

5 A(-12;1), Ax(-2;:-2;5), As(-3;- | 20 A1(2:0;3), A2(1,0;7),
1:1), Aa(-1;0;3). As(0;1;3), Au(2;2:5).

6 A1(2;-1;1), A2(1;-1;5), 21 A1(2;-1;2), A2(1;-1;6),
A3(0;0;1), Aa(2;1;3). A3(0;0:2), Aa(2;1;4).
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7 A1(-1;1;-2), A2(-2;1;2), As(- 22 A1(-1;2;1), A2(-2;2;5),
3;2;-2), A4(-1;3;0). As(-3;3;1), Aa(-1;4;3).

8 Ax(1;2;1), Ax(0;2;5), 23 A1(0;-1;2), Ax(-1;-1;6),
As(-1;3;1), Aa(1;4;3). A3(-2;0;2), As(0;1;4).

9 A1(-2;-1;1), A2(-3;-1;5), As(- 24 A1(2;2;3), A2(1;2;7),
4;0;1), Aa(-2;1;3). A3(0;3;3), Ag(2:4:5).

10 A1(1;-1;2), A2(0;-1;6), 25 A1(3;0;2), A2(2;0:6), As(1;1;2),
As(-1;0;2), Aa(1;1;4). As(3;2;4).

11 A1(1;-2;1), A2(0;-2;5), 26 A1(1;1;2), A2(0;1;6),
As(-1;-1;1), Aa(1;0;3). As(-1;2:2), Ag(1:3;4).

12 A1(0;3;2), Aa(-1;3;6), 27 A1(2;-1;1), A2(1;-1;5),
As(-2;4;2), A4(0;5;4). A3(0;0;1), Aa(2;1;3).

13 A1(-1;2:0), Ax(-2;2;4), 28 A1(0;2;-1), Ax(-1;2;3),
A3(-3;3;0), As(-1;4;2). As3(-2;3;7), Aa(0;4;1).

14 A1(2;2;3), A2(1;2;7), A3(0;3;3), |29 A1(0;2;-1), A2(-1;2;3),
A4(2;4;5). A3(-2:3;7), Aa(0;4;1).

15 A1(0;-1;2), Aa(-1;-1;6), As(- 30 A1(2;-1:2), Ax(1;-1;6),
2:0;2), A4(0;1;4). A3(0;0;2), Ag(2;1;4).

Konmponw 3nanuii obyuarowuxcs:

- IIPOBEPUTH

NPaKTUYECKYIO paboTy;

TpedoBanus kK opopMiIeHHI0 MPAKTUYECKOH PadoThI:
3amaHue T0JKHO OBITH BHITIOTHEHO B TETPAH 7Sl MPAKTUYECKUX paboT

Pabory cnate nocne

Tema: KonTpoabHasi padora mo teme «/lekapToBbl KOOpPAMHATHI B MpocTpaHcTBe. BekTopnl B
npocrpancTBe. Cli0KeHHe U BHIYMTAHHE BEKTOPOB. YMHOKeHHe BeKTopa Ha uynciao. KomnianapHueie
BekTopbl. CransipHoe
BekTopaMm. IlIpocreiimme 3agaum B koopamHaTax. KoopamHaTbl BeKTOpa, PpaccTOsiHMEe MeEkKIY
cepeMHbI OTPe3Ka, CKAIAPHOEe NMPOM3BeleHHe BEKTOPOB B
KOOPAMHATAX, YroJ MeXIy BEeKTOPaMH, YroJ MeKAy HpsIMOi H IUIOCKOCTBIO, YIoJ MeXKIy

TOYKAMH, KOOPAMHATDI

IVIOCKOCTAMM»

Lenv:

3aHATUA

MNMPAKTUYECKAS PABOTANe 20

- KOHTPOJIb 3HAHUN 00y4YaroIINXCst
Ochawenue 3anamus: 3afaHusl K KOHTPOJIbHOMI paboTte

Kpurepuu oneHok

NMpPOMU3BECACHUE BEKTOPOB. Pa3znoskenue BEKTOPA 110 TPEM HEKOMILJIAHAPHBIM

OLIEHKa «5» CTAaBUTCS 3a BEpPHOE BBHIIIOJHEHHE BCEX 3aJaHUil  pabOThI
orieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 80% - 90% paboTsl
orieHka «3» craBuTcs 3a BepHoe BolosnHeHne 70%-80% paboTsl
IHopsiiok BhINOJIHEHHS Pa0OTHI

KonTpoabHast padora
1. Onpenenuts Bua Tpeyroiabauka ABC, eciu A(2;1;2) B(2;3;-1) C(2;-1;-1).
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2. ansl Tpu BepuinHbl pomba A(4;-2;8) B(2;2;7) C(4;-6;2). HaliTn KOOpJHHATHI YETBEPTOM BEPIIUHBI U
KOOpIMHATHI TOUKH TepecedeHus JuaroHaiei.
3. U3BectHbI koOpauHaThl BepiuH Tpeyroabauka CAE: C(-3;4;2) M(1;-2;5) E(-1;-6;4). K —menuana
tpeyroabauka C/AE. Halitu nnuny JIK u Benuuuny yraa [ICE.
4. B mapannenorpamme ABCJ] manb! Bepmmabsl A(2;1;3) B(5;2;-1) C(-3;3;-3) Haiitu koopAMHATHI TOYKU
.
Konmpone 3nanuti obyuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH NPAKTHUECKYIO PadoTYy;
TpeGoBanns k 0popMIICHUI0 NPAKTHYECKOH PadoThI:
3aaHue T0JDKHO OBITH BBIIOJHEHO B TETPAIU AJIsl IPAKTHUECKUX padboT
Pabory cnate mocie 3aHATHS

IMPAKTUYECKAS PABOTANe 21

Tema: 3HaKM CHHYCA, KOCHHYCA, TAHTEHCA M KOTAHTE€HCA 10 YeTBePTAM. 3aBUCHUMOCTb MEKIY
CHHYCOM, KOCHHYCOM, TAHT€HCOM M KOTAHT€HCOM OIHOTO U TOT'0 e yrja
Lenw:
- W3yuuTh 3HaKM CHHYyCa, KOCUHYCA, TAHTE€HCA U KOTAHT€HCA 110 YETBEPTIM. 3aBUCUMOCTh MEXTY
CHUHYCOM, KOCHHYCOM, TAHT€HCOM U KOTAHT€HCOM OJIHOTO M TOT'O K€ yria
Ocnawenue sanamus: yueonuk M. . bammakos. MaremaTtuka. HauansHoe u cpegHee npodeccroHalbHOE
obOpasoBaHue.
Kpurepum oueHok
OIICHKA «5) CTaBUTCS 32 BEPHOE BBIMIOJHEHUE BCEX 3a/laHuil  paboThI
oreHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimosHeHne 80% - 90% paboTsl
oreHKa «3» ctaBuTcs 3a BepHoe BbinosnHeHue 70%-80% paboTsl
Iopsiaok BbINOJHEHUS PA0OTHI
3aoanue 1. O3HaKOMHUTBCS C TEOPETHUYCCKUMHU CBEJICHUSIMH U C/I€JIaTh KOHCIIEKT Tp.91-94

3aoanue 2. OTBETUTH Ha BOMPOCHI U BBINOJHUTH yrpaxkHeHus 1-7 ctp.101
Konmponw 3nanuui obyuarowuxcs:
- IPOBEPUTH MPAKTUUECKYIO paboTy;

TpeboBanus kK 0opopMiIeHHI0O NMPAKTUYECKOH PadoOThI:
3a1aHne JOJDKHO OBITh BBIMOJIHEHO B TETPAAU AJIS MPAKTHUYECKUX PaboT
Paboty cnate mocie 3aHsATHS

IMPAKTUYECKAS PABOTANe 22

Tema: TpuroHomerpu4ecKHe TOKIAECTBA
Lenw:
- U3y4uTh GOPMYJIbI, CBA3BIBAIOIINE (DYHKIIUU OJJHOTO yrila U WX MPUMEHEHHE JUIsl pelIeHUs 3a/1a4
Ocnawenue 3auamus: ya1eOHUK
Kpurepum ouieHOK
OLIEHKa «5» CTAaBUTCS 3a BEpPHOE BBHIIIOJHEHHE BCEX 3aaHUil  pabOThI
orieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 80% - 90% paboThl
orieHka «3» craBuTcs 3a BepHoe BonosnHeHne 70%-80% paboTsl
IHopsiiok BbINOJIHEHHS PA0OTHI

3aoanue 1. O3HAKOMUTHCS C TEOPETHUECKUMH CBEJICHUAMU TI0 TEME.
3aoanue 2. Pemith npeioKEHHbIE 3aJaHUs

Teopernueckue cBeeHHs 110 TeMe:
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OHpGI[QJIeHI/ISI CHHYCa, KOCUHYCA4, TAHTCHCA U KOTAaHI'CHCA.
v 4

Po (5 )

¥ = COS 0
¥ = sin o
||:|:|5m|5 1
|5irw,|5 1

coso
ctgo= """ a#qak, k 7
SN
OCHOBHBIE TOKJIECTBA:
sinfo+cosiog=1
oo ctgo =1
3HAKU TPUTOHOMETPUYECKUX (DYHKIIUI:
Sin Cos ¥ tg =, ctg o

N A
N

3Ha4YeHUs] TPUTOHOMETPUUYECKUX (PYHKIIUI

a o [30% |[45° [e0° [o20° [ig0° (2707 | 32600
NI EREREREERE
S IV % % g 1 0 -1 |0
S g g % 0 -1 |o 1
R g 1 S30 |- 0 - 0
woal A3 |1 g 0 - 0 -

®opmysbl cUHYCa, KOCUHYCa, TAHT€HCa U KOTaHTeHca yria (—o):
sin (—a) =—sina

€cos (—a) = cos a

tg(-a)=—tga

ctg (o) =—ctga

®opmyIibl TpUBEACHUS:
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=

5

= g T an an

T |20 | 2450 | @-a M+a | = -ag | +a |2nk-a |Zak +
= | 2 z2 2 z2

=

Sin |coso | cosd sing |[-sino |-coso |-cosa | -sino | sino

cos [sind |-sino |-cosda |-cosd [ -sind Sin o coso | cos o
fg |ctgo |-ctgo [-fgn ton ctg o —ctgo | -tgo oo
ctg |too | -too [-chgo | ctgo ta o —tgo |-ctgo | cto o

OCHO@Hble n’lpuZOHOJVlempM’leCKue momcdecmea
sin®x + cos?x = 1

sinx

tgx = cosx
COSX

ctgx = —
g SINX

tgxctgx =1

tgx+1 =
g cos2x

ctgx+1 = —
SIN“X

Pemienne TUNOBBIX 3aJaHUI

Ilpumep 1.Bviuuciums 3nauenue sin o, eciu cos o. = 0,3, o. — Y2071 8 nepeoil uemeepmi.

Pemienne IlpumMeHMM OCHOBHOE TPUTOHOMETPUUYECKOE TOXKJIECTBO, CBS3BIBAIOIIEE TPUTOHOMETPUUYECKUE

y=sina, y=cosa sin®a+cos’ @=1 _ _
byHKIIUN .Tak xak mo ycnoButo 3amgauu cosa = 0,3, T0 cos2a =

0,09. 3uauwur, sin2a + 0,09 = 1, sin2a = 1 — 0,09 = 0,91. Pemas ypaBHenwue sin2a = 0,91, monydaem 1Ba

Sin & = A0, 91 M sin & = —. /0, 91 .
ciydas ( ), U3 KOTOPBIX, OOpalias BHHUMaHHE Ha TO, KaKOH 4YETBEPTH

NPUHAUICKAT HCKOMBIM yroi, cieayeT BbIOpaTh OJIMH. BcrmomMHHMM, 4YTO B IEpBOM YETBEPTH BCe

sin = 440, 21 sin = 440, 21

TpUTOHOMETpHUecKHue QYHKIIMU UMEIOT 3HaK «+». CienoBaTenbHo, .OtBer: .
Ilpumep 2.Bviyuchume 3Hauenuetg o, ecauctg o = 0,2.Pemenue: Bocmons3dyemcs (opmyson,
CBSI3BIBAIONEH TpUuroHoMmerpuueckue GyHkuuny =tg o, y = Ctg a :tg o * ctg a = 1. [loacrassist 3agaHHOE
B ycioBuM 3Hauenue 0,2, momyyaem, uro tg a * 0,2 = 1, omkyoa tg a = 5.01BeT: 5.

IIpumepsl AJ1s1 CAMOCTOSITEILHOTO pelleHus!

. 8.3

1. Jlano: sino = 7 PN 2m;
Haiitu: cosa; tga; ctgo.

2. MOTYT JI¥ TAHI€HC ¥ KOTAHTEHC OJIHOTO YIJIa ObITh PABHBIMU COOTBETCTBEHHO: V8 - 3 1 /8 + 37?
1

1+tg2a  1+ctg2d’
. 4 3
4. JlaHO: sind = -—; T<0<-Tr;

5 2

3. YopocTuTte BbIpaKEHUE:

Haittu: cosa,; tga; ctga.

5. MOTr'YT JIM TAHI€HC ¥ KOTAHT'@HC OJ[HOTO YIJIa GbITh PABHBIME COOTBETCTBEHHO: V5 - 2 1 /5 + 2?

(1-sina)(1+sina),
6. YIIpocTUTE BBIPAKEHUE: T —
o

. 3 3 .
7. dano: sino. = -—; n<a<cm;  Haittu: cosa; tga; Ctg o.
5 2
8. MoryT 11 TaHT€HC U KOTAHT€HC OHOTO YIiia ObITh PABHBIMU COOTBETCTBEHHO: V15 -4 n V15 + 47

Koumponw 3nanuii obyuarowuxcs:
- TIPOBEPUTH MPAKTUIECKYIO paboTy;
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TpeGoBanns k 0popMIICHHI0 NPAKTHYECKOH PadoThI:
3aaHKe JOJKHO OBITh BBIMOJIHEHO B TETPaaU AJIS IPAKTHUECKUX PaboT
Paboty cnath mocie 3aHATHS

INPAKTUYECKAS PABOTANe 23
Tema: CHHYC ¥ KOCUHYC IBOWHOr0 yryia. ®@opmyJibl MOJOBHHHOIO YIJIa.
Lenv:
- U3y4uTh (POPMYJIBI JBOMHOIO U MOJOBUHHOIO yTJia
OcHawenue 3anamus: y4€OHUK
Kpurtepum oueHok
OIICHKA «5) CTaBUTCS 32 BEPHOE BBIIIOJIHCHUE BCEX 3aIaHUN  pabOThI
olieHKa «4» ctaBuTCs 3a BepHoe BbinosHeHue 80% - 90% paboTsl
orieHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTsl
IHopsinok BbINOJHEHHUS PA0OTHI

3aoanue 1. O3HaKOMHUTBCS C TEOPETUUECKUMHU CBEJICHUSIMU 110 TEME.
3aoanue 2. Pemith npeioKEHHbIE 3aaHus

TeopeTnueckue cBeeHHs 110 TeMe:

Dopmynst 080UHO20 apZyMenma
Sin2X = 2sinX cOSX C0S2X = c08?X - sin?x = 2cos?x - 1 = 1 - 2sin?x
Dopmynvl NONOBUHHO20 APyMeHma

X 1 - cosx

sin?— =
2 2
, X 1 + cosx
cos*— = ——
2 2
, X 1 - cosx
tgo- = ———

2 1 + cosx
9 X 1 + cosx
ctg*— = ——
2 1 - cosx
Ipumepsl 1J151 CAMOCTOATEIHHOTO PellieHUs]
. 8 3
1. Jlano: sino = 'E; ;n< a < 2w,
o - T
Haiirtu: cosa; sin 2a; cos(a + Z);
2. YOpoCTUTh BBIpaKEHUE:
sin 11x'cos x +cos 11x'sin x
a) , ;
cos?2 6x —sin 2 6x

6) sin 27 + a) 'tg (g +a);

cos 5x +cos 7x .

)

B
) ZC%S 6x
cos 2fB—1
r)————;
2cos 4

) 5 3
3. Jlano: sino. = -1—3; ?n< a < 2w,
Haiitu: cosa; c0s 2a; cos(a. - g);
4. YOpoCTUTh BBIpaKECHHE:
a) 1-cos 2
sin2p ’
5) cos? 6x—sin ? 6x
. T 41 T . 4m
B)SiN— * cos— + COS— * sin —;
15 15 15 15
r) cos(m — a) " ctg (g + a);
a) ctg (2m — a) ‘cos (g —a);

sin 7x—sin 3x
0) ;

sin21x—sin3x

cos 7x +cos 3x’
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Koumponw 3nanuii o6yuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH NPAKTHUECKYIO PadoTYy;
TpeGoBanns k 0popMIICHUI0 NPAKTHYECKOH PadoThI:
3aaHue T0JKHO OBITH BBIIOJHEHO B TETPAH JJIs MPAKTUYECKUX paboT
Paboty cnate mocie 3aHsATUA

MPAKTUYECKAS PABOTANe 24

Tema: IIpeoOpa3oBanusi CcyMMbI TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIUIT B MPpOU3BeeHUe U NIPOU3BeIeHUs B
CYMMY.
Llenw:
- H3y4uTh (POPMYIBI IPEOOPA30BAHUS CYMMbBI TPUTOHOMETPUUYECKUX (PYHKIIHIA B TPOU3BEICHUE U
NIPOM3BE/ICHUS B CYMMY.
Ocnawjenue 3ansimus: yaeOHUK
Kpurtepum oueHok
OLIEHKA «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHIIIOJHEHHUE BCEX 3aaHUil  pabOTHI
orieHka «4» ctaBuTcs 3a BepHoe BbinonHeHne 80% - 90% paboTsl
orieHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTsl
IMopsiiok BhINOJIHEHNS PAGOTHI

3aoanue 1. O3HAKOMUTBCS C TEOPETHUECKUMH CBEICHUSMU TI0 TEME.
3aoanue 2. Pemith npeiioxKEeHHbIE 3aaHuUs

Teopernueckue cBeeHH 10 TeMe:

i 2tgx 2ctgx 2
sin2x = S = o =
1+ tg“x 1+ ctgx tgx + ctgx
1 - tg?x ctg®x - 1 ctgx - tgx
COS2X = = = ctgx+
2 2
1 +tgx ctg°x +1 tgx
2tgx 2ctgx 2
tg2x = J =T ) =
1-tg°x ctg°x -1 ctgx - tgx
ctg?x -1 ctgx - tgx
ctg2x = 9 - SX-

2ctgx 2

Dopmynvl CIOHCEHUS APZYMEHMOE

sin(a + B) = sina cosP + cosa sinf
cos(a + ) = cosa cosP - sina sinf

tga + tgf
tg(a+p) = 1 - toa toB 20 tgp
ctga ctgf - 1
tgla+p) = —— —
ctgla+b) ctga + ctgf

sin(a - B) = sina cosp - cosa sinf
cos(a - B) = cosa cosP + sina sinf

tga - tgf
to(a-p) = ———
ge-p) 1 +tga tgP
te(a - B) ctga ctgf + 1
ctg(a - = —
8 ctga - ctgf
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DopMmynbl CyMMbL MPUSOHOMEMPUYECKUX QYHKYUL

: . . atP a-B
sing + sinf = 2sin * COS 5
a+p a-P
cosa + cosp = 2c0s 5 * COS >

(sina. + cosa)® = 1 + sin2a

sin(o +
tga +tgf = sin@* p)
cosa cosp
sin(a +
ctga + ctgf = (—B)
sina sinf

Dopmynvl pasHoCmu MpUSOHOMEMPULECKUX PYHKYULL

: : . o-P o+p
sing - sin} = 2sin——— - C0S
2 2
—+ -
cosa - cosp = -ZSinotzB -Sinazﬁ

(sina - cosa)? = 1 - sin2a,

sin(a -
tga - tgf = sin(@-p)
cosa cosf
sin(a -
ctga-ctgfp = ———— ( _B)
sina sinf}

IIpumepsl 11 CAMOCTOSTEILHOIO PellleHUs
M. W. bammakoB. YueOHOoe mocoOue MaremaTuka: ainredpa M Hauyajda MaTeMaTUYECKOro aHalu3a,
reometpus. 3agaunuk. M., «Akanemusi», 2019
ctp.106 Bonpock! u ynpaxknenus 1-10
Koumponws snanuii odyuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH MPAKTHUECKYIO PadoTYy;
TpeboBanus kK 0opopMiIeHHI0 NMPAKTUYECKOH PadoOThI:
3amanue T0JKHO OBITH BBHITIOTHEHO B TETPAH 7S MPAKTUYECKUX paboT
Paboty cnate mocie 3aHsATHS

MPAKTUYECKASI PABOTANe 25
Tema: BoipameHne TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIHMH Yepe3 TAHI€HC ITOJIOBUHHOI0 apryMeHTa.
IIpeoOpa3oBanus NpocTeHIMX TPUTOHOMETPHYECKUX BbIPAKEHUH
Lenv:
- M3Y4UTh (POPMYIIBI TPeoOpa3oBaHUsl CYMMBbI TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIUH B IPOU3BECHUE U
NIPOM3BE/ICHUS B CYMMY.
OcHawenue 3anamus: yaeOHUK
Kpurepuu oneHox
OLIEHKa «5» CTAaBUTCS 3a BEpPHOE BBHIIIOJHEHHE BCEX 3aJaHUil  pabOThI
oreHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 80% - 90% paboTsl
orieHKka «3» craBuTcs 3a BepHoe BolnmonHeHne 70%-80% paboTsl
IHopsinok BbINOJHEHHUS PAOOTHI
3adanue 1. O3HAKOMHUTHCS C TEOPETHUECKUMHU CBEICHHSIMHU 110 TEME U 3aIHCaTh UX ce0e B TeTPalb.
3aoanue 2. Pemith npeaioKEHHbBIE 3aJaHUs
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Teopeanecmle CBCJICHUSA IO TEMeE:

i 2tgx 2ctgx 2
sin2x = > = o =
1 +1tg°X 1 + ctgx tgx + ctgx
1 - tg°x ctg? - 1 ctgx - tgx
COS2X = = = ctgx+
2 2
1 +1tgx ctg°x +1 tgx
2tgx 2ctgx 2
tg2x J > T TS J =
1-1tgx ctgx -1 Ctgx - tgx
ctg’x -1 ctgx - tgx
ctg2x = 9 -2l

2ctgx 2

IIpumepsl /151 CAMOCTOAITEIHLHOTO PellleHUst

M. WM. bammakoB. YueOHoe mnocobue Martematuka: anreOpa M Hadajga MaTeMaTHYECKOTO aHau3a,
reomeTpus. 3agauyHuk. M., «Axkanemus», 2019
ctp.107 Bompocsr u ynpaxkaenus 1-10
Konmpone 3uanuti obyuarowuxcs:
- IPOBEPUTH NPAKTHUUECKYIO padoTYy;
TpeOoBaHusi K 0(p)OPMIIEHUIO NMPAKTHYECKOH PadoThI:
3a/1aHue T0JKHO OBITH BBIIIOJHEHO B TETPAJH /ISl IPAKTUYECKUX paboT
PaGory cnate nocie 3aHATHS

INPAKTUYECKASA PABOTANe 26
Tema C:kaTue u pacrsizkeHue rpa)MKOB TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIMA.

IIpeoGpa3oBanue rpaguKOB TPUTOHOMETPUYECKUX PyHKIMIT
Lenv:
- M3yuuth rpaduku TpUroHOMETpHUYECKUX (QYHKIMN U UX MTpeoOpa3zoBaHue
Ocnawenue 3anamus: yaeonuk A. H. Konmoropos. AnreOpa u Hayana ananuza. YueOnuk as 10-11 k.
cpenneit mkonsl, 2019r.
Kpurepun oneHok
OIIEHKa «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHIMTOJHEHHE BCEX 3a7aHUil  PabOTEHI
olieHKa «4» craBuTCs 3a BepHoe BoinosnHeHne 80% - 90% paboTbl
orieHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTsl

ITopsiiok BbINOJHEHUs PadOThI

3aoanue 1. O3HAKOMUTHCS C TEOPETHUECKUMH CBEACHUSMH U CeNIaTh KOHCIIEKT CTp.58--59

3aodanue 2. Pemmts npumepsl 103-103 ctp.60
Koumpone 3nanuii obyuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH MPAKTHUUECKYIO padoTYy;
TpeGoBanns k 0pOpMIICHHI0 NPAKTHYECKOH PadoThI:
3ananne JOJDKHO OBITh BBITIOJHEHO B TETPA/IN JJIS TIPAKTHIECKUX PadOT
Paboty cnath nocie 3aHATHS

IMPAKTUYECKAS PABOTANe 27
Tema: Ucnosib30BaHue CBOMCTB TPUTOHOMETPHYECKHX (DYHKIHMH B NPO(PeCCHOHAIBHBIX 321a4aX

Llenv:

- PaGora c nononuuTensHON uTepaTypoil. zydenue Bompoca 06 UCIOIb30BAaHUHU CBOIMCTB
TPUTOHOMETPHUECKUX (PYHKIMH B MpodeccCHOHATBHBIX 3a/1adax

OcHawenue 3anamusi: JONOJIHUTENbHAS TUTEPATypa, UHTEPHET-UCTOUHUKH.

Kpurepuu oneHok

OLIEHKa «5» CTAaBUTCS 3a BEpPHOE BBHIIIOJHEHHUE BCEX 3aaHUil  pabOThI

olieHKa «4» ctaBUTCs 3a BepHoe BoinosiHeHne 80% - 90% paboTsl
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orieHka «3» craButcs 3a BepHoe BoinmonHeHne 70%-80% paboTsl
IHopsinok BbINOJHEHHUS PAOOTHI
3aoanue 1. Jlomamnee 3ananue. [IpeaBaputensHas moAroToBka K ypoky. [loarotoBute pedepartsl u
JoKJ1a/bI 110 TeMe «lcrnonb3oBanue cBOMCTB TPUTOHOMETPUUYECKUX (QYHKLUHN B IPO()ECCHOHAIBHBIX
3a1a4ax»
3aoanue 2. PemmThb NpeIOKCHHBIC 3a/1a4H.
Koumponw 3nanuii obyuaiowuxcs:
- IIPOBEPUTH MPAKTUYECKYIO paboTy;
TpeGoBanns k 0popMIICHUI0 NPAKTHYECKOH PadoThI:
3aaHue JOJKHO OBITh BBIMOJIHEHO B TETPaaU AJIs MPAKTUYECKUX PaboT
Paboty cnate moce 3aHsATUA

IMPAKTUYECKAS PABOTANe 28
Tema: Ucnosib30BaHue CBOMCTB TPUTOHOMETPHYECKHX (DYHKIHMH B NPO(PeCcCHOHAIBHBIX 3a1a4aX

Lenv:

- PaGora ¢ nononHuTensHOM uTepaTypoil. M3ydyenue Bonpoca 00 MCIOIb30BaHUH CBOMCTB
TPUTOHOMETPHUUYECKHX (PYHKUIUH B MPO(HECCHOHAIBHBIX 3a/1a4ax
Ocnawenue 3auamus: JAONOTHUTENbHAS JIUTEPATypa, UHTEPHET-UCTOUHUKH.
Kpurepuu oneHok
OLIEHKa «5» CTAaBUTCS 3a BEpPHOE BBIIIOJHEHHE BCEX 3aJjaHUil  pabOThI
oreHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimosHeHne 80% - 90% paboTsl
oreHKa «3» ctaBuTcs 3a BepHoe BbinosniHeHue 70%-80% paboTsl
IMopsiiok BHINOJHEHUS PAdOTHI
3aoanue 1. Jlomamnee 3ananue. [lpeaBaputensHas moaroroBka K ypoky. [lonrotoButs pedepatsl u
JIOKJIa1bI 110 TeMe «lIcronbp30Banue CBOMCTB TPUTOHOMETPUIECKUX (PYHKINH B MPO(ecCHOHAITBHBIX
3agadax»
3adanue 2. PemnTh NpeUI0KEHHbIE 331a4U.
Koumpone 3nanuii obyuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH MPAKTHUUECKYIO padoTYy;
TpeGoBanns k 0pOpMIICHHIO NPAKTHYECKOH PadoThI:
3aiaHue T0JKHO OBITH BBITIOJHEHO B TETPAJH JJIs MPAKTUYECKUX paboT
Paboty cnath nocine 3aHATHS

IMPAKTUYECKAS PABOTANe 29
Tema: Pemrenue TpUroHoMeTpH4YeCKUX YPABHEHUH OCHOBHBIX THIIOB: MpocTeiimme
TPHTOHOMETPHYECKHE YPABHEHHUsI, CBOASIIMECH K KBaIPATHBIM
Lenv:
- HAYYMTbCA pellaTh NIPOCTENIINE TPUTOHOMETPUYECKUE YPABHEHUS
OcHawenue 3anamus: ya€OHUK
Kpurepun oneHok
OLIEHKA «5)» CTaBUTCS 3a BEPHOE BBIMIOJHEHUE BCEX 3a/laHUil  paboThI
olieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoinonHeHne 80% - 90% paboTbl
oreHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTs
ITopsinok BbINOJIHEHHS PadOTHI
3aoanue 1. O3HaKOMHUTHCS C TEOPETHUSCKUMHU CBefeHUsaMH 1o TeMe. M. U. bammakoB. YueOHoe mocooue
MaremaTHka: anredpa 1 Hayaja MaTeMaTHYeCKOT0 aHaIM3a, reoMeTpus. 3aJauHuk. M., «Akagemus», 2017
ctp.113-115
3aoanue 2. Pemmthb npeiokeHHbIe 3a1aHus ctp.118 Ne 10
Koumponws snanuii obyuarowuxcs.
- TPOBEPUTH MPAKTUYECKYIO paboTy;
TpeGoBanus k 0popMiIeHUI0 NPAKTHYECKOH PadoOThI:
3anaHue JOJDKHO OBITh BBITIOJIHEHO B TETPAAU AJIS MPAKTHYECKUX PaboT
PaGoTty cnaTh mocie 3aHATHS
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INPAKTUYECKAS PABOTANe 30
Tema: PemneHue TPUroHOMETPHYECKUX YPABHEHH OCHOBHBIX THIIOB: peliaeMble pPa3JioykeHHeM Ha
MHOKHTEJH, O/THOPO/IHBIE.
Llenw:
-  HW3yYUTh METOJbI PEIICHHUS TPUTOHOMETPHUSCKUX YPABHCHHM
OcHawenue 3anamus: ya1eOHUK
Kpurepum oueHok
OLICHKA «5)» CTaBUTCS 32 BEPHOE BBHIIIOJIHEHUE BCEX 3a/laHUil  pabOThI
oreHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimosnHeHne 80% - 90% paboTbl
orieHka «3» ctaButcs 3a BepHoe BbinosiHeHue 70%-80% paboTsl
IMopsinok BHINOJIHEHHS PAdOTHI
3aoanue 1. O3HaKOMHUTBCS C TeopeTHYecKMMH cBeneHusamMu 1o teme. A. H. Kommoropor  Anrebpa u
Havaja aHanu3a: yueOHuk s 10-11 kmaccoB o0mieo0p. yupexnaenuit. Ctp67-73
3aoanue 2. Pewuums npeonoscennsie 3a0anus. A. H. Koamoropo AnreOpa u Havdasa aHanu3a ctp. 80 Ne
164-169
Konmpons 3uanuti obyuarowuxcs:
- IPOBEPUTH NPAKTHUUECKYIO padoTYy;
TpeOoBaHusi K 0(p)OPMIIEHUIO NMPAKTHYECKOH PadoThI:
3aanue T0JDKHO OBITH BBITIOJHEHO B TETPAH JJIs MPAKTUYECKUX pPaboT
Paboty cnate mocie 3aHsATUA

MNPAKTHYECKAS PABOTANe 31
Tema: Ilpocreiiline TPMrOHOMETPHYECKHE HEPABEHCTBA
Lenv:
-  HM3yYUTh METOJbI PEHICHHUsS] TPUTOHOMETPHUECKUX HEPaBEHCTB
OcHawenue 3anamus: ya€OHUK
Kpurepun onenok
OIIEHKa «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHIMTOJHEHHUE BCEX 3aaHUN  PabOTHI
olieHKa «4» craBuTCs 3a BepHoe BoinosnHeHne 80% - 90% paboTbl
orieHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTsl
ITopsiiok BHINOJIHEHUS PadOThI
3aodanue 1. O3HAKOMHUTBCS ¢ TeopeTHueckUMH cBelneHusMu no teme. A. H. KommoropoB  Anrebpa u
Hauana aHanu3a: yueOHuk a1 10-11 kinaccos 061ieo6p. yupesxxnenuit. Ctp67-73
3aoanue 2. Pewuums npeonoscennvie 3adanus. A. H. Koamoropo AnreOpa u Havdaia aHanu3za ctp. 80 Ne
171-178
Koumponws snanuii odyuarowuxcs:
- IPOBEPUTH MPAKTUUECKYIO paboTy;

TpedoBanus kK 0popMiIeHHI0 NMPAKTUYECKOH PadoThI:
3aaHue JOJKHO OBITh BBIMOJIHEHO B TETPAAU AJIS MPAKTHUYECKUX PaboOT
Paboty cnate mocne 3aHATHS

MPAKTUYECKASI PABOTANe 32

Tema: Cucrembl NpoCcTeHIIMX TPUTOHOMETPHYECKUX YPABHEHUH
Llenv:
- H3YYUTh METObI PEIICHUS! CUCTEM MPOCTEHIIINX TPUTOHOMETPUUECKUX ypaBHEHUH
Ocnawenue 3anamus: y1eOHUK
Kpurepun oneHok
OIIeHKa «5» CTAaBUTCS 32 BEpPHOE BBHIITOJIIHEHHE BCEX 3aJaHU  pabOThI
olieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoinonHeHne 80% - 90% paboTbl
oreHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTs

IHopsiiok BHINOJIHEHUS PA6OTHI

3adanue 1. O3HAKOMUTBCS ¢ TeopeTHueckuMH cBeneHusiMu no teme. A. H. KommoropoB  Anrebpa u
Havana aHanu3a: yueOoHuk s 10-11 kmaccoB o0mieo6p. yupexaenuii. Ctp 80
3aoanue 2. Pewuums npeonoscennvie 3a0anusi. A. H. KoammoropoB AnreOpa u Havdaya aHanmu3a ctp. 81 Ne
175-176
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Koumponw 3nanuii o6yuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH NPAKTHUECKYIO PadoTYy;
TpeGoBannst kK 0pOPMIICHHI0 NMPAKTHYECKOH PadOThI:
3aaHue T0JKHO OBITH BBIIOJHEHO B TETPAH JJIs MPAKTUYECKUX paboT
Paboty cnate mocie 3aHsATUA

IMPAKTUYECKAS PABOTANe 33
Tema: KonTpoasnasi padora no Teme: «IIpeoOpa3oBaHue TPUTOHOMETPUYECKHX BbIPAKEHHIA.
Peunrenne TpUroHOMeTPpUYECKMX YPABHEHHIl U HEPABEHCTB B TOM YHCJIe C HCNOJb30BAHHEM CBOICTB
byuxuminy
Llenw:
- KOHTPOJIb MOJy4YE€HHBIX 3HAHUH
Ocnawenue 3auamus: yaeOHUK
Kpurepuu oueHok
OIIEHKa «5» CTaBUTCS 32 BEPHOE BBHIIIOJHEHHUE BCEX 3aJaHUN  PabOTHI
oreHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimosHeHne 80% - 90% paboTsl
oreHka «3» ctaBuTcs 3a BepHoe BbinosnHeHue 70%-80% paboTsl
KontpoabsHasi padora no teme «Pelnenne TpUroHoMeTpu4ecKuX
YPaBHEHHI U HEPABEHCTB)

YciaoBus BbIIOJHEHUS 3a1aHHSA:

3alaHu€e BBINIOJIHAETCS B ayJUTOPUU BO BpEMs 3aHATUH.

MakcruManabHOE BpeMsl BBINONHEHU 3a1aHus: 90 MUHYT

Bb1 MoxeTe nosib30BaThCs (popMysiaMu TPUTOHOMETPHUH, (GOPMYIIaMU /TSl pEIIEHUs] TPUTOHOMETPHUUECKUX
ypaBHEHUH U TaOIMIIeH 3HAUEHUI TPUTOHOMETPUUECKUX (PYHKIUH.

_Bapmanr 1.
Pemmnre YpaBHEHUS: Penure HEpaBEHCTBA:
1.sin’x — 6sinx +5=0 1. sinx<%
2. 3c0osx + 2 sinx = 0 2.2c0sX -3 <0
3. /3 sinx = - cosx 3. sin§ > ;1
. . T 1
4. 2 sin® — sinx- cosx = C0s?X 4.19(2x - D)<7

5.cosG—2)-1=0
4 3
KonTtpouabHasi padora no reme «PemnieHue TpUroHoMeTpH4YeCKUX
YPABHCHHI U HEPABEHCTB)
YciaoBus BbIIOJHEHUS 3a1aHHS:
1. 3amaHue BBINONHSETCA B ayIMTOPUU BO BPEMS 3aHATHH.
2. MakcuManbHOE BpeMst BBRITIOTHEHUs 3a1anust: 90 MuHyT
3. Bbl MOXkeTe oab30BaThesl GOpMYIIaMu TPUTOHOMETPUH, (hopMyIamMu Ui peLIeHus
TPUTOHOMETPUUECKUX YpaBHEHHM U Tabnuiell 3HaUeHUH TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIIUH.

_Bapnuanr 2.

Pemnre ypaBHeHus: Pemnre HepaBeHcTBA:
1.sin?x +sinx-2=0 1. sinx<—%
2.3c0s %X -sinx -1=0 2.2sinx++/3 >0
3. sinx - cosx =0 3. cos: < ‘/2—5

4. 3 sin®x + cos?x = 2sin2x 4. tg(4x - §)> -1

5. V2cos(2x — ) -1=0
KoutpoJabHas padora no reme «Pemienne TPUroHOMeTPHYECKUX
YPABHEHHI U HEPABEHCTB»
YcioBus BbINOJHEHNUS 3a1aHNS:
3aaHue BBINOIHSETCS B ayIMTOPUHU BO BpEMs 3aHATUH.
MakcumalibHOE BpeMs BBIMIOJIHEHUSA 3aaHus: 90 MUHYT
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Bb1 MoxeTe 1monb30BaThCs (popMyaMu TPUTOHOMETPHH, (POPMYITaAMU JJISI PEIICHUS TPUTOHOMETPUUIECKUX
ypaBHEHUH W TaOJIUIIEH 3HAYCHU TPUTOHOMETPUICCKUX () YHKITHH.

_Bapnuanr 3.

Pemure ypaBHeHus: Pemure HepaBeHcTBA:

1. cos?Xx — 7cosx + 6 =0 1. sinx>—%
2.2c0s 2x - 5sinx +1=0 2.2sinx+v2 >0
3.4/3cosx +sinx =0 3.¢0s 3x < %

4. 1+ 7 cos® = 3sin2x 4.19C-)>V3

5.sinc—>)-1=0
4 6
KonTtpouabHnas padora no reme «PemnieHue TpUroHoMeTpHYECKHUX
YPABHEHHI U HEPABEHCTB
Ycj10BUS BbINOJTHEHUS 3a/IaHNUA:
3alaHue BBINIOJIHAETCA B @y IMTOPUU BO BPEMs 3aHATHH.
MakcruManabHOE BpeMsl BBINONHEHU 3a1aHus: 90 MUHYT
Bb1 MoxeTe nosib30BaThCs (popMysIaMu TPUTOHOMETPHUH, (GOPMYIIaMU /TSl pEIIEHUs] TPUTOHOMETPHUECKUX
ypaBHEHUH U TaOIMIIeH 3HAUEHUI TPUTOHOMETPUUECKUX (DYHKIUH.

_Bapmuanr 4.

Pemmnre YpPaBHEHUS: Pennre HEpaBC€HCTBA:
1.sin® + 3sinx -4 =0 1. sinx>g

2. 4sin’X —cosx —1 =0 2.2c0sXx—1>0
3. 2sinx + cosx =0 3.sin2x > 2
4.3 +sin2x = 4 sin’ 4, tg(g + §)< 1

5.c05(3x — =) +1 =0
5

KonTtpouabHasi padora no reme «PemnieHue TpUroHOMeTPUYECKHX
YPABHCHHI U HEPABEHCTB)
YciaoBus BbIIOJHEHUS 3a1aHHS:
3alaHuE BBINIOJIHSETCA B ayIMTOPUU BO BPEMS 3aHATHH.
MakcruManabHO€E BpeMsi BBITOIHEHU 3a1aHust: 90 MUHYT
Bb1 MoxeTe mosib30BaThCs (popMysiaMu TPUTOHOMETPHH, (OPMYITaMU JAJIS PEIIEHUS] TPUTOHOMETPUUYECKUX
ypaBHEHUH U TaOIMIeH 3HAUEHUI TPUTOHOMETPUUECKHUX (DYHKIUH.

_Bapuanr 5.

Pemre YPaBHEHUSA: Pemure HEpaBe€HCTBA:
1. cos?X — 2cosx - 3 =0 1. sinx<—§
2.6c0s 2x -5sinx +5=0 2.2c0s+1>0

3. 5sinx - 3cosx =0 3. cost > 22

4.3 sin2x + sin?x + 5sinx- cosx = 0 4. t9(3x + §)<—\/—1§

B.sin(:+ 2) +1=0

KoHnTtpoJubHas padora no teme «Pemienrne TpUroHOMeTPUYECKHUX

YPaBHEHHI U HEPABEHCTB»

YciaoBus BbIIOJHEHUS 3a1aHUS:
3alaHuE BBINOJIHSETCA B ayIMTOPUU BO BPEMS 3aHATUH.
MakcumanbHO€e BpeMsl BBINOJHEHN 3a1anus: 90 MUHYT
Bb1 MoxeTe mosib30BaThCs (opMysIaMi TPUTOHOMETPHH, (GOPMYIIaMU TSl pEIIEHUS] TPUTOHOMETPHUECKUX
ypaBHEHUH U TaOIMIeH 3HAYEHUI TPUTOHOMETPUUECKHUX (QYHKIUH.

_Bapuanr 6.

Pemure ypaBHeHus: Pemure HepaBeHcTBA:

1. cos?x — 3cosx - 4 =0 1. sinx>g
2.2c0s%x -sinx +1=0 2.2c0sx-V2 >0
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3. cosx = sinx 3.sin < =
6 2
4. cOS2X + Cos?X + sinx: cosx = 0 4.19(4x +7)> - V3
5.V2 — 2sin(5x — =) =0
Konmpone 3nanuii obyuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH NPAKTHUECKYIO padoTYy;
TpedoBanus kK 0popMiIeHHI0 NMPAKTUYECKOH PadoThI:

3ajaHue JODKHO OBbITh BBIMIOJIHEHO B TETPAIH VIS MPAKTHYECKUX PadboT
Pabory cnate mocie 3aHATHS

INPAKTUYECKAS PABOTANe 34
Tema: Apupmernueckue 1eidCTBHS ¢ KOMILUIEKCHBIMH YHCJIAMHU
Lenu:
- O3HAaKOMHTBCS C MOHATHEM KOMIUIEKCHOTO YHCIIA, TEOMETPUYECKON HHTEpIIpEeTaluen
KOMIUIEKCHOTO YHCIIa, 33JJaHHOTO B ayireOpandeckoi hopme
- Hay4UThCS OCYIIECTBIATH ACHCTBHS HAJl KOMIUIEKCHBIMH YMCIIaAMHU, 3aJaHHBIMU B alreOpanveckoin
dbopwme.
Ocnawenue 3ansamusi: KOHCIIEKT JICKITUHA.
Kpurepum oueHok
OLICHKa «5)» CTAaBUTCS 3a MpPaBUJIbHBIE OTBEThl HAa IMOCTABJIECHHBIE BOIPOCHI MBEPHOE BBHINOJHEHUE BCEX
3alaHuil  paboThI

OLIEHKA «4» CTAaBUTCS 32 IMPABUJIbHBIE OTBETHI HAa MOCTABJIECHHBIC BONPOCHI U BEPHOE BBINOJHEHUE
JTFOOBIX AECATH 3alaHUI PabOTHI
OlLIeHKa «3» CTaBUTCS  3a NPaBUJIbHbIE OTBETHl HAa MOCTABJIEHHbIE BONPOCHI U BEPHOE BBINIOJIHEHUE

JTHOOBIX BOCBMH 3aJaHHI PabOTHI
IHopsaok BbINOJIHEHUS PA0OTHI
3aoanue 1.
- O3HaKOMHUTHCH C JIEKIIUEH U OTBETUTH MHUCbMEHHO HA BOIIPOCHI:
1. CdopmynupoBaTh OCHOBHBIE OIPEIEIECHNS KOMITJIEKCHOTO YUCIIa U (POPMBI ITPEICTABICHHUSL.
2. Kak 3anuchiBaeTcsi KOMIUIEKCHOE YHCIIO B anreOpanueckoil (TpUroHoMeTpuueckoil) dbopme u mo
KaKyM TIpaBUiiaM MIPOBOJIATCS apu(METHUECKHUE OTepalliy HaJl HUMU
3. Urto o3HauvaeT B ONpeAeTIeHNH KOMILJIEKCHOTO uncia paza  «ymopsaoueHHas mapa
JEWCTBUTEILHBIX Uyncen»?
3. Kakoe u3 3THX 4ricen Ha3bIBa€TCA «IEHCTBUTEIHHON YacThi0 ReZy», kakoe «MHUMON IMzy?
B xakoM ciydae KOMIUIEKCHOE YUCIIO SBIISIETCS OOBIYHBIM JE€HCTBUTEIBHBIM YHCIIOM?
[Ipu KaKuX yCIOBHSIX CUUTAETCSA , YTO ABA KOMILJIEKCHBIX YHUCIIA PABHBI?
[To xakuM TpaBUIaM OCYIIECTBIISIFOTCS JEHCTBUS U HAXOSTCS: CyMMa, Pa3HOCTb, TPOU3BEICHUE U
YaCTHOE JIBYX KOMILUIEKCHBIX YUCEN?
8. Kakoe KOMILIEKCHOE YUCIIO HA3bIBACTCS COMPSDHKEHHBIM K 33JJAHHOMY M KAKUMHU CBOMCTBAMH OHO
oOmamaer?
9. Uro Ha3bIBAIOT «MHUMOW €TUHUIICH) , KaK €€ 0003HAYAIOT, U YTO TOIyJdaeTCs IPU BO3BEACHHUHU €€ B
CTapILIyIO CTENEHB ?
10. Yro Ha3bIBAFOT KOMIUIEKCHOM IIOCKOCTHIO, JCHCTBUTEILHOW 1 MHUMOW OCSIMH M KaK H300paskaeTcst
KOMILJIEKCHOE YUCJIO Ha KOMILJIEKCHOU MIIOCKOCTH?
Jlexkuust
KoMiuiekcHbIe uyncia.
Omnpenesienne. KoMImIeKCHbIM YHCIOM 7 Ha3bIBacTCs YHOPAOOYeHHAas napa uucen (a,b), Hao
MHOHCECTNBOM KOMOPBLIX NO ONPEOeleHHbIM NPAGUNAM — MOICHO HPOU3BOOUMb CleoyIowue ONnepayuiL:
ClloJHCeHUe , YMHOJCeHUe, OelleHue, 8036e0eHUe 6 CMeneHb pe3yibmamsl KOMOPblX MaKdice sAGNAI0Mmcs
KOMNIEKCHbIMU YUCTAMU.
Onpenesenne. Ajaredpandeckoii popMoii KOMILUIEKCHOTO YMCJIAaZHA3BIBACTCS BBIpAXCHHUE Z = a +ib , T1ie
au b — neficTBuTenBHBIC UKCIIA, | — MHUMAS €MHUIIA, KOTOPAsl OMPEICISACTCS COOTHOIICHHEM:

i’ =—1; i=+—1.

No ok
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[Tpu 3TOM YHCIIO @ Ha3bIBaCTCS AeMCTBUTEIbHON YacThIo yncia Z (& = Rez), a b- MHEMOIi YacThI0
(b = 1mz).

Eciu a =Rez =0, to umcno z Oymer uyucto MHUMBIM, eciiu b = Imz = 0, To uucno z Oyner
JIEHCTBUTEIIbHBIM.

Onpenenenue. Yncna z =a+ib u zZ = a —ib Ha3bIBAIOTCS KOMILIEKCHO — COMPSI)KEHHBIMH.

Omnpenenenue. /[Ba KOMIUICKCHBIX YHcia z, = a, +ib, U z, = a, +ib, Ha3bIBAIOTCS PaBHBIMH, €CIIH
COOTBETCTBEHHO PaBHbI UX JIEUCTBUTEIIbHBIE U MHUMbIE YaCTH:
a, =a,; b, =b,;

Onpenenenune. KoMmmuekcHOe 4YHCIO PABHO HYJIO, €CIM COOTBETCTBEHHO paBHbBI HYIIO
JEICTBUTENbHAS U MHUMAsl YacTH.
a=b=0.

[loHATHE KOMIUIEKCHOTO 4YMCIa HMMEET TreoMeTpHU4YecKoe HCTOJKOBaHMe. MHOXeCTBO
KOMIUIEKCHBIX YHUCEJl SBJSETCS pacIIMPEeHHMEM MHOXKECTBAa JECUCTBUTEIBHBIX UMCEN 3a CYET BKIIIOYEHUS
MHOXECTBa MHUMBIX uucel. KoMIeKCHbIe uyuciia BKIIOYAKOT B ce0s BCE MHOXKECTBA YUCEN, KOTOpHIE
U3y4aJIuCch paHee. Tak HaTypaibHbIE, LIEJble, PALIMOHAIbHBIE, HPPALMOHAIIbHBIE, JEHCTBUTEIbHbIE YHCIIA
SBJISIIOTCSI, BOOOILE TOBOPSI, YACTHBIMU CITy4asiMH KOMIUIEKCHBIX YHCEIL.

Ecnu mo6oe neicTBUTENBEHOE YUCIO MOXKET ObITh N€OMETPUYECKH MPEACTABIECHO B BUJIE TOUKHU Ha
YHUCIOBOM MpPSMOM, TO KOMIUIEKCHOE YHCIO MPEACTaBJIAETCS TOYKOM Ha IUIOCKOCTH, (KOMIUIEKCHOM
IUIOCKOCTH Z) KOOpJAMHAaTaMH KOTOpPOH OyIyT COOTBETCTBEHHO JIEHCTBUTENIbHAs] M MHHUMas 4YacTH
KOMILJIEKCHOTO yHcia. [Ipu 3ToM ropusoHTtanbHas ocbk OyieT ABIATbCA 1EHCTBUTEIBHON YMCIOBOM OCBIO, a
BEPTUKAJIbHASI - MHUMOW OCBIO.

0 a X

Takum ob6pa3zom, Ha ocu OX pacronararoTcsi JelcTBUTENbHBIE YyKcaa 8, a Ha ocu OY — 4ucro
MHHMBIE-D.

C momomiplo MoJA0OHOTO TeOMETPUYECKOro MPEJCTAaBICHUS MOXKHO TNPEACTaBIATh 4HClIa B Tak
Ha3bIBAEMOW TPUTOHOMeETpHUYecKoil popme.
Tpuronomerpuyeckas ¢opma yucia.

W3 reomeTpudeckux cooOpakeHU BUIHO, YTO a = rcos®; b = rsin @. Toraa KOMIUIEKCHOE YUCIIO

MOKHO IPCACTABUTH B BUIC!:

z=a+ib=rcos@+sin@=r(cos®+isinQ)

Takast popma 3amiic Ha3bIBaCTCsl TPUTOHOMETPUYECKON (POPMOIi 3aNIMCH KOMILIEKCHOT0 Y cJIa.
IIpu »>TOM BenMuuMHA I Ha3bIBA€TCSd MOJYJEM KOMILJIEKCHOIO YHCJA, a Yrojl HakjIoHa ¢ -
apryMeHTOM KOMIIJIEKCHOTO YHUCIIA.

r=|z

; Qo=Argz.

W3 reoMeTpruecKkux cOOOpaKeHH BUJTHO:

r:|a+ib| =+a’ +b’; (pzArgzzarctgé;
a

O4eBHIHO, YTO KOMILJIEKCHO — COMPSDKEHHBIE YKCIa MMEIOT OJMHAKOBBIE MOJYJIU U IPOTHUBOIOJIOKHbBIE
apryMEHTHI.

; Arg z=—Arg z.

=l
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JleHCTBHSA ¢ KOMIIJIEKCHBIMY YHMCJIAMMU.
OCHOBHEBIE IEUCTBUS ¢ KOMIUIEKCHBIMHU YHUCJIAMHU BEITEKAIOT U3 AEHCTBUH ¢ MHOTOWICHAMM.
1) CiioxxeHue U BIYUTAHUE.

z=2z,tz,=(q,+ib))t(a, +ib,)=(a, ta,)+i(b, £b,)

=@ £a,)" + (b, £b,)°
2) YMHOKeHHe.
z=zz, =(a, +ib,)(a, +ib,) = a,a, +ia,b, +ib,a, +i’b,b,

z=2zz, =(a,a, —bb,)+i(a,b, +b,a,)

C CJIyda€ KOMIIJIEKCHO — COIIPS’KCHHBIX YHUCCIT:
— . . 2 —|2
zZ=(a+ib)a—ib)=a’ +b* =|z|" =z|".

3) Jdeaenue.
z, a,+ib )
Z=—=——"—=X+10y
z, a,+ib,

L (a, +ib,)(a, —ib,) _ (a,a, +b,b,)+i(a,b, —a,b,)
(a, +ib,)(a, —ib,) a22 +l)22

_a,a, +bb, +ia2b1 —ab,

a; +b; a; +b;
JeiicTBUA HAl KOMILIEKCHBI 5 redpanyeckoii popme

Aneebpauueckoii popmou komniexcrozo uucral = (@,b).Ha3piBacTCcs anreOpanueckoe BbIpakeHUE
BUJIA

z =a+bi.

Apudmerndeckue ornepanny HaJl KOMIUIEKCHBIMU YHCTaMu Z1= a1+ biiu Zo= ax+ boi, 3anucaHHbIMU B
anreOpandeckoit popme, OCYIECTBISIOTCS CIEIYIOIUM 00pa3oM.
1. Cymma (pa3HOCTh) KOMITJIEKCHBIX YHCETT
21+ 2p=(a1% a2)+ (b1th2)-i,
T.€. CJIIOKEHHE (BBIYMTAHME) OCYIIECTBISIOTCS MO MPABHIY CIOXEHHS MHOTOUYJICHOB C MPHUBEICHHUEM
MOJ00HBIX YWICHOB.

2. [IpousBeneHne KOMIUIEKCHBIX YHCEN
Z1°22= (a1-az- b1-b2)+(ay-bo+ ax-by)-,
T.C. YMHOXCHUC IIPOU3BOJUTCA I10 06I)IqHOMy IpaBuily YMHOXCHHA MHOI'OYJICHOB, ¢ YYC€TOM TOI'O, YTO
i2=1.
3. JleneHne nByX KOMIUIEKCHBIX YHCEII OCYIIECTBIAETCS MO CIEAYIONIEMY TPaBUITY:

Z (a, +bi) _ (a, +bji)(a, —b,i) _ (a,-a,+b, -b,)+(b -a,—a,-b,)-i (22#0)
z, (a,+b,i) a’ +b? a’ +b* ' ’
2 2 2
T.C. JCJICHUEC OCYIICCTBIIACTCA YMHOXKCHUCM ACITIUMOI0 U ACITUTEIIA HAa YUCII0, COIPAKCHHOC JCIUTCIIIO.
BO3B€I[CHI/IC B CTCIICHb KOMIIJICKCHBIX YUCCIT OIMPEACITIACTCA CICAYIOIUM 06pa30M:
2"=7-1..1.
\_Y_J
n pas

Jlerko mokasath, 9TO
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Zan — Zn+m’

(Zn)m — Z}’Hﬂj

n n

(z,2,)" =2z{z;.

IIpumepsl.

1. Haiftu cymMMy KOMILICKCHBIX YucCen Z1= 2 — i Zo=—4 + 3I.
+=(2+(CDi)+(-4+3i)=(2+(-4) +((-1)+3)i=-2+2i.

2. Haiitu npou3BeieHue KOMIUIEKCHBIX uncen Z1= 2 — 3i u o= —4 + 5i.
2,2, =(2-3i)- (-4 +5i) =2 -(-4) + (-4) -(=3i)+ 2-5i— 3i-5i =7+22i.

3. Haiitu yactHOE Z oT fgenenus 1= 3 —2Ha 22 = 3 —I.

_(3-2i) _(3-2i)3+i) _11-3 _11 3.

_ 1z

1 =
z, (3-i) (3-i)@B+i) 9+1 10 10

4. Pemnts ypasaenue: 3X —(L—i)(x—yi)=2+3i,xunyeR.
IX=((x=y)+(=x—=y)i)=2+3i

(2x+y)+(x+y)i=2+3i
B CUJ1y paBCHCTBA KOMINJICKCHBIX YHUCCJI UMCCM:

2X+Yy =2,
X+y=3

oTkymaXx = -1,y =4.
5. Beraucauts: i2, i, i4, i, i, it,i?2

4 . . ..
=P i=—ii=—(-1)=1
PP=iti=i
=i i=i-i=-1
4 1 i
I =7=7T—="1
i 1-i
1
,2____
=== 1

6. Beruaucnuts 22, ecmm z=1—1.
o (-i) = 1 _ 1 _ 1 _ —-2+2i _
(1-i) 1-3i+3i° =i -2-2i (=2)"+(-2)

_ T2 2 0054025,

7. BBIMUCINTS uncio Z - 06paTHOE uncTy Z=3-i.
S 1 1 3+i 3+i —3+|:03+01L

z 3-i (3-1)(3+1) 3% +1° 10
3aoanue 2. Pewiums npumepwvl 0151 CAMOCMOAMENLHO20 PeUleHUs]
3agaum 11 CaMOCTOSTEIbHOTO PelIeHUus
1. Beraucnurs:
1) (3-2i)+ (5 +3i);
2) (1 +21)—(3-1);

3) 32 —i)(1-i);
4) (1 + 3i)(-7 + 2i);
5) (2-1i)%

6) (1 + 2i)°.

2. Haiitu perienue ypaBuenwuii (X, yeR):
D@+ix+2+1)y=5+3i;
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2) 2x + (L + )(X +y)=7 +i;
EB-y+x)L+i)+(x—-y)(2+i)=6-3i.

3. Beruuciurs:

13, 65 1 2_
1)' ) 2)' ; 3)(1_|J’
> . 2i-3. 243
4 1+2i° ) 1+i 6) P
1420 . 240 . A-i L
7) —_2+i(—l)+1, 8) - (3+4|)+3+2i, 9 (2-i)?.

Konmpone 3nanuii obyuarowuxcs:
- IIPOBEPUTH MPAKTUYECKYIO paboTy;
TpeGoBanns k 0popMIICHUI0 NPAKTHYECKOH PadoThI:
3aaHue JOJKHO ObITh BBIIIOJIHEHO B TETPAAX AJIS IPAKTUUYECKUX PaboT
Pabory cnate mocie 3aHATHS

ITPAKTHYECKAS PABOTANe 35
Tema: BoinosiHeHHE pacyeToB ¢ MOMOIIbLI0 KOMILIEKCHBIX YK cel. [IpumMepsbl ucnob30BaHusA
KOMILJIEKCHBIX YHCeJl

Lenu:

- O3HAaKOMHUTBHCS C TPUTOHOMETPHYECKOM U MOKa3aTeIbHON POPMOI KOMITJIEKCHOTO YUCIa

- HAy4uTbCd  OCYILIECTBIATH  JACHCTBUSA  HAJ  KOMIUIEKCHBIMM  YHMCIIaMH, 33J@HHBIMH B

TPUTOHOMETPHYCCKOH U MOKa3aTeabHou (hopMax

Ocnawenue 3ansamusi: KOHCIIEKT JICKIIHH.
Kpurepuu onieHoxK
OIIEHKa «5» CTAaBUTCS 3a IMPaBUJIbHBIC OTBETHI HA MOCTABJICHHBIEC BONPOCH U BEPHOE BBHIIIOJHEHUE BCEX
3alaHuil  paboThI

OLICHKA «4» CTaBUTCS 32 IPAaBWIBHBIE OTBETHI Ha MOCTABJIEHHBIE BOIPOCHI U BEPHOE BBINTOJIHEHUE
JOOBIX IEBSITU 3aJJaHUI pabOTHI
OLICHKa «3» CTaBUTCS  3a NpaBWIbHBIE OTBETHl HAa IOCTABJIEHHBIE BONPOCHI U BEPHOE BBINIOJIHEHUE

JOOBIX CEMHM 3a/laHui pabOThI
ITopsinok BeINOJIHEHHSA PadOTHI
3aganue 1.
- O3HaKOMMTHCS C JIEKIIMEW ¥ OTBETUTH MMCbMEHHO Ha BOIIPOCHI:
1. 3anumure KOMIUIEKCHOE YHCJIO B ajireOpandeckodl U TPUTOHOMETPUUYECKOM (QopMax, a Takke
OCHOBHBIE COOTHOIIIEHHUS CBA3BIBAIOIINE UX.
2. Tlo KkakuM TmpaBWJIaM OCYIIECTBISIOTCS JCHCTBUS HAJM KOMIUICKCHBIMH  YHCIIaMH B
TPUTOHOMETpHUUYECKON (hopMe: TPOU3BEJICHHUE, BO3BE/ICHHUE B CTETIEHb, JIe/IeHUe?
3. Kakoi#t Bug umeer ¢opmyna MyaBpa Tpu BO3BEICHHHM KOMIUIEKCHOTO YHCJIAa B HATYpaJbHYIO
CTETEHb?

4. Yto Ha3BIBAIOT « KOPHEM N- CTENEHU U3 KOMIUIEKCHOTO YHCiay ?

5. CkosbKO BO3MOXKHBIX 3HAUCHHI MMEET KOPEHb CTENIEHH N=5 M3 KOMILIEKCHOTO uucia z= 1-2i ?

6. Kak Bermsaut obmast ¢opmyrna MyaBpa A U3BJICUSHHs] KOPHS N- CTETIEHW W3 KOMIUIEKCHOTO
yucna ?

7. Kak BBITISIUT TTOKa3aTebHas jopMa KOMIUIEKCHOTO YMCia M 3amuchiBaeTcs hopmyna Diinepa?

8. C momorpio hopMyIbl Ditepa 3aMuIuTe ONepalui YMHOXKEHUS, IeJICHH, BO3BEJCHUS B CTEIICHb
N U3BJICYCHUA KOPHA.
Jleknus
HeiicTBUS HaJ KOMILICKCHBIMHU YUCJIaMU, 32JaHHBIMH B TPUTOHOMETPHYECKOH (popMme

1. YMHoOKxeHue.
[Ipn nepeMHOXEHWUM YHCEN Z1 W Z2, 3aJaHHBIX B TPUTOHOMETPUYECKOW QopMme, HX MOIYIH
MIEPEMHOKAIOTCS, @ APTYMEHTBI CKJIQIbIBAIOTCS:

z2=2122=r1r-(cos( g1+ @ ) +isin( g + )).
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(Popmyna cpaBeuIMBa IS JII0OOOT0 KOHEYHOT'O YMCIIa COMHOKHUTENEH. )
Z1...Zn = r1...r(cos(gr +...t¢n) +isin(gr +...+¢n)).
Ecmuz1=22=...= 2 =2 = r(COS@ + iSIN®), TO MOCIEAHSIS IPUHUMACT BU/T
z" = r"(cosng+ isinng)
U HaswpiBaetcs opmynoiu Myaepa. OHa TOKa3bIBAET, YTO IS BO3BCACHUS KOMILUICKCHOTO 4YHCIIA B
HATYPaIbHYIO CTEIEHb HY)KHO BO3BECTH B 3Ty CTEIEHb €r0 MOJYJb, a apI'YMEHT YMHOXKHTh Ha IOKa3aTelb

CTCIICHHU.

IIpumepsbl.
1) Beimonnute YMHOXEHHE:

V4 . T . T T T . T T
z, =2 cos—+ism—, z, =3(cos—+isin—), z, -z, =6(cos(—+—)+isin(—+—))=
=2 ),z =3( 3 3) 12y =6( (4 3) (4 3))

= 6(cos7— + isin 7—”)
12 12

2) Beranciuts: (1+1)%.

30
1+i:\/§(cos%+isin%), (1+i)30:(\/§(COS%+iSin%)j :(\/—) (00533 +lsm3(4)1ﬂ)_

RY/4 kY4
=25 (cos 2 +isin 7).
2 2

2. lenenue.
Ecnuzy = r1-( cosgr + isingt) uzz = r2-( OS¢ + isingy ), To

z, r(cose, +ising,) .
Z=—= — = —(COS(¢p; — ;) +18IN(@; —¢,)),

z, Tr,(cose,+ising,) T,
T.C. MOAYJb YaCTHOI'O JABYX KOMIIUICKCHBIX YUCCI Z1 U Z2 PaBCH YaCTHOMY MOI[yJ'IGfI, a4 apryMCHT YaCTHOT'O
— Pa3HOCTH apryMEHTOB.

IIpumep.

. 5 .5
Z1= \/E(COS% +1sin %), 22 :2(cos?ﬂ +isin ?ﬂ) . HaiiTu wactHoe.

2 J2 . Tn
z_Z = ( ( )+ 3|( ))_ (c0312+|sm12)
®opmyna Myaspa ((cosgo +isin (o)" =cosn@+ising, ne N) HaxoauT MHOrO mpuMmeHeHuit. Tak,
HarpuMep, ecau N = 3, To, BO3BE/IS JIEBYIO YacTh MO (hOpMyJie COKPAIIEHHOTO YMHOXKEHUS B KyO, OTy4IUM
PaBEHCTBO
cos3@p +isin3p = (cos3 @ —3cos@-sin’ go)+ (3»0052 @ -sin ¢ —sin’ (o)i.
U3 paBeHCTBa KOMILJIEKCHBIX YUCET U OCHOBHOTO TPUTOHOMETPUYECKOTO TOXKECTBA MOTydaeM
cos3p =4cos’ ¢ —3cosp,
sin 3¢ = —4sin” @ + 3sin .
C nomorpto popmyiasl MyaBpa MOKHO HaXOIUTh CYMMBI TPHTOHOMETPHYECKUX (DYHKIIUH.
Hanpumep, Haiinem cymmy Sin X +Sin 3X +Sin5x +... +sin(2n -1)X, X # 7K, keZ.
Paccmorpum cymmy S(X) = (COS X +1sin X) + (Cos3x +1isin 3x) +... 4+ (cos(2n —1)x +isin(2n —-1)x) .
U3 popmynsl Myaspa nmeem:  (COS KX + i sin kx) = (Cos X + i sin x)*.
Takum oOpazom, cymma S(X) mpUMeT BHI:
S(x) = (cos X +isin x) + (cos X +isin X)* +... + (Cos X + i sin x)
9Ta cyMMa ecTb reomeTpuyeckasn Nporpeccua U3 n cnaraembix C NepBbIM YNEHOM b, = cosx +isin x U

2n-1

n

b, —q"b,

1 ana Cymmbl n 4YneHoB
-9

3HameHaTenem nporpeccun (= (COSX +isinx)®. Mo dopmyne S =

reomeTqueCKoH nporpeccnn, ntmeem
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(cos x +isin x) — (cos x +isin x)>™* _ (cos x +isin x) — (cos(2n +1)x +isin(2n +1)x)

1—(cos x +isin x)? 1—cos’ X +sin® x — 2i sin X cos X
_ (cosx—cos(2n +1)x) +i(sin x —sin(2n +1)x)
- 2sin x(sin x —icos x) -
_ ((cosx —cos(2n +1)x) +i(sin x —sin(2n +1)x))(sin x +icosx)
B 2sin x -
_ (cosx —cos(2n +1)x)sin x — (sin x —sin(2n + 1)x) cos x N

S(x) =

2sin x
iy ((sin x —sin(27n +1)x) sin x + (cosx — cos(2n +1)x) cos x) .
2sin x
IMS(x) = sin” x — (sin(2n +1)x)sin x + cos” x — (cos(2n +1)x)cos x _ 1—cos2nx _ sin” nx '
2sin X 2sin x sin x
ReS(x) = cosxsin x —(cos(2n +1)x) sin X —sin X cos x + (sin(2n +1)Xx) cos x _ sin 2nx _
2sin X 250N x

B ncxogHom BbipaxkeHnn gns S(x) 6bino:

ImS(X) =sin X +sin3x +...+sin(2n - 1)x,

Re S(x) = cos x + €c0s3X +...+ cos(2n —1)x.

CpaBHMBas MHUMblE M AENCTBUTE/IbHbIE YaCTW, NoJlyYaeM caeayrolme Gopmybl:

2
. . . sin” nx
sinx+sin3x+...+sin(2n—1)x = —,
sin x
sin 2nx
cos x +cos3x +...cos(2n —)x = ——.
2sin x

3. U3Bi1euenue KOPHHA U3 KOMIIVICKCHOI'O YHCJIa

Kopuem n-oii cremenn, NeN, N> 2, u3 yucna zZ Ha3bpIBaeTCs JH000€ KOMILJIEKCHOE YMCIO U, IS
KOTOpPOTo N-asi CTETNIEHb paBHA Z:

n

Nz=u, z=u
B mone KoMIIJIEKCHBIX Yncen CIpaBeJiuBa CIEayIoNias TeopemMa.

Z[J'ISI moodoro Z * 0 n3BicUYCHHE KOpH: n-oit CTEIIEHH, N= 2, U3 YUucClia Z BCErAa BO3MOXHO U UMEECT
POBHO Npa3sIMYHBIX 3HA4YCHMH.

ITyctsz = r(Cos¢ + ising). ickoMblit KOpeHb N-0i CTENEHH 0003HAYUM
u = p(cos@+ isind).
ITo onpenenenuro kopHs uMeeM U"= z. OTKyza cleayer, 4To
p"(cosn@ + isinné) = r(cose + ising).
W3 paBeHCTBa KOMIUIEKCHBIX YHCEIN TTOTyJYaeM:
ph=r,
ne=¢+27k, kelZ.

Tak kak r=+va’+b? >0 = p>20 = p=4r.

Takum 00pazoMm, MOIYNb KOMIUIEKCHOTO 4HCla U ompenensercs Kak apu(MeTndecKuil KOpeHb U3
JIEHCTBUTEIILHOTO TTOJIOKUTEIHHOTO YKCTa I, @ apryMEHT HaXOAT 1o hopMyIie

AL Sy §
Ogu;a}z ¢opmyna Myaspa

Uy :W(cosmﬂsinw), k=0,n—1.
IIpumep. " !

Boruuciauts U = 6\/\/§ —1i.

[IpencraBum uuncio zZ = V3-is TPUTOHOMETPUIECKOH hopMme:

40



J3-i= 2(cos(— %] +i sin(— gj) :

[Toatomy cornacuo o6iieit popmyne Myaspa

- onk Ty onk
Uy :Q/E(COS6T+isin6T,

rnek=0,1,2,3,4,5.
Takum 06pa3om, 3HaYCHUST KOPHEH:

= 6\/E(cosg—r:5 —isin l) :

36
T iona T iona 11n
ul:"\/E(cosGTHsin 6 ——) = \/_(cos—+|sm )
T
-—+2n-2 T ion-2
u, = Q/?(cos(aTHsin 67) = ‘i/?(cos?—enﬂsin 23TE),
T T
-—+2n-3 -—+2n-3
U, = S\/E(COSGT+ isin GT ‘i/_(cos%—n+ isin 3;5—6n)
T o4 T ion-4 a7
u4:‘i/§(cos6T+isin6—) \/_(cos—+|sm )
~ T ion5 - ion5 597
u5:6\/§(cos6T+isin 6 —) = \/_(cos—+|sm¥)

dopmyJa Jiijepa. HOKa3aTeJIbHaﬂ (¢popMa KOMILIEKCHOTI0 YK CJIa
ITomumo anrebpandeckoil M TPUTOHOMETPUYECKOH HMEETCs €Ille nokazamenvHas opma 3anucu
KOMNIIEKCHO20 Yucla, KOTOpash UIMPOKO HCIHOJB3YETCS B PA3IUYHbIX IPUIIOKEHUSX, B YaCTHOCTH B
JNEKTPOTEXHUKE.
ITycts Z(p) = COS@ +1SiN @ , 3aBUCHUT OT JEHCTBUTENHHOM [IEPEMEHHOM .

ComoCcTaBuM B3aMMHO OJJHO3HAYHBIM 00pa30oM KaXKIOMy KOMILIEKCHOMY uuciy Z(@) = COS¢ +1Sin ¢

KOMILIEKCHO MOKa3aTeabHoe BeIpaxkenue U(@) = e, C MOMOIIIBIO oreparuii 1udpepeHIpoBaHmus MOKHO
MOKa3aTh, YTO 3TH BBIPAKEHUS UMEIOT OJIHY U Ty K€ JIOTUYECKYIO CYIIIHOCTH, B CBSI3U C ATHM IOJIararoT 1o
OTIpeNIeIICHUIO
e =cosgp+ising.

Oma gpopmyna nazvieaemcs gopmynou Jinepa u npeocmasisem coOol onpedeieHue KOMIIEKCHOU

noxazamenvHoli pynxyuu €'’ , rae ¢ — modoe AelcTBUTENILHOE YHUCIO.

ITycth maHO KOMIUTEKCHOE unciao Z =r(CoSp + ising). ComocTasisis 9T0 ¢ Mpeabiayiied GopMyIoi,
0JIy9aeM
z=re'"

Takasa (bOpMa 3aIllMCU KOMIIJICKCHOI'O 4YHCJIa HA3bIBACTCA l’l07('613(17’1’1e]ZbHOHv d)OpMOZZ KOMIIJICKCHOT'O
qucia.

B 3T0ﬁ (I)OpMe 3alinucu yI[O6HO OCYU.[CCTBHHTB OHepaI_lI/II/I yMHO)KeHI/Iﬂ, ACJIICHHUA, BO3BCACHUA B CTCIICHD
¥ usBjeueHrs Kopus. CooTBeTcTByONME (GOPMYIILI 3AIMCHIBAIOTCS CIIELYIOIIUM 00pa3zoM.

Ilycts 7, = rleiwl, Z, = rZei"’2 . Torma
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2,-2, = rle'(/’l . rze'@z — rlrze'(%"'@z)

ip .
4 _ R N ieee)

Z, e
Zn — (reigo) rnem(p
i(p+27K)

x/_—\/re_”"—\/_e n  k=0,n-1
IIpumepsl.
1. Haiiti moka3zaTenbHyr0 (hOpMY YHCET:
a)z1=1+1i;6) 2= —/3—i.
Pemenue.

a) r= |zl|:\/§, (p:argzlzg, 21:1+i:\/§eiZ
Tri

O r=lul-2 g-agz, =" z-—Va-i-zet.

2. Haiitu anrebpandeckyto Gpopmy umcer:
T b

a) z,=2e3,0)2,=3e °,B) Z;=¢

Pemennue.

—3+4i

a) z =2e?:2(cos£+isin£):2(1+@i):1w§i,
' 3 3 2 2

e V3 i, 3/3 3
0) z,=3e 3(COS(_EJ+IS"](_EJ) 3(———)_7—?

B) z; =e " =7 ¥ = ¢ (cos4d +isin4) ~ 0.05(-0.65 — 0.767) ~ —0.03 — 0.038i .

. Z .
3. Haiitu 212, u Z—l , pe3yJIbTaT 3aMnucaTh B TPUTOHOMETPUUIECKOH (hopme:
2
2 i
a)z,=3e3%, z,=6€%;6)z,=¢e"", z,=¢
Pemenue.
2i i 5i

a) 2,2, =32 - 6e5—18e5—18(cosg+|sm =),

—4+5i

3 i
L 3e| :le2 :—(cos1 +|sm—)
2 g 2 22
6)z,z, =¢ e = = e (cos(-2) +isin(-2)),

z _19; . .
L= = ¢’ (cosl2 —isin12).
z

2

3ananme 2. Pewums npumepuvl 015 camoCmosmenbHo20 peueHsl
IIpumepsI AJ151 CAMOCTOSITEIHLHOTO PellIeHUS:
1. IIpencraBuTh ClieqyrOIIME KOMIUIEKCHBIE YACIA B TPUTOHOMETPUYECKOM BUJIE:

1, -1, i, i
2) z=3-3i;
3) z—g+3—\/_l.

2. Jlanbl yncia

42



mw . . T m .. T T .. T
z, =C0S—+isin—, z,=C0S—+isin—, Z,=C0S—+isin—.
8 8 12 12 24 24

Z1 : 3) leZ : 4) leS )
ZZZ3 Z3 ZZ
Konmponw 3nanuii obyuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH MPAKTUUECKYIO paboTy;
TpedoBaHusi K 0(p)OPMIICHUIO NMPAKTHYECKOH PadoThI:
3ananue JOJDKHO OBITh BBITIOJIHEHO B TETPAAX JJIS MPAKTHYECKUX PadoT
Paboty cnaTth nocie 3aHATHS

Berancnuts: 1) 2,2,2;; 2)

IMPAKTUYECKAS PABOTANe 36
Tema: IIpumeps! HCIOJbB30BAHUA KOMIIEKCHBIX YK CeJI

Llenu:

- O3HAKOMHUTBHCS C TPUTOHOMETPHUECKOM U TIOKa3aTeNbHOM (HOPMOI KOMIIEKCHOTO YHCIIA

- HAy4YHUTbCA  OCYLIECTBJIATH  JACUCTBHS  HaJ  KOMIUIEKCHBIMM  YHCJIAMM, 33JaHHBIMU B

TPUTOHOMETPHUYECKON ¥ MOKa3aTeIbHON popmMax

OcHnawenue 3anamusi: KOHCIIEKT JIEKLIUH.
Kpurepuu oneHok
OLICHKa «5» CTAaBUTCA 3a IPAaBUJIbHBIE OTBETHI HA ITOCTABJIEHHBIE BOIIPOCHI U BEPHOE BBIIIOJHEHUE BCEX
3alaHuil  paboThI

OLICHKA «4» CTaBUTCS 3a IIPABWIBHBIE OTBETHI Ha ITOCTABIICHHBIE BOIPOCHI U BEPHOE BBIIIOJIHEHUE
JTFOOBIX AEBSTH 33aHUI pabOTHI
OLICHKa «3» CTaBUTCS  3a NpaBWIbHBIE OTBETHl Ha IIOCTABIEHHBIE BOIPOCHI U BEPHOE BBIIIOJIHEHUE

JTFOOBIX CeMH 3aJJaHUN PaOOTHI
IlopsiioK BHINOJIHEHHS PA0OTHI
3ananue. Pemmth npumepsl

1-i
1. Beruncauts |Z| u argz, ecnu Z=-——.
V3+i
cos@ +isin
2. YTIpOCTUTP BEIpaKEHUE M .
cos¢ —isin @

3. BbraucnanTh KOpHU M pe3yNbTaT U300pa3uTh Ha KOMIUIEKCHOM MIIOCKOCTH.
1)41; 2)4i; 3) ¥-1+i.
4. Beipa3uTh B paaukaiax KOpHU U3 €IMHULBI cTenieHu 2, 3, 4, 6, 8.
5. IlpeacraBuTh B MOKa3aTeIbHON (POPE KOMIUIEKCHBIC YHCIIA:
1) -1-i; 2) %i; 3) ¥-1+i.
6. HaliTi TpuroHOMETpUYECKYIO U aJireOpandeckyro Gopmy Iis drced:
| il

1) z=2e%;2)z=4e?2;3)z=3e"; 4) z=¢",

z

7. Haittu 71z u —1, pesynbTar Hamucath B anredpanyeckoii Gopme.
z
2

1) z,=15""; z,=07e"",
2) Z]_ — e70,7+3i; ZZ — el,5+2i )
8.Borancnts 2° u 4z , Pe3yNbTaThl IPEICTaBUTh B alireOpandeckoit opme
¥ 1300pa3uTh UX Ha MIIOCKOCTH.
1) z=4.2e""; 2) 2=04"; 3) z=35¢e"; 4) z=-16.
Koumponws snanuii obyuarowuxcs.
- TMPOBEPUTH MPAKTUUECKYIO paboTy;
TpedoBanusi kK opopMiIeHHI0 MPAKTUYECKOH PadoThI:

3anaHue JOJDKHO OBITh BBITIOJIHEHO B TETPAAX AJIS MPAKTHYECKUX PaboT
PaGoTty cnaTh mocie 3aHATHS
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INPAKTUYECKASA PABOTANe 37
Tema: ®Dopmyuasl nudpdepenunpoBanud. lipasuna nuddepenuupoBanus
Lenv
- W3Y4YuTh IpaBuia u popMyibl AuddepeHInpoBaHus
OcHawenue 3anamus: ya€OHUK
Kpurtepum oueHok
OIICHKA «5) CTaBUTCS 32 BEPHOE BBHIMIOJHEHUE BCEX 3a/laHUN  pabOTHI
olieHKa «4» ctaBuTCs 3a BepHoe BbinosHeHue 80% - 90% paboTsl
orieHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTsl
IHopsinok BbINOJHEHHUS PAOOTHI

3aganue 1. O3HaKOMUTBHCA C TEOPETUUECKUMHU CBEACHUSIMU 10 TEME
3aganue 2. Pemute TecT
OcHOBHbBIE TeOpeTHYECKHEe CBeIeHH s

Onpeoenenue: 11pou3BoIHON PYHKIIMU HA3BIBAETCS TPEAEI OTHOILIECHUS pUpaIieHus QyHKIUU K
MPHUPAIICHUIO apTYMEHTA MPU YCIOBUH, YTO MPUPAIIEHUE apryMEHTa CTPEMUTCS K Hyi0. [[pupamenue
aprymMeHTa — 5TO pa3HOCTh MEXAY HOBBIM 3HAUCHHEM apryMeHTa U nepBoHavdanbHbIM. [Ipupamienue
(GYHKITMH - 9TO Pa3HOCTh MEX/1y HOBBIM 3HAYCHHUEM (DYHKITUH U IIEPBOHAYATHHBIM.
Ax = x — x, IpUpallleHHe apryMeHTa

Ay = y -y, npupamenue QyHKUHU

“Ecnn Touxa He BXOJIUT B 00JIACTH onpeAeNeHust (PyHKIMH, TO B 3TOM TOUKE MPOU3BOTHON (PYHKIIUU
HeT. HeoOX0o1MMbIM yCIIOBHEM CYIIECTBOBAHUS MPOU3BOAHON (PYHKIIMH B TOUKE SIBJISETCS HEMPEPHIBHOCTh
(yHKIIMH B 3TOH TOUKE.

Ilpasuna éviuucnenus npou3eo00HOU NPOU3BeOeHUA U OPOOU
(u-v) =u" v+ u-v'- npoussoonas npouseedenusn

(%)’ =L uv—zuw - npouzeoonas Opobu
Tabauya npou3600HbBIX OCHOGHBIX IJIEMEHMAPHBIX PYHKUUIL:

I — b r — 1
1x'=1 10. (arcsin x) =
2. (ax +6)'=a 11. (arccosx)' = - —

1 L1
3. (Jx) = PN 12. (arctg x) ==
4 ly=_1 13. (arcctg x) ' =-
r=- -(areetg )" =7
5. (") =nx"" 14. (a®)' = a* - lna
6. (sinx)' = cosx 15. (e*) = e~
' gj o 1
7. (cosx)" =-sinx 16. (log, x)' = pr
8.(tgx) =~ 17. (Inx)'=—
COS” X x
9.(ctgx)' = - — 12
sin” x
Pewenue munuunvix npumepoes
[Tpumepl.

yl[x:l =6x"+ 727" + 8x
BoeruncnuTh npon3BoAHYI0 QYHKIIUN
Pewenue.

[TprMeHUM MPaBUIIO CYMMBI:

’ ’ ‘ B

¥ (x) =(5x1””+?x5”+8x:] =(6x1':":') +[?x5u) +(8x) .
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BriHeceM MOCTOSAHHBIE MHOXKUTEIM 34 3HAK TPOU3BOIHOM:
: :
y(x)=6 (xlm) + T"(xju:l +8|':x)f .
Haiinem npou3BoIHbIE CTENIEHHBIX (YHKITHI:
¥ (x)=6100x" +7-50x% +8° 1.
OKOHUaTEIBHO MOJTy4aeM

¥ (x) = 6002" +350x* +8 = 2(3002% +175x% +4).

[Ipumep 2.

2
y(x)=(B) -542
BBIUMCIIUTE IPOU3BOAHYIO (PyHKIIHH .

Pewenue.
[Ipoun3BoiHas MOCTOSIHHOM BEJIMUMHBI paBHa HYII0. Clie10BaTEIbHO,

)= 542 =) () -o

[Ipumep 3

Haiitu nponsBoanyto GpyHKIuN
Pewenue.
Huddepenunpyem cHavana Kak cyMmmy QyHKIUA:

BbiHOCS TOCTOSIHHBIE MHOKUTEIH 3@ 3HAK [TPOU3BOIHON U BBIUUCIISIS IPOU3BOIHbBIE
CTENEHHBIX (QYHKIIMH, OTydaeM

y“(x)=[1] +2[ig] +3[i3] () r2(x?) +3(x) -

X X X

=—1'.7:_2+2'|:—2)x'3+3'|:—3)x'4=———%——.

[Tpumep 4.

y=8x —6xt +5x -T2 +4x 43
Haiitu npousBoanyto cienyromei GyHKiumu
Pewenue.
Wcnone3ys npasuiio nuddepeHnupoBanns NOJIMHOMA, TIOTYyYaeM BhIpaXKEHUE IS
IIPOU3BOJHON B BUJE

r

yx)= (8x5—6x4 +5x° = Tx +4x+3)r = [st)r—[6x4)r+|[5x3:lr—I[?xz:lr +|:4x)r+|:3:| =
=85z - 6.4 +5. 3 - T 2x+4 140 =40x" - 2423 +152 — 14z + 4.

ITpumep 5

Haiitu nponsBoanyto GpyHkuuu
Pewenue.
[Ipon3BoHAs 3aNMCBHIBAETCS B BUJIE:

. _x2 x x"r_ xzr x3r x"r_l vt T gt Te gt 1] 12,1 5
=x+x2+x3=x|[x2+x+1).
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3aganue 1719 CaMOCTOSITeIbHOM PadoThI: pelINTh TeCT
Tect mo Teme «IIpou3BoAHAS MHOTOYJIEHA W CTEIEHN»

HucTpykuus:

[TpounTail BHUMaTENBHO 3aaHus. [ KaXKA0Tr0 U3 MPeI0KEHHBIX 3a/1aHUi BEIOEPH OJIMH NPaBUIIbHBIN
otBeT. Ha oTAeTbHOM JIMCTKE HAMUIIN HU(PY — HOMEP BOIIPOCca U OJIHY OYKBY, O]l KOTOPO HAXOAUTCS

BBIOpAaHHBIN TOOOM OTBET.
Yc/i0BUS BbINOJHEHUS] 32/IaHNUS:
e 3ajgaHue BBIMOJHACTCS JJOMa
e [Ipu BBINOJHEHUH TECTA BBl MOXKETE MOJIb30BAThCS TAOIHUIICH TIPOU3BOTHBIX
Kpurtepum oueHok
e  OIcHKA «3» CTAaBUTCS 32 BBIMOJIHCHHUE 33/IaHUs JIFOOBIX CEMU 3aJaHUN TECTa
® OIEHKA «4» CTABUTCS 32 BHITIOJHEHHE JTIOOBIX JICBIATH 3aJIaHUH TecTa
e OrmeHKa «5» CTaBUTCS 32 BEPHOE BBHITIOJHEHUE BCEX 3a/IaHUN TecTa

1 Bapuanr.
1. 3nauenue npousBoAHOMN GyHKIHH Y(X) =3X — 7 npH X = 2 paBHO
a)7 0) -7 B) 3 r) -4
2. 3Hauenue npousBoaHoi Gyrkmun Y(X) = 5x* - 6x°+ 7x” - 8x + 9 mpu x = 0 paBHO
a) -8 0) 6 B) 9 r) 8
7 3
3. 3HaueHue MPou3BOAHON QyHKIHHY(X) :X7 — X?+ 5x? pu X = 1 paBHO
a)5 0)2 B) 4 r) 10
4. 3naueHne NPOM3BOHON (GyHKIHH Y(X) = X * + 4Xnpy x = %paBHo
a)4 0) 4,5 B) 5 r)5,5
5. 3HaueHMe IPOU3BOHON yHKIUIY(X) = 3x° - Z&Hpﬂ x = | paBHO
a)-5 0)5 B) 1 r)7
6. 3HayeHUe MPOM3BOHOM HyHKITHHY(X) :lx- 9x 2 pu X = -1 paBHO
a) -8 0) -9 B) 10 r) 17
7. Koprem ypaBuenns y'(x) = 0, ecrmu Y(X) = 3x * - X + 7 sBjsieTcst 4HCIIO:
1 1
a)s 0) = B) — r)2
) ) 3 ) 5 )

8. KopreMm ypasrenns f'(X) = g'(X), ecmu f(X) = x° +4; g(X) = 2x° + 6x — 5 sBIAETCS YNCIO:

a)-3 0)2 B) -4 r)3
9. Kopusimu ypasaenusf'(X) + 4 =0, eciu f(X) = %Xs + %X ? - 6X + 3 ABNAIOTCS UMCIIA:
a)l;2 0)-2; 1 B)2;3 r)-1; 2
10. Kopusimu ypaBuenus f'(X) -3 = 0, ecnu f(X) = %XA - %X3 - X + 3X + 2 ABNAIOTCA UHCITIA:

0)-2;0;1 B)1;2;3 r)-1;0; 2

2 Bapuanr.

1. 3HaueHue nMpou3BoAHOM QyHKIMH Y(X) =9x + Stipu X = 5 paBHO
a)9 0)5 B) 14 r) 4

2. 3Hauenue npousBoaHoi Gyrkmua Y(X) = 3x * + 5x*- 10x % + 6x - lnpu x = 0 paBHO
a) -10 0)1 B) 6 r)5

X6 X5

3. 3HayeHue Mpou3BOAHOM QyHKIMH Y(X) = Pl 4x* npu x = 1 paBHO
a) 8 0)4 B) -4 r)3

4. 3Hadyenye MPOU3BOIHOM ByHKIHH Y(X) = X ° + 5Xmpu X = -% paBHO
a)6 0) -4,5 B) 5 r) 4,5

5.3nauenue npousBoaHOH QyHKIHHK Y(X) = 7x ° + 2v/xmpu x = 1 paBHO
a)9 0) 15 B) 5 r) 14
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6. 3HaUeHMe TPOM3BOIHON dyHKINH Y(X) =5 X ° - ixnpn X = -1 paBHO

a)9 0) -9 B) 4 r)5
7. Koprem ypaBaenus y'(x) =0, ecu Y(X) = 6x > - X sABJIS€TCSA YHCIO:
1 1
a) = 6) 5 B) — r)6
) 5 ) ) B )

8. Koprewm ypasrenns f'(X) = g'(x), ecmu f(x) = 10x 2+ 2x; g(X) =6,5x%- 12x + 1
SIBJISIETCS YKMCJIO:

a)-2 0)4 B) 2 r) -3
9. Kopusimu ypaBuenwus f'(X) - 3 =0, ecu f(X) = %XS - 2X? + 6X - 10sBsroTCA uncna:  a) -1; 3

0)1;5 B) -3; 4 r) 1;3

10. Kopusimu ypasuenus f'(X) + 7 = 0, ecnu f(X) = %X“ - 24,5 X*? - TxsBnsiores uncna:  a)2;3; 9

6)0;7;-7 B)1;3;7 r)0;3; -3

3 Bapmuanr.
1. 3HaueHue nMPou3BOAHOM QyHKIKH Y(X) =2X - 31pHu X = 4 paBHO
a) -3 0) -1 B) 2 r)5

2. 3navenue pom3BoAHOH GyHKIIHK Y(X) = 6x°- 3x*+2x°+ 5x + lmpu x = 0 paBHO ) 6
B) 8 r) 4

5 4
3. 3HaueHue MpOoU3BOHON QyHKIUHN YY(X) = X? - X:+ 3x° npu x = 1 paBHO

a)3 0) 6 B) 4 r)5
4. 3naueHne Npou3BoHON GyHKIHHK Y(X) = X * + 3Xmpu X :% paBHO
a) -4 0)5 B) 3 r) 4
5. 3Hauenue npou3BoaHol GyrkmuH Y(X) = 24/X + 9x > ipu x = 1 paBHO
a) 13 0) 7 B) 19 r)ll
6. 3HaueHUe MPOM3BOHOM (yHKIUH Y(X) = 1}(-7){3 npu X = -1 paBHO
a)-22 0) -6 B) -12 r)32
7. Koprem ypaBuenns y'(x) =0, ecmm y(X) = 2,5x * - 10x + 1 sBAseTcs 9ucio:
a)s 6) 10 B) 4 r)2
8. Kopuem ypasrenus f'(X) = g'(x), ecmu f(X) = 7x*+ 5x;  g(X) = 3,5x* - 16x + 2
ABISETCS Yucao:  a) -1 0) -3 B) 2 r)-2

9. Kopusimu ypasrenusf (X) + 4 = 0, ecau f(x) = %XS - 5X? + 5X - OspysroTes unca:  a) 1; 7

0)7;5 B) -4; 5 r) 1;9
10. Koprsvu ypasrerusf'(X) — 6 = 0, ecrm f(X) = 5x * - %XS - %Xz + 6X
SIBSIOTCS yncia:  a) 0; E;—i 0) 0; 2; -E B) 0; 1;—f r) 0; l;—Z
2 20 4 3 5 2 9
4 Bapuanr.
1. 3HaueHue npousBoAHOMN QyHKIMH Y(X) =8X + 9npu X = 3 paBHO
a) -1 0) 17 B) 9 r) 8

2. 3navenue npom3BoHOH GyrKIEK Y(X) = 11x* - 13x°*+2x°- 12x + Inpn x = 0 paBro ~ a) -10
-12 B) -11 r)-9

X8 X3
3. 3HayeHue MpoU3BOHOM HyHKIUH Y(X) == -7 6x° mpu x = 1 paBHO
a) 12 0) 5 B) 6 r) 11
4. 3HayeHNe NPON3BONHON GyHKIMH Y(X) = X * - 4XTIpH X = -% paBHO
a)3 0) -5 B) 5 r) -3

5. 3HaueHMe IPON3BOIHON dyHKIHH Y(X) = 6X - 2v/Xmpu x = 1 paBHO
a7

6)5

6)



a) 4 6) 8 B) 10 r) 11
6. 3HaueHue IPou3BOAHOM QynKimH Y(X) = 3x * - lxnpn x = -1 paBHO

a)?2 0)5 B) -5 r) -2
7. KopaeM ypaBHerus y'(x) = 0, eciu Y(X) = 2x * - 24X - 3 ABIAETCS YHCIIO:
a) 12 0) 4 B) 6 r)3

8. Kopuewm ypasuenus f'(X) = g'(X), ecmm f(X) = 7,5x° - 14x + 1;
g(x) = 1,5x> + 10x + 2 sBASeTCS YUCIO:
a)?2 0)3 B) 4 r) -4

9. Kopusimu ypaBuenusif'(X) - 9 =0, eciu f(X) = %Xa - 5X? + OXABJIAIOTCS UMCIA:
a)0; 5 0)0; 1,2 B) 0; -10 r)0; 1,25
10. Kopusimu ypasuenusf’(X) — 7= 0, eciu f(X) = %X“ -13,5x 2+ 7x - 1 sBISIOTCA YMCIA: a)-1;4;5

6) 0;3;-3 B)0; 1;5 r) 0;3;5
Konmpone 3nanuii obyuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH NPAKTHUECKYIO PadoTYy;
TpeboBanus Kk opopMiIeHHI0O NMPAKTUYECKOH PadoOThI:
3aaHue T0JDKHO OBITH BBHITIOJHEHO B TETPAIU AJISl MPAKTHUECKUX padboT
Paboty cnate mocie 3aHsATUS

IMPAKTUYECKAS PABOTANe 38
Tema: ®@opmyasl 1uppepenuuposanus. [Ipasuia nuddepenuupoBanus
- U3YYMTH IpaBuiia u hopmMyisl quddepeHInpoBaHus
OcHawenue 3anamus: y4€OHUK
Kpurtepum ouieHok
OLIEHKA «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBIIOJIIHEHHE BCEX 3aJaHUN  pabOThHI
olieHKa «4» craBuTCs 3a BepHoe BolnosHeHne 80% - 90% paboTbl
orieHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTsl
IMopsinok BbINOJIHEHHUS PAadOTHI

3aganme 1. PaccMoTpeTs perienne TUIMTMYHBIX TPUMEPOB. 3arnucarh B TETPaib UX PEUICHHE
3ananme 2. Pemuth Tect no Teme «IIponsBoaHas npousBeaeHUs U JpoOu»
PenieHne THNUYHBIX IPUMEPOB
1. Haiiti mpom3sBoanyto pyrkmuny(X) = (x> — 1)(x% + x + 1)
Pemenne: y'(X) = (x°— D)'x2+x+ 1)+ (- D> +x+ 1) =

=3x*(x*+x+ 1)+ (x3-1)(2x+ 1) =

=3x*+3x3 +3x2 + 2x* +x3 - 2x -1

=5x*+4x3+3x2 - 2x -1

x2+1

2. Haittu npousBoauyto ¢pyHkuu Y(X) = 1

o _ (x2+1)l(x2—1)—(x2+1)(X2—1)/ _ 2X(X2—1)—(X2+1)2X _
Pemenne:y'(X) = T = 1) =

_ 2x3—-2x-2x3-2x _ —4x
(x2-1)? (x2-1)?

3.Haiitu npou3BoHYIO QYHKINHU y = (2x - 5)(4x + 8)
Permrertme: y' = (2x — 5) (4x +8)+ (4x +8) (2x —5) = 2(4x +8) + 4(2x —5) = 8x + 16 + 8x — 20 = 16x — 4

4.Haiit Tpon3BOIHYIO0 (PYHKIINN y = 2x -5
4x+8
., (2x-5)(4x+8)—(4x+8)(2x—5) _ 2(4x +8)—4(2x-5)

P : = = =
merme Y ; (4x+8)

8x+16-8x+20 36

(4x +8) (4x +8)
Tect no Teme: «IIpou3BoaHasi Mpou3BeeHUSI U YACTHOIO».
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HucTpykuus:
[IpounTaii BHUMATENbHO 3afaHus. [ KaXaoro W3 MpeaIOKCHHBIX 3aJaHuN BHIOCPU OJWH MPaBHIIbHBIN

orBer. Ha oTnenbHOM sHcTke Hamumu nudpy — HOMEp BOMpoca U OAHY OYKBY, MOJ KOTOPON HAXOMMUTCS
BBIOpAaHHBIN TOOOM OTBET.
Yc/i0BUS BbINOJHEHUS] 32/IaHNUS

e 3ajaHue BHINOIHIETCS TIoMa

e [lpu BBINOIHEHUU TECTA BBl MOXKETE MOJIb30BATHCS TAOIHIIEH TPOU3BOTHBIX
Kpurtepum oueHok

e  oIlcHKA «3» CTaBUTCS 3a BBIMOJHCHHE 33JJaHUS JTIOOBIX CEMH 3a/IaHUi TecTa

® OIEHKA «4» CTAaBUTCS 32 BHITIOJHEHHE JTIOOBIX JICBIATH 3aJIaHUH TecTa

e OrmeHKa «5» CTaBUTCS 32 BEPHOE BBHITIOJHEHUE BCEX 3a/IaHUN TecTa

1 Bapuasr.

1. Bee pemenns nepasenctsa f'(X) <0, eciu f(X) = 4x — 3x®  06pasyloT MHOKECTBO:

oG] 9B o< o(=d

2. Bce pemenns nepasenctpa f'(X) > 0, ecmu f(X) = x>+ 3x? - 45x, 00pas3yr0T MHOXECTBO:
a) [-5;3] 6) (- o0;3]u [5;+0) B) [3;5] r) (—o0;-5]U[3;4+0)

. 3
3. 3Hauenue npou3BoaHOH GyrKIHEH Y(X) = 24/x- ~ B TOUKE X = 1 paBHO

13 15 3
a) — 0) — B) 4 r)- —
) 18 ) 16 ) ) 4
4. 3HaueHUe NMPOU3BOIHON QyHKIUY Y(X) = Xiz B TOYKE X ,= | paBHO
a)-2 0)4 B) -3 r) 1
53HaueHne Npon3BOHON QyHKIMH Y(X) =Vx*B TouKe X,= -1 paBHO
3 3 4 4
a) — 0)-— B) - — r) —
) 1 ) 1 ) 3 ) 3
6. Ecmm y(x) = (17x — 2) (18 - x*), 10 y'(0) paBHO
a) -36 0) 34 B) 306 r)312
7. Kopens ypasaenus: f'(X) - g'(X) = 0, eciu f(X) = x* + 4; g(X) = (X + 1) (4X + 3); paBen
6 3 5 1
a) — 0)-— B) - — r-1=
) . ) 1 ) 5 ) 5
8. 3HaueHUe MPOU3BOIHON QYHKIUH Y(X) = % B TOUKE X ;= 4 paBHO
a) 14 0) -9 B) 12 r)-11
2
9. Kopusimu ypaBHenus y'(x) = 0, ecnu Y(X) :);_I_—+f${BJ'I$IIOTC${ qrcia
a)-3; 1 0)-1;2 B)-2;1 r)-1;3
10. E _3x%-2x+1 ‘(<
. Ecm y(X) = s T0Y'(-2) paBHO
32 11 12 11
a) — 0)-— — —
) 35 37 3% RET
2 Bapuanr.

1. Bee pemenus HepaBeHcTsa f'(X) > 0, ecrm f(X) = 6x — 2x 2 , 00pa3yroT MHOYKECTBO:

a) (— oo;%j 6) (%H‘wj B) (%;wo} r) (~0;1,5)

2. Bee pemenus Hepapenctsa f'(X) <0, ecim f(X) =2x* + 3x * - 36X, 06pas3yrOT MHOXECTBO:
a) [-32]  6)(~x—2]u[B+w) B) [-23] 1) (-o0;-3]u[2;+)

3. 3HaueHne MPOM3BOAHON GyHKIMH Y(X) = 4+/X- EX B TOUKE X,= 9 paBHO
2 56 5 2
a) 1= 0) — B) — r) 1—
)17 ) = )1
4. 3HaveHune MPOU3BOAHON PyHKIHH Y(X) = X% B TOUKE X ;= | paBHO

49



a)4 0) -3 B) 1 r) -2
5. 3HadueHue npou3BoxHOM GyHKimE Y(X) = VX5 B Touke X ,= 16 paBHO

a) 2,5 0) 12,5 B) 5 r) 3,5
6. Ecimm y(X) = (9x — 5) (3x >+ 7), Toy’(0) paBHO
a) 27 0) -35 B) 63 r)-15
7. Kopens ypasuenus f'(x) - g'(X) = 0, ecmm f(X) = x* - 1; g(X) = (X - 2) (3X + 4); paen
a) 0,1 6)-0,2 B) -0,3 r) 0,5
o 3x—1
8. 3HaucHue npou3BoaHON GyHKIHHU Y(X) =, B TOUKe X = -1 paBHO
a)7 0) 2 B) -3 r)9
2
9. Kopusimu ypaBuenus y'(x) = 0, ecinu Y(X) :XX:? SIBJISIFOTCS YUCTIa
a)-3; 1 0) -6; 4 B) -1;3 r)-4;6
2x%—3x-1 ,
10. Eciu y(X) = <5 1oy (-2) paBHO
3 4 5 2
a) 2— 0) 1— B) 1 — r) 2—
) 11 ) 9 ) 16 ) 9
3 Bapuanr.

1. Bee pemrenus Hepasenctsa f'(X) <0, eciu f(X) = 2x — 3x° , 00Pa3yIOT MHOYXECTBO

(=) o[n) o) nfi

2. Bee pemenus vepabenctsa f'(X) > 0, ecm f(x) =2x° -3x* - 36x, 06pa3yloT MHOKECTBO:
a) (~o0;—4]U[5+0)  6) (~0;-2]U[3+0)  B)[-2:3] r) [-4;5]

. 5
3. 3HadyeHMe NPOM3BOIHON PyHKIHH Y(X) = 6/X- ~ B TOUKE X,= 4 paBHO

a) 1E 6)1E 13)1i r) 1i
16 17 17 16
. 1
4. 3naueHue mpou3BoaHON GyHKIHHU Y(X) = — B TOUKE X, = -1 paBHO
a)2 6) 3 B) 5 r)4
5. 3HaueHue npou3BoxHOM GyHKEE Y(X) = VX® B TouKe X = 32 paBHO
a) 1,2 0) 2,5 B) 1,3 r) 2,4
6. Ecm y(x) = (7x + 8) ( 13x? - 5), Toy’(0) paBHO
a) -40 0) -35 B) 104 r) 65

7. Kopens ypasrenus f'(X) + g'(X) = 0, ecmu f(X) = x>+ 5; g(X) = (X + 4) (3x + 4); paBen  a) -2
B) -3 r)2
8. 3HaueHue MPou3BoaAHON QyHKIMHU Y(X) = % B TOYKE X ;= 2 PaBHO

a) -6 0) -7 B) -5 r) -2

, 2x%+6
9. Kopusimu ypaBHeHust y'(x) = 0, ecu Y(X) = — IBJIIOTCS HuCTa
X

a)-3; 1 0)-5;2 B) 3;1 r)-2;5

10. Ecmu y(X) :3;2:42;:1, T0y (-2) paBHO
60 50 30 70
a) — 0) — — —
) 01 ) &3 *) 59 %

4 Bapuanr.
1. Bee pemenus HepaBeHcTsa f'(X) > 0, ecomu f(X) = 3x — 9x° ,00pa3yIoT MHOKECTBO:

1 1 1 1
a) | -+ 0) | —oo; = B) | —o0;— r) | —+
)(3 Ooj )(wej )(waj )(6 wj
2. Bee pemrenus Hepasenctsa f'(X) < 0, ecmm f(X) =2x° -9x° - 24x,06pa3yroT MHOKECTBO:
a) [-1,4] 6) (= o0;—1]U [4;4+0) B) [~ 4] r) (—o0;—4] U [L+00)
3. 3HauyeHHe NPOU3BONHOHN GyHKIMH Y(X) = 8v/X- EX B TOUKE X,= 9 paBHO
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a) 1E 6)2i B)li T) 23
27 16 17 15
4. 3naueHue MPou3BoIHON QyHKIMH Y(X) = Xis B TOUKE X ,= -1 paBHO
a) -4 0) -2 B) -3 r)-5
5. 3HadeHue npousBoxHoil GyHkimn Y(X) = VX7 B TouKe X ,= 64 paBHO
6 1 1 1
a) 7 0) 25 B)3E T) 17

6. Ecim y(X) = (3x - 5) (2 X2+ 9), Toy’(0) paBHO
a)6 0)-10 B) 27 r) -45
7. Kopens ypasuenus: f'(X) + g'(X) =0, ecmu f(X) =2x*-5; g(X) = (x + 2) (3X - 1); pasen  a)-0,3 ©6)
0,5 B) -0,1 r)-0.2
< 5x+1
8. 3HaueHHe MPOU3BOAHON QyHKIMHU Y(X) = —— B TOUKE X, = 3 paBHO

a)-11 0) 13 B) 14 r)-16
x%—
9. Kopusimu ypasHenus: y'(x) = 0, ecau Y(X) :?:}IBJI}IIOTC}I qyucia
a)-3; -1 0)-3;1 B) -2;3 r)-4; -2
2x%24+5%x—1 ,
10. Ecmu y(X) = —a e 1OV (-2) paBHO
13 14 5 7
a) — 0) — B) — r) —
) 37 ) 39 ) 12 ) 19

Konmpons 3uanuti ooyuarowuxcs:
- IPOBEPUTH NPAKTHUUECKYIO padoTYy;
TpeOoBaHusi K 0(p)OPMIIEHUIO NMPAKTHYECKOH PadoThI:
3a/1aHue T0JKHO OBITH BBIIIOJHEHO B TETPAJH /ISl IPAKTUYECKUX paboT
Paboty cnath nocie 3aHATHS
MNMPAKTUYECKAS PABOTANe 39
Tema: IIpou3BoaHBbIE TPDUTOHOMETPUYECKHX (PYHKIMH
- U3yuuTh (GopMyisl TupdepeHIIMPOBaHUS TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIINH
Ocnawenue 3auamus: ya1eOHUK
Kpurepun oneHox
OLIEHKa «5» CTAaBUTCS 3a BEpPHOE BBIIIOJHEHNE BCEX 3a7jaHuil  paboThI
oreHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 80% - 90% paboTsl
olieHKa «3» craBuTcs 3a BepHoe BolnosnHeHne 70%-80% paboTsl
IHopsiaok BhINOJIHEHHS PA0OTHI
3aganue 1. PaccMoTpeTs pelieHre TUIIMYHBIX IPUMEPOB. 3anucaTh B TETPaib UX PEIICHUE
3aganue 2. Pemuth Tect o teme «IIpon3BoiHbIE TPUTOHOMETPUUECKUX (PYHKIIHI»
Tect no Teme: «IIpousBoaHass TPUTOHOMETPUYECKUX QYHKUMNA M IPOU3BOAHASA CI0KHOH (PyHKIHN»
HNHcTpyKuus:
[IpounTaii BHUMaTENBHO 3aJaHUA. J{J1s KaKA0T0 U3 MPEATI0KEHHBIX 3a/1aHUI BHIOEPH OJIMH MPaBUIIbHBIN
otBeT. Ha oTenbHOM nucTKe Hanuimu nudpy — HOMEp Bonpoca v 0iHy OYKBY, 1O KOTOPOH HaXOAUTCS
BBIOpaHHBINA TOOOH OTBET.
Yc10BUS BbINIOJHEHUS 3a/IaHU:
3a/laHuE BBINOJIHSETCA B ayIMTOPUHU BO BPEMS 3aHATUH.
MakcumanbHO€e BpeMsl BBIIIOJIHEHU 3a1aHus: 45 MUHYT
[Ipu BBIMONHEHUH TECTa BBl MOXKETE MOJIB30BaThCs TaOIMIIEH TPOU3BOTHBIX
Kpurepuu oneHox
OLIEHKA «5» CTaBUTCS 3a BEPHOE BBIIIOJIHEHUE BCEX 3a/laHUN TecTa
OLIeHKA «4» CTaBUTCS 3a BBIIOJIHEHUE JIIOOBIX JEBATH 33JaHUN TeCTa
OlIeHKa «3» CTaBUTCH 3a BBHIIOJHEHUE 331aHUs JIIOOBIX CEMM 3aJJaHUl TecTa
1 Bapuamnr.

1. 3HaueHue npousBoAHON GyHKIHH Y(X) = 2SINX B TOYKE X0 =

paBHO

w|y

o1



a)2 6) 1 B) 1,5 r) 0

. _ 5%/4
2. 3HaueHUe MPOU3BOTHON PYHKINH Y(X) = COSX — 4X B TOUKE X ;= 3 paBHO

a)-4,5 0) 2,5 B)-1.5 r) 3,5
3. 3nauenue npousBoHON GyHKIUH Y(X) =2 — 3tgX B TOUKE X ;= % paBHO
a)-2 0)-3 B) -1 r) -4
4. 3HaveHue Mpou3BoaHOM (yHKIMH Y(X) =5 + 6¢tgX B TOUKE X = % paBHO
a)-12 0) 11 B) 12 r)-10
5. Bee pemennst ypaBuerusf (X) = 0, eciu f(X) = 3sinx — 2 onpeaensatorcs Gopmyioi
a)(-l)"%+7zn,neZ 6)-%+7zn,nez
B)%+7Zn,nez r)i%+27zn,nez

6. 3HaveHue npou3BoaHON GyHKIMH Y(X) = SINAXCOSX + COSAXSINX
B TO4KE X ,= 0 paBHO

a)3 0) -4 B) 5 r)-2
7. 3HadyeHue nmpou3BoAHOM (yHKIMH Y(X) =2Sin % Cosg B TOYKE X ;=277 PaBHO
a)2 0) 1 B) 3 r)0
8. 3HaueHue MPoU3BOAHOM croxkHoM pyHkiuu: f(X) = (3X - 4)° B Touke X ,= 1 paBHO
a) 36 0) 25 B) 31 r)27

. . . Vs
9. 3HaueHre MTPOU3BOIHON CIOKHOM kuun: f(X) =sin® X - 3 B TOUKe X ;= — PaBHO
p YH 0= 5 p

a)l 6)0 B) 2 r)-1
10. 3HaueHue MPOM3BOIAHOM ciiokHON pyHkuu: f(X) =

(an_p)7 B TOUKE X, = 0 paBHO

a) -28 6) 21 B) -23 r) 24

Tecr mo Teme: «Ilpou3BoaHass TPDUTOHOMETPHYECKHUX (PYHKIUI»
HNHcTpyKuus:
[TpounTail BHUMaTENbHO 3aaHus. [l KaXKA0T0 U3 NMPeI0KEHHBIX 3a/1aHUI BHIOEPH OJIMH MPaBUIIbHBIN
otBeT. Ha oTaenbHOM JncTke Hanuimy nudpy — HOMEp Bonpoca U 0iHy OYyKBY, 1OJ KOTOPOH HaXOAUTCS
BbIOpaHHBINA TOOOH OTBET.
YciaoBus BbIIOJHEHUS 3a1aHHS:
3alaHuE BBINIOJIHSETCA B ayIMTOPUU BO BPEMS 3aHATHH.
MakcruManabHOE BpeMsl BBITIOJIHEHUS 3a/1aHus: 45 MUHYT
[Ipu BBIMONHEHUH TECTa BBl MOKETE MOJIB30BAThCs TaOIMIIEH TPOU3BOTHBIX
Kpurepum oueHok
OLICHKA «5)» CTaBUTCA 3a BEPHOE BBIITOJIHEHUE BCEX 3aJJaHUN TecTa
OLIeHKa «4» CTaBUTCS 3a BBIIOJIHEHUE JIIOOBIX JEBSATH 33aHUN TeCTa
OlIeHKa «3» CTaBUTCH 3a BBHIIOJHEHUE 331aHUS JIIOOBIX CEMM 3aJJaHU TecTa

2 BapuaHnr.

. . p/a
1. 3navyenue npou3BoAHOM QyHKIMH Y(X) = 4SINX B TOUKE X (= 5 paBHO

a) 342 6) 1 B) 23 r)2
. o
2. 3HavyeHue Mpou3BOAHOM (QyHKIMH Y(X) = COSX + 3X B TOUKE X ;= 3 paBHO
a) 2,5 0)2 B) 3.5 r)3
3. 3navenue npousBoaHOU QyHKIHH Y(X) =1 — 2tgX B TOUKE X ,= % paBHO
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a) -2 6) 1 B) 2 r)-4

4. 3HaueHHe MPoU3BOIHOM (yHKIMH Y(X) =4 + SctgX B TOUKe X ,= %T paBHO

a) -30 6) 10 B) 5 r) -20
5. Bee pemennst ypasuenusf (X) = 0, eciu f(X) = 4c0sX + 2X onpeznenstorces GopMyInoi
a) Z-+mn, n€z 6) (-1)"%+7zn,n eZ

B) (-1)“%+7zn,n eZr) r+2mnel
6. 3HaueHue mpou3BoaHON (yHKIKHU Y(X) = COS5XC0S3X + SIN5XSiN3X

VA
B TOYKE X 0= — paBHO
4

a) -1 0) 1,5 B) -2 r) 2,5
7. 3HaueHue npou3BoHON GyHKIUH Y(X) =2SIN2XC0S2X B TOUKE X o= 0 paBHO:
a)4 6) 0,5 B) 2 r) 4,5
8. 3HauyeHue MPou3BOAHOM croxkHoM pynkuu: f(X) = (5X + 4)*° B Touke X ,=- 1 paBHO
a) -40 0) 20 B) -50 r) 30
9. 3HaueHHe MPOU3BOAHOM croxkHOM (ynkiuu: f(X) = 2 + COS* X B TOUKe X ;= 77 PaBHO
a) -1 0) 1 B) 2,5 r) 0

o . 1
10. 3HaueHHe POU3BOHOM CcI0KHOU PyHKIMH: T(X) R

B TOUKE X ;= 0 paBHO
a)-72 0) 72 B) -20 r) -40
Konmpone 3uanuti obyuarowuxcs:
- IPOBEPUTH IPAKTHUUECKYIO padoTYy;
TpeGoBanns k 0pOpMIICHHIO NPAKTHYECKOH PadoThI:
3a/1aHue T0JKHO OBITH BBIIIOJHEHO B TETPAIu JJIsl IPAKTUUECKUX padboT
Paboty cnath nocine 3aHATHS

IMPAKTUYECKAS PABOTANe 40

Tema: IIpousBoaHas C10KHOH PYHKIHHU
Lenw:
- ¥3y4duTh (OPMYITY AJIS BBIYUCICHUS IPOU3BOTHON CIIOKHOW (HYHKIIMH
Ocnawenue 3auamus: ya1eOHUK
Kpurepum ouieHOK
OLIEHKa «5» CTaBUTCS 3a BEpPHOE BBINOJIHEHHE BCEX 3aJaHUN  paboThI
oreHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimosHeHne 80% - 90% paboTsl
olieHKa «3» craBuTcs 3a BepHoe BolnosnHeHne 70%-80% paboTsl

IHopsiiok BhINOJIHEHHS PA0OTHI
3aoanue 1. O3HaKOMUTBCSA C TEOpETHUECKUMHM cBeAeHusMHU 1o Teme. A. H. KommoropoB — Anrebpa u
Hayvaja aHanu3a: yueOHuk s 10-11 kmaccoB o0mieo0p. yupexaenuit. Ctp 115-117
3aoanue 2. Pewiums npeonodcennvie 3a0anus. A. H. Konmoropos Anrebpa u Havana aHanuza ctp. 117 Ne
224,225,230
Koumponw 3nanuii obyuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH MPAKTHUECKYIO PadoTYy;

TpeGoBanns k 0pOpMIICHHI0 NPAKTHYECKOH PadoThI:
3anaHne JOJDKHO OBITH BBITIOHEHO B TETPA/IN JJIS TIPAKTHIECKUX PadoOT
Paboty cnath nmocie 3aHATHS

INPAKTUYECKASA PABOTANe 41
Tema: YpaBHeHHe KacaTeJlbHOH K rpadpuky QyHKUMHU. AJITOPUTM COCTABJICHUS YPABHEHUS

KacaTejibHOU K rpapuky pynkuun y=f(x)

Lenv
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- TIO3HAKOMUTHCS C AITOPUTMOM COCTABIICHUSI ypAaBHEHUS KacaTeIbHON K TpaduKy QyHKIIUU
OcHawenue 3anamus: y4eOHUK
Kpurepun oneHok
OLICHKA «5) CTaBUTCS 32 BEPHOE BBIMIOJHEHUE BCEX 3a/laHuil  paboThI
orieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 80% - 90% paboTsl
oreHka «3» ctaButcs 3a BepHoe BbinosiHeHue 70%-80% paboTsl
Iopsaok BbINOJHEHUS PA0OTHI

3aoanue 1. O3HaKOMHUTBCS C TEOPETHUCCKUMHU CBeleHUssMH 110 TeMe. M. WM. bammakoB. YueOHoe mocooue
MaremaTuka: anreOpa ¥ Hayaja MaTeMaTUYeCKOro aHalln3a, reoMeTpus. YueOHuk. crp.171-176. OtBeTuth
MUCHbMEHHO Ha Bompockl 1-6 ctp. 176
3aoanue 2.Bemonuuth 3aganus. M. W. bammakoB. YuebHoe mocobue Maremaruka: anreOpa u Hayana
MaTeMaTUYECKOro aHalin3a, reoMeTpus. 3aaadHuk cTp.236 Ne 9.16 A; b;
Konmpone 3nanuii obyuarowuxcs:

- TMPOBEPUTH NPAKTHUECKYIO PadoTYy;
TpeGoBanus k 0popMIICHUI0 NPAKTHYECKOH PadoThI:
3aanue T0JDKHO OBITH BBITIOJHEHO B TETPAJH JIJIs MPAKTUYECKUX pPaboT
Paboty cnate mocie 3aHsATUA

INPAKTUYECKASA PABOTANe 42
Tema: ®@usnuyeckuii (MeXaHMYeCKHid) CMBbICJ MPOU3BOJAHON — MTHOBEHHAs1 CKOPOCTHL B MOMEHT

Bpemenu t: v= S’ (t)

Lenw:

- u3yunth  Dusndeckuil (MeXaHMUYECKHUI) CMBICI MPOM3BOAHON — MIHOBEHHAs CKOPOCTb B MOMEHT
BpemeHH t: v =S’ (1)
OcHawenue 3anamus: ya€OHUK
Kpurepun oneHok
OLIEHKA «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHIITOJHEHHUE BCEX 3aaHUil  PabOTHI
olieHKa «4» craBuTCs 3a BepHoe BoinosHeHne 80% - 90% paboTbl
orieHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTsl
ITopsiiok BHINOJIHEHUS PadOThI

3aodanue 1. O3HAKOMHUTBCS ¢ TeopeTHUYeCKMMH cBeneHusMu no teme. A. H. KommoropoB  Anrebpa u
Hauana aHanu3a: yueOHuk a1 10-11 xnaccos o0mieo6p. yupexaenuit. Ctp 133-137
3aoanue 2. Pewiums npeonoscennvle 3aoanus. A. H. KonmoropoB Anrebpa n Hayana aHanu3a ctp. 138
Ne 267 -276
Koumponws snanuii odyuarowuxcs:

- IPOBEPUTH MPAKTUUECKYIO paboTy;
TpedoBanus kK 0opopMiIeHHI0O NMPAKTUYECKOH PadoOThI:
3a1aHne JOJKHO OBITh BBIMIOJIHEHO B TETPAAU AJIS MPAKTHUYECKUX PaboT
Paboty cnate mocie 3aHsATHS

MPAKTUYECKASI PABOTANe 43
Tema: AJropurm ucciaer0BaHusl QYHKIIUHM M IOCTPOCHHUS ee rpa)uKa ¢ IOMOIIbIO TPONU3BOAHOM.
Lenv
- M3Y4YHUTh IPUMEHEHHE MPOU3BOTHOM K UCCIETOBAHUIO U MIOCTPOCHUIO TpapUKOB QyHKIUN
Ochawenue 3ansamus: yaeOHUK
Kpurepun oneHok
OIIEHKa «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHIITOJHEHHUE BCEX 3aaHUNl  PabOTEHI
olieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoinonHeHne 80% - 90% paboTbl
oreHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTs
ITopsiiok BHINOJIHEHUS PadOTHI
3aoanue 1. O3HaKOMHUTHCS C TEOPETHUCCKUMHU CBEJICHUSIMH 110 TEME
3aoanue 2.BpIIONHNATD 3aJaHUSL.
OcHOBHbIE TeOpeTHYECKHE CBeIeHHS
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OnHOI M3 OCHOBHBIX 3a[ad, BO3HUKAIOUIMX IPH HCCIEIOBAHUU (PYHKIIUH, SBISIETCS HAXOXKJICHHE
NPOMENCYMKO8 MOHOMOHHOCHU (yHKyuu(RpomexscymKkos eospacmanus u yovieanus). Taxoil aHanu3
JIETKO CJIeJIaTh C IIOMOILbI0 IIPOU3BOTHOIL.

Ho mpexne 4eM NpHCTYNUTh K HCCIEAOBAaHWIO (DPYHKIMH HAa MOHOTOHHOCTH BCIIOMHHM, Kakue
(yHKIMU HA3BIBAIOTCS BO3PACTAIONIMMU (YOBIBAIOIIMMHU).

Oyukuust y=f(X) HasbiBaeTCS 603pacmaroweli B HEKOTOPOM HMHTEpBAjie, €CIM B TOYKAX ITOrO
UHTEpBaJIa OOJIBIIEMY 3HAYCHUIO apryMEHTa COOTBETCTBYET Oouibliiee 3HaueHue (PyHKLUU, U yovlearouiell,
eci OoJIbIIeMy 3HAUCHHIO apIyMEHTa COOTBETCTBYET MEHbBIIIEE 3HAYCHUE (DYHKIIUH.

]

/
] f

e

AA..__,..iraa

=l

!
Hansl 8 rpaduxoB ¢dyHkuuid. Onpenenute, Kakue W3 HUX SBISIOTCS BO3PACTAIONIMMH, KaKue
yOBIBAIOLTUMHU, WU HE ABIISIOTCA HU TEMH, HU APYTUMHU.

Iiaa)

A
e ————d

o

|

P -

— -ind .

Heooxodumbtii npuznax eozpacmanus (yoviganus) dhynkuyuu.
Teopema 1. Ecimu oupgepenyupyemasn pynxyus Y=f(X) 6o3pacmaem (yovieaem) 6 oOannom
uHmepeane, mo HNPOU3GOOHAAIMOU (YHKYUU He ompuyamenvHa(He NOJNOHCUMENbHA) 6 IMOM
unmepeae.

¥

o

OO0paTHOe 3aKTI0UYEHUE TAKXKe CIIPABEATUBO, OHO BBIPAYKAETCS CIEAYIONIEH TEOPEMOH.

Teopema 2. Eciu npoussoonas pynxyuu Y=f(X) nonosxcumenvna (ompuuamenvna) na nexomopom
unmepeane, mo (YyHKyus 8 9Mmom uHmepseaie MOHOMOHHO803pAcHaem (MOHOMONHHO yobleaem,).

fix) . e c an Py

orp—— . RO

\J
fix) /\/

ChopmynupyeM Tereps MPaBUIO HAXO0XKICHUS HHTEPBaIOB MOHOTOHHOCTH (yHKIHH F(X).
1. Haxooum obracme onpedenenusi gpynxyuu f(X).
Buiuucnsiem npouszeoonyio t'(X) dannoit pynkyuu.
3. Haxooum mouxu, 6 komopwix T'(X)=0 wiu ne cywecmseyem. ODmu mouKu HA3LIBAIOMCS
kpumuueckumu 055 pynxyuu f(x).
4. Jlenum obracme onpedenenus GYHKyuu >mumu  moukamu Ha unmepganvl. OHu  SA1AI0MCs
UHMEPBAIAMU MOHOMOHHOCHIU.

N

55



5. Uccneoyem sumax t'(X) na xaxcoom ummepsane. Eciu T'(X)»0, mo na smom unmepsane f(X)
so3pacmaem, eciu °(X)«0, mo na maxom unmepeane pynxyus f(x) yovieaem.
PaccmoTpuM Teneph HaXOXKIACHUE MPOMEXKYTKOB BO3PACTAHHUs/yObIBAHUS HA KOHKPETHOM IpUMEpE

GyHKIIHH.
Lpumep Nel. Hatimu npomesicymku monomonnocmu @yuxyuu Yy=2X3-3x?-36X+5.

1. Oéaacmob onpedenenusn: R. Oyuxyus HenpepuvisHa.

2. Bwtuucnaem npouzeoonyro:y’=6x*-6X-36.

3. Haxodum kpumuueckue mouku:y’=0.

x2-x-6=0
H=1-4*%(-6)*1=1+24=25
X1=-2, X2=3
4. Jlenum odaracmo onpeodeeHus Ha UHMEPBEaIbl:

* - +
-2 3
5. @yukuyusa éozpacmaem npu Xe(-0;-2]o[3;+x), dyuxyus yovieaem npu Xe[-2;3].
Lpumep Ne2. Hatimu npomedcymku MOHOMOHHOCHU DYHKYuU Y=X3-3X7,
1. Oébnacms onpedenenua: R. Qyukyus nenpepulgHa.
2. Bwtuucnaem npouzeoonyio :y’=3X?-6X.
3. Haxodum kpumuueckue mouku:y’=0.

x2-2x=0
X(x-2)=0
X1=0 u X2=2
4. Jenum oonacmev onpedesienus Ha UHMepeabl:

e

5. @yukuua éozpacmaem npu Xe(-00;0/v[2;+x), pynuxyus yovieaem npu Xe[0;2].

Ho moMuMo MOHOTOHHOCTH ()YHKIIMI C MOMOIIBIO TIEPBOM MPOU3BOJIHOW MOXHO €€ ONpPEACITUTh
9KCTPEMYMbI PYHKIMN (TOYKH MaKCUMyMa/MUHUMYMa).
CHauasa BBeJIEM HEOOXOAMMBIC OTIPE/ICIICHUS U TIOHSTHS.
Onp. 1. Touxy X=Xo Haszwiearom moukoi munumyma @yukyuu Y=F(X), eciu y smoii mouku
cywecmayem OKpecmHocmy, 05l 6cex mouek Komopou svinonnsemcs nepaserncmeo T(X)>F(Xo).
Onp. 2. Touky X=Xo Haszwieaiom moukoii maxcumyma Gynxyuu Y=f(X), eciu y smou mouku
cywecmayem OKpecmHocmy, 05l 6cex mouek Komopou svinonnsemcs nepasercmeo T(X)<f(Xo).
Teopema 3. Ecnu pynxyus Yy=F(X) umeem sxcmpemym 6 mouke X=Xo, mo 6 3motui mouxe RPOU380OHAs
@YHKYUU UTU PAGHA HYJIIO, UTU HE CYWeCH8yem.
Hanpuwmep, dpynxmus f(X)=x° umeer npoussomnyio f’(x)=5x*, kotopas obparmaercst B Hyllb B TOUKE
X0=0. OHaKO PKCTpEMyMa B 3TOW TOUYKE PYHKIUS HE UMEET (IIPOUCXOAUT U3MEHEHUE KPUBU3HBI).
[TosTOMY BBOAST €I11€ TOCTATOYHBIN MPU3HAK CYIIIECTBOBAHUS IKCTPEMYMOB (DYHKITHH.
Teopema 4. Ecnu npouseoonas t'(X) npu nepexoode uepez mouky Xo MeHsem 3HAK, MO MOYKA Xo
aensiemes mouxou sxkempemyma @yuxyuu f(X).
Ecnu npouzeoonas mensem 3nak c+ Ha —, mo mouka Oyoem aeisimvbcs MOYKOU MAKCUMYMA, eCiU C —
Ha +, mo mouka 6yoem mouUKoU MUHUMYMA.
PaccmoTpuM Teneph Ha mpuMepax ucciieoBaHue QyHKIIMA HA MOHOTOHHOCTh M OKCTPEMYMBI.
Ipumep No3. Havtimu sxcmpemymol pynxyuu Y=-2x3-3x>+12x-4.
1. Oébnacms onpedenenus: R. @yukyus HenpepuvlgHa.
2. Bwiuucinaem npouseoonyio :y ' =-6x*-6x+12.
3. Haxooum kpumuueckue mouku:y’=0.

x*+x-2=0
D=1-4*1*(-2)=1+8=9
X1=-2u X2=1
4. Jlenum obaracmov onpedesieHus Ha UHMEPBAIbL:

_.‘T'T‘T'_'._ .

-2 1
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5. ®@ynxyusn éo3pacmaem npu Xe(-0;-2]o[1;+x), @yuxyus yovieaem npu Xe[-2;1].

6. Buono, umo 6 mouxe X=-2 3HaK NPou3BOOHOU MeHAemcs ¢ Munyca Ha nioc. [losmomy kpumuueckas
moyka X=-2 — mouka munumyma. Haiioém munumym @pyukyuu Ymin=-24. B mouxe X=I 3Hnak
MeHsiemcesi ¢ naroca Ha munyc. [losmomy kpumuueckas mouka X=1 — mouxka makcumyma. Haiioém
MAKCUMYM PYHKYUU: Ymax=3.

O6mas cxema il MOCTpPoeHnsi rpadpuka PyHKUMHA

1. Haiitu o6nacts onpeaenenus ¢pynkuun D(f)
2. BoisicHUTB, HE SBJISETCS JTM (PYHKIUA YETHOW WM HEYETHOM, TepruoandecKkoin. OyHKIUS SBISIETCS
4ETHOM, €CITU YIS JIF000T0 X M3 00IacTH orpeieicHus] pYHKIMHU BBIONHsETCS paBeHCTBO f(-X) = f(X).
['paduk y€THON PYHKIIMK CHMMETPHYEH OTHOCUTEIHHO OCH OpJIMHAT.
OyHKIUS SABISAETCS HEYETHOM, €CITU JUTSI TF0O0TO X M3 00J1aCTH OIpeiesieHUs] (PYHKIIUHU BBITIOTHSIETCS
paBeHcTBO f(-X) =- f(X). ['paduk HeUETHON PYHKIMH CHMMETPHYEH OTHOCHTEIBHO Havajga KOOPAUHAT.
OyHKIUS Ha3BIBACTCS MEPUOINIECKOM, €CIIN CYIIECTBYET Takoe yucio P, 4ro s 1r060ro X u3 006aacTu
orpeneNeHus: PyHKIUHU BBITIOTHICTCS PaBEHCTBO:
f(x-P) = f(x) = f(x+P).
3. Haiitu Touku nepecedeHus rpaduka QyHKIMH C OCIMH KOOPIAHHAT.

x=0. y=... y=0. x=...
4. Haiitu acumMnToTsl rpadrka QyHKINH.
ACHUMITOTON Ha3bIBACTCS NPsIMasi, K KOTOPO HEOTPaHUYECHHO MPUOJIMKACTCS TOUKa rpaduka GyHKIUH pH
HEOTpaHMYEHHOM YAAJICHUH OT Hadaya KoopauHar. I'paduk GyHKIM nMeeT BepTUKAIBHYIO aCUMIITOTY
npu x— a, ecnu)}i_)rgl f (x) = too. I'paduk HyHKIHK HMEET TOPU3OHTATBHYIO ACUMIITOTY, ecnnxlirorg f(x)=

b. I'paduk GpyHKIKMK HMEET HAKIOHHYIO aCHMIITOTY y = kX +b, €Clii CyIecTBYIOT Takue 4rcia k u b, 4ro
TN (€O . —
BBIMOJIHAIOTCS paBeHCcTBa: lim——= =K llm f(x)—x=Db
x—>_oo

X—>too X

5. HaiiTu npoMeKyTKM MOHOTOHHOCTHU U €€ 3KCTpEMYyMbl. BBIUNCINTD 3HaYeHUsS] PYHKIIMM B TOUKaX
JKCTpEMyMa.
6. HaliTu mpoMeXyTKH BBITYKJIOCTH Tpaduka GyHKIMH U TOUKH reperrnda. BrIMykiIocTs BHU3 HIIH BBEPX
rpaduka GyHKIUU XapaKTepU3yeTcsl 3HAKOM €€ BTOPOU MIPOU3BOIHOMN: €CIIM B HEKOTOPOM
npomexytkef”(X)>0, To rpaduk GyHKIMK BBITYKIIbIH BHI3 B 3TOM ITpoMexyTke; eciu xke f'(X)<0, To
rpa¢uk GyHKIMHU BBITYKIIBIA BBepX. Touka rpaduka QyHKIUY, pa3Aessromas IPOMEXYTKH BBITYKIOCTH
Pa3HbIX HAaIIPaBJIEHUH 3TOT0 rpaduka, Ha3pIBaeTCsA TOUKON Ieperuoa.
7. IlocTpouts rpaduK, UCHOIb3Ys NOTYUEHHbIE PE3YyIbTaThl UCCIETOBAHMS.

IIpumep 1

HccnenoBaTh GyHKIMIO U 110 pe3ybTaTaM UCCIIEJOBaHUS IOCTPOUTH rpaduK.

Jix) =;r3—Ex2 - 2;r+E

2 2

Pemenue:

1) ®ynkius onpezeneHa U HeTpepbIBHA Ha BCEH YMCIIOBON MPSMOIA: D=9
ITpoBepuM GyHKINIO HA YETHOCTH/HEUETHOCTB!

Fi—x= (—;{)3—;(—;{)2—2-(—x}+§=—f—§x2+2x+§

Jex= ), f-x)=-fx) , BHAYWT, JaHHAs QYHKIUS HE SBISIETCS YETHON WITH HEYETHOM.
OueBHHO, YTO (PYHKIIMS HETIEPUOTUYECKAS.

2) AcuMnTOTHI, MOBeAeHHE (PYHKIIMU HA OECKOHEUYHOCTH.

Tak kak (yHKIHMS HETIPpepbIBHA HA , TO BEPTUKAIBHBIE ACUMIITOTHI OTCYTCTBYIOT.

:143—£:Jr2—2,7r+E 5 0

ko tim SE gy T2 2ol |2-2x-24 2 |ase

yate X ¥t x = rx

Her u HakJIOHHBIX aCUMIITOT.
3) Hymu ¢pyHKIIMU 1 HHTEpBaIbl 3HAKOTIOCTOSTHCTBA.
CHayana HaiiiéM TOUKy niepecedeHus rpaduka ¢ OChl0 OpauHAT. DTO MpocTo. HeoOX0aAMMO BEIYUCIUTE

sHavenne Gynxium npu ¥ =Y
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5 3 3
y=ji0) > =73

Yro6bI HAWTH TOUKH IepecedeHns ¢ ocblo “X  (Hynm GpyHKIMM) TpeOyeTcs peluTh ypaBHEHHE flx)=10
- E r©-2x+ E =
2 2

, WIIH
[IpoBepum uncna = Lx=-1.

] 3 4 3
== =20+ 2=1-2-24 2=-2=10

d d d d — He MOAXOMNT;
FED = (D= 2 1P =2 (D4 s 1= 2424 20

2 2 2 i —ponxomur!

- xt-2x42 i
OJHAaKO Yy Hac ecTh KpacHBbIil KopeHb * =—1 mostomy menum MHOrodnen 2 2 Ha (x+1)
0e3 ocraTka:
4 3
-l -2x+2=0
B utore jeBas 4acTh HCXOTHOTO YPaBHEHUS 2 2 pacKIIabIBAacTCs B IPOM3BEICHHUE:!
7 3
(z+0 |2 —Zx+2|=0
2 2
7 3 1
P x+l=0 r=—,x=73
YpaBHeHMe 2 2 HUMEET JIBa JCHCTBUTEIbHBIX KOPHS 2
1
x=—1lzx==,z=3

Ha 4ncioBoii npsiMOii OTJI0’KUM HaiICHHBIC 3HAUYCHUS 2 1 METOJI0M
HHTEPBAJIOB ONPEICINM 3HaKU (QyHKIIUU:

- K - +
. A " .

ot | 3 X

R ]

)1;3

annft]
Taxum oOpa3oM, Ha UHTepBaax 2/ rpad¥K pacronoxkeH

d

=1L = |3 4+

HIDKe ocu alciuce Wf(x) <0 , @ Ha HHTepBaax ( 2 — BBIIIE JAHHOM ocH Wf(x) = 0]
4) Bo3pactanue, yObIBaHHE U SKCTPEMYMbI (DYHKIIMH.

f’(;;):(f —§x2—2x+§] =3xt-5x-2=0
HaliéM KpUTHYECKHE TOUKH: 2 2

1
x=——,x=2
JlaHHO€ ypaBHEHUE UMEET JIBa JEHCTBUTEIbHBIX KOPHS 3 . OTI0XHM UX Ha YHCIOBOM
MPSIMOM U OIIPENIEIIUM 3HAKU ITPOU3BOJIHOM:
c: M S N S - S
1 2 X
3
[—m;—l]u(2;+m) (—1;2]
CrnenoBatenbHO, QYHKIINS BO3pACTaeT HA 3 1 yObIBaeT Ha 3 .B
1 1 5 2 3 40
x:—l f(_—]:————+—+—=—931,85
TOYKE 3 (GYHKIUS TOCTUTAeT MAaKCUMyMa: 3 i 18 3 2 2 .
j'(Ejl=8—1L’]—4+E=—E=—4l
B touke X =<2 (GyHKIMS TOCTUTaeT MUHUMYMa! 2 2 2,

YcranoBiieHHbIE (PAKTHI 3aTOHSIOT HAIII [IA0JIOH B JIOBOJIBHO KECTKHE PAMKHU:
5) BeinykiiocTh, BOTHYTOCTh U TOUKHU IIEperuoa.
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Haiiném kputrueckre TOYKA BTOPOU MMPOU3BOHOM:
FNR =3 —5x-2)' =6x-5=0

==

6

Onpenenum 3HaKu Sz :

- +

6

e | (2. 4s0]

I'padux GyHKUIMY SBIISETCS BBITYKJIBIM HA &/ ¥ BOTHYTBIM Ha ¢ .. BBIYMCINM OpAMHATY TOYKH
5)_125 125 5. 3 _ 13

Heperuba: (g]—m 72732 s

-132

Brinosnum ueptéx:

IIpumepsl AJ151 CAMOCTOSITEIHLHOTO PelIeHUsI:

Hpumep 1
HccnenoBaTh PyHKIMIO U TOCTPOUTH IpaduK.

4
X

fm=2-Z

4
Ilpumep 2
Meronamu nuddepeHInanbHOr0 HCUUCICHUS UCCIeA0BaTh QYHKIIUIO M HA OCHOBAHUU PE3YJIHTATOB

HCCIIeI0BaHMs TIOCTPOUTH €€ rpaduk.
3
" +4
y=r(xl=

2
Ilpumep 3
Meronamu nuddepeHInanbLHOr0 HCUUCIECHUS UCCIEA0BaTh QYHKIIUIO B IIOCTPOUTH €€ rpaduK.

2
y=Jjx=

x
x 43
Konmponw 3nanuii obyuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH MPAKTHUECKYIO PadoTYy;
TpedoBanus kK 0opopMiIeHHI0 NMPAKTUYECKOH PadoOThI:
3aaHue TOJDKHO OBITh BBITIOJHEHO B TETPAIU ISl MPAKTHUECKUX PadboT
Paboty cnate moce 3aHATHS

INPAKTUYECKASA PABOTANe 44
Tema: HccienoBanue pyHKIHUH HA MOHOTOHHOCTD M IOCTPOEHUE I'PA(PUKOB.

Lenv:

- HU3YIUTH ITOCTPOCHUC Fpa(I)I/IKOB METOJaMU ,Z[I/I(I)(I)CPCHHI/IB.JIBHOTO NCUYHUCIICHUSA

Ochawenue 3ansamus. ya€OHUK

Kpurepun oneHok

OIIEHKa «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHIITOJHEHHUE BCEX 3aaHUNl  PabOTEHI

olieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoinosHeHne 80% - 90% paboTbl

oreHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTs
IHopsiiok BHINOJHEHUS PadOThI
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3aoanue 1. O3HaAKOMUTBCSA C TeOpeTHUECKUMH cBefeHusMu 1o teme. A. H. KommoropoB — Anrebpa u
Havayia aHanu3a: yueonuk st 10-11 kmaccoB 06meodp. yupexaennii. Ctp 147-149
3aoanue 2. Pewums npednodcennvle 3a0anus. A. H. Kommoropos AnreOpa u Hauana ananusa ctp. 150
Ne 300,301
Konmpone 3nanuii obyuarowuxcs:
- IIPOBEPUTH MPAKTUYECKYIO paboTy;
TpeGoBanus k 0popMIICHHI0 NPAKTHYECKOH PadoThI:
3aaHue JOJKHO ObITh BBIIIOJIHEHO B TETPAAX AJIS IPAKTUUYECKUX PaboT
Pabory cnate mocie 3aHATHS

NPAKTUYECKAS PABOTANe 45
Tema: HauboJibliee 1 HaMMeHbIIee 3HAYeHUsI PyHKIUMN
Lenv
- HAY4YHUTbHCS C TOMOIUIBIO TPOU3BOIHON HAXOAUTh HanOoJbIlIee U HAaMEHbIIee 3HaUeHUsT (PYHKUINN
OcHawenue 3anamus: y4€OHUK
Kpurtepum oieHoK
OIICHKA «5) CTaBUTCA 32 BEPHOE BHIIIOJIHEHUE BCEX 3aJaHUN  pabOThI
orieHka «4» ctaBuTcs 3a BepHoe BbinonHeHne 80% - 90% paboTsl
orieHka «3» ctaBuTcs 3a BepHoe BbinosnHeHue 70%-80% paboTsl
Iopsaok BbINOJHEHUS PA0OTHI
3adanue 1. O3HAKOMUTHCS C TEOpETHUECKUMHU cBeAeHusiMu 1o Teme. M. W. bammakoB. YyeOHoe nmocobue
MaremaTrka: anredpa 1 Hayaja MaTeMaTHYeCKOTr0 aHajImn3a, reoMeTpus. YueOHuk. crp.191-192.
3aoanue 2.Bpmonnauth 3amanusa. M. WM. bammakoB. YdyeOHoe mocoOue Maremaruka: anreOpa M Hadaja
MaTeMaTU4YeCKOro aHaiu3a, reomeTpus. 3agadnuk ctp.242 Ne 9.45 A; b; B
Konmpone 3uanuti ooyuarowuxcs:
- IPOBEPUTH IPAKTHUUECKYIO padoTYy;

TpeodoBaHusi K 0(p)OPMIIEHUIO NMPAKTHYECKOH PadoThI:
3aiaHue T0JKHO OBITH BBITIOJHEHO B TETPAJH JJIsl MPAKTUYECKUX paboT
PaGoty cnate mocie 3aHATHS

MNMPAKTUYECKAS PABOTANe 46
Tema: HauOosnbmee 1 HanMeHbIIee 3HaYeHUs1 GyHKINH
Lenv
- Hay4YUThCS C IOMOIIBIO IPOM3BOIHON HAXOIUTh HauOOJIbIIIee U HAaUMEHbIIee 3HaYeHNs (PYHKIIUN
OcHawenue 3anamus: y4€OHUK
Kpurepun oneHok
OIIEHKa «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHIMTOJHEHHUE BCEX 3aaHUil  PabOTEHI
olieHKa «4» craBuTCs 3a BepHoe BoinosHeHne 80% - 90% paboTbl
orieHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTsl
ITopsiiok BHINOJHEHUS PadOThI

3aganue. BeImosHUTE 3a1aHMS.
1. 3HaTh aNrOPUTM HAXOXKJCHHUS HAHOOJBIIEr0 U HAMMEHBIIETO 3HaUYeHHS (PYHKIIMU Ha TIPOMEXYTKE.
2. YMeTh pemiarth 3a7aud CIeIyIOmEero BUa:
Yactp A. (00513aTE/IbHBIH YPOBEHb):
a). Haitnute Hanmenbinee 3nauenne pyaxmun f (x) = 3x% - 12x + 1
Ha pomexyTke [1;4]
6). Haiinure Haubonbmee 3gavenue Gpyakmun f (x) =1 + 8x—x?
Ha mpoMexyTke [2:5]
B). Haiinute Hanmensmee 3Havenne Gynaxmun f (x) = 2% - 18x+1
Ha npomMexyTke [1:4]
r). Haiigure nHanbombiiee 3nauenue Gpyukmun f (x) =5- 8x—x
Yactp B. (Ha oueHky 4):
a). Haligute HanGomnbiiee 1 HauMeHbIlee 3HaYeHUs] PYHKIIUU
f (x) =2x3 — 9x? — 3 ma npomesxytke [-1;4].
0). Haiinure HanOomnpIliee 1 HaUMEHbIIIee 3HaYCHUsT QYHKIUN

2 Ha nmpomexyTke [-6;-3]
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f(x) =x3 — 3x? — 9x — 4 mHa npomexyTke [-4;4].

Yactp C. (Ha oneHky 5):

a). Pa30eiiTe unciio 8 Ha IBa HEOTPHIIATEBHBIX CIAraéMbIX TaK, YTOOBI CyMMa KBaJipaTa mepBOro
cJIaraeMoro 1 Kyoa BTOpOTO CJIaraeMoro Obljla HAMMEHBIIICH.

0). Pa30eliTe uncio 6 Ha JIBa HEOTPUILIATEILHBIX CIAraeMbIX TaK, YTOOBI IIPOU3BEICHUE KBAIpaTa IIEPBOTO
CJIaraeMoro U BTOPOTO CJIaraeMoro ObUIO HAOOJIBIIINM.

Konmpone 3uanuti ooyuarowuxcs:

- IPOBEPUTH IPAKTHUUECKYIO padoTYy;

TpedoBaHusi K 0(p)OPMIICHUIO NMPAKTHYECKOH PadoThI:

3aanue TOJDKHO OBITH BBITIOJHEHO B TETPATH JIJISl MPAKTUYECKUX PaboT

Paboty cnath mocie 3aHATHS

INPAKTUYECKASA PABOTANe 47

Tema: Haxo:kaeHne onTUMMAJIbHOIO Pe3y/bTaTa ¢ NOMOIIbIO POU3BOAHOM B NPAKTHYECKNX 321a4axX
Llenv
- HAy4YUTHCS C IIOMOIIBIO MPOU3BOIHON pelIaTh 33/1a4d Ha HAXOXKICHUE ONTUMAIIBHOTO pe3yybTaTa
OcHawenue 3anamus: yaeOHUK
Kpurepum oueHok
OILIEHKA «5) CTaBUTCS 32 BEPHOE BBIMIOJHEHUE BCEX 3a/laHuil  paboThI
oreHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimosHeHne 80% - 90% paboTsl
oreHka «3» ctaBuTcs 3a BepHoe BbinosnHeHue 70%-80% paboTsl

Iopsiaok BbINOJHEHUS PA0OTHI

3aoanue 1 .Boimonauth 3amanms. M. W. bammakoB. YuyeOHoe mocooue Maremartuka: aiareOpa U Hadajga
MaTEeMaTHYECKOTO aHalIn3a, TeoMeTpus. 3amauauk cTp.252 Ne 9.68 ; 9.69; 9.70
Konmpone 3uanuti ooyuarowuxcs:

- IPOBEPUTH IPAKTHUUECKYIO padoTYy;

TpeOoBaHusi K 0(p)OPMIIEHUIO NMPAKTHYECKOH PadoThI:
3aiaHue T0JKHO OBITH BBIIIOJHEHO B TETPAJH JJIsl MPAKTUYECKUX paboT
PaGoty cnate mocie 3aHATHS

MNMPAKTUYECKAS PABOTANe 48
Tema: KonTpoabHasi paboTa mo teme «@opmy.bl 1 npasuiia tupdepennuposanus. Ucciaegopanne
GyHKumii ¢ nomMob0 npou3BoaHoi. HauboJibiiee 1 HaMMeHb1Iee 3HAYCHUSA (PYHKIM I
Llenv
- KOHTPOJIb ITOJIy4YE€HHBIX 3HAHUI
Ocnawenue 3auamus: ya1eOHUK
Kpurepum oueHoK
OLIEHKa «5» CTaBUTCS 3a BEpPHOE BBINOJIHEHHE BCEX 3aJaHUN  paboThI
oreHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 80% - 90% paboTsl
olieHKa «3» craBuTcs 3a BepHoe BolnosnHeHne 70%-80% paboTsl

KonTpoubnas padora no teme «IIpousBognas»
Bapmuanr 1
Yc/10BUS BbINOJHEHUS 3a/IaHU:

L4 3a;[aHHe BBITIOJIHACTCA B ayAUTOPUU BO BpEMS 3aHATHH.
e MakcumajabHOE BPEM: BbIIIOJIHCHUS 3aJaHU: 45 MHHYT
e Bbl MOXeTe m0JIb30BaThCS Ta6HHHCf/'I IMPONU3BOAHBIX U Ta6J'IHI.IeI>i 3HA4YCHUI TPUTOHOMCTPHUYCCKUX

byHKIMMA

Kpurepuun onneHox

e  OIleHKA «3» CTaBUTCS 3a BBINOJIHEHNUE JIIOOBIX IECTU 3aJaHUI KOHTPOJIBHOU pabOThI
® OIEHKA «4» CTaBUTCS BBIMOJIHEHHUE JIIOOBIX CEMU 3aJaHUi KOHTPOJIHHON paboThI
e Ormenka «5» CTaBUTCS 3a BEPHOE BBIMOJTHEHUE BCEX 3aJIaHUN KOHTPOJIBHON PaOOTHI

61



. Haiitn xopens ypaBHenus y'(x) =0 mpu y(x) = 63x2 — 9X + 3
. BerancnuTs 3HaueHue npousBoaHon GpyHkimn f(X) = g -7+ 4xmpux = 1

XZ
. Beraucnuts 3HaueHue npousBoaHoi ¢pynkuuu f(X) = T:; npu X = -1
. Beraucouts £'(0), ecmu f(X) = (2x + 5) - (x2 - 1)
. Beraucnmuts £'(1), ecomu f(X) = (3x — 1)°
. Berauciuts £'(0), eciu f(X) =v6x + 1

' 1.
. Beruucnuts f (ZE), ecnu f(X) = cos 4x - 5 sinx

00 3 O Ulh W N —

. Boruncauts 3nauenue npoussoaHoit gpynkmuu f(X) = 3 —sin? npux =1

KonTposasHnas padora no teme «IllpousBoanasp»
Bapuanr 2
YcioBus BbINOJHEHNUS 3a1aHNS:

e 3ajaHue BHIIOJIHAETCS B AyAUTOPUU BO BPEMSI 3aHATHI.

e MakcumanbHO€E BpeMsl BBIIIOJHEHUS 3a1aHUs: 45 MUHYT

e Brl MoeTe 10ab30BaThCs TAOIUIEH MPOU3BOIHBIX U TaOIULIEN 3HAYEHUH TPUTOHOMETPUUECKUX
byHKIMiI

Kpurtepun oneHok

o OLICHKAa «3» cTaBUTCA 3a BBHIIOJIHEHUE JIIOOBIX IIECTH 38.,[[3HPII>1 KOHTpOJ’ILHOﬁ pa6OTbI
® OIICHKa «4» CTaBHUTCS BBIIOJIHEHHE TIOOBIX CEMHU 3a7aHui KOHTpOJ’ILHOﬁ pa6OTbI
o OI_IeHKa «5» cTaBUTCH 3a BCPHOC BLIINOJIHCHUEC BCCX 3aJaHul KOHTpOJ’ILHOﬁ pa6OTbI

. Haiitu xopens ypasnenns y'(x) = 0 mpu y(x) = 17x% — 34x + 1

. Berauciuth 3HaueHue npousBoanon GpyHkimu f(X) = z - 19x% + 2v/x npux = 1
2

. Beraucnuth 3HaYeHue mpou3BoaHOM GyHKImu f(X) = 2:)(:; npu X = -1

. Beraucruts £'(0), ecm f(X) = (2x + 7) - (x2 + 3)
. Beraucnuts £'(1), ecomu f(X) = (2x — 1)*

. Beraucsuts £'(0), ecomm f(X) = V1 — 2x?
. Beraucnuts f (), ecm f(X) = Sin2x - i COSX

00 3 O Olh W N ~—

. Berumcuts 3Hauenue npousBoaHoi gynkmun f(X) = 25 — cos?X mpm x :22

KonTpoasHnas padora no teme «IIpousBoanas»
Bapuant 3
YcaoBus BbINOJIHEHUS 3aJaHUSA:

e 3ajaHue BBHINOIHAETCS B AyAUTOPUH BO BPEMsI 3aHATHIA.

e MakcumanbHO€E BpeMs BBIIIOJIHEHUS 3a1aHNs: 45 MUHYT

e BrbI MoXxeTe 1os1b30BaThCs TAOMUICH TPON3BOIHBIX U TaONHUIEH 3HAYCHUI TPUTOHOMETPUIECKUX
byHKIMMA

Kpurepuu onneHox

e  OIleHKa «3» CTaBUTCS 3a BBIMOJIHEHHUE JIIOOBIX LIECTH 33JaHUIl KOHTPOJIBHOU paboThI
® OIEHKa «4» CTaBUTCS BBIMOJIHEHHUE JIIOOBIX CEMU 3aJjaHUi KOHTPOJIbHON paboThI
e OueHka «5» CTaBUTCS 3a BEPHOE BBIIIOJIHEHUE BCEX 3a/laHUi KOHTPOJIbHOM paboThI

1. Haiiti kopenb ypaBHeHus y'(x) = 0 mpu y(x) = 23x? — 46x + 1
2. BerumcnuTh 3HaUeHue npoussoaHoit gynxruu f(x) = 19x° - 10vx + % npu x = 1
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5x—1
x3+4 2

3. Beruncauth 3HaYCHHE pou3BoAHON GyHKuu f(X) =
4. Berauciuts £'(2), ecm f(X) = (2x - 1) - (6x - 5)

5. Beraucruts £'(1), ecomu f(X) = (11x — 10)’

6. Beraucauts f'(1), ecnu f(X) =vVé6x — 5

7. Beruucauts f'(0), ecnm f(X) = sin7x + ;1 COSX

mpu X = -1

8. Brruncnuts 3HaueHne npoussoaHoi ¢pyuxuu f(X) = 9 — cos?X mpu x =ZE

Kountpoasnas padora no reme «IIpousBognas»
Bapuanr 4

Yci0oBusA BLINOJHEHUS 3aaHNS:

e 3ajaHue BHIIOJIHAETCS B AyAUTOPUU BO BPEMSI 3aHATHI.

e MakcumanbHO€E BpeMsl BBIIIOJIHEHUS 3a1aHNs: 45 MUHYT

e Brl MoeTe 1ob30BaThCs TAOIUIEH TPOU3BOAHBIX U TaONMIIEH 3HAUYEHUI TPUTOHOMETPHUUECKUX
byHKIMi

Kpurepun onneHox

o OLICHKAa «3» cTaBUTCA 3a BBIITOJIHEHUE JIIOOBIX IIECTH 38.,[[3HPII>1 KOHTpOJ’ILHOﬁ pa6OTbI
® OIICHKa «4» CTaBHUTCS BBIIIOJIHEHHE TIOOBIX CEMHU 3aJaHui KOHTpOJ’ILHOﬁ pa6OTbI
o OI_IeHKa «5» cTaBUTCH 3a BCPHOC BLIIOJIHCHUC BCCX 3aJaHui KOHTpOJ’ILHOﬁ pa6OTbI

. Haiiti xopeHs ypasreHns y'(x) = 0 npu y(x) = 18x% — 9X + 2
. Beranciuth 3HaueHue npousBoanon GpyHkiwu f(X) = z +6vx-17x mpux=1
. Beraucnuth 3HadeHue npousBoaHoM Gyukimu f(X) = Sl)i Xj npu x =2

. Berancmts f'(-1), ecmu f(X) = (3x - 1) - (x2 + 2)
. Beraucnuts £'(1), ecmu f(X) = (10 - 9x)1
. Beranciuts £'(2), ecm f(X) =vV5x — 6

. Berauciuts f'(0), eciu f(X) = cos7x + § sin X

00 3 O Ok W N~

. Beramcuts 3Hauenue npousBoaHoi gymkmun f(X) = sin®x - 13 mmpm x :22

KonTpossnasi padora no teme «IIpousBognas»
Bapmuanr S
Yc/10BUS BbINIOJTHEHUS 3a/IaHN:

e 3ajaHue BBHINOJIHAETCS B AyAUTOPUH BO BPEMsI 3aHATHIA.

e MakcumanbHOE BpeMs BBIIIOJIHEHUS 3a1aHNs: 45 MUHYT

e BrbI MOXeTe 10JIb30BaThCs TAOMUIIEH TPOM3BOIHBIX U TaONHIEH 3HAUCHUH TPUTOHOMETPUIECKUX
byHKIMMA

Kpurepuun oneHox

e  OIleHKA «3» CTaBUTCS 3a BBIMOJIHEHHUE JIIOOBIX LIECTH 33JJaHUIl KOHTPOJIBHOU paboThI
® OIEHKa «4» CTaBUTCS BBIMOJIHEHHUE JIIOOBIX CEMU 3aJaHUi KOHTPOJIbHON paboThI
e OrueHka «5» CTaBUTCS 3a BEPHOE BBIIIOJIHEHUE BCEX 3a/laHUN KOHTPOJIbLHON paboThI

1. Haiitu kopenb ypaBHeHHs y'(X) = 0 mpu y(x) = 42X? — 12X + 3
2. BoruucnuTh 3HaUeHue mpou3BoaHon GyHKImu f(X) = z -5x%2 + 6yxmpu x = 1

3x2-1
5x+2

3. Beraucnuthb 3HaueHue nponsBoaHor GyHkimu f(X) = npu x = -1
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4. Beraucmnts f'(0), ecm f(X) = (7x + 4) - (3x? — 1)
5. Beramcuts £'(1), ecmm f(x) = (2x — 1)°

6. Beraucnuts f'(0), ecmu f(X) =vV7x + 9

7. Borunciuts f '(ZE), eciu f(X) = 2cos 6X - % sin X

8. Boruncnuts 3HaueHne npoussoauoi Gpyukuuu f(X) = 4 + sin® npu x = 21

KonTposabHnas padora no teme «IlIpousBoanasn»
Bapuanr 6
YcioBus BbINOJHEHNUS 3a1aHNS:

e 3ajaHue BBIMOJHICTCA B AyIUTOPUU BO BPEMS 3aHATHIA.
e MakcumanbHO€E BpeMsl BBIIIOJIHEHUS 3a1aHus: 45 MUHYT
e Brl MoeTe OJIB30BaTHCS TAOIUIEH MPOU3BOMHBIX U TAONHIICH 3HAYCHUIH TPUTOHOMETPHUICCKUX

byHKIMHA

Kpurepun onneHox

o OLICHKAa «3» cTaBUTCA 3a BBIIIOJHEHUE JIIOOBIX IIECTH 38.,[[3HPII>1 KOHTpOJ’ILHOﬁ pa6OTbI
® OIICHKa «4» CTaBHUTCS BBIIIOJIHEHHE TIOOBIX CEMHU 3aJaHui KOHTpOJ’ILHOﬁ pa6OTbI
o OI_IeHKa «5» cTaBUTCH 3a BCPHOC BLIIIOJIHCHUEC BCCX 3aJaHul KOHTpOJ’ILHOﬁ pa6OTBI

. Haiiti xopens ypasrenns y'(x) = 0 npu y(x) = 16x% — 48X + 1

. Beranciuth 3Hauenue npousBoaHon GpyHkimu f(X) = z -21x3 + 10Vx mpux =1
2_

. Beraucnuth 3HaueHue npousBoaHoi GyHkimn f(X) = 3:X+32 npu X = -1

. Berancmuts £'(0), ecnu f(X) = (6x + 5) - (4x% + 3)
. Berancaurs £'(1), ecnm f(x) = (2x + 1)3

. Beraucsmts £'(0), ecomm f(X) = V16 — 3x?
. Beraucnuts f (), ecnm f(X) = ZSinzx - % COSX

00 9 O Ok LW N =~

. Berumcuts 3Hauenue npoussoaHoi Gpynkmuu f(X) = 2 + c0s?X mpm x :ZE

Koumponw 3nanuii obyuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH NPAKTHUECKYIO padoTYy;
TpeGoBanns k 0pOpMIICHHIO NPAKTHYECKOH PadOThI:
3aiaHue T0JKHO OBITH BBITIOJHEHO B TETPAJH JJIsl MPAKTUYECKUX paboT
Paboty cnath nocine 3aHATHS

IMPAKTUYECKAS PABOTANe 49
Tema: Ilonsitue npusmbl. Ee ocHoBaHusi U 00KkoBbIe rpaHu. BeicoTa npusMbl.

IIpsimasi u Hak10oHHast npu3Ma. [IpaBunbHas npusma. Ee ceyenue
Ilens
- MO3HAKOMUTHCS C MMOHATHEM MPU3MBI, C BUAMH NIPU3M
Ocnawenue 3auamus: ya1eOHUK
Kpurepum oueHok
OLIEHKa «5» CTAaBUTCS 3a BEpPHOE BBHIIIOJHEHHE BCEX 3aJaHUil  pabOThI
orieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimosHeHne 80% - 90% paboTsl
olieHKka «3» craBuTcs 3a BepHoe BolosnHeHne 70%-80% paboTsl
IHopsiiok BhINOJIHEHHS Pa0OTHI
3aoanue 1. O3HAKOMUTBCA C TEOPETHUECKUMH cBeieHusMH 1o Teme. M. . bammakoB. YuebHoe nocoOue
Maremartuka: anrebpa ¥ Havaja MaTeMaTHYECKOTO aHaIN3a, reoMeTpusl. 3amadyHuk. M., «Akagemusi», 2017
ctp.145-147
3aoanue 2. OTBETUTH Ha BOTIPOCHI M BBITIOTHUTH 3aaHus cTp. 147 No 1-4
Koumponw 3nanuii o6yuarowuxcs:
- IIPOBEPUTH MPAKTUYECKYIO paboTy;
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TpeGoBanns k 0popMIICHHI0 NPAKTHYECKOH PadoThI:
3aaHKe JOJKHO OBITh BBITIOJIHEHO B TETPAAX AJIS MIPAKTUYECKUX PaboT
Paboty cnath mocie 3aHATHS

INMPAKTUYECKAS PABOTANe 50
Tema: Ilapajuiesenumnesn, CBOMCTBA NPSIMOYI0JILHOIO MapaJjieaenunena, kyo. Ceuenune Kyoa,

mapajuiesienuieaa

Llenv

- HAYYUTHCS peIaTh 33/1a4d C MPUMEHEHUEM CBOICTB Ky0a M mapajuienenumneaa
Kpurtepum oueHok
OLIEHKA «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHIIOJHEHHUE BCEX 3aaHUil  pabOThI
olieHKa «4» ctaBuTCs 3a BepHoe BbinosHeHne 80% - 90% paboTsl
orieHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTsl
IHopsinok BbINOJHEHHUS PAOOTHI
3aoanue 1. Pemmts 3amgaun. JI. C. Atanacsn. ['eomerpust: yue6. amst 10-11 ki1, 06uieo6pazoBaTeabHBIX
yupexaeHuit. ctp. 60; Ne 219-224
Konmpone 3nanuti obyuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH NPAKTHUECKYIO PadoTYy;
TpeboBanus k opopMiIeHHI0O NMPAKTUYECKONH PadoOThI:
3aanue T0JDKHO OBITH BBITIOJHEHO B TETPAH IJIs MPAKTUYECKUX pPaboT
Paboty cnate mocie 3aHsATUA

MNPAKTHYECKAS PABOTANe 51
Tema: ILiomaas, 00K0BOW M MOJHOM MOBEPXHOCTH MPU3MbI, TAPAMMIbI
Lenv
- HAyuYuThCS pellaTh 3a7aud Ha BBIYMCIICHHE IUJIOMAAM OOKOBOM M IOJIHOM MOBEPXHOCTU MPU3MBI U
TUPaAMUJIbI
Kpurepun oneHok
OLIEHKA «5» CTaBUTCS 3a BEPHOE BBIIIOJIHEHUE BCEX 3aJlaHUNl  pabOThI
olieHKa «4» craBuTCs 3a BepHoe BoinosnHeHne 80% - 90% paboTbl
orieHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTsl
ITopsiiok BHINOJHEHUS PadOThI

3aganue. Pemnts 3agaun. JI. C. Atanacss. ['eometpus: yue6. st 10-11 ki1. oOuieo6pa3oBaTeabHbIX
yupexaenuit. ctp. 60; Ne 225-230
Koumponws snanuii odyuarowuxcs.:

- IPOBEPUTH MPAKTUYECKYIO paboTy;

TpedoBanus kK 0opopMiIeHHI0 NMPAKTUYECKOH PadoOThI:
3aaHne JOJKHO OBITh BBIMIOJIHEHO B TETPAAU AJIS MPAKTHUYECKUX PaboT
Paboty cnate mocie 3aHsATHS

IMPAKTUYECKAS PABOTANe 52
Tema: CumMerpusi B Ipupojae, apXuTeKrype, TeXHUKe, B ObITY
Llenv
- M3y4eHHE CUMMETPHUU B TIPUPOJIC, APXUTEKTYPE, TEXHUKE U OBITY
Kpurepun oneHok
OLIEHKA «5)» CTaBUTCS 3a BEPHOE BBIMIOJHEHUE BCEX 3a/laHUil  paboThI
olieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoinonHeHne 80% - 90% paboTbl
oreHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTs
ITopsiiok BHINOJIHEHUS PadOTHI
3ananue. IloaroroBka pedeparos, mpe3eHTaM U cO0O0MEeHNH 00yJaronuMucs Ha TeMy «CUMMETpus B
pUPOE, APXUTEKTYpE, TEXHUKE U OBITY»
Koumponws snanuii obyuarowuxcs.
- OIICHKA MPO/ICTaHHON PabOTHI
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MNMPAKTUYECKASI PABOTANe 53
Tema: CummeTpusi B Ipupoje, apXuTeKType, TeXHUKE, B OBbITY
Llenv
- W3YYCHHUE CUMMETPHUU B IPHUPOJIC, APXUTEKTYPE, TEXHUKE U OBITY
Kpurtepum oueHok
OLIEHKa «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHIIIOJHEHHUE BCEX 3aaHUil  pabOTHI
olieHKa «4» ctaBuTCs 3a BepHoe BbinosHeHue 80% - 90% paboTsl
orieHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTsl
IHopsinok BbINOJHEHHUS PAOOTHI
3ananue. [logroroska pedepaToB, mpe3eHTANHA U COOOMIEHUH O0yJaromMucs Ha TeMy «CUMMETpHSI B
NPUPOJIC, APXUTEKTYPE, TEXHUKE U OBITY»
Konmpone 3nanuii obyuarowuxcs:
- OIICHKA MPOJICTIaHHOM PabOTHI

INPAKTUYECKAS PABOTANe 54
Tema: CumMmeTpusi B Ipupoje, apXUTEKType, TEXHUKE, B OBITY
Llenv
- U3YYEHHE CUMMETPUU B IPUPOJIC, APXUTEKTYpE, TEXHUKE U ObITY
Kpurepum oueHok
OILICHKA «5) CTaBUTCS 32 BEPHOE BBIMIOJHEHUE BCEX 3a/laHuil  paboThI
oreHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 80% - 90% paboTsl
orleHka «3» ctaBuTcs 3a BepHoe BbinosnHeHue 70%-80% paboTsl
IMopsinok BHINOJIHEHHUS PA0OTHI
3aganue. [logroroska pedepaTos, mpe3eHTalMii U cOOOIIEHUH o0yyaromuMucs Ha TeMy «CuMMeTpust B
PHUPOJIC, APXUTCKTYPE, TEXHUKE U OBITY»
Konmpone 3uanuti odyuarowuxcs:
- OILIEHKa IpojelaHHOW padoThI

MNMPAKTUYECKAS PABOTANe 55
Tema: IloHsiTMe MPaBUJIBLHOI0 MHOTOrpaHHuKa. CBoOlCTBa NPABUJIbHBIX MHOTOTPAHHUKOB
Lenv
- M3Y4YUTh BU]IbI IPABUIBHBIX MHOIOI'PaHHUKOB
- HAYYHUTHCS penIaTh 3a7a9d Ha IPaBUIbHBIE MHOTOTPAaHHUKI
Kpurepun oneHok
OIIEHKa «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHIMTOJHEHHUE BCEX 3aaHUil  PabOTEHI
olieHKa «4» craBuTCs 3a BepHoe BoinosHeHne 80% - 90% paboTbl
orieHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTsl
ITopsiiok BbINOJHEHUs PadOThI
3aoanue 1. Pemnts 3agaun. JI. C. Atanacss. ['eometpus: yue6. st 10-11 k1. oOieo6pa3oBareabHbIX
yupexaenuit. ctp. 60; Ne 290-293
Koumponws snanuii obyuarowuxcs.
- TPOBEPUTH MPAKTUUECKYIO paboTy;
TpedoBanusi kK opopMiIeHHI0O NMPAKTUYECKOH PadoThI:
3anaHue JOJDKHO OBITh BBITIOJIHEHO B TETPAAU JJIS MPAKTHUYECKUX PaboT
Paboty cnate moce 3aHATHS

MNPAKTUYECKAS PABOTANe 56
Tema: KoHyc n ero 3jieMeHTBbI

Lenv
- HAY4UTBCS pelIaTh 33Jauu Mpo KOHYC
Kpurepum oueHok
OLIEHKa «5» CTaBUTCS 3a BEPHOE BBIMOJHEHHUE BCEX 3aJaHUN  pabOTHI
olleHKa «4» ctaBUTCs 3a BepHoe BbinosHeHue 80% - 90% paboTsl
orieHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTsl
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Iopsaok BbINOJHEHUS PA0OTHI
3aoanue 1. O3HaKOMHUTHCS C TECOPETHIECCKUMHU CBEJICHUSIMH TI0 TEME.
3adanue 2. PemnTh NpEAIOKEHHBIE 3a1a4H.
OcHoBHbBIE TeOpeTHYECKHE CBEIEeHUSI

Korga uenoBeky cranu HEoOXOAMMBI Tejla BpalleHusa? ApPXEOJOTHYECKHE PACKONKH IMOKA3bIBAIOT,
YTO KYBIIMHAMH W3 TJIMHBI, KOMBSIMH JIIOJU TOJIB30BAIKCH €IIe JI0 HaIle 3pbl. A Teneph Tella BpalleHUs
OKPY>KalOT Hac MOBCIOJY: B OBITY, TEXHUKE U Ha MPOU3BOJACTBE. ['eomeTpuueckue Tena, Takue Kak KOHYC,
MUAJTUHAD, IIap, YCEUCHHBIH KOHYC, UCIOJIB3YIOT Yallle BCETO B COBOKYITHOCTH C JIPYTUMHU TEJIAMH WU JIPYT
¢ apyrom. Hanpumep, B TeXHHKE OO0 y3€Jd CTAHKOB M MEXAaHU3MOB €CThb COUYETAHHE TEJNl BPAIlCHUS C
MHOTOI'paHHUKaMH, JIOOYI0 TMPOBOJIOYKY, TPyOy MOXKHO paccMaTpwBaTh Kak IMJIMHAP mycTtod. Ha
MIPOU3BOJICTBE MPUXOAUTCS MOJI30BATHCS TBO3ASIMU, KOTOPBIE MIPEACTABIIAIOT COOOM coueTaHue MUINHAPA,
KOHYyCa, YCEYEHHOTO KOHYCa, U KUSHKOW - COUYE€TaHHE MapajuieieuIe1a U IIUIHH/IPA.

Ecnu mroau u3naBHa mosib30BaIUCh TEIAMH BPAILIEHUs B OBITY, TO IO3TOMY, BEPOSATHO, UX TAK MHOTO
COXPaHUJIOCh JIO HAIIMX JHEH. DTO KacTPIOJIU, CTaKaHbl, OyTBUIKH, Ba3bl, BeApa U MHOToE Jpyroe. Ho camoe
0oJIbIIIOE MPUMEHEHHE HAILIM Tejla BpalleHus B TexHuke. [1oaToMy ceiiyac cO31aHO MHOIO Pa3iIuYHBIX
CTAHKOB JIJIs TTOJTYyYEHUS TeJ BpamieHus. KOHCTPYKTOPBI MalllMH BBIYMCIISAIOT BEC JIFOOOM JIeTaau cCHavalia 1mo
YEPTEKY, MOATOMY OYEHb BAKHO YMETh BBIYUCIISITH IIOBEPXHOCTh HE TOJIBKO OTIEIBHOTO T€OMETPUUECKOTO
Teja, HO U COBOKYITHOCTh UX. be3 TpyO caHTeXHUKY He 000HTHCH, BTYJIKA HAcOCa ¢ KOTOPBIM HaJI0 paboTaTh
COCTOUT M3 COBOKYITHOCTH IMJIMHAPOB. MOXKHO CKa3aTh, YTO TeJla BpAIICHUs HaXOIAT CBOC IPUMEHEHHUE BO

1. Konyc — Te10, KOTOPOE COCTOUT M3 Kpyra — OCHOBaHHs KOHYCa, TOUKH, HE
JeXalmeil B IUIOCKOCTH 3TOr0 Kpyra, - BEpIIMHBI KOHYcCa M BCEX OTPE3KOB,
COEJUHSIOIUX BEPIINHY KOHYCa C TOUKAMH OCHOBAHHS.

Konyc nosydaercst npu BpalleHUH MPsIMOYTOJIBHOTO TPEYroJIbHUKA BOKPYT KaTeTa.

2.T. S — BeplIMHA KOHYCa

Kpyr(O,0A) — ocHoBaHMe KOHYCa

SA=SB — obpa3yromiue konyca

Otpe3ok SO — BbIcOTa KOHYCa

IIpsmas SO — ock KoHYyCa

3. a) oceBoe ceYeHHE KOHYCa — paBHOOEIPEHHBIN TPEYTroJIbHUK

0) ceueHe KOHyca INIOCKOCThIO, TPOXOAIICH Yepe3 ero BepIIMHY — paBHOOEIPEHHBIN

TPEYrOJIbHUK

B) CEYEHHE KOHYCA IUIOCKOCTBIO, IEPIEHIUKYIIPHO OCH CUMMETPUH — KPYT

4. a) BOMcaHHAas NMUpaMKia — MUPaMUAA, OCHOBaHUE KOTOPOH €CTh MHOTOYTIOJIbHUK,

BITMCAHHBIM B OKPYKHOCTh OCHOBaHMsI KOHYCa, BEpILIMHA — BEPIIMHA KOHYCa, OOKOBBIE

pebpa nupaMu bl — 00pa3yroIre KoOHyca

6) KacarenbHOH IIIOCKOCTBIO K KOHYCY HA3bIBA€TCS IIOCKOCTb, MPOXOASMIAs depe3 0oOpa3yrolryro

KOHYCa U NePIEHIUKYIIIpHAs IUIOCKOCTU OCEBOTO CEUEHHMs, CoAepKaILei 3Ty 00pa3yonIyto.

OnucanHas nupaMuja — NUPaMUJa, y KOTOPOH OCHOBAHUEM CIIY)KMT MHOTOYTOJIBHMK, ONIMCAHHBIM OKOJIO

OCHOBaHU$ KOHYCa, BEPILIMHA — BEPIINHA KOHYca, OOKOBbIE IPaHU — KacaTeJIbHbIE IIIOCKOCTH KOHYCA.

Pewenue 3a0au

1. HaiiguTte nmomaab MOIHONW MOBEPXHOCTH TeJa, MOJYYEHHOTO IPHU BpalllEeHUU MNPSIMOYToJbHUKA CO
cTopoHamu 6 ¢cM 1 10 cM BOKpYT €ro 0C CUMMETPHUH, TapajuieIbHON O0JbIIel CTOpOHE

2. Pannyc ocHOBaHUS LMJIMHJIpa paBeH 6 CM ,BBICOTA B JIBa pa3a MEHbILE JUTMHBI OKPYKHOCTU OCHOBAHMS.
Haligure nomans moJIHON MOBEPXHOCTH LWIMHIPA

3. Haiinure 00BbEM Tesa, MOMYYEHHOTO BpaLleHHEM MPSMOYTOJIbHUKA CO CTOPOHAMHU 4 ¢cM U 6 CM BOKpYT
IPSIMOM, IPOXOASIIEN YepPE3 CEPEANHBI ET0 OONBIINX CTOPOH.

4. Haiinure o0BEM Temna, MOIYYEHHOTO MPH BpPALICHUH NPSMOYTrOJbHHKA cOo cTopoHamu 6 cM u 10 cm
BOKPYT OO0JIbIIEH CTOPOHBI.

—

5. OceBbIM CEUEHHEM IWJIMHJIpPA SIBIAETCS KBaJpar, AMAroHalb KOTOPOrO paBHa 6 V2 M. Haiimure
IIOLIA/Ib [TOJIHOM MOBEPXHOCTH LUIMHIPA.

6. BeicoTa muimHApa paBHa 6 cM, a IUIOIIAJAL €ro OOKOBOM NMOBEPXHOCTH BJBOE MEHBIIE IUIOLIAAU €ro
NOJHOM moBepxHocTH. Haiinute 00bEM nnmmuupa.
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7. Pannmyc ocHOBaHMS LWIMHIpA paBeH 4 cM, BbICOTAa B 2 pa3a OoJsblIE JJIMHBI OKPYKHOCTH OCHOBAHMSL.
Haiinure 06béM numuHIpa.

8. Ilnomaas 0CeBOro ceueHus MUIMHAPA paBHa 64 cM 2, a ero 06pasyrolas paBHa AHaMeTPy OCHOBAHMSL.
9.BbIicoTa koHyca paBHa 4, a quaMmeTp ocHoBaHMA — 6. Haligure oOpasyroniyto KoHyca.

10. BeicoTa koHyca paBHa 4, a 1yinHa obpasyromieii — 5.Haiiaure nuamerp OCHOBaHMS KOHYCA.

11 JImameTp ocHOBaHHUs KOHYCa paBeH 6, a jymmHa oOpa3yromiei 5. Halinure BpICOTY KOHYCA.
Konmpone 3nanuti obyuarowuxcs:

- IIPOBEPUTH MPAKTUYECKYIO paboTy;

TpeGoBanns k 0popMIICHUI0 NPAKTHYECKOH PadoThI:

3aaHye JOJKHO ObITh BBIIIOJIHEHO B TETPAAX AJIS IPAKTUUYECKUX PaboT

Pabory cnate mocie 3aHATHS

INPAKTUYECKAS PABOTANe 57
Tema: CeueHue KoHyca (MapajlieibHOE OCHOBAHUIO U NIPOXO/siIIee Yepe3 BePIINHY), KOHUYeCKHe
ceyeHus. PazBepTka Konyca
Llenv
- W3YYHTbH BHJIBI CEYCHHI KOHYyCa
- Hay4UThCS pelaTh 3aJa4u Ha CEYeHHs KOHyca
Kpurtepum oueHok
OLIEHKA «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHIITOJHEHHUE BCEX 3aaHUil  PabOTHI
orieHka «4» ctaBuTcs 3a BepHoe BbinonHeHue 80% - 90% paboTsl
orieHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTsl
ITopsinok BbINOJIHEHHUS PadOThI
3aoanue 1. Pemmts 3agaun. JI. C. AtanacsH. ['eomerpust: yue6. amst 10-11 ki1, o6mieo6pazoBaTeabHBIX
yupexaeHui. ctp. 124-126; Ne 557-564
Konmpone 3nanuii obyuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH NPAKTHUECKYIO PadOTYy;
TpeboBanus kK 0opopMiIeHHI0 NMPAKTUYECKONH PadoOThI:
3amaHue T0JDKHO OBITH BHITIOTHEHO B TETPAH 7S MPAKTUYECKUX paboT
Paboty cnate mocie 3aHsATHS

MNMPAKTUYECKAS PABOTANe 58
Tema: OObeMm Ky0a u NpSIMOYT0JILHOIO napajuienenumnena. Od0bemM Npu3Mbl 1 HUJIMHAPA.
Lenv:
- HAYYUThCS PelIaTh 3a7a4 Ha BbIYMCICHHE 00bEMOB MHOTOTPAHHUKOB
Kpurepum ouieHOK
OLIEHKa «5» CTAaBUTCS 3a BEpPHOE BBIIIOJHEHNE BCEX 3a7aHuil  paboThI
oreHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimosHeHne 80% - 90% paboTsl
olieHKa «3» craBuTcs 3a BepHoe BolnosnHeHne 70%-80% paboTsl
IHopsiiok BhINOJIHEHHS PA0OTHI
3aoanue 1. O3HAKOMUTHCS C TEOPETHUECKUMH CBEJCHUSMU 110 TEME.
3aoanue 2. Pemuth 3a1a4m.
OcHOBHBIE TeOpeTHYECKHE CBe/IeHUS
Oobvempl pagnvix men pagHul.

Ecnu Teno pa3duTo Ha HECKOIBKO Tel,
HE UMEIOUINX O0IIUX BHYTPEHHUX TOYEK,
TO €ro 00bEM PaBEH CyMMeE
00BEMOB Imux Tell.
Omnowenue 00vemo6 nNoJ0OHBIX TEN

paBHO Kyoy KodpuimeHTa nogoousl.

68



Oo0vem npu3mvl paBeH:
NIPOM3BEACHUIO TUIOIIAIN €€ OCHOBAHHS
Ha BBICOTY
V=5 H
MPOM3BEACHUIO TUIOIIAIN €€
MEPIEHINKYIAPHOIO CEUCHU Ha

00KOBOE pedpo
V=g, i

Y P Vi=8,-H
Vo=8,-h
Vi_H
v

Oo0vem nupamudsl paBeH OJIHOU TPETU
IIPOM3BENICHUS TUIONIAIU €€ OCHOBAHHUS
Ha BBICOTY.

v=1gs.m

3

Oovemul npuszm (UpaMuU), UMEHOULUX
PAagHoGeNUKUE OCHOBAHUA,
OTHOCSATCSIKAK UX 6bICOMIbL.

Oo6vembl npuszm (MUPaAMUL), UMEIOULUX

PAasHble 6bICONMBL, OTHOCATCS KAK
na0WAOU UX OCHOBGAHUIL.

Oovemvl mempa’dpos, UMEOIINX
00Ul mpexzpannwlil Y201, OTHOCATCA
KaK npouseedenusn peodep, CoIepKallnux

3TOT YrOJ.

A 4 Vasco

Vas,c,0,

_ _AB AC. AD
AB, AC, AD,

O6vem memparopa MoxeT ObITh HaliJIEH
no gopmye:
= é— @ begn g

rae a u b — muImHBI CKpenBarOIMXCs
pebep,
¢ — PAacCTOSIHUE MEXY HUMH,
¢ — yroJ MeXay HUMHU.

Oo6vem yceuenHoul nRupamuosl

1 ——
¥= ?H-(.S‘1+.5‘2+J.5‘1.5‘2]

Oobvem MHO0202PaAHHUKA MOKHO
MOJIYYUTh, pa30UB €ro Ha HE UMEIOIIUe
OOIIMX BHYTPEHHUX TOYEK TETPadIpbl
(mpuanzynayus) 1 CcyMMHpPOBaB HX
00BEMBI.

Ecnu B MHOT'OT'PAaHHUK MOMHCHO 6RUCAMDb
wap, mo o0vem MHOTI'OrpaHHHKa

paBeH:

=L g

3 rond

R
R — panuyc BnucaHHOTO mIapa,

Srom IUIOIIAb ITOJIHOM MOBEPXHOCTH

MHOIr'OrpaHHHuKa.

Pemenue 3aga4 ¢ NMPAKTUYCCKUM COACPKAHUECM.

69




1.KnaccHoe moMeIieHue JOMKHO OBITh TAaKUM, YTOOBI Ha OJTHOTO O0YYarOMIerocs MPUXOIUIOCH HE MEHEee
6M° BO3AyXa. MOXHO JIM B TOMELIECHUH C TapameTpaMu a =7,5M,B =5M, ¢ =3,3M 3aHUMAaThCA 25
o0yyaromumMmcsi, He Hapylias CAaHUTapHOH HOPMBbI?

2. Kimym0a st 11BeToB uMeeT hopMy MpsMOil TpeyroiabHOoM npu3Mbl. CKOJIBKO BOJBI BBINAJIO 33 CYTKU Ha
TPEYroJbHYI0 KIIyMOy (OCHOBA — MPAaBUIILHBIN TPEYTOIBHUK) CO CTOPOHOH 4M? CyTOYHOE BBINAJACHNE
ocaaKoB cocTaBmiio 30MM ( 1TO BBICOTE KITYMOBI).

3agauu HA pa3BUTHE MPOCTPAHCTBEHHOT0 BOOOPaKEHU

1. Ha pucynke npeacrasnena pororpapus 3nanus. Hazosure reomerpudeckue GUrypsl, i3 KOTOPbIX
e A P w{{({

\S::,’."' R gl YT— A.;_'.‘ =
e SN

=TT

COCTOMT 3TO 3/IaHHUE.
3amayn Ha BLIYHCJIEHHE 00beMa.

2. Jlan npsmoit mapaenernurnenq ABCDA1B1C1D1. CtopoHsl oOcHOBaHUS paBHBIE 7M. B 4M. 00pa3yroT
yroa B 3% GokoBoe pe6po pasro 5M. Haliaure miomans OCHOBaHHUS M 00BEM MapajuIeIenuIea.

3. Jan xy6 ABCDA1B:C1D:. Cropona xyba paBHa 15cM. BeraucnuTh miomaas OCHOBaHUS,

JMaroHalib 1 00bEM Kyo0a.

B nipaBusbHOM 4eThIpexyroiabHON nupamuie Bece pedpa paBHbl 1. Haliaure BbICOTY nUpamMuibl.
Han xky0 ABCDA1B1C1D1, 065ém xoToporo paser 1000m3. BeIYUCINTE TUIONIAF OCHOBAHUS,
JIMaroHallb U CTOPOHY Ky0a.

6. Jlan npsmoyronpHbii mapamienenunen ABCDA1B1C1D1. OcnoBanne ABCD - npsiMOyTroJIbHUK,
OompIasi CTopoHa KOToporo paBHa 20cM, a AMaroHadb OCHOBaHMS paBHa 25c¢M.. Onpenenure
TUIOMIA/Ib OCHOBAHUS U BBICOTY, €clid 00BEM (GUrypsl paBeH 5250cMm

7. Hana naxnonnas npusma ABCDA1B1C1D1. OcnoBanne ABCD — mapannenorpamMm, CTOpOHBI
KOTOporo paBHb! 14cM u 8cMm. BeicoTa ocHOBaHus 00pasyet co ctopoHoit AB yron B 60°.
Ornpeaenure MI0IIaab OCHOBaHUS U 00BEM (DUTYPHI, €CIIU BHICOTA Mapajuiesienurnena paBaa 19cm.

PasragpiBanue pedycoB. HeoOxoaumo pasraiaTh TEpMUHBL, CBSA3aHHBIE C TEMOM ypoka (mupaMua,

npusma, Kyo)
-

o s

™=n

Konmponw snanuii obyuarowuxcs.:
- TMPOBEPUTH MPAKTHUECKYIO PadoTYy;
TpedoBanusi kK opopMiIeHHI0O NMPAKTUYECKOH PadoThI:
3amanue T0JDKHO OBITH BBITIOTHEHO B TETPAIH TS MPAKTUYECKUX PaboT
Paboty cnate moce 3aHATHS

MNMPAKTUYECKASI PABOTANe 59
Tema: OObemsbl nmpaMuabl 1 KoHyca. O0bem mapa. Ilitomann noBepxHocrei e

Llenv:

- HAYYUTHCA pCHIATh 3a/1a41 HA BBIYHUCIICHUC 00BEMOB MnmupamMu/Jibl, KOHYCa U Iiapa
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Kpurepun oneHok

OIIEHKa «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHIITOJHEHHUE BCEX 3aaHUN  PabOTHI

olieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoinonHeHne 80% - 90% paboTbl

olieHka «3» ctaBuTcs 3a BepHoe BbinosiHeHue 70%-80% paboTsl
IHopsiioK BHINOJHEHUS PAadOTHI

3anucatb popmyJibl
O0bém 1100011 MUPaMUAbI PaBEH OJIHOM TPETH NMPOU3BEACHHUS IIJIOLAAN OCHOBAHUS HA BBICOTY. V =

2SoenH.
O6vem Konyca V= % nR*H

4
Oovem wapa V= §”R3
Pemurs 3axauu:
1). OcHoBaHuE MUPaAMUIBI — IPSMOYTOJIBHUK CO cTOpoHaMu 9M u 12M. Bee 6okoBbie péOpa paBHBI 12, SM.
Haiinute 00b6M mupamMuIb.
2). OcHoBaHKE MHPAMHJIBI — PAaBHOOEIPEHHBIN TPEYTOJIBHHUK CO CTOpOHAMH 6¢M, 6¢cM, 8cm. Bee 6okoBbIe

pebpa paBubl 9cm. Haiinute 00bemM nmupamMuibl.

3).B npaBWIEHOM YETHIPEXYTOJIBHON TUPaMHUIE BBICOTA PaBHA 3CM, IUIOMIAh OOKOBOM MOBEPXHOCTH PaBHA
80cm2. Haiiure 00bem MAPaAMU/IBI.

4).B npaBuiIbHON YeTHIPEXyroJbHOM MUpaMuIe CTOPOHA OCHOBAHHUS paBHa OCM, IIOMIAAb OOKOBOMA
MOBEPXHOCTH B JIBa pa3a OoJIbIlIe IIIONIaAd OCHOBaHus. Haiinure o0bemM nmupamMuibl.

5).BicoTa MpaBHIIBHOMN YETHIPEXYTOIbHOM MMpPaMHIBI PaBHA 6CM U 00pa3yeT ¢ 60KoBo rpaHbio yrom 30°,
Haiinute 06beM mupamuib.

6). B IpaBMIbHO# YeTHIPEXyTonbpHOl mupamMue anodema oopasyer ¢ MIOCKOCThI0 ocHOBaHUS yroa 60°.
Beoicota nupamuel paBHa 6¢M. Haiinure o0bemM nupamMuibl.

7). HaiiTH mio1maapb mOoIHON MOBEPXHOCTH U 00BEM Telia, TIOTyYEHHOTO MPU BPAILICHUH MPSMOYTOJILHOTO
TpPEeYrojbHHUKa C KaTeTaMu 8cM U 15¢cM BOKpYT OOJIbIIIETro KaTeTa.

8). O6pasyrommas KoOHyca paBHa 5¢cM, MIOMAAbL ero 00KoBoi nmosepxHocTu 15mem?. Haiture 06beM KoHycA.
9). Paxnyc ocHOBaHHMs KOHYCa paBeH 5cM, a oOpasyrolias koHyca paBHa 13cm. Haiinute 00beM KoHyCa.

10). BricoTa KOHyca paBHa ScM, a yroJI IPH BEpIINHE oceBoro ceueHns paser 120°. Haitnure 06bem

KOHYCa.
T™=n A4

A
>
L

~J

nan S ® L=

Koumponw 3nanuii o6yuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH MPAKTHUECKYIO padoTYy;
TpeGoBanns k 0pOpMIICHHI0 NPAKTHYECKOH PadoThI:
3ananne JOJDKHO OBITH BBITIOHEHO B TETPA/IN JJIS TIPAKTHIECKUX PadOT
Paboty cnath nocie 3aHATHS

IMPAKTHYECKAS PABOTANe 60
Tema: KomOnHauuM reoMeTpu4ecKuXx TeJl
Llenw
- U3Y4YUTh KOMOMHAIIMH T€OMETPUUYECKUX TEJl
- HAYYUTHCS PelIaTh 337a4l Ha KOMOMHAIINY T€OMETPUYECKHUX Tell
Kpurepuu onenok
OLIEHKa «5» CTAaBUTCS 3a BEpPHOE BBHIIIOJHEHHUE BCEX 3aJaHUi  paboThI

71



olieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoinonHeHne 80% - 90% paboTbl
olieHka «3» ctaButcs 3a BepHoe BbinosniHeHue 70%-80% paboTsl
IMopsinok BbINOJIHEHHUS PAdOTHI
3aoanue 1. Pemuts 3agaun. JI. C. AtanacsH. 'eomerpus: yue6. ms 10-11 k1. o6meo0pa3zoBaTeIbHbIX
yupexaenuit. ctp. 138-139; Ne 640-646
Konmpone 3uanuti ooyuarowuxcs:
- IPOBEPUTH IPAKTHUUECKYIO padoTYy;
TpedoBaHusi K 0(p)OPMIICHUIO NMPAKTHYECKOH PadoThI:
3amanue TOJDKHO OBITH BBITIOJHEHO B TETPATH JIJISl MPAKTUYECKUX PaboT
Paboty cnaTth nocie 3aHATHS

MNMPAKTUYECKASI PABOTANe 61
Tema: KomOumHAUMM reoMeTPHYECKHX TeJl
Llenv
- U3YYHUTh KOMOMHAIIMHA T€OMETPUUECKUX TEIl
- HAYYHUTHCS PEIaTh 3a7a4l Ha KOMOUHAIIMY TEOMETPUYCCKHUX TEIl
Kpurepum oueHok
OIICHKA «5» CTAaBUTCS 3a BEPHOE BBIIIOJHEHHUE BCEX 3aJaHUil  PabOTHI
orieHka «4» ctaBuTcs 3a BepHoe BbinonHeHue 80% - 90% paboTsl
orieHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTsl
[Mopsiiok BhINOJIHEHNS PAOOTHI

3adanue Pemmthb 3a1aui.

1. Tpeyronbauk co ctopoHamu 15¢M, 42cm 1 51cM BpatiaeTcst okojio 0ombliei croponsl. Haiinure o0bem
TeJa BpaIICHHUS.
2. KBazpat co ctopoHoii 3cM BpaiaeTcsi BOKpYT cBoeil nuaronanu. Haiiaure miomanb moBEpXHOCTH Tella
BpallleHUS.
3. IIpsimoyrosibHas Tpameuus ¢ OCHOBaHUSIMU SCM U 8CM U BBICOTON 4CM BpaIaeTcs OKOJIO OOJIBIIETO
ocHoBaHus. Haiinure o0bem Tena BpamieHus.
4. IIpsmoyrosapHas Tpanenus ¢ OCHOBaHUAMHM 15¢M 1 12¢M 1 BBICOTOM 4CM BpalllaeTCsi OKOJIO MEHBIIETO
ocHoBaHus. Haiinure muiomaas NOBEpXHOCTH Teja BPAIlCHHUS.
5. PaBHOGOYHas Tpanenus ¢ ocHoBaHUsAMHU 10cM 1 18cM 1 BBICOTOMN 3¢M BpalaeTcsi OKOJIO MEHBIIET0
ocHoBaHus. Haiinure miomaas NOBEpXHOCTH Teja BPaICHMUS.
6. PaBHOoOOYHas Tpanenus ¢ ocHOBaHUSAMHU 12¢cM 1 18cM U BBICOTOM 4CM BpalaeTcst 0KOJIO O0IbIIEro
ocHoBaHus. Haiinure oObeM Tena BpalleHusl.
Konumponw 3nanuii obyuarowuxcs:

- TMPOBEPUTH NPAKTHUECKYIO padoTYy;
TpeGoBanns k 0pOpMIICHHIO NPAKTHYECKOH PadOThI:
3aiaHue T0JKHO OBITH BBITIOJHEHO B TETPAJH JJIs MPAKTUYECKUX paboT
Paboty cnath nocine 3aHATHS

IMPAKTUYECKAS PABOTANe 62, 63
Tema: Hcnonb3oBaHne KOMOMHAIMI MHOTOTPAHHUKOB M TeJI BPallleHUs B IPAKTHKO-

OPMEHTHPOBAHHBIX 3aa4ax
Lenv
- M3yYUTh KOMOMHAIIMHM T€OMETPHUECKUX TeJl
- Hay4UThCS pelaTh 3a7a4n Ha KOMOWHAIIUU T€OMETPUUYECKHUX Tel
Kpurepun oneHok
OLIEHKA «5) CTaBUTCS 3a BEPHOE BBIMIOJIHEHUE BCEX 3a/laHUil  paboThI
olieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoinonHeHne 80% - 90% paboTbl
oreHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTs

ITopsinok BbINOJHEHHS PadOTHI

IIpoBectu nesioByio urpy. I'pynmna geaurcsi Ha 3 KOMaH/IbI 3apaHee, MOJYy4aeT A0MAallIHee 3aJaHue

Mamemamuxa nysicna
B kaorcoom oene nam écezoa:
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U 6 yuenve, u 6 pabome
Ilomocaem nam ona.
Kocmonasmam, mopsxanm,
Tpaxmopucmam , nosapam,
Bcem noopso be3 ucknrouenvs
Mamemamuxa HysicHa.

1. Kaxxnoit komanzae oOydarommxcs pazaaercsi KpoccBop. Heodxoaumo yragaTs NpHHLIAT

COCTaBJICHUS KPOCCBOp/a U 3aimudpoBaHHbie cioBa. C10Ba 03HAYAIOT F€OMETPUUECKHE TEPMHUHBI,

OTHOCSIIMECS K CTEpEOMETPUH. BBIUEpKHYTH ClI0Ba, KOTOPbIE HE OTHOCSTCS K HAlllel TEME.

(rpymmoBast pabota)
Hununnap, map u cdepa — caoBa TpeuecKoro MPOUCX0KICHUS, KOHYC — JATHHCKOE CJI0BO, 3aMMCTBOBAHHOE
U3 IPEYECKOro.
B nepeBojie Ha pycckuil SI3bIK WJIMHAP — BAJIMK, KATOK; KOHYC — 3aThIYKa, BTYJIKa, COCHOBAs ILIHIIKA.
[Tap u chepa — MPOUCXOAAT OT OAHOTO M TOTO KE TPEYECKOTO CioBa «cdaipa» - msd. EBknua B 11-# kHure
«Hauam» nan onpeneneHue LUIMHAPA, IAapa U KOHYCA KaK TEJ BPaIllCHUSL.
3anava BeIYHCIECHUS 00BEMOB, UAYIIAs U3 MPAKTUYECKUX MOTPeOHOCTEH , ObllIa OTHUM U3 CTUMYJIOB
pa3Butus reomerpun. Matematuka J{pesaero Boctoka (BaBunonusi, Erumner) pacnonaraia psijom npaBui
JUTSL BBIYHMCIIEHUSI 00BEMOB (00 IbIIIeH YacThIO SMIIMPHYECKHX ). [ pedeckas MaTeMaTrKa MocieTHuX
CTOJIETHI J10 HaIIEH 3pbl 0CBOOOIMIIA TEOPUIO BHIYUCICHUS 00BEMOB OT MPUOIMKEHHBIX SMITUPHUECKUX
npasuil. B «Hauanax» EBkiinja u B counHeHusAX Apxumesia UMEIOTCS TOJIbKO TOUYHbIE MPAaBUJIa BBIYMCIICHUS
00BEMOB IMITUH/IPA, KOHYCA, [IIapa U UX YacTeu.
®opmyny BeruHciaeHUs 00bEMa konyca JaéT ['epon Anekcanapuiickuil. bokoBasi MOBEpXHOCTb LIUIMH/PA,
KOHYca, 00BEMBI 11apa U cPeprudeckoro CErMeHTa, a Takxke 00bEMbI Pa3TMUHBIX TEJ BPAIlleHUs] HalICHbI
ApXUMEIOM.
BoiBoa popmysnsl 00bEMa mapa u miomanu chepsl — 0HO U3 BeTHYaNlIINX OTKphITUN Apxumena. B ero
npoussesnenuu «O 1ape 1 HUIMHAPE» €CTh CIEAYIOIINE TEOPEMBI:

O0BEM 11apa paBeH yueTBEpEHHOMY 00BEMY KOHYCA, OCHOBAaHHUEM KOTOPOTO CIY>KUT OOJIBIIION KPYT, a
BBICOTOM pajinycC mapa, TO eCTh

V= nR3

O0BEéM nuaMHIpa B MOATOpA pasa Oosblie 00bEMa BIMCAHHOTO B HETO IHapa.

HunuHap ¢ BOMCaHHBIM 1IAPOM — CUMBOJI OIHOTO U3 MPEKPACHENUIINX OTKPHITHI Apxumena — Obla
n300pak€H Ha ero HaArpoOHoM kaMmHe B Cupakysax.
AHanuTtnuecku 00bEM MOXKET ObITh BBIPA’KEH C MOMOIIBIO KPAaTHBIX UHTErpajioB. Mctopuyecku
IIPOUCXOIMIIO TAK, YTO 33J0JIT0 A0 CO3/AaHUS NHTETPAIIBHOTO UCUHCIIEHHSI ONIEpaLiisl UHTETPUPOBAHUS
(bakTHYECKU MPUMEHSIach K BBIYMCIEHNI0 00bEMOB HEKOTOPHIX TEJ BPAIEHMs], YeM U Obljia MOATrOTOBIEHA
1I0YBa JJI Pa3BUTHUSI MHTETPAJILHOTO HcunciieHus B 17-18 Bekax.
B cepenune 18 Beka Diinep u Jlarpan cBoOOIHO BiIaJeNu JBOMHBIM U TPOMHBIM HHTErpagamu. B 1756
rofy Jlarpanx BeIpa3uil ¢ MX MOMOIIbI0 00bEMBI IIMIMHAPHUUECKUX TEJT U MO KPUBOJIMHEHHBIX
MTOBEPXHOCTEN.

Jupakruyeckas urpa « Aneansnas nmapay.
CryneHtaM pa3faroTcsi JHCTBI ¢ (OpMylaMu, pa3pe3aHHble MONEepEK Ha TMOJOBHUHKH IPOU3BOILHBIM
00pa3oM U nepeMeIiaHHbIe.
3areM MOOYEPENHO Yydalluecs BBIXOAST K MAarHUTHOM JOCKE, MOKa3bIBalOT CBOIO IOJOBUHY (DOPMYIbI
rpymIe, a «uaeajgbHas mapa» - TOT 00y4aroIluics, Y KOTOpPOTro MpaBMiIbHAs BTOpasl MOJIOBUHA (OPMYIIHI.
OH BBIXOJUT U IPUKPEIUIIET YKe BCIO GOopMyITy K MarHuTHOM Jocke. M Tak 10 Tex mop, noka Bce (opMyJibl
HE OKaXYTCsI IPaBUIIBHO COEIMHEHBI HA JIOCKE.

1. Ve =[I7RH

,’_J_J=l~l}- 2
, Vim=3l7d"H
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1. Ucropuueckas crpaBka (kanutanbl komana) (cMm. [punoxenue Ne2)

2. HyxHo paccka3zaTh Kak MOXKHO MoipoOHee 00 OJJTHOM U3 T€OMETPUUECKHX Tell: MUPAMU/IE;
npu3Me; KOHyce, IUIUHAPE WK [Iape, OTBEYAIOT MO TUTaHy (IPHUHUMAIOTCS TOTIOTHEHUS ):
(vHAMBUYyaTbHAS padboTa).

a).OnpeneneHne reOMeTpUYECKOro Tea;
0).Ueprex Ha3BaHHOTO Teua (y TOCKH).
B )Ha3BaTb OCHOBHBIE 3JIEMEHTHI TeNa;

3a MpaBWJIbHO BBIMOJIHEHHOE 33/1aHKe 2 0aiia B CBOIO JIMYHYIO KOMMIIKY.

JaBaiiTe mpoBepuM Baille 3HaHHE (POPMYII Ha BBIYUCICHHE TUIOMAAeH 1 00HEMOB MHOTOTPAHHUKOB
u Ten BpamleHus. S mpemaraio nmourpath co MHOU. «MneanbHas mapa». CTyaeHTaMm pa3faroTcs JIHUCTHI C
dopmymnamMu TuOmaAEH M OOBEMOB TE€OMETPHYECKMX TEJ, pa3pe3aHHbIe IOMEepPeK Ha MOJOBHHKH
MPOU3BOJBHBIM 00pa3oM M IepeMellaHHble. 3aTeM MooYepeHO OO0ydaroliuecs BBIXOAST K MarHUTHOU
JIOCKE, TIOKa3bIBAIOT CBOIO IOJIOBHHY (OPMYINBI TPYIIeE, a uieajdbHas mapa — TOT CTYAEHT, Y KOTOPOro
npaBWiibHAs BTOpas mosioBuHa (opmyisl. M Tak 10 Tex mop, Mmoka, moka Bce (HOpMyJbl HE OKaxyTcs
NpaBWIBHO COCIMHEHBI Ha JNocke. Kaxkmas mapa, mpaBUIIbHO, COSAMHUBIIASACA IMOJIydaeT 2 Oaijia B CBOIO
konuiky.(cm. [Ipunoxxenue Ne 3)

@Ou3KyIbTMUHYTKA - OOrOHSJIKM: IIPEIOJIaBaTeh ~ HA3bIBa€T NPEAMETHI, IOXOXKME Ha
MHOTOTPAaHHHUKU U T€OMETPUYECKUE Tella, a KOMaH/bl HAIIEPErOHKH HAa3bIBAIOT 3TO T€OMETPUUYECKOE TEJIO0
(3a mpaBWIIBHBIN OTBET — 1 Gam).

MBI MOBTOPUIIM C BaMU OTPEACTICHUE T€OMETPHUECKUX TEJ, UX OCHOBHBIC 3JEMEHTHI, ()OPMYIIHI,
UCIIONIb3YEMbIC JUIsl MX M3MepeHus. Temneppb Mpullia mopa MPUMEHUTh HaIlM 3HAHUS Ha MPaKTHKE, pelias
NPaKTUKO-OPUEHTHPOBAHHBIC 33/1a4M, KOTOpPBIC TOMOTYT OTBETHUTh HAa TJIABHBIA BOIPOC HAIIETO YpOKa:
«HyxHa 11 MaTeMaTuka Ha KyXHe?» U U3MEHUTH Ballle OTHOLIIEHHE K MaTeMaTHKe.

4.  Pemenue 3a71a4 npogecCHOHATLHOM HANIPABJIEHHOCTH.

Hac ¢ Bamu et fenoBas urpa. Bel He IpocTo KOMaH/bI, @ BBl KOMaH bl MPO(ECCUOHANOB, TIepe]
KOTOPBIMH ITOCTABJICHA KOHKPETHAs 33Jaua: KakJas KOMaH/1a MpeiaracT CBOMM COTIEPHUKAM MTPAKTHUKO-
OpPUEHTUPOBAHHYIO 33/1a4y.

5. Hrorm ypoka — 3ano/THAI0T KANIMTAHbI KOMAH/I U CTY/I€HThI CBOM JIMYHBIH OJIaHK..

KOMaH/JIa HNHaresiexr. Konkypc Jomamnue Hrorn mecro | MuauBuayabHa
Pa3MHMHKA KAIIMTAHOB 3ar0TOBKH KOMaH/1bI
1-
2.
3-

e OuenuBaeM paboTy 00y4arOIMIUXCS Y TOCKH;

MNPAKTUYECKAS PABOTANe 64
Tema: KonTposbHasi padora mo teme: «O0beMbl U IVIOMIAAN MIOBEPXHOCTH MHOTOIPAHHUKOB U TeJl
BpallleHUsI»
Llenw
KOHTPOJIb 3HAHUI
Kpurepun oneHok
OLIEHKA «5) CTaBUTCS 3a BEPHOE BBIMIOJHEHUE BCEX 3a/laHUil  paboThI
olieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoinonHeHne 80% - 90% paboTbl
oreHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTs
ITopsiiok BHINOJIHEHUS PadOThI

3apanme. Pemmts 3a1aum.
KonTtpoabsHnas padora no reme: «Tena Bpamenus».
YciaoBus BLINOJHEHHS 3a1aHuHA.

e 3ajaHue BBHIIOIHAETCS B AyAUTOPUH BO BPEMsI 3aHATHIA.
e MakcumanbHO€E BpeMs BbIIOJIHEHU 3aAaHus: 90 MUHYT
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e Br1 MOoXxeTe BOCIIOIB30BaThCs (POPMYIIaMU ISl BBIYMCIICHHUS TOBEPXHOCTEH U 00BEMOB TeT
BpalcHUs
Kpurepuu onenok

e  oleHKa «3» CTaBUTCH 3a BBHINIOJHEHUE JIOOBIX TpEX 3aJaHuil

® OILEHKA «4» CTaBUTCS BBINOJIHEHHUE JIFOOBIX YETHIPEX 3aJaHUM

e OreHka «5» cTaBUTCS 32 BEPHOE BBITIOJIHEHUE BCEX 3aJaHUN KOHTPOJIBHOM pabOThI

®opmy.ibl:
Huausap: Socs = TR, Soccen. = 2RH; S = 2nRH; Spn. = 27R(H + R);
V = nR%H;
Konyc: Soci = TR?,  Socces. = RH;  Sen =7RL; Sun = 7R(R + L);
V = iR%H;

VceuHnblii KOHYC: Syocn. = 7% Spocn. = TR?, Soccen. = 2(F + R)H;
Som =m(r + R)L; smn=nﬂ+nR?+na++0L;v:gmﬂRzﬂw+ra
Iap. Chepa. S=4nR?%, V= gnR3;
Bapuanr 1
3apaum:

1. [IpssMoyronbHUK ¢ quaroHainbio 10 cM ¥ 0JIHOM U3 CTOPOH 6 CM BpaIaeTCsi BOKPYT OOJIBIIEH CTOPOHBI.
Haiigute 06b5EM 1 mIIoma s MOJTHONW MOBEPXHOCTH TeJa BPALCHUS.

2. lnaroHainb 0CeBOTO ceyeHus uinHapa 15 cMm, a panuyc 4,5 cm. Haitaute miomanbs 00KoBOM
MOBEPXHOCTU U 00BbEM LIUITUH/IPA.

3. lnuna obpa3yronieit konyca 12 cM cocTaBiisieT ¢ OCHOBaHUEM yron 45°. Haiigure muomans
MOJIHOM IMOBEPXHOCTU U 00BEM KOHYCA.

4. Bricota yceuéHHOro KoHyca 12¢cMm, a paguycel ocHoBaHui 18 cm u 13cMm. HaiinuTe muomaas 60KoBOM
MOBEPXHOCTU U 00BbEM YCEUEHHOTO KOHYCA.

5. 64 0IMHAKOBBIX METAJUIMUECKUX IIapHKa paJuycoM 6 CM KaKIbli ciiaBuiIM B oauH. Haliaure pannyc
MOJTYYUBIIETOCS MIapa.

KonTtpoabHas padora no reme: «Tena Bpamenus».

Bapmuanr 2
®opmy.ibl:
Huaunap: Socw = TR Soc.cen. = 2RH; S = 2nRH; Spn. = 27R(H + R);
V = nR%H;
Konyc: Soen = TR%  Socces. = RH;  Son =7RL; Sun =7nR(R +L);
V = iR%H;

YceuéHnbIi KOHYC: Si.ocn. = Tfrz; Se.ocn. = TERZ; Soc.cen. = 2(r + R)H,
Son =n(r + R)L;  Sun =mr? +7R? + m(r + R)L; V = SnH(R? +Rr + 12);
Ilap. Cpepa. S=4nR% V= gnRS;
3amaun:
1. ITpssmoyronbHUK ¢ AuaroHanbio 20 cM U OAHOM U3 CTOPOH 12 cM BpammaeTcss BOKPYT OOJIbIIEH CTOPOHBI.
Haiinute 065M 1 mIIOIIAH TOTHON TOBEPXHOCTH TEJa BPAILICHUS.
2. JlnaroHasib OCEBOTO CEUCHUS ITUIMHAPA 25 ¢M, a BbicoTa 24 cM. Haiinure momaas 60K0BOM
MOBEPXHOCTH U 00BEM IUTUH/IPA.
3. lnuHa o6pa3yrorieit kKoHyca 8 ¢M, a yroj IpH BEPIIMHE OCEBOTO CeYeHUs - mpsimoid. Halimure miomans
MIOJTHOM MOBEPXHOCTH U 00BEM KOHYCA.
4. Boicota yceu€HHOro KoHyca 12cm, a paguycsl ocHoBaHu# 11 cM 1 6 cM. Haiinure mnomans 60koBoit
MOBEPXHOCTH ¥ 00BbEM yCEUEHHOTO KOHYCA.
5. CKOJIbKO METAJUIMYECKHUX IIAPUKOB PAAUYCOM 2 CM Ka)KJbIii MOXKHO OTJIUTh, PACTUIABUB OJIUH IIAPUK
pannycom 4 cm?
KouTtpoJubHas padora no teme: «Tesra BpameHus».
Bapuanr 3
DopMmyJibI:
Huannap: Socn = TR?; Secces. = 2RH; Sg.n. = 2nRH; Sun. = 27R(H + R);
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V = R%H;
KOHyC: SOCH = TCRZ, Soc‘ceq, = RH, 86,1'[‘ = TER L, Sr[,r[, = TER(R + L),
1
V= ETCRZH;
YceuHnblii KOHYC: Syocn. = 7% Spocn. = TR?, Soccen. = 2(F + R)H;
1
Sen. =m(r + R)L; &ﬂ=nﬂ+m¥+nU+Rn;v:?&w¥+RH+%
4
IIap. Chepa. S=4nR% V= gnR3;
3amaun:

1. [IpAMOYTONBHUK C TUATOHAIBIO 13 CM M OJTHOM M3 CTOPOH 5 CM BpalaeTcsi BOKPYT OOJIbIIEH CTOPOHBI.
Haiinute 006€M 1 TUIOIIAH TTOTHON TOBEPXHOCTH TEJa BPALICHUS.

2. lnaronainp oceBoro ceyeHus muiuHapa 20 cM, a Beicota 16 cMm. Haiinure momaas 60K0BOM
MOBEPXHOCTH U 00BEM IUITHHIPA.

3. JlnuHa obpasyromieii koHyca 10 cM, a yroi pu BepmmHe oceBoro ceueHns - 60°. Haiinure miomanp
MOJIHOM MTOBEPXHOCTU U 00BEM KOHYCa.

4. Bricora yceu€HHOro KoHyca 15 cMm, a paanychkl ocHoBanuii 20 cM u 12 cm. HaiiauTe muionaaps 00KoBOH
MOBEPXHOCTU U 00BEM YCEUEHHOTO KOHYCA.

5. CKOJIBKO METAJTIMYECKUX IIAPUKOB PAUYCOM 2 CM KaxKIblii MOYXKHO OTJIUTh, PACILUIABUB OJIMH IAPUK
pamuycom 6 cm?

KonTpoabHas padora no teme: «Tesa Bpamenus».

Bapuanr 4
DopMyibI:
V = R?H;
Konyc: Socn = TR%,  Socces. = RH;  Sen =7RL; Sun = nR(R + L);
V = aR%H;

Yceuénnblii KOHYC: Siocn = % Syocn = TR Soc.cen. = 2(r + R)H;
Son. = n(r + R)L; &ﬂznﬂ+m¥+na+Rn;v:gﬂﬂW+RH¢%
Ilap. Cpepa. S=4nR?% V= gnR?‘;
3apaum:

1. [IpsAMOYTONIBHUK C TUArOHaiblo0 17 cM 1 0JHOM U3 CTOPOH 15 cM Bpalaercst BOKPYr MEHbILIEH CTOPOHBI.
Haiinure 06bE€M 1 MITOIIA b TTOJTHOW MTOBEPXHOCTH TEJa BPAIICHMUS.

2. lnaroHanb 0CEBOTO CeUeHHUs HuUanHIpa 15 cM, a BeicoTa 9 cm. HaliauTte miomiaabs 60KoBOM MOBEPXHOCTH
1 00BEM LIUITUHIPA.

3. Ob6pasyromas KOHyca JUIMHOH 6 cM cocTaBiseT ¢ ocHoBanueM yron 30°.  HaiiuTe mmomans moiHO#
MIOBEPXHOCTU U 00BbEM KOHYCA.

4. Bricota yceu€HHOTO KOHYca 8 cM, a paanychl ocHoBaHu# 13 cm u 7 cM. Haitaure miomans 60koBoit
MOBEPXHOCTU U 00BEM YCEUEHHOTO KOHYCA.

5. 8 0JIMHAKOBBIX METAIUIMYECKHUX MIapHKa paanycom 10 cm kaxaslid crimaBuiv B oguH. Haitinure paguyc
MOJTYYMBIIETOCS MIapa.

KonTtpoabsHnas pabora no teme: «Tena Bpamenus».

Bapmuanr 5
Dopmy.ibl:
HuauHap: Sock = TR?: Soc.cen. = 2RH: Se.n. = 2tRH; Sy = 2nR(H + R);
V = nR?H;
Konyc: Soen = mR%  Secces. = RH;  Son =7RL; Sun =7nR(R +L);
V = nR%H;

YeeuHHbIA KOHYC: Suocn. = T Spocen. = TR% Soccen. = 2(r + R)H;
Sem =m(r +R)L; Spn =nr?+aR2+n(r+R)L; V = %nH(R2 +Rr + r?);
Ilap. Chepa. S=4nR% V= gnR3;
3anaun:
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1. [IpAIMOYTONBHUK C TUATOHATBIO 5 CM U OJIHOM U3 CTOPOH 3 CM BpaIllaeTCs BOKPYT MEHBIIEH CTOPOHBI.
Haiinure 00bEM 1 TJ10111/TH TTOJTHON TTOBEPXHOCTH TEJIa BPAIICHHUS.

2. JlnaroHass oceBoro ceueHus nuianHapa 17 cm, a panuyc 4 cm. Haiiaure momans 60K0BOW OBEPXHOCTH
1 00BEM IUITUHIPA.

3. O6pasyromas KOHyca JJIMHOH 4 cM cocTaBiseT ¢ ocHoBanueM yron 60°.  Haiigure miomaas moaHoM
MOBEPXHOCTU U 00bEM KOHYCA.

4. Bricota yceu€HHOTO KOHYCa 9 cM, a paanycsl ocHoBaHu# 15 cm u 3 cM. Haiiaure muomans 60koBOM
MOBEPXHOCTU U 00bEM YCEUEHHOTO KOHYCA.

5. 216 oaMHAKOBBIX METAUNIMYECKUX 1IApUKA PaANyCOM 7 CM KaXKIbli CIUIaBuiIM B oauH. Haiinure paguyc
MOJIYYMBUIETOCS 11apa.

KonTtpoabHnas padora no reme: «Tena Bpamenus».

BapuanT 6
®opmy.ibl:
Huausap: Socs = TR, Seccen. = 2RH; S = 2nRH; Spn. = 27R(H + R);
V = nR%H;
Konyc: Socu = MR?,  Secces. = RH; S =7RL; Sun =aR(R + L);
V = nR%H;

Vceuénnblii KOHYC: Siocn = % Spocn = TR Soccen. = 2(r + R)H;
Sem. =m(r +R)L; Spn=nr’+aR?+xn(r+R)L; V= %nH(RZ +Rr + 1?);
Iap. Chepa. S=4nR?%, V= gnR3;
3agaun:

1. TIpAMOYTONBHYK C TIIOMABIO 8 CM2, OJHA CTOPOHA KOTOPOTo Ha 2 cM GOIIbIIe APYTOi, Bparaercs
BOKpYT Oosbiiei ctoponsl. Haiimute 00bEM 1 TUIOMAAb TOTHON TTOBEPXHOCTH TEJIa BPALICHHUS.

2. Beicota nunuHapa Ha 10 cM Gonbliie pajanyca OCHOBaHHUS, MOJIHAS MOBEPXHOCTh MIMHApa 144 cM2,
Haiinure pannyc OCHOBaHUS U BBICOTY.

3. Tpeyronpuuk co cropoHamu 10, 17 u 21 cm Bparaercss BOKpyr Ooubliieit ctoponsl. Omnpeneiante 00bEM
Y TUTOIIAb TIOJTHOM TTOBEPXHOCTH TMOJYUYEHHOTO TeJla BPAIlleHHUS.

4. PaBHOOenpeHHasl Tpamnenus ¢ napauiedTbHBIMU CTOpOHaMH 7 U 17 ¢M BpalaeTcsi BOKpYT CpeaHei
BEICOTHL. ITmomans Tpanermu 144 cm?. Onpenenute 00BEM TeNa BpalieHHs..

5. CKOJIBKO METAITMYECKUX IIAPUKOB PaUyCOM 3 CM MOKHO OTJIUTh, PACIUIABUB LIap paanycoM 9 cm?

Koumponws snanuii odyuarowuxcs:

- TMPOBEPUTH MPAKTHUECKYIO PadoTYy;

TpedoBanus kK opopMiIeHHI0 NMPAKTUYECKOH PadOThI:

3amaHue T0JKHO OBITH BHITIOTHEHO B TETPAH TS MPAKTUYECKUX paboT

Paboty cnate mocie 3aHsATHS

MPAKTHUYECKAS PABOTANe 65
Tema: 3agaun, npuBoAsIUEe K NOHATHIO ONIPe/IeJIeHHOT0 MHTErpajia — 0 BbIYMCJICHHH TJIOIAAN
KPHUBOJIMHEIHOH Tpamneuuu, o nepeMeiieHn T04Ku. [lousiTue onpeneséHHOro HHTErpaJa.
I'eomerpnueckuili 1 GU3NYECKHN CMBIC]I ONIpeaeIeHHOro uurerpaaa. @opmynaa Herorona—
JleiiOHnna
Llenw
- O3HAKOMHTHCA C TIOHATHEM HMHTErpajia v ero BhluuciaeHueM no gpopmyine Herorona-Jleitbnuia
Ocnawenue 3auamus: ya1eOHUK
Kpurepuu oneHox
OLIEHKa «5» CTAaBUTCS 3a BEpPHOE BBHIIIOJHEHHE BCEX 3aaHUil  pabOThI
oreHKa «4» craBuTcs 3a BepHoe BoimonHeHne 80% - 90% paboTsl
orieHka «3» craBuTcs 3a BepHoe BonosnHeHne 70%-80% paboTsl
IHopsiaok BhINOJIHEHHS PA0OTHI

3aoanue 1. O3HaAKOMHUTBHCS C TEOPETUUYECKUM MaTepualioM. B TeTpajb A MpakTH4ecKuX paboT BBHITUCATH
(OpMyIbI U PELICHHbIE TPUMEPbI
3aodanue 1 .BbINONHNATH 3aJJaHUS 110 BEIYMCIEHUIO UHTETPAJIOB
OcHOBHBIEC TeOpeTHYECKHE CBEICHNUS
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[Mycts Gynknus f (X) HempepbiBHA Ha 3aMKHYTOM MHTEpBaje [a,]. Onpedenennslii unmezpan ot
¢byuknuu f (X) B mpeaenax ot a 1o b BBoAMTCS Kak Mpeaesa CyMMbl 0ECKOHEYHO OOJIBIIOrO YncIia
ClTaraeMbIX, KaXk10€ U3 KOTOPBIX CTpeMI/ITCH K HYJIIO:

If x)dr = lim Zf

ma 11 x—}IZI =l

rac

zf Flr)da+ f(x)dyx+ o+ Fx) S+ + F ) &x

Ceoiicmea onpeOerermozo unmezpania
Hwxe npeanonaraercs, uro f (X) u g (X) - HenpepbiBHbIe GYHKIIUK Ha 3aMKHYTOM MHTEpBaje [a, b].
)

J’1dx=b—a

j i (x)dx =k j Flx
2. roe K - KOHCTaHTa

L (x)+g(x))dx = jf a?x+jg

¢ .

f[x)dx=ff[xjdx+ff[x)dx, roe a <o h

4, ‘ ‘
2 3
0< [#(x)dx < [g(x)ax

5. E:,IC.HI/I Uif[xjig[xj IUIA BCEX xe[a’b],To & &

[/(x
6. : a

If[ledx=—ff|ixj:ix
7. ° ’

(x)20 J‘f x)dr2 0.

8. Ecmm B uHTepBase [a, b], o ®

OcHoBHbIe GopMyIbl MHTErPUPOBAHUS.

|1+1

+ o= -1

I dx = 2=

) _[sm xdxr=-cosx+(

o+

3 Icosxdx=sin r+

.

i =fgx+
4, cos X

dx

— = —pigx +
5.~ sin®x

Dopmyna Hviomona-Jleiionuua
[Mycte ¢pynkius f (X) HenpepbiBHA Ha 3aMKHYTOM HHTepBase [a, b]. Ecou F (X) -
nepsoobpasnas dynkuuu f (X) Ha[a, b], To

p

[7(x)dx=F(x) = F(b)-7(a).

IIpumep 1
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fi‘[ X -x :] dx
Bpruncaute uHTErpan ’

Pewenue.
HpI/IMeHHH bopmyny HBIOTOHa -JleliOHuIa, MoTy4aem

Ixz x* a!’x—[———] 16 8 -0 4

IMpumep 2

3

1
)
Bprunciuts uaTerpan ’
1 1

Loor VRN A w2k (3 2y 1
I({.‘F ﬁgjdﬁ ‘!( f ) /+1 /+1 |4 3 _[Z §] D_E'

HpI/IMepr OJA CAMOCTOATECJIIBHOTO peﬂleﬂl/lﬂ:
1.7 (2x — 5)dx
2. [1,(3x% — 4x + 1)dx

Pewenue.

3. fE(ZCOSX — sinx)dx

4. J-3 3dx

— cos2x

5. fo V2x + 1dx

Koumpone 3nanuii o6yuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH NPAKTHUUECKYIO padoTYy;
TpeGoBanns k 0pOpMIICHHIO NPAKTHYECKOH PadOThI:
3aiaHue T0JKHO OBITH BBITIOJHEHO B TETPAJH JJIs MPAKTUYECKUX paboT
Paboty cnath nocine 3aHATHS

IMPAKTUYECKAS PABOTAN: 66
Tema: I'eomeTpuyeckuii cMbIC]I onpeaejeHHOro unTerpaaa. ®opmyJa Heorona-Jleitonuna
Lenw:
- W3YYUTHh T€OMETPUYECKHIA CMBICI OTIPEIEIIEHHOTO HHTETpaja
- Hay4YMTbcs NpuUMeHsTh hopmyny HeroToHa-JIeiiOHuIa 171 BEIUMCIIEHUS ONpeieTICeHHOTO UHTerpaja
OcHawenue 3anamus. Y4eOHUKH.
Kpurepun oneHok
OIIEHKa «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHIITOJHEHHUE BCEX 3aaHUNl  PabOTEHI
olieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoinonHeHne 80% - 90% paboTbl
orieHka «3» craButcs 3a BeimoiaHeHne 70%-80% paboTs
ITopsiiok BHINOJIHEHUS PadOTHI
3aoanue 1. O3HAKOMHUTBCS € TeOpeTHUECKUMHU cBeeHusIMU 1o Teme. A. H. Konmoropos Anre6pa u
Havajga aHaim3a: yaeOHuk juis 10-11 kiraccoB o6meodp. yupexaennid. Ctp. 183-185
3aoanue 2. Pewums npednodcennuvle 3a0anus. A. H. Konmoropos AnreOpa u Hayana aHanu3a: ydeOHUK
it 10-11 kimaccoB 00meo0p. yapexxaenuii. Ctp. 186-187 Ne 359, No 362, Ne 363
Koumpone 3nanuii obyuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH MPAKTHUECKYIO padoTYy;
TpeGoBanns k 0pOpMIICHHI0 NPAKTHYECKOH PadoThI:
3aaHKe JOJKHO OBITh BBITIOJIHEHO B TETPaAX AJIS MPAKTUYECKUX PaboOT
Pabory cnate mocie 3aHATHS
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INPAKTUYECKASA PABOTANe 67
Tema: Pemenue 3a1a4 Ha IPpUMeHeHHe MHTErpaJia Uil BbIYMCIeHUs (PU3MYecKUX BeJTHYUH U
nJiomaae
Lenv
- paccMOTpeTh MPUMEHEHNE UHTETpalla ISl BEIYUCICHUS (PU3NYECKUX BEIMUWH U IUTOMIAICH
OcHawenue 3anamus: TeKIUS
Kpurepumn oueHok
OLICHKA «5)» CTaBUTCS 32 BEPHOE BBIMIOJHEHUE BCEX 3a/laHuil  paboThI
oreHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimosnHeHne 80% - 90% paboTbl
orieHka «3» ctaButcs 3a BepHoe BbinosiHeHue 70%-80% paboTsl
Iopsaok BbINOJIHEHUS PA0OTHI
3aoanue 1. O3HAKOMUTBHCS C TEOPETUUECKUM MaTepuanoM. B TeTpaab A mpakTHUECKUX padoT BBIUCATh
(bOpMYIIbI U PEIICHHBIC TPUMEPHI
3aoanue 2 .BeIMOTHUTD 33JIaHUS 110 BEIYMCICHUIO TUIOIAICH INIOCKUX (QUTYP
OcHOBHbBIE TeOpeTHYECKUE CBEICHUSI:
KpuBoJIMHEIHOI Tpanenmnei Ha3pIBaeTCs TUIOCKas GUrypa orpaHuveHHas JUHUSIMH X =@, X = b,y =0,y

IIpumepovr Kpueoaruneiunox mpaneuyuil

IIpumeps!
[Tnomaap KpUBOIMHEHHOM Tparnenuu, OrpaHuUeHHOMN cBepXy rpadukom dyrkmun Y=Ff (X), CHU3y — OChIO
Ox, cieBa u cripaBa npsMbIME X=a, X=0, HaxoasaT o hopmyne Herorona-Jleiiouuia

b J
S:,!f(x)dx=F(x)!=F(b)— F(a). (db. H-N)

¥
ydx-x?
Q'

'lg A-‘;

e

X

os.3) IMpumep 1. Haiitu muromaab KpUBOJHHEHHON TpaNCIIMK, OTPAaHHYEHHOMN
muHusaMA: Y=4X-x2,y=0; X=0; x=4.
Pemennie. Ctpoum rpaduku naHHbIx tuaui. (puc. 1).
1) y=4x-x*> — mapaboia (Buaa y=ax>*+bx+c). 3anuiiem 1aHHOe ypaBHEHHUE B 001IeM Buje:y=-x>+4x. BetBu
9TOM MapaboIIbl HANPaBJICHBI BHU3, TaK Kak NepBbiid Koddduuument a=-1<0.
Bepmmnaa napaboibl HAXOIUTCS
B Touke O'(m; n), rae

A OSSR i
M= 2_(_1)—2, n=y(m)=4-2-2°=4
0'(2; 4). Hynu ¢ynkuuu (Touku nepecedeHus rpaduka ¢ ocsto OX) HaiijieM U3 ypaBHECHUS:
4x-x>=0.
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BreiHocuM x 3a ckoOkw, monydaeM: X(4-x)=0. Orciona, x=0 wiu x=4. AOCIUCCH TOUEK HAWCHBI, OpAUHATA
paBHa HyJr0 — rckombie Touku: (0; 0) u (4; 0).

2) y=0 — a10 ock Ox; 3) x=0 — 310 ock Oy; 4) x=4 — npsimasi, mapayuieabHas ocu Oy U OTCTOSAIIAS OT HEee
Ha 4 €IUHUYHBIX OTPE3Ka BIIPABO.

[Tno1maas mocTpoeHHON KpUBOIMHEHHOM Tpanennu Haxoaum 1o (. H-JI). ¥ Hac  (X)=4x-x%,a=0, b=4.

: wZ o 3. 2
s = ltx—x)x=(4-3 ~ ) | =(2¢- F) | = 2.4~ 5 =

64
=32-3 =32-211=10% (xs.en)

Oreer: S=10%(KB. en.)

KcraTn, eciu Bol mojcunTaere Bce Leble 3aITPUXOBAHHBIC KIIETKH U J00ABUTE K HUM MOJIOBUHY BCEX
OCTaJIbHBIX KJIETOK 3aIITPUXOBAHHON (DUTYPBI, TO MOTYyYUTE NMPUOIMKEHHOE 3HAYCHHE NCKOMOM IIIOIAIH.
JIeNiCTBUTENBHO, €CIIM €AUHUYHBIN OTPE30K PAaBEH OJHOMU KIIETKE, TO IIJIOIIAb KBaJApaTUKa CO CTOPOHOM,
paBHO# | kietke, paBHa 1-1=1 (kB. ex.). CKOJIBKO KBaJpaTUKOB — CTOJIbKO KBaJIPATHBIX CIIMHUIL U
COCTABIISICT IUIOMIA/Ib (DPUTYPHI.

Ipumep 2. Haiitu mioiaab KpUBOJIUHEUHOM Tpaneiuy, OrpaHUYeHHON JIMHUSMU:

1} 1)
y=cosx; y=0; x=— =" x=—¢

6°

Pemenne. CTpoum rpaduku JaHHBIX JIUHUM. (puc. 2).

s
y=0
/ l )
= pue. 2

[Imomane 1aHHON KPUBOJIMHEMHOW Tpanenuu:
w
6

cosxdx = sinx| = sin() — sin(- 2) =
TT A .

o=

n
14e%

S

=]

d
(%]

le/IMep])I AJIS CAMOCTOATEIBHOIO PCIICHUS

Beraucnauts miomanas GUrypsl, orpaHudeHHON JIMHUSIMU (TIPEIBAPUTEIBHO CIeTaB PUCYHOK):
1) y=—2x,y=0n x=3;2) y=4x—x*, y=0ux=5;3) y=1—=xmn
y=3—2—x%4) y=Sny+x=7;5) y=r"—4x+6,y=2nx=4
6) y=4, y==r, y=0, x=2, x30; 7) y=—¢", x=0, x=In05,
y=0; 8) y=sinx, y=2sin x, x:‘?T“, x=0; 9) y=+/x, y=1x—2I;
10) y=x* npu x=0, y=1, y=4, x=0.

Koumponws snanuii obyuarowuxcs.
- TMPOBEPUTH MPAKTUUECKYIO paboTy;
TpeGoBanus k 0popMiIeHUI0 NPAKTHYECKOH PadoOThI:
3amanue T0JDKHO OBITH BBITIOTHEHO B TETPAIH TS MPAKTUYECKUX PaboT
Paboty cnate moce 3aHATHS

ITPAKTUYECKAS PABOTANe 68
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Tema: KonTpoabHas padora no teme «IlepBoodpasnas pynkuuu. IlpaBuia HaxoxneHus
nepBooOpa3Hbix. Ee npumenenue»
Lenv
- paccMOTpeTh MPUMEHEHUE HHTETPasIa ISl BRIYUCICHUST (PU3UYECKUX BEJIMYUH U TUIOIIAACH
Ocnawenue 3auamus: TCKIUSL
Kpurepuu oneHok
OLIEHKa «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHIIIOJHEHHUE BCEX 3aaHUil  pabOTHI
olieHKa «4» ctaBuTCs 3a BepHoe BbinosHeHue 80% - 90% paboTsl
orieHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTsl
IHopsinok BbINOJHEHHUS PAOOTHI

3a0anue 1. BBIMONHUTH 3a/laHUS MO BBIYUCICHHIO TEPBOOOpa3HOW M €€ MPUMEHEHHE JJISi BBIYMCIICHUS
TUIOINAACH TUIOCKUX (QUTYp
3apanme 1. Haiigure Bce nmepBoobpasubie s pyakimn f(X)

a) f(x) = x*+3x°+5

1 1

6) (x) = x5 * cos?x

B)f(X) = (4 - 3x)’
3amanue 2.Haiinute nepBooOpasuyro s 3ananHoi Gynkuuu f(X), rpaduk koTopoii mpoxomut yepes
TOUKy M:

a) f(x) = 6x — 7; M(-2; 11)
0) f(x) = 2sinx; M(0; 2)
B) f(x) = 55 M(3; 1)

3aganue 3. Bpruncnure iomanas GUrypsl, OrpaHHYEHHON JTHHUSMU:

a)y=x’+3xu y=0

6)y=6x—x>u y=x+4

Koumponws snanuii odyuarowuxcs:

- IPOBEPUTH MPAKTUYECKYIO paboTy;
TpedoBanus kK opopMiIeHHI0 MPAKTUYECKOH PadoThI:

3amanue T0JDKHO OBITH BBITIOTHEHO B TETPAH 7S MPAKTUYECKUX paboT
Paboty cnate mocie 3aHsATHS

MNPAKTUYECKAS PABOTANe 69
Tema: CBoiicTBa KOpPHS N-0H CTeNEeHN
Lenu:
- HU3Y4YUTb OIIPENEIICHHUE U CBOICTBA KOPHEH N-Ol CTENEHU
Ocnawenue 3auamus. y4eOHUKU.
Kpurepun oneHok
OLIEHKA «5) CTaBUTCS 3a BEPHOE BBIMIOJHEHUE BCEX 3a/laHUil  paboThI
olieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoinonHeHne 80% - 90% paboTbl
orieHka «3» craButcs 3a BeinoiHeHne 70%-80% paboTs
ITopsinok BbINOJHEHHS PadOTHI
3adanue 1. O3HAKOMHUTBCA C TEOPETUUECKUMHU cBeZieHusIMH 110 Teme. M. U. baimakoB. Maremaruka:
anreOpa U Hayajla MaTeMaTHYECKOTO aHalIN3a, FTEOMETPUS: YIEOHHK IS CTY/. YUPEKICHUN cpe. mpod.
Oo6pazoBanus. Ctp. 34-37
3aoanue 2. Pewums npednodcennuvle 3a0anus. M. V1. bammakoB. YueOHoe nmocobue Martemaruka: anredpa
Y Hayajla MaTeMaTUYeCKOT0 aHaIn3a, TeoMeTpusl. 3agauHuk. M., «Akagemusi», 2017
I'naBa 2. Kopuu, crenenu, norapudmsl. Ctp.25
Pemnts 2.3 A(1-5); B(1-5); B (1-5)
Koumponw 3nanuii o6yuarowuxcs:
- IPOBEPUTH MPAKTUYECKYIO pabOTYy;
TpeGoBanns k 0popMIICHHI0 NPAKTHYECKOH PadoThI:
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3anaHue JOJDKHO OBITh BBITIOJIHEHO B TETPAAU AJIS MPAKTHYECKUX PaboT
PaGoty cnaTh mocie 3aHATHS

INPAKTUYECKASA PABOTANe 70
Tema: IIpeoOpa3oBanne HPPAUMOHAIBLHBIX BbIPAKeHU
Llenu:
- Hay4dUThCA TMPeoOpa3oBBIBATH UPPANUOHAIBLHBIC BRIPAKEHUS
OcHaweHnue 3anamus. Y4eOHUKH.
Kpurepuu oueHok
OLICHKA «5)» CTaBUTCS 32 BEPHOE BBIMIOJIHEHUE BCEX 3a/laHuil  paboThI
orieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 80% - 90% paboTbl
orieHKa «3» ctaBuTcs 3a BeinmojaHeHue 70%-80% paboTsr
IMopsinok BHINOJIHEHUS PAOOTHI
3aoanue 1. O3HaKOMHUTHCS C TEOPETHUECCKUMU CBelleHUsIMH 110 TeMe. M. WM. bammmakoB. Maremaruka:
anredpa ¥ Havaa MaTeMaTHYeCKOT0 aHAJIN3a, TEOMETPHS: YICOHUK IS CTYl. YUPESKIACHHUMA cpel. pod.
O6pazoBanus. Ctp. 44-47
3adanue 2. Pewums npeonoscennvie 3adanus. M. 1. bammmakoB. YaeOHoe mocooue MaremaTuka: anredpa
Y Hayajia MaTeMaTU4YeCKOTO aHaliu3a, reoMeTpus. 3agauHuk. M., «Akagemusi», 2017
I'naBa 2. Kopnu, crenenun, sorapudmsl. Ctp.25
Pemnte 3.3 A(1-5); B(1-5); B (1-5)
Konmpons 3uanuti obyuarowuxcs:
- IPOBEPUTH IPAKTUUECKYIO padoTYy;
TpeOoBaHusi K 0(p)OPMIIEHUIO NMPAKTHYECKOH PadoThI:
3a/1aHue T0JKHO OBITH BBIIIOJHEHO B TETPAJH /ISl IPAKTUYECKUX paboT
PaGory cnate nocie 3aHATHS

IMPAKTUYECKAS PABOTANe 71
Tema: Peuwenue uppayuonanvHolx ypasHenuil.
Lenu:
- HAYYHTHCS pelIaTh UPPANUOHAIBHBIC YPaBHEHHS
Ocnawenue 3auamus. y4eOHUKU.
Kpurepun oneHox
OLIEHKa «5» CTAaBUTCS 3a BEpPHOE BBIIIOJHEHNE BCEX 3a7jaHuil  paboThI
OIIeHKa «4» cTaBUTCS 3a BepHOe BhIosHeHHE 80% - 90% paboTsl
onieHka «3» craButcs 3a BeinoiaHeHue 70%-80% paboThbl
IHopsiaok BhINOJIHEHHS PA0OTHI
3aoanue 1. O3HAKOMUTBCA C TEOpETHUECKUMHU cBefieHussMu 1o Teme. A. H. Konmoropos Anre6pa u
Havana aHamm3a: ydeOHuk s 10-11 kmaccoB o6meoop. yupexaenmii. Ctp. 206-208
3aoanue 2. Pewums npednodicennvie 3a0anus. M. V1. baimmMakoB. YueOHoe nocoOue Martemaruka: anredpa
Y Hayajla MaTeMaTUYeCKOT0 aHaIn3a, TeoMeTpusl. 3agauHuk. M., «Akagemusi», 2017
I'naBa 2. Kopuu, crenenu, norapudmsl. Ctp.30
Pemuts 2.7 A(1-5); B(1-5); B (1-5)
Koumponw 3nanuii o6yuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH NPAKTHUECKYIO PadoTYy;
TpeGoBanns k 0pOpMIICHHI0 NPAKTHYECKOH PadoThI:
3ananne JOJDKHO OBITh BBITIOHEHO B TETPA/IN JJIS TIPAKTHIECKUX PadoOT
Paboty cnath nmocie 3aHATHS

INPAKTUYECKAS PABOTANe 72
Tema: Peuwenue uppayuonanvHix ypasHeHuil.
Lenu:
- HAYYHTHCS PelIaTh UPPAMOHATBLHBIE YPaBHEHUS
Ocnawenue 3anamus. y4eOHUKU.
Kpurepuu onenok
OLIEHKa «5» CTAaBUTCS 32 BEpPHOE BBHIIIOJHEHHUE BCEX 3aaHUil  pabOTEhI
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olieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoinonHeHne 80% - 90% paboTbl
orieHKa «3» ctaButcs 3a BeimoaHeHue 70%-80% paboTsr
IMopsinok BbINOJIHEHHS PA0OTHI
3aoanue Pewtumbs uppauyuonaivhvie ypagHeHus:

1Vx+2=x
2.V3x+7=1-x
3.V4x—3=6-x
4.x—+vx—1-3=0

5.vV2x—1-x+2=0
6.2vx=x-3

7.1+V4x+5=2x+2
8.V2x2 —8x+9=2x-5
9.Vx2+3x—3=2x-3

10. V2 +5x+1+1-2x=0
11.v2x? —3x+1- Vx> —3x+2=0
12.V3x? — 2x + 1 =V2x% — 6x + 13
13. Vvx—3=1+vx—4

14.41—-2x -3=v16+x
15.vx+5+1=+v36 —x

Konmpons 3uanuti ooyuarowuxcs:

- IPOBEPUTH IPAKTUUECKYIO padoTYy;
TpeOoBaHusi K 0(p)OPMIIEHUIO NMPAKTHYECKOH PadoThI:
3a/1aHue T0JKHO OBITH BBIIIOJHEHO B TETPAJH /ISl IPAKTUYECKUX paboT
Paboty cnate mocie 3aHsATUA

MNPAKTUYECKAS PABOTANe 73
Tema: KonTpoabHasi padora mo teme «Onpenesienne creneHHoi pynkuun. Mcnosn3oBanue ee
CBOICTB NPH pellieHUN YPAaBHEHUI 1 HEPABEHCTB»

Lenu:

- KOHTPOJIb MOJYYEHHbIX 3HAHUH
Ocnawenue 3auamus. y4eOHUKU.
Kpurepum ouieHOK
OLIEHKa «5» CTaBUTCS 3a BEPHOE BBIIIOJHEHHE BCEX 3aJJlaHUi  paboThI
oreHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimosHeHne 80% - 90% paboTsl
orieHka «3» craButcs 3a BeinoiaHeHue 70%-80% paboTsl

IHopsinok BhINOJIHEHHS PA0OTHI

Bapuant Ne 1.
9

1. Haiiti o6nacth onpeneneHust GyHKIUU: a) Y = Jox —x 0)y= G+ 3
2. Iloctpouts rpaduk GyHKIMH y = =+ Haitru ee o6macts OIIpEEIIEHUS U MHOXKECTBO

3HAYEHU.
3. Haiitu ¢yHkimio, o0OpaTHyIO K JaHHOH, ee 00JacTh ONPEEICHNUs U MHOKECTBO 3HAUCHUH: a) y =

Wx—3.6)y=3x_5.
4. PeumuTh ypaBHEHHE: a) VE—dx o 3,2;0) yAxT —3x-1=y 41

5°. Pemnts Hepasenctso: ¥ ¥ ~4¥ —1 >0y 3,
Bapuant Ne 2.
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4
1. Haiiti 06macTb onpenencHus GpyHKIuy: a) y =¥ 3%~ 2X" + g) = (-1

tarl k=

2. Tloctpouts rpaduk GyHKIHH y = =2

3HAYCHHH.
3. Haiitu ¢pyHkuuio, oOpaTHYIO K JaHHOM, ee 001aCTh ONpeaesIeHUs] © MHOXKECTBO 3HAUYCHHIA: a) Y =

Vr+2,6)y=2x +4,

4. PemwuTh ypaBHEHHE: a) x=-3=16; 0) T IR 200 4+ 3,

. Hatitu ee oGaacth OIIPECACIICHUA U MHOXKECTBO

* '1_ J 4
5", Pemmmth HepaBeHCTBO: ¥ =% T % <2y + 1,
Bapuant Ne 3.

3

fa : T
1. Haiiti o6aacth onpeneneHus GyHKuu: a) y =¥+ —* 1 §)y = {2}

2. Tloctpouts rpaduk dymximuu y = 11
3HA4YEHHUH.

3. Haiitu ¢yHkmuo, o0paTHyIO K JaHHOH, ee 00JacTh ONPEIEICHNUS U MHOKECTBO 3HAUCHUH: a) y =

Yx—%.6)y=5_3x
4. Pemmwts ypaBHeHue: a) ¥+~ 4X=12; 6) o3x-ds

5”. PemuTh HEPaBEHCTBO: 2’ -3x-3 <x-1.
Bapuant Ne4.

. Hatitu ee o61acte OIIPpCACIICHUSA U MHOXKCCTBO

1

-
H

1. Haiitu obnactb onpeneneHuss GyHKUUU: a) Y = J2x = 5x7 0)y= (x-3¥

—{x+1

N

[Toctpouts rpadux GyHkIMH y =
3HAYEHUM.
3. Haiitn ¢pyHKIunio, oOpaTHYIO K JaHHOMU, ee 001acTh OMpeaesieH ] © MHOXKECTBO 3HAYCHHIA: a) Y =

Vr+3.6)y=4-2x
4. Pemuth ypaBHEHHE: a) V -4 34;,0) ™ AR T Y]
5°. Peunts HepaBeHeTBO: ¥ X TX¥ T4 >x_ 1,

Koumponws snanuii odyuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH MPAKTHUECKYIO PadoTYy;
TpedoBanusi kK opopMiIeHHI0O NMPAKTUYECKOH PadoOThI:
3amanue T0JDKHO OBITH BBITIOTHEHO B TETPAIH TS MPAKTUYECKUX PaboT
Paboty cnate moce 3aHATHS

. HaiiTu ee obnacTh onpeienenust U MHOKECTBO

MNMPAKTUYECKAS PABOTANe 74
Tema: Pewenue noxazamenvHoix ypasHeHUl MemoOOM YPAGHUBAHUA NOKA3ameeil
Lenu:
- HAy4YMTbCs pelaTh MPOCTEeHIINe MoKa3aTeIbHbIe YPaBHEHUSI METO/IOM YpaBHUBAHUsI ITOKa3aTemneil
OcHawenue 3anamus. Y4eOHUKH.
Kpurepun oneHok
OIIEHKa «5» CTaBUTCS 32 BEPHOE BBIITOJIIHEHHUE BCEX 3aJaHU  pabOTHI
olieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoinosHeHne 80% - 90% paboTbl
orieHKa «3» ctaButcs 3a BeimoaHeHue 70%-80% paboTsr
IHopsiioK BHINOJHEHUS PAGOTHI
OcHOBHBbIE TeOpeTHYECKHE CBEICHHUS:
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Crenenu uucesa ot 0 mo 10

n 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
2 |11 |2 4 8 16 32 64 128 256 512 1024
3= |1 |3 9 27 81 243 729 2187 6561 19683 | 59049
4" |1 |4 16 64 256 1024 | 4096 16384 | 65536 | 262144

5 11 |5 25 125 | 625 3125 | 15625 | 78125 | 390625

6" |1 |6 36 216 | 1296 | 7776 | 46656 | 279936

7n 11 |7 49 343 | 2401 | 16807 | 117649

g" |1 |8 64 512 | 4096 | 32768

9" |11 |9 81 729 | 6561 | 59049

10™ |1 10 | 100 | 1000 | 10000

CpolicTBa cTenenen

CBoiicTBa KOpHeii N-0ii cTeneHn

N — iR+

1. am-a®=a
rirs
2 ="
3. (@™t = gMmn
4., a-b" = (a-b)"
s
5. a® = Va™m
1
6. T ~an
7. a’=
a1 by "
8. %) Z(E
n m
9 a™ = an

1. Vab=%a- Vb
nja_XNa
b~ Vb

Vam = (Va)”
"Vank = Ygm

i
a® = a
m

an = Vam

N

Nowusw

Vpapaenus Buaa a’™ = b, rie a>0, a #1 Ha3BIBAIOTCA TIPOCTEHIIMMY MOKA3aTETbHBIME YPABHEHHAMM.
Ecnu b<0, To ypaBHEeHUE pelIeHU HE NUMEET.
Ecru b>0 , To cymecTByeT Takoe uncio ¢, uto b = a®. Torma a™ = a° ( B cumy MoHOTOHHOCTH (yHKIIMK
y=a' ) paBHOCUIEHO ypaBHEHHIO f(X) = C.
IIpumepsI AJ151 CAMOCTOSITEILHOTO PeleHHs

1 BapyaHT
a) 3* 4 =1
6) 27-3)( = U.Sx-4

B) 1y foxT _ 4125

r) 3kH2 _ 97

2 BapuaHT
a) 0.8 =
7 2%43
6) (_J =4.5%72
9
B) 102 = 0.1*./1000
r) 2k =g

Pemienue ypaBHeHHMiI METOA0M YPABHMBAHUSA MOKA3aTe el
Pemenue ypaBuenuii Buaa a'® = pf®
Vka3zanus Pasjenus o6e yacty ypaBHenus Ha b'™ # 0,

o )

HOJYYUM = ,Tne a>0,b>0,a#1,b#1. [

IIpumepsl AJ1s1 CAMOCTOATEIBHOIO PeLICHUS

a

fi(x)
=1
b] , orctona f(x) =0
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1 BapHaHT 2 BapuaHT

a) 32x-5 2 2x-2.5 a) 14x-2 L 132—:(
6) 62x+l o 33x+l : zxﬂ 6) 2x+3 = 3x+1 + 3x+2
B) 32x+5 J 22x+? + 32x+4 _ 22x+4 =0 B) 23x+7 + 53x+4 + 23:‘*'5 - 53<+5 =0

Konmpone 3uanuti ooyuarowuxcs:
- TPOBEPUTH MPAKTUUECKYIO paboTy;
TpedoBaHusi K 0(p)OPMIICHUIO NMPAKTHYECKOH PadoThI:
3ananue JOJDKHO OBITH BBITIOJIHEHO B TETPAAX AJIS PAKTHYECKUX PadoT
PaGory cnate nocie 3aHATHS

INPAKTHYECKASA PABOTANe 75
Tema: Pewenue nokazamenbHvlX ypaeHeHUIL MEMO0OM 66e0eHUs HOBOI NePEeMEHHOI

Lenu:

- HAYYHWTBCSA pelaTh MPOCTCHIINE MOKA3aTeIbHbIC YPAaBHEHHUS METOJIOM BBEJICHUS HOBOM

MIEPEMEHHOM

Ocnawenue 3ausamus. yIeOHUKH.
Kputepun oneHoxk
OIICHKA «5)» CTaBUTCS 3a BEPHOE BBIIIOJHEHUE BCEX 3aJJaHUN  PpabOThI
oreHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 80% - 90% paboTsl
orieHKa «3» ctaBuTcs 3a BeinmojaHeHue 70%-80% paboTsr
Merona BBeeHUsI HOBOM IepeMEeHHOM.
Lleab: 3aKpenuTh pelieHUe MOKa3aTeIbHbIX YPAaBHEHUH, METOIOM BBEJACHHS HOBOM IMEPEMEHHON 1
CBEJICHUS K KBAJIPaTHOMY.
OCHOBHBIE TeOpeTHYECKHEe CBeIeHNS:
1. Vpasrenus Buga ma2'™ + na™ + p = 0 pemmaercs moxcranoskoit y = a™, y > 0, mpu xotopom
TIOJTy9aeTCsl KBaIpaTHOE ypaBHEHHE. MeTo/1 CBEICHUS K KBaJAPATHOMY YPaBHEHHUIO COCTOUT B TOM, YTO
HYXXHO TIpeo0pa3oBaTh YpaBHEHUS K TAKOMY BH/IY, YTOOBI HEKOTOPYIO MOKA3aTeIbHYIO (DYHKIIHUIO
0003HaYUTh HOBOW TIEPEMEHHOM, TIOJYYHB MIPU ATOM KBAJIPATHOE YPABHEHHE OTHOCUTEIILHO ATON
MIEPEMEHHOM.
2. Ypasrenns suga ma2'™® + naf™pf® + qb?™ =0, rre m # 0, n # 0 pemaercs neneHneM odenx yacTei
ypaBHenus Ha 2™ # 0 wmm b2 £ 0. JTanee Bemonasiercs noncranoska(b/a)™ =t, rue t > 0, n pemaercs
KBaJ[paTHOE YpaBHEHUE.
IpumepsI 1JIsi CAMOCTOSITEILHOTO PeleHust

f(x)

1 BapHUaHT 2 BapyuaHT

a) 9% -6.3*-27=0 a) 4* =14 . 2* - 32=0

6) 4* + 9% =2.6* 6) 25*H +4*% = 20.10%

B) 3.2% ;6% -2:3% a0 B) 5:3% +2:15%* =3.5% a g

3aoanue 1. O3HaKOMHUTHCS C TEOPETHIECCKUMHU CBEJICHUSIMH TI0 TEME.
3adanue 2. Pewuumbs npednoxcenHuvle 3a0aHUSL.
Koumponws snanuii obyuarowuxcs.

- TMPOBEPUTH MPAKTHUECKYIO PaboOTYy;
TpedoBanusi kK opopMiIeHHI0O NMPAKTUYECKOH PadoThI:
3amanue T0JDKHO OBITH BBITIOTHEHO B TETPAIH TSl MPAKTUYECKUX PaboT
Paboty cnate moce 3aHATHS

IMPAKTUYECKAS PABOTANe 76
Tema: Pemienne nokazarejJbHbIX YPaBHeHUH (PyHKIHOHAIBHO-TPA(PUIECKHUM METOAOM

Llenu:
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- Hay4HThCS PelIaTh MOKAa3aTEeNbHBIC YPaBHEHHS (PYHKIIMOHATBHO-TPAQUIECKIM METOI0OM
OcHawenue 3anamus. Y4eOHUKH.
Kpurepun oneHok
OLICHKA «5) CTaBUTCS 32 BEPHOE BBIMIOJHEHUE BCEX 3a/laHuil  paboThI
orieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 80% - 90% paboTsl
orieHKa «3» ctaBuTcs 3a BeinmojaHeHue 70%-80% paboTsr
IMopsinok BHINOJIHEHHUS PAdOTHI
3aoanue 1. O3HaKOMHUTBCS ¢ TeOpeTHUECKUMU cBeneHussMu 1o TeMe. A. H. Konmoropos Aunre6pa u
Havana aHanusa: yuyeOnuk st 10-11 kmaccoB 00meodp. yupexaenuii. Crp. 221-222
3aoanue 2. Pewiums npeonoicennvle 3adanus. ctp. 222 No 460-463, Ne 475
Konmpone 3nanuii obyuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH NPAKTHUECKYIO padoTYy;
TpeGoBanns k 0popMIICHUI0 NPAKTHYECKOH PadoOThI:
3aaHue T0JKHO OBITH BBIIOJHEHO B TETPAH JIs MPAKTUYECKUX paboT
Paboty cnate mocine 3aHsATUS

IMPAKTUYECKAS PABOTANe 77
Tema: Pemmenue moka3ateJibHbIX HEPABEHCTB
Lenu:
- HAy4YUThCA peniaTh MOKa3aTelbHbIC HEPABEHCTB
OcHawenue 3anamus. Y4eOHUKH.
Kpurepum oueHok
OILIEHKA «5) CTaBUTCS 32 BEPHOE BBIMIOJHEHUE BCEX 3a/laHuil  paboThI
oreHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 80% - 90% paboTsl
orieHKa «3» cTaBuTcs 3a BeinmojgHeHue 70%-80% paboTsr
Iopsiaok BbINOJHEHUS PA0OTHI
3adanue 1. O3HAKOMHUTHCA € TeOpeTHUecKUMHU cBeaeHusMu o Teme. A. H. Konmoropos Anre6pa u
Havana aHanmza: yueOHuk s 10-11 kmaccoB 00meodp. yupexnenuit. Crtp. 221-222
3aoanue 2. Pewiums npednodicennvle 3a0anus. ctp. 223 Ne 467, Ne 472, Ne 473 Ne 474
Koumponws snanuii odyuarowuxcs.:
- TMPOBEPUTH MPAKTHUECKYIO PadoTYy;

TpedoBanus kK opopMiIeHHI0 MPAKTUYECKOH PadoThI:
3amanue T0JKHO OBITH BBITIOTHEHO B TETPAH 7S MPAKTUYECKUX paboT
Paboty cnate mocie 3aHsATHS

IMPAKTUYECKAS PABOTANe 78

Tema: KonTposabHasi padoTa no teme «PelnieHue noka3areJbHbIX YPAaBHEHH METOI0M YPABHUBAHHUSA

MoKasareJieil 1 METO0M BBeJCHUA HOBOH NepeMeHHOi. PelieHne nokasareJbHbIX HEPABEHCTB)
Lenu:

- KOHTPOJIb MOJY4YEHHBIX 3HaHUH
OcHawenue 3anamus. Y4eOHUKH.
Kpurepun oneHok
OLIEHKA «5)» CTaBUTCS 32 BEPHOE BBIMIOJIHEHUE BCEX 3a/laHUil  paboThI
olieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoinonHeHne 80% - 90% paboTbl
orieHka «3» craButcs 3a BeimoiaHeHne 70%-80% paboTs

ITopsiiok BHINOJIHEHUS PAadOTHI
Bapmuanr 1

YcioBus BbINOJHEHNUS 3a1aHUS:

3aanue BBIMOJTHACTCS B ayIUTOPUHU BO BPEMSI 3aHITHH.

MakcumanbHOe BpeMsl BBINOJHEHU 3aAaHus: 90 MUHYT

Bb1 MOkeTe MONTb30BaTHCSl CBOMCTBAMH MMOKA3aTEIbHON (QYHKIIUN TAOJIHIICH CTETICHEH HEKOTOPBIX YMCEL.
Kpurtepum oneHok

OIICHKA «5)» CTaBUTCS 32 BEPHOE BHITIOJIHECHHUE BCEX 3aJaHU KOHTPOJIBHON pabOThI

OIICHKA «4» CTaBUTCS 32 BBIMOJIHEHUE JIFOOBIX ABCHAIIATH YPABHEHUHN U TPEX HEPABCHCTB
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OLIeHKa «3» CTAaBUTCS 32 BBHIIOJHEHUE 33JaHUS JIIOOBIX JECATH YPaBHEHUH U ABYX HEPABEHCTB

CBoiicTBa Noka3areabHON GYHKIMH.

l.am™a" =a™" 6. a’ =1
2.2 =gm 7. Lo
a a
myn mn a,, ,b.,
3.a@")" =a 8.(2)"=()
b a

4. a"b" =(ab)"9.¥a™ =a"
n 1
a a -
5.~ =(3)"10. Ya =a"
b" &)

3aganus. Pemuth moka3zarejibHble YpAaBHEHUS

1).57=125 ). (%)x -
3) (i))‘:6 4).9" =27
(35 .
5). J5* = 25 6). 13" =1
7).2-8° =16 8). 74 =497 - 343
9). 27 70 = 1 10). 11*=3121
11). 2752521642 12). 4" +2-2*-80=0
13).2:3%%-5-3"%= 1443 14)3 -4 +2-9=5-6"
3aganus. PemnTh cucTeMy ypaBHEHHUM:
3=l
9
y—x=2
3aganus. Pemiuth HepaBeHCTBa:
2 f—
1)_ﬂ>o 2). 06" >2"
x+7 9
3) 017 3x+l< (1$)x—11 4) 3x2 298
Bapmuanr 2
CBoiicTBa nNoka3arelbHOW GyHKINH.
l.ama" =a™" 6.a° =1
2.2 _=gm 7. Lo
a a
myn _ .mn a, _, b n
3.(@")" =a 8.()"=(2)
b a

4.a"b" =(ab)"9. VYa™ =a"
n 1
a"  a :
5~ =(2)"10.4a=a"
b" (b)

3aganus. PemmTh noka3atesibHble YypaABHEHUSI:

1). 10* = 1000 2).27°=81
1 1
3). (£)* =9 4). ()" =6
) (3) ) (36)
5). 3' = = 6).1,9" =1
27
7).3:27=9 8).8%7-64=4°"
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9).5" "% =1 10). 7* = Y49

11). 0,5+ 25=/2 12).0,25% +0,5" = 6
13). 10"+ 10*'=0,11 14)2 -25*-5-10*+2 -4*=0
3ananue. PemmnTh cCUCTEMY ypPaBHEHMIi:
27=200-5"
x+y=1
3ananus. Pemmmth HepaBeHCTBA:
), =229, 2).04° <61
4dx -5 4
3 2 27
3 ] 25 2x-3 <5 3x-9 4 (= 6x+10—x <=0
) ) ( 4) )
Bapuanr 3
CaBoiicTBa MoKa3aTeJibHOH (PYHKIIMH.
l.ama" =a™" 6.a°=1
.a—n:am‘n 7.%:a’”
a a
myn mn a, _p b,
3.(@")" =a 8.()"=(2)
b a

m

4.2"b" =(ab)"9. Va" =a"
n 1
a" a :
5. —=(-)"10.Ya=a"
o= ()" 104

3212131—[1/[7[. Pemmuth moka3arejibHbIE YPABHCHUA:

1).3"=81 2). (%)" =125
3) (i)“' =5 4).8"=128
(e :
5). ¥10* =100 6).49% ¥=1
7).47-2=128 8). 72 - 343 =497
9). 1034 =1 10).9% = §/81
11). 17585228917 12). 49" -6- 7 +5=0
13).3"-3"°=8 14)8* + 18* =2 -27*
3aganue. Pemuth cucreMy ypaBHeHUIi:
77120 =4
y—x=3
3ananus. Pemmmth HepaBeHCTBA:

1), X4 =11 2).09* >132

x—7 81
3). 167> (g)H 4). 9% <27

Bapmuanr 4
CBoiicTBa moKa3aTebHOH (DYHKIMH.
l.ama" =a™" 6.a°=1
2 a—n: a™" : in =a"
a a
3. (am)n =g 8(%)41 :(E)n
b a

4.2"b" =(ab)"9. Va" =a"
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n 1

a a -

5. - =()"10.8a=a"
b" (b)

33)13]-[1/[5[. Pemmuth moka3arejibHbIE YPaBHEHUSA:

1). 7 =49 2). (%)ZX =343
3). 7" = L 4). 25" =
49
1 .
5). (—)* =216 6). 1,49 =1
) (36) )
7).3-97=81 8).6>"=36"%-216
9). 3" 12=1 10). 10" = /100
11). 3°525=81/3 12).47-32°-40=0
13). 5**2-100-5 =5 14)3 -16*+2 -81* = 5 -36*
3aganue. Pemuth cucreMy ypaBHeHUIi:
1
)57 =75
(3)
x+ty=1
Sanannﬂ. Pemuth HCPABCHCTBA:
9x2 -1 coaal
1). >0 2).0,3">11=
x—6 9
1 . P |
3- il 2—X<125+2A 43x SXZ_
) (12) ) 9
Bapmuanrt 5
CBoiicTBa Noka3arelbHON GYHKIMH.
l.a™a" =a™" 6.a° =1
2.2 _=gm 7. Lo
a a
3. (am)n =g 8(%)41 :(E)n
b a

4.a"b" =(ab)"9. Ya™ =ar
n 1
a a -
5.~ =(>)"10.8a=a"
b" (b)

382131-[1/[7[. Pemmuth moka3arejibHbIE YPABHCHHUA:

1
1).8" =64 2).(=)**=1000
) ) o
1
3). —)"=5 4). 27" =81
) (5e) )
5). V2 =64 6). 1,47 =1
7).4-16" =64 8).8°°=64*"512
9). 5" ?=1 10). 12" = 3144
11) (%)2x2+3xl: 4x—3 12) 2%.9 x-2 =3
13).97-30:3"+81=0 14)3-25%-8-15%+5-9*=0
3apanue. PemiuTh cUCTEMY ypaBHEHUIl:
5 x-1 7 y :l
7
y—x=-2

3aganns. Pemuutsh HepaBeHCTBA:
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2
X —19x+84>0 9

1). 2).0,8"<1—
2(x-5) 16
3) 012 3x+4 <5 2—6x 4) 3)62*)(*32 27
Bapuanr 6
l.a™a" =a™" 6.a° =1
2. a—n:am‘n 7. in:a‘”
a a
myn mn a, _, b,
3.@m" =a 8.(2)"=()
b a

m

4.2"b" =(ab)"9. Ya" =a"
n 1
a" a :
5.~ =(2)"10.4a =a"
b" (b)

Sanannﬂ. Pemmuth moxa3zarejibHbIe YPABHECHUA:

1).25)‘:% 2).87=32
3). (%)&64 4). 25" =+/5
5). V3" =81 6). 9,22 =1
7). 525" =625 8). 3% *.272 =9~
9). 9" =1 10). 13" = 1169
11). 778952497 12).97-2:37-63=0
13). 3" +4-3"1=13 14). 9* + 4* =25 -6*
3aganue. Pemuth cucreMy ypaBHeEHHIl:
1
=) 37 =63
(7)
xt+ty=1
3a)1amm. Pemurn HEpaBeHCTBA:
2
1), XX 2).0,7" <22
12x-1 49
3) 7 2x-3 < (%)3)‘—17 4) 40,5)62—32 8

Koumpone 3nanuii obyyarowuxcs:
- TMPOBEPUTH NPAKTHUECKYIO padoTYy;
TpeGoBanns k 0pOpMIICHHIO NPAKTHYECKOH PadOThI:
3ananne JOJDKHO OBITh BBITIOHEHO B TETPA/IN JJIS TIPAKTHIECKUX PadoOT
Paboty cnath nmocie 3aHATHS

IMPAKTUYECKAS PABOTANe 79

Tema: CaoiicTBa JJ0orapupmMoB

Lenu:
- HAYYHUTHCS BBIYHCITH JOTAPUPMBI TIO TIPOU3BOIHLHOMY OCHOBAHHUIO

Ocnawenue 3auamus. y4eOHUKU.
Kpurepum oueHok
OLIEHKa «5» CTAaBUTCS 3a BEpPHOE BBHIIIOJHEHHE BCEX 3a7aHUil  pabOThI
oreHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 80% - 90% paboTsl
otieHka «3» craButcs 3a BeinoiaHeHue 70%-80% paboTsl

IHopsinok BbINOJHEHHUS PAOOTHI
3aoanue 1. O3HAKOMUTHCS C TEOPETUUECKUMHU CBEJCHUSAMMU 110 TEME
3aoanue 2. 3anucath Bce MPEATIOKEHHBIC 3aJaHNS M PELIUTH MPEUIOKCHHBIC 3a/1aHMHS.

92




OcHOBHbBIE TCOPETHYECCKUEC CBCACHUSA:
[TpuBenéM puMephl A1 TOHMMAHKS CaMOT0O CMBICIIA Jlorapupma:
log; 9 =2 ,Takkak 32 =9

log: 25 = 2 ,Tak kak 5% = 25

log; 81 = 4 ,Tak kak 3% = 81

Onpeoenexiie: .702(1])!(@).\!0.\! YUCIa @ NO OCHOBAHWIO b HA3LIBAECHICA NOKA3AMET,

cmenedu, e KOHlOprL‘Z HYJICHO 6038eciniu b, umoobwt noTyuune a.

N = ) —
logya =x b =a

npuyiem a > 0, b>0, b#1

logy, a

T MNognorapumudeckoe
it — ! )
z : UBIDANEHHE .
Dcwsoaakme \ ~— s

) — p—

\_ norapmuhma

OcHOBHOE JOTapU(PMUIECKOE TOXKIECTBO:

i

{blnghn =q

CBoHcTBa J'IOl"apI/Iq)MOB, KOTOPELIC H606XOI[I/IMO BCCraa IOMHUTDL:
X _
log,a* =x

log,(ab) = log, a + log, b
*Jlorapudm poU3BEICHUS PaBEH CyMME JIOTApU(DMOB COMHOKHUTEIICH.
a

1031-5 =log, a —log, b

*Jlorapudm yacTHOTO (IpOOH) paBEH Pa3HOCTH JOTapU(PMOB COMHOKUTEIIEH.
log, b™ =m-log, b

*Jlorapudm CTeTIeHn paBeH MPOU3BEICHHUIO ITOKA3aTelsl CTENIEHH Ha JIorapu(M ee OCHOBAHHS.
log. b
log, b = ——
log,. a
*[lepexon K HOBOMY OCHOBaHUIO
Emé cBoiicTa:

1 b L
%8a? = log, a
1
log x b= P log, b
PaccmotpuM nipuMepsl Ha BEIYUCIICHHE JTOTAPU(DMUIECKUX BBIPAKESHUN:
IIpumep 1.
HaitnuTe 3HaueHnEe BhIpAKEHHUS:
3 610g5 5

361925 = (6. 6)198:5 = gloge5 . glogs5 = 5.5 = 25
Ortsert: 25

Ipumep 2. Haiinute 3HaueHue Boipaxenus 10gs 8.
log,8 =10g.,28= Erlngzﬁ =§r3 =15

Ortser: 1,5
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IMpumep 3. Haiigure 3Hauenue Beipaxxenus 10gs 0,2 + logos 4

[=]

1
logs 0,2 +loggs4 = loc5g+ log,-14 =1logs 5 1+ log,-1 4 =

logs 571+ log,-1 4 =—1-logs 5+ —log; 4 =

—log;5—log; 4=-1-2=-3

OtBer: -3
Ipumep 4. HailiguTe 3HaueHUE BBIPAKCHHS

log,25

log;5
log;25 PR
ogs5, - B
Ortger: 2
IIpumep 5. Hailigute 3HaueHUE BBIPAKCHHUS:

6-log, V7
6-log, V7 ~ 6-log, 73 - 6-=-log,7 - L’:: 1=2
Otger: 2
Ipumep 6. Haiigure 3Hauenue Beipaxkerus 10gog 3 - 1093 1,25
108,23 - log; 1,25 log, 1,25 — 28125
0o log. 1, =— Do, 1, - =
=08 =23 log,0,8 °° log, 0,8
1 1,25=1 1 ° 1 ° 1-1 1
= OCFC'.S . = (}O’E—: OCF{_-\_—-]_—:—' 05— = —1-+* = —
s "4 PR T4 -1 o34
Otger: —1
IIpumep 7. Haiinute 3HaYeHUE BBIPAKEHHUS:
510 g5 49
glogzs4% — 5]"82572 — §2logzs7 ['52)10825? =
= 2510825? =7
Otger: 7
Ipumep 8. Haiinute 3HaUeHNE BHIPAKCHHUS:
g2-logg 3

82']0g93 — (810393)2 — 32 =9
Otsert: 9
IIpumep 9. Haiinute 3HaueHNE BBIPAKCHUS:

64log9 V3

64.108: V3 _ (8 \ g)logs V3 glog: V3, glog: V3 _\;E . \.@ -3

Otger: 3
Ipumep 10. Haiigure 3HaueHNe BEIpAKCHUS:
24
3logs 2
24 24 12

3]og22 - ? -

Ortser: 12

IIpumep 11. HaiinuTe 3HaueHNE BbIpaXKEHUS:

log1 V13
13

— - 1 -
log1 V13 =log;3-: 13%* = S log;313%%=—-1-0,5=-0,5
13 -

Otger: — 0,5
IMpumep 12. Haiinute 3HaucHue Buipakenus 10gs 8,1 + logs 10.
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log,8,1+1og,10 =log,(8,1-10) =log,81 =4

Ortsert: 4
Ipumep 13. Haiiaute 3HaueHNnE BHIPAKEHNUS:
10g6 \fﬁ
logs 13
log; V13 _ i1
15;6 13 — 1081 V13 =1log;3 132 =5 =05
Ortser: 0,5

IIpumep 14. Beiuncinre 3Ha4eHNE BHIPAKEHUS:
(310g2 3)10g3 2

(SlogEEJ]ﬂgEE — (Slogzz)]ﬂgza — ologz3 _ 3

Ortset: 3
IIpuMepsI 1JIA CAMOCTOSITETLHOTO PelIeHUsI
Bapuanr 1

1. BBEIYHCIHTE:

1
1.1. 5,1'%8s1 9, 12. 7198716; 1.3. 121719824, 14 log,

ﬁ:
2. Bperauciaurs:
logz 25

21. 22+|Dgz 5. = 1':"5?5
3. Boruucaurs:
3.1. logg 50 - logs 2:

3.2.logz 87;
Bapmuanr 2
1. Berunciurs:

1.1. 6,3'%8s2 7; 1.2. 5'98s13; 1.3, 73F196+4; 14 loga;—?:

1.6. 5°65 0,2 .

2. Brprumcnurs:
logq 36

21 3l+logs s, 3.2, 53loesa. 3.3. log, 6 :
3. Brurumcauts:
3.1.logq 192 - log, 3:
3.2.log3 9%;

logq 192 - log, 3;
HAHUTL 00Y4aAIOWUXCA:
- TMPOBEPUTH MPAKTHUUECKYIO padoTYy;
TpeGoBanns k 0pOpMIICHHI0 NPAKTHYECKOH PadoThI:
3aaHue 0JKHO OBITH BBITIOJHEHO B TETPAH JJIs MPAKTUYECKUX paboT
Paboty cnate mocne 3aHATHS

MPAKTUYECKASI PABOTANe 80
Tema: Pemenue jorapupMu4ecKuX ypaBHeHHIA.
Henu:
- HAY4YMTbCS pelaTh JorapupMUUecKue ypaBHEHUS
Ocnawenue 3anamus. y4eOHUKU.
Kpurepun oneHok
OLIEHKa «5» CTaBUTCS 3a BEPHOE BBIIIOJHEHHUE BCEX 3aJaHUN  PabOTHI
olieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoinosnHeHne 80% - 90% paboTbl
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orieHka «3» craButcs 3a BeinoaHenue 70%-80% paboTsl
IHopsinok BbINOJHEHHUS PAOOTHI
3adanue 1.3anucaTh pacCMOTPEHHBIE IPUMEPHI B TETPAb AJI IPAKTUUECKUX 3aHATUN
3aoanue 2. Pemnth npeioKEHHBIE 3aJaHuUs.
[Tpumep 1
Haiinute kopens ypaBaenus: 1093(4—X) =4
Hcnosb3yeM 0CHOBHOE JIOTapu(pMHUYeCKOe TOXKIECTBO.
Tak kak logab = X X=a, TO
3*=4-x
x=4-81
X= =77
[IpoBepka:
loga(4—(-77)) =4
log:81 =4
3% =81 Bepno.
Otsert: — 77
Pemmre caMocTOATEIBHO:
Haiigure kopenb ypaBHenus: 1092 (4 —Xx) =7
[Tpumep 2
Haiinute xopenb ypaBHenus 10gs (4 + X) = 2
Hcnonb3yeM OCHOBHOE JIOTrapu(MUIECKOE TOKIACCTBO.
Tak kak logsdb=x  b*=a, To
52=4+x
x =524
x=21
[Iposepka:
logs(4 +21) =2
logs25 =2
52 = 25 BepHo.
Ortger: 21
ITpumep 3
Haiinute xopensb ypaBHenus 10g3(14 — X) = 10gs5.
Hmeer mMecTo cieqyroliee CBOMCTBO, CMBICI €r0 TaKOB: €CJIM B JIEBOM M MPaBON YacTSIX YPaBHEHUS MMeEeM
JOTapuMbl C OJWHAKOBBIM OCHOBAHHEM, TO MOXXEM NPUPABHATH BBIPAKEHUS, CTOSAIIME IOJ 3HAKaMHU
J0rapugpMmoB.
Ecmu  logea =logch, 10 a=Db
14—-x=5
X=9
Crenaiite mpoBepKy.
Ortser: 9
Pemnre caMoCTOATE/NIBHO:
Haiinure kopensb ypaBuenus 10gs(5 — X) = logs3.
[Tpumep 4
Haiinure xopenb ypaBuenus: 10g4(X + 3) = logs(4x — 15).
Ecmu logea =logeh, To a=Db
X+3=4x-15
3x =18
X=6
Cnenaiite mpoBepKy.
OrtBer: 6
IIpumep 5
Haiinute kopens ypasHenus 10g1/s(13 — X) = — 2.

(1/8)2=13-x
82=13-x
x=13-64
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Xx=-b51
Cpenaiite mpoBEpKY.
OtBeTt: — 51
Pemure caMmocTOosAITEILHO:

Haiigure kopens ypaBuenus: 10gy7(7 —X) =—2
[Tpumep 6
Haiinurte kopenb ypaBHenus 10g2 (4 —X) = 2 logz 5.
[Tpeobpasyem mpaByro 4acTh.BOCIIOIB3YEMCS CBOMCTBOM:
logab™ = m-logab
logz2(4 — X) = logz52
Ecmu  logea =logch, 10 a=Db
4 —x=5?
4-x=25
=-21
Crenaiite npoBepKy.
Otser: — 21
PemuTe caMOCTOSITEIbHO:

Haiinure kopens ypaBuenus: 10gs(5 —Xx) =2 logs 3
IIpumep 7
Pemmre ypasuenne logs(x? + 4x) = logs(x? + 11)
Ecmu  logea =logch, T0 a=b
X2 +4x =x2+11
4x =11
X=2,75
CrenaiitTe MpoBEpKY.
Ortser: 2,75
Pemure camocrosiTesqibHO:

Haitaute xopens ypasaenns logs(x? + X) = logs(x? + 10).
ITpumep 8
Pemmte ypaBuenue 10g2(2 — x) = logz(2 — 3x) +1.
Heo0OxoauMo ¢ mpaBoii CTOPOHBI ypaBHEHUS MOJyYHTh BBIPaKEHUE BUA:

[TpencraBisiem 1 kak norapum ¢ OCHOBaHHEM 2:
1=1log.2
[lanee mpuMeHseM CBOMCTBO:
log.(ab) = logca + logcb
l0g2(2 — X) = log2(2 — 3x) + l0g22
[Tonyuaem:
log2(2 — x) = logz 2 (2 — 3x)
Ecmu  logea = logch, To a =D, 3Haunr
2-X=4-6X
5x=2
x=0,4
CrenaiiTe IpoBEPKY.
Ortser: 0,4

Koumponw 3nanuii o6yuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH MPAKTHUECKYIO padoTYy;
TpeGoBanns k 0pOpMIICHHI0 NPAKTHYECKOH PadoThI:
3ananne JOJDKHO OBITH BBITIOJHEHO B TETPA/IN JJIS TIPAKTHYECKUX PadoOT
Paboty cnath nocie 3aHATHS

INPAKTUYECKAS PABOTANe 81
Tema: Pewenue nozapugpmuveckux  HepageHcme

Henu:
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- HAy4dUThCSA pemath JorapuMuueckue HEepaBeHCTBA
OcHawenue 3anamus. Y4eOHUK
Kpurepun oneHok
OLICHKA «5) CTaBUTCS 32 BEPHOE BBIMIOJHEHUE BCEX 3a/laHuil  paboThI
orieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 80% - 90% paboTsl
oreHka «3» ctaButcs 3a BepHoe BbinosiHeHue 70%-80% paboTsl
IMopsinok BHINOJIHEHHS PA0OTHI
3aoanue 1. O3HaKOMHUTBCS ¢ TeOpeTHUECKUMU cBeneHussMu 1o TeMe. A. H. Konmoropos Aunre6pa u
Havana ananu3a: yueOHuk as 10-11 kmaccoB 00mieo0p. yupexaenuii. Ctp. 233-234
3aoanue 2. Pewums npeonosicennvie 3adanus. A. H. Konmoropos Anrebpa n Hayaia aHaimuza ctp. 235 Ne
514, Ne517, Ne519, Ne520
Konmpone 3uanuti ooyuarowuxcs:
- IPOBEPUTH IPAKTHUUECKYIO padoTYy;
TpedoBaHusi K 0(p)OPMIICHUIO NMPAKTHYECKOH PadoThI:
3aanue TOJDKHO OBITH BBITIOJHEHO B TETPATH JIJISl MPAKTUYECKUX PaboT
PaGory cnate nocne 3aHATHS

IMPAKTUYECKAS PABOTANe 82
Tema: Ilpumenenue jiorapugma
Llenv
- W3y4eHHe 00JIacTel HayKH, B KOTOPBIX MPUMEHSETCS Jorapupm
Kpurepun oneHok
OLIEHKA «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHIITOJHEHHUE BCEX 3aaHUil  pabOTHI
orieHka «4» ctaBuTcs 3a BepHoe BbinonHeHue 80% - 90% paboTsl
oreHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTs
ITopsinok BbINOJIHEHHS PadOThI
3aganue. IloaroroBka mpe3eHTanuii U cooOUIeHNI oOydaromuMucs Ha teMmy «lIpumenenue
aorapugmar
Koumponws snanuii odyuarowuxcs.:
- OIIEHKa IPO/IeTIaHHON PaboTHI

IMPAKTUYECKAS PABOTANe 83
Tema: Jlorapudgmuyeckas cnupajb B npupoae. Ee MareMaTtudyeckue cBoiicTBa
Lenv
- U3YyYEHHE JIOTapu(PMUUECKON CIIUPAIN U €€ CBOMCTB
Kpurepun oneHok
OLIEHKA «5)» CTaBUTCS 3@ BEPHOE BBIIIOJIHEHNE BCEX 3a/laHUi  pabOThI
olieHKa «4» craBuTCs 3a BepHoe BonosHeHne 80% - 90% paboTbl
oreHka «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTs
ITopsinok BbINOJHEHHS PadOTHI
3aganue. IlogroroBka mpeseHTanuil U cooOUIeHHUI oOydaromuMucs Ha temy «Jlorapudmuueckas
crivpaie B npupoje. E€ coiicTBa »
Koumponws snanuii obyuarowuxcs.
- OIIEHKAa IPO/IeTaHHONW PabOTHI

MNMPAKTUYECKAS PABOTANe 84
Tema: KonTposbHasi padora no teme «Jlorapupmuyeckas pynkuus. Pemenne npocreifmmx
Jorapu(pmuyecKux ypaBHeHHU»
Lenu:
- KOHTPOJIb NOJIYYCHHBIX 3HAaHUU
Ocnawjenue 3auamus. KOHTPOJIbHAS paboTa
Kpurepuu onenok
OLIEHKa «5» CTAaBUTCS 32 BEpPHOE BBHIIIOJHEHHUE BCEX 3aaHUil  pabOTEhI
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olieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoinonHeHne 80% - 90% paboTbl
orieHKa «3» ctaButcs 3a BeimoaHeHue 70%-80% paboTsr
Ilopsinok BbIMOTHEHHs PA0OTHI
KOHTPOJIBHAS PABOTA
Bapmuanr |.
Ycji0BUS BbINOJTHECHUS 3a/1aHUA:
3a/laHuE BBINOJIHSETCS B ayIMTOPUU BO BPEMs 3aHATUH.
MaxkcumanbHOe BpeMsl BBIIIOJIHEHUS 3ajaHus: 45 MUHYT
BbI MOXeTe 1MosIb30BaThCs CBOMCTBaMU JIorapu(PMUIECKON QYHKIIUU U TaOIULEH cTeneHeld HEKOTOPhIX
4uCell.
Kpurepuu oneHok
OLIEHKa «5» CTaBUTCS 3a BEPHOE BBIIIOJHEHHUE BCEX 3aJJaHUN KOHTPOJIBHOM paboThI
OLIEHKA «4» CTaBUTCS 32 BBHIIOJHEHUE JIIOOBIX HMIECTH 3a/laHU KOHTPOJIBHON pabOTHI
OLIEHKa «3» CTaBUTCS 3a BBIIOJHEHUE 331aHUS JIFOOBIX IISITH 3aaHUN KOHTPOJIBHOM paboThI

1. logzx=4
2.10g,410(2x —10) =1
3.logs 2x-5logsx+6=0

4,767% =2
5 ylogex = ¥
6
6.logs(x%2 —9) =2 + logz(x — 1)
{ x+y=6
log, x +log,y =3

KonTtpoabHnas padora
Bapuanr 1.

Ycji0BUS BbINIOJTHEHUS 3a/IaHUA:
3alaHu€E BBINIOJIHAETCS B ayJUTOPUU BO BpEMs 3aHATUH.
MakcruManabHOE BpeMsl BBITIOJIHEHUS 3a/1aHus: 45 MUHYT
Bb1 MoxeTe mosib30BaThCs CBOMCTBaMU Jiorapu(Mudeckoi GyHKIMU U TaOIuLel cTeneHed HEeKOTOPBIX
Yucel.
Kpurepun oneHok
OLIEHKA «5)» CTaBUTCS 3a BEPHOE BBIIIOJIHEHUE BCEX 3a/laHUN KOHTPOJIbHOU paboThI
OLIEHKa «4» CTaBUTCS 3a BBIIOJHEHUE JIIOOBIX IECTH 3a/laHU KOHTPOJIBHON pabOThI
OLIEHKA «3» CTaBUTCS 3a BBIIOJIHEHUE 3aJJaHUsl JIIOOBIX MATH 3aJJaHU KOHTPOJIbHOW paboThI
l.logzx=4
2.10g,2(3x+1) =1
3lg 2x+1g x-12=0
4,927% =4

5. ylg x :ﬁ
) 100

6.logi(x? —2) = —1 + logi(x — 1)
2

7 {15g4x—log4y= 1
' x—3y =16

KonTtpoabsnas padora
Bapuanr I11.

YciioBHA BbINOJHEHUS 3a1aHNUA:
3aaHue BBINOJIHAETCS B ayANTOPUU BO BPEMS 3aHITHM.
MakcruManbHOE BpEMs BBINOIHEHN 3a1aHus: 45 MUHYT
Bb1 MokeTe noiabp30BaThCs CBOWCTBaMU JorapuMUUecKoil yHKIMH U TaOIuIeH cTeneHeil HeKOTOPhIX
YUCEIL.
Kpurepun onneHox
OLIEHKa «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBIIIOJHEHHUE BCEX 3aJJaHUN KOHTPOJIBHOU pabOoThI
OLIEHKA «4» CTaBUTCS 3a BBIIOJIHEHUE JIIOOBIX HIECTH 3alaHU KOHTPOJIBHON pabOThI
OLIeHKa «3» CTAaBUTCS 3a BBHINIOJHEHHE 3aJaHUsl JIIOOBIX IISTH 33JJaHUN KOHTPOJIBHOM paboTh
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1.logix =-2
3

2.1og,,6(2x—6) =1
3.log, 2x+ log,x =12
4,327*=5

5. ylogax = ©°
) 81

6. logs(x? — 25) = 2 + logs(x — 1)

{logg, x+ logzy =2+ logsz 2

logs(x +y) =2
Konrtpoabnas padora
Bapuanr V.

Yc/10BuS BbINOJTHEHUS 3a/IaHUA:
3alaHue BBIIIOJIHAETCA B @y IMTOPUU BO BPEMs 3aHATHH.
MakcruManbHOE BpeMs BBIIIOJIHEHUS 3a1aHus: 45 MUHYT
Bel MoskeTe 11051b30BaThCsl CBOMCTBAMU Jlorapu(pMU4ecKoil pyHKIMKM 1 TabIuLel cTeneHell HEKOTOPbIX
YUCel.
Kpurepun onenok
OLIEHKA «5» CTaBUTCS 3a BEPHOE BBIIIOJIHEHUE BCEX 3a/laHuil KOHTPOJIBbHON paboThl
OLIEHKA «4» CTaBUTCS 3a BBIIIOJIHEHUE JIIOOBIX HIECTH 3a/laHU KOHTPOJIBHON pabOThI
OLIeHKa «3» CTAaBUTCS 32 BBHITIOJHEHUE 33/I1aHUS JIFOOBIX IISATH 33JaHUH KOHTPOJIBHOU PabOTHI
1. logsx =-2
2.10gyx—(x+2) =1
3.logg 2x+ loggx =2
4,5%*=9

5 x log, x zf
' 16

6.log1 (x* +20) = =1+ log1(x + 2)
10

7 {léoggx—logg,y: 1
' x—2y=9

KonrtpoabHnas pa6ora
YciioBHA BbINOJHEHUS 3a1aHNUA:
3a/iaHue BBINOJIHSIETCS B ayIMTOPUHU BO BpEMs 3aHATUH.
MakcruManbHOE BpEMs BBINIOJIHEHUS 3alaHus: 45 MUHYT
Bb1 MokeTe noiabp30BaThCs CBOWCTBAMU JIOrapu(PMUYECKON PYHKIIMK U TaOIMIIeH cTeneHe HEKOTOPBIX
YUCel.
Kpurepun oneHox
OLIEHKa «5» CTAaBUTCS 3a BEpPHOE BBIIIOJHEHHE BCEX 3aJJaHUN KOHTPOJIBHOM paboThI
OLIEHKA «4» CTaBUTCS 3a BBHIIIOJIHEHUE JIFOOBIX IIECTH 3aJaHUil KOHTPOJIBHOU padOThI
OlIeHKa «3» CTAaBUTCH 3a BBHIIIOJIHEHUE 33/1aHUS JIFOOBIX IATH 33aHUN KOHTPOJIBHOW PabOoTHI
l.loggx=4
2.10g,,6(2x—1) =1
3.1g ?Zx+2g x =3

4.63%X=7
5. x!8 X=X
) 100000
6.loge(x? —12) = 1 + logg(x — 2)
{ x+y=8
log, x + log,y =1

Koumponw 3nanuii obyuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH MPAKTHUECKYIO PadoTYy;
TpeGoBanns k 0popMIICHHI0 NPAKTHYECKOH PadoThI:
3aganue JODKHO OBITH BBIMIOJIHEHO B TETPAIH Ul MPAKTHYECKUX padoT
Paboty cnath mocie 3aHATHS
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INPAKTUYECKASA PABOTANe 85
Tema: Onepanun ¢ MHOKecTBaMu. PellieHne NpUKJIAIHBIX 32124
Llenw:
- paccMOTpETh OCHOBHBIC ONEpaIMi C MHOKECTBAMH U MX MPUMEHECHUE K PEIICHUIO 3a]1a4.
OcHawenue 3anamus: ya1eOHUK
Kpurepum oueHok
OLICHKA «5)» CTaBUTCS 32 BEPHOE BBIMIOJHEHUE BCEX 3a/laHuil  paboThI
oreHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimosnHeHne 80% - 90% paboTbl
orieHka «3» ctaButcs 3a BepHoe BbinosiHeHue 70%-80% paboTsl
IMopsinok BHINOJIHEHHS PAdOTHI
3adanue 1. O3HAKOMHUTHCA C TEOPETUUECKUMHU CBEICHHUSIMHU 110 TEME.
3aoanue 2. Pemnth npeioKeHHbBIE 3aJaHuUs.

IlonsaTre MHOXKECTBA SABJISICTCS NEPBHUYHBIM, TO €CTh HC BBIPpAXKACTCA YCPEC3 APYIrUC MMOHATUA. 910
(bYHI[aMeHTaJH)HOC HCOMMPCACIACMOC MMOHATHEC MATCMATUKU. Mo:xHO CKa3aTb, YTO MHOXCCTBO — 3TO
mo0as OIIPCACIICHHAsA COBOKYIIHOCTb 00BEKTOB. O6’LCKTBI, H3 KOTOpPBIX COCTOUT MHOKCCTBO,
Ha3bIBAKOTCACTO DJICMCHTAMU.

OO6BIYHO MHOKECTBO 0003HauaroT: A, B, C ..., a ero sneMeHTsL: 4, b, C ...
Ecnu 00BeKT X SIBISETCS 3JEMEHTOM MHOXECTBa M, TO TOBOPAT, YTO X NPHHAMICKUT M u

0003Ha4a0T X M. B mpoTuBHOM cityuae, TOBOPST, UTO X HE MPUHAICKUT M 1 0003HAYAIOT X & M.

MHo0€ecTBO, HE COJEpIKalllee AJIEMEHTOB, Ha3blBaeTCs MMycThIM. IlycToe MHOXKECTBO 0003HAYAIOT
. YHHBEpCaTbHBIM MHOKECTBOM HA3bIBACTCSI MHOKECTBO U, KOTOpOE COEPIKUT BCE BCEBO3MOXKHBIC
3JIEMCHTHI.

MOIIHOCThIO MHOXECTBA HAa3bIBACTCS KOJIMYECTBO AIEMEHTOB B

HeM.[lepeuncinm cmocoObl 3a1aHUsT MHOKECTB:

1. TlepeuncieHreM IIEMEHTOB, €CIIM MHOXKECTBO KOHeUHOe, Harpumep {a, b, ¢ }.

2. 3ajaHMeM XapaKTepUCTUUECKOT0 CBOMCTBA, HaNpuMep {X| X-OJIOHTUHBI } .

[Mpumep. 3agaiiTe MHOKECTBO A={X | X — I[eJI0€ HEOTPHUIIATEIBHOE B X+2=5} IpyruM crocooom.
Pewenue: xopeHb ypaBHeHHsI X+2=5 paBeH 3. DTO YHCIO LEI0€ HEOTPULIATEIBHOE, CIIE0BATENBHO,

SIBJISICTCS DJIEMEHTOM JJAHHOTO MHOXECTBA.
OtBet: A={3};

Omnowenusn Me;»cdy MHO2MHCecmeamu

PasencrBo MHOXecTB A u B.
MuoxectBa A U B Ha3bIBalOT PaBHBIMH, €CIIM KaXJbId 3JEMEHT OJHOIO0 M3 HUX SBISIETCS

3IIEMEHTOMJIPYTOro U 0003HavaroTcss A=B.

Bxirouenme MHOKECTB.
['oBOpSAT, UTO MHOXECTBO A BKJIIOYAETCS] B MHOXKECTBO B, eciu kaxablii 3JIeMEHT MHOKeCTBa A

SIBJISIETCS DJIEMEHTOM MHOKecTBa B 1 o0o3Hauaror AcB. MHOXecTBO A Ha3bIBAIOT MOAMHOKECTBOM
MHOKecTBa B, a MHO>kecTBO B Ha3bIBalOT HAIMHOKECTBOM MHOKECTBA A.
Ecmn A moagMHOkecTBO B 1 A#B, T0 A Ha3BIBaIOT COOCTBEHHBIM ITOIMHOXKECTBOM MHOXECTBA B.
CBoiicTBa:

%)
c
A.
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A

c
A

Ecimm AcB u BcC, 10

AcC.

Ecim AcB u BCA, 10

A=B.

IIpumep 1. BoisicHuTe, paBHBI 1M MHOKECTBA:!

a) A={l,2,3};B={2,3,1}.

b) A — MHOXeCTBO BCeX paBHOCTOPOHHHX TPEYrOJIbHUKOB; B — MHOXECTBO Bcex

PaBHOYTOJIbHBIXTPEYT OJIbHUKOB.

c) A={l,5,8}; B={2,8}.
d) A={0,1}; B={{0, 1}}.

PeweHue.

a) A={1, 2, 3}; B={2, 3, 1}. MHOKecTBa COCTOST U3 OJHUX U TEX XK€ DIEMECHTOB,
clenoBaTeabHo,A=B.

b) A — MHOXeCTBO BCEX PaBHOCTOPOHHHX TPEYTOJBHHKOB; B — MHOKECTBO BCeX
PaBHOYTOJILHBIX TPEYTOJIBHUKOB. T.K. B pABHOCTOPOHHEM TPEYrOJbHUKE BCE YIIIbI paBHbL, TO A=B.

c) A={1, 5, 8}; B={2, 8}. A[IB, T.K. B 3THX MHO)XECTBaX Pa3jIMYHOEC KOJHUUYECTBO JICMECHTOB.
d) A={0, 1}; B={{0, 1}}. A[IB, Tak kak nmepBoe — ABYX3JIEMEHTHOE, a BTOPOE -

OJIHOZJIEMEHTHOE.

e) Ipumep 2. Jlaubr MHOXKecTBa N, Z, R. VkaxuTe, Kakue U3 HUX SBJISIOTCS

noaMHoxecTBaMu. Pewenue: NI1Z, rne N-MHOXECTBO HaTypalIbHBIX YHCEN, a Z- LEIbIX

qucell.

Z0 R, rae R- MHOXECTBO AEHCTBUTENbHBIX YHCEN.

Onepayuu Hao MHOMCECMBamu

OO6benuHeHnemM MHOXeCTB A U B Ha3bIBaeTCs MHOKECTBO, KOTOPOE COCTOUT U3 TEX U TOJIBKO TEX
3JIEMEHTOB, KOTOPBIE COJIepKaTcs XOTs Obl B OTHOM UX MHOECTB A uiu B. O0be1uHeHre MHOXKECTB
obo3HavaroT AJB.

Ilepeceuennem MHO)keCTB A U B Ha3bIBaeTCsi MHOXKECTBO, COCTOSIIIEE U3 JIEMEHTOB, KOTOPBIE
coJiep’KaTcsl Kak BO MHOKeCTBE A, Tak M Bo MHOkecTBe B. Ilepeceuenue MHOXeCTB 0003HA4aroT
ALB.

Pa3HocTel0 MHOXECTB A M B Ha3bIBalOT MHOKECTBO, COCTOSIIEE U3 DJIEMEHTOB, KOTOPHIE
coJiep)KaTcsi B MHOXKECTBE A M HE cojaepkarca B MHoOxecTBe B. PasHocts MHOxecTB A u B
0003HayvaroT kak A\B.

CUMMETpHYECKOM pa3HOCTBIO MHOXKECTB A W B Ha3bIBAIOT MHOXKECTBO, COCTOAIIEE W3
JJIEMEHTOB, KOTOpBIE COAEpXkATcs B OJHOM M3 3TUX MHOXECTB U HE COAepXkarcia B APYIroM.
CumMeTprueckyto pa3HocTh 0bo3HadaroT ALB.

W3 ompeneneHuss CHMMETPHYECKON Pa3sHOCTH MHOXKeECTB cienyer, uto AAB=(A\B) [1 (B\A) u
AAB=(A0B)\ (AOB).

JlononHeHneM MHOKeCTBAa A Ha3bIBAETCS YHUBEPCAIbHOE MHOYKECTBO, HE BKJIIOUAIOIIEE 3JIEMEHTHI

HCXOJHOTO MHOKeCTBa. JlononHenne MHOkeCTBA A 0603Ha4aioT A. ITo onpenenenno A=U\A.
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ITpumep 1. 3aganbl 1Ba MHOXECTBA. BBITIOTHUTE Ha/l HUMU BCE U3BECTHHIE

oneparuu. A=x| x[OR u 10x 030, B=0Ox| xR u 20x 040,

Pewenue: AUB=0x[x[OR u

10x040;A0B=0x|[x IR u

20x030; AB=Ux[x[R u

10x<200; AAB=0Ox[x[OR u

10x<2 u 3<x0J40; A=0x[xOR

uxX<lux>30;

[Tpumep 2. [TycTh A — MHOKECTBO BCEX KCHIIKH, YHUBEPCATbHOE MHOXKECTBO U — MHOXKECTBO BCEX

moneit. Torma A — 3TO MHOKECTBO BCEX MYXKUHH.

OcCHOBHBIE CBOMCTBA ONEpalnii

Teopema: mist mo6b1x MHOKECTB A, B, C BBINOIHAIOTCS CIEAYIOIINE PABEHCTBA!
.AOA=A; ALIA=A;

. AOB=BUA; ALUB=BLA;

.AOBOC)=(ADB)OC;, AOBIC)=ADB)OC,
.ADOBOCHADB)I(ADC);, ADBOC)=(AOB)I(ALC);

.AO(AOB)=A; AO(AOB)=A;

AO0O=A; AOO=0;

ADU=U; ADOU=A;

QDZ=U; ADZ=D;

© 0 NOoOUAW NRE

A:A’

-
©

AUB=A0B; AL1B=A4 [l B _3akonnl n1e Moprana.
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OnavH U3 aNropUTMOB JI0Ka3aTeILCTBA TI000T0 TOXKIECTBA A=B COCTOHT B CIEIYIOIIEM:
1). Mokazatb, uto ACB, TO ecTb J1F000#i JIEMEHT U3 A MPUHAIISKHUT B.
2). Jlokazatp, uto BCA TO ecTh J1000# 37eMeHT u3 B npuHaaiexuT A.

Mpumep. [lokasaTb, 4To AN(AUB)=A.

Pewenue: AN(AUB)=(ANU)U(ANB)=AN(BUU)=ANU=A.

[TpsiMoe ipon3BeICHUE MHOXKECTB

Ipsamvim (Oexapmosvim) npouzeederuem NBYX MHOXKECTB A U B Ha3zbIBaeTCss COBOKYIHOCTh BCEX
YIIOPSIOYCHHBIX T1ap, TEPBBIA 3JEMEHT KOTOPBIX NPUHAUICKUT A, a BTOPOH MNPHHAICKHUT B.

O6o3Hauvaror AxB.

I'oBopst 00 ynopsiioueHHOM nape, UMEIOT BBULY, YTO JIBa OOBEKTa PACIIOI0KEHBI B ONPEIEICHHOM

nopsiake. OMH U3 HUX CYUTAETCS MEPBBIM, APYTOil — BTOPHIM.

JlexapToBO TIpoM3BEICHNE MHOXECTBA caMO Ha cebs (cimydait korma A=B) o6o3nauaror
A2, B obmeMm cinyyae, AxB#BxA. Ho ecnu A=B win OIHO U3 MHOXECTB IYCTO, TO
AxB=BxA.

Jexkapmosvim (npamvim) npouseedenHuem MHOKecTB A, B, C HasbiBaeTcA COBOKYMHOCTb BCeX

YyNopsAA0YEHHbIX TPOEK, MepBbI 31eMEHT KOTOPbIX BepeTca U3 A, BTopoli u3 B, Tpetuii ns C.

To ectb AxBxC={(a,b,c)lacA, beB, ceC}. MoxHo onpenenuTh AEKAPTOBO MPOHU3BEICHUE JTHOOOT0O
YKca MHOKECTB: A1xA2X...xAn={(X1,X2,...,Xn)| Xi€A, i=1,2,...,n}.

PaccMoTpuM MHOXkECTBO AeHMCTBUTENBHBIX uncesl R. M3BECTHO, 4TO TOYKA Ha IUIOCKOCTH MOKET
OBITh 3aJIaHa YIOPAJIOYCHHOM T1apoii KoopauHar. Toraa qekaproBo npousseaenre RxR=R? onpenenser
I0CKOCTh Koopaunat. Ecnu A u B moagmuoxxectBa muoxectBa R (1. e. ACR u BCR), o AxB moxnO

M300pa3uTh Ha MJIOCKOCTH.
IIpumepsl.
1. Tanwl MHOKeCcTBAa A={1, 2}; B={a, b}. Haiinute AxB, BxA.
Pewenue: AxB={(1,a), (1,b), (2,a), (2,b)}.
BxA={(a,1), (b,1), (a,2), (b,2)}.
2. N300pa3uTh Ha TUIOCKOCTH JIEKAPTOBO IPOM3BEICHUE MHOKECTB A U
B.A={xeR|xe[1,2]}; B={yeR| ye[2,3]}.
Pewenue: AxB={(x,y)eR?| xeA, yeB}

3. JlaHbBI YMCIIOBBIC MHOXKECTBA:
A=[0,1], B=[0,1], C=[0,1]. N300pa3ure nekaproBo mpousseneHue AxBxC.
Pewenue: AxB={(x,y,z) eR®*|xeA,yeB,zeC }.

JIroOyro TpOHKY MOKHO IPEACTaBUTh TOUKOM MPOCTPAHCTBA.

3agaHust npakTHYECKO padoThI
3aoanue 1. Ckonbko smementoB B MHOXkecTBe {1,{1},2,{1,{2,3}},T}?

3adaHue 2. NepeduncnmTe 3IEMEHTbI C/IeAYOWMNX MHOMECTB:



A={x|xeZn 10<x<17};
C={x | xeZ u 6x° +x-
1=0};B={x | xeZ u x°
<24}, D={x|xeRu
6x2+x-1=0}.

3aoanue 3. Jlaubl Tpu mHOxectBa A={0, 1}, B={{0,1}}, C={{{0,1}, 2}, 3}. Bepuo mau, uro:
AcB, BcC, no AzC?

3aoanue 4. Ilycth A1 — MHOXKECTBO YETHBIX HAaTYpPaIbHBIX Yucel; A2 — MHOXKECTBO, COCTOSIIIIEE U3
yucia 10 1 Bcex HEUETHBIX HATYPAJIbHBIX YHCEIl, HE JIesAImXcs Ha 5; A3 — MHOXKECTBO HaTypajbHbIX

gucelr, nensmuxcs Ha 5. Haaure: A1UA2UA3.

3aoanue 5. Ilycts A={x | x — nenoe yetHoe uncio u 1<x<12}; B={x | x — nenoe yucio, kpatHoe 3 u

1<x<12}. Y6enurech, uTo

ANB=AUB,

3adanue 6. Jlano na MmHokecTBa A={x,y} u B={1,2,3}. Haiinure nexapToBsl mpou3BeacHus: AxB,
BxA, BxB, AxA, BxAxB, AxBxA.

3aoanue 7. VI306pa3uTe Ha IUIOCKOCTH JIE€KAapTOBBI MPOM3BeEAeHHsT MHOKeCTB: AXB, BxA, BxB.
a) A={x|xe[0;1]}; B={y | ye(-1;1)};
b) A={ x| xeRux2>1}; B={y|yeR nye[l;+ )}

3aoanue 8. MocTpoiite MHOXecTBO A2, ecau:

a) A={0, 1};

b) A={x,y, z};

c) A={0, 2, 4, 6, 8};
d) A={1, 3,5, 7};
e) A={neHb, HOYb };
f) A={a, b, c, d}.

Koumponws snanuii odyuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH MPAKTHUECKYIO PabOTYy;
TpedoBanus Kk opopMiIeHHI0 MPAKTUYECKOH PadOThHI:
3aiaHue T0JDKHO OBITh BBITIONHEHO B TETPAIU ISl MPAKTHUECKUX padboT
Paboty cnate mocine 3aHsATHSA

MPAKTUYECKAS PABOTANe 86

Tema: IlonsiTue rpaga
Lenwv:
- paccMOTpeTh NOHATHE rpada U ero NPUMEHEHHUE K PeIIeHHUI0 3a/1a4.
OcHhawenue 3anamus: yaeOHUK
Kpurepun oneHok
OIIEHKa «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHITIOJHEHNE BCEX 3aaHUN  PaOOTHI
oleHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoinonHeHne 80% - 90% paboTbl
oreHKa «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTsl
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Ilopsa0ok BINOJTHEHUS PA0OTHI
3aoanue 1. O3HAKOMUTHCS C TEOPETHUSCKUMHU CBEJICHUSMHU 110 TEME.
3aoanue 2. Pemnth IpeIIOKCHHBIE 3aaHMUSL.

I'pagpom G = (V, X) Ha3pIBaeTcsi mapa JBYX KOHEYHBIX MHOXECTB: V — MHOXECTBa BepuiMH U X —
MHOXKecTBa pebep. Ecmum y pebep He yka3aHO HampaBlIeHHE, TO Takoi rpad HasbIBaeTcs
HeOpUeHMUPOBAHHbLIM, Y OPUEHMUPOBAHH020 TPada KaxKaoe pedpo UMeeT HalpaBJIeHUE.

Mynbmuczpaghom nazpiBaetcs rpad, coaepKamii KpaTuele pedpa.

Ilcesoozpaghom nazpiBaetcs rpad), comep Kaliuii NeTIU WIN/U KpaTHbIE pedpa.
Cmenenbio eepuunst rpada deg(V) Ha3pIBaeTCsl KOJINYECTBO pedep el MHIMICHTHBIX.
Onepanuu Hax rpadamu:

1. OOwenuneHue rpadoB BKIKOYACT BCE BEPIIMHBI U pedpa, KOTOPBIE COIEPIKATCS B UCXOHBIX rpadax.

2. Tlepeceuenue rpadoB BKIIOYACT TOJIBKO OJWHAKOBBIC BEPUIMHBI M peOpa, KOTOPHIC COIEPKATCS B
UCXOJHBIX Tpadax.

3. Konbuesas cymma conepxut oobeauHenue rpadoB 0e3 uX nepeceucHus.

4. JlomoJHEHHE COACPKUT TC BEPIIMHBI U peOdpa, KOTOPbIC HE XBAaTaeT UCXOIHOMY Ipady 10 MOIHOTO

rpada.
Ditneposvim cpaghom HazviBaeTcs rpad, comepKanIuil SUIepoB MUK (UK, CoAepKamInii Bce pedpa rpada
TOJIKO OJIUH Pa3).
I'amunvmonoevim zpaghom HaszwiBaetcs rpad, coaepKaiuii raMIUJIbTOHOB LUK (LIMKJI, TPOXOISAIINN Yepes
KaKyI0 BEpIIMHY TOJIBKO OJUH pa3).
Mampuueit unyudenmuocmu HeOpUEHTUPOBAHHOTO Tpada (Heorpada) Ha3pIBaeTCa TaOIUIA, COCTOSILAS U3
N cTpoK (110 YKCIy BEpIIMHAM) U M cTOJ010B (pedep), B KOTOPOH MOTYT OBITH CIIENYIOIINE 3HAUECHUS:

e 1, eciu BepIIMHA UHIIUJIEHTA PEOpy

e 0, eciu BepIlIMHA HE UHIIUJICHTHA PeOpy

e 2, ecnu pedpo sBiIsieTCs METIEH.
Mampuueit unyudenmuocmu opueHTUpOBaHHOTO rpada (opTrpada) Ha3siBaeTcs TabauIa, cocToAmas U3 N
CTPOK (I10 YKCITy BEPIIUH) M CTOJOIOB (pedpam), B KOTOPOM MOTYT OBITh CIICTYIOIINE 3HAYCHUS:

e -1, eciiu BeplInHa SBJISIETCS HavajaoM pedpa
e (), ecnu BepIIMHA HE UHIUJIEHTHA peOpy
e |, ecnu BepIIMHA SBJISETCS KOHLIOM pedpa
e =1, ecnu pebpo sABIsETCA NETIEH.
Martpuueii cMexxHOCTH rpada Ha3bIBaeTCsl KBaJpaTHas MaTpULa ¢ N 3eMeHTaM (TI0 YKCITy BEpIIMH), B

KOTOPOU MOT'YT OBITh CIEAYIOIINE 3HAUCHUS:

e (0, eciu MeXAy BepIIMHAMU HET pedpa
e ), €CIIM MEX/y BepIIMHAMH €CTh peOpO C KPaTHOCTHIO A

Ipumep 1. T'pad G = (V, X) 3aman MHOKecTBOM BepiuH, Tae V = {1, 2, 3,4, 5, 6, 7} u cnuckom pedep X =
{(1,2),(1,2), (2, 2),(2,3),(1,3),(3,1), (3,4), (4 6), (4 5)}

a) [Moctpoiite rpad.

0) Yxaxute Bua rpada, HATWYKNE MeTeb, U30JUPOBAHHBIX BEPIIUH M KPATHBIX pedep.

B) OmnpeienuTe CTENEeHb KaX 01 BEpITUHBI rpada.

6) [ToctpoiiTe MaTpUIly HHIIUIEHTHOCTH.
r) IlocTpoiiTe MaTpuIly CMEKHOCTH.
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Ilpumep 2. Mexny nacenéunbiMu nynktamu A, B, C, D, E, F noctpoensl 1oporu, npoTsiKEHHOCTh

KOTOpBIX IpuBeieHa B Tabmuie. (OTCyTCTBUE Uncia B Ta0JIMIle 03HAYAET, UTO MPSMOM TOPOTH MEXITY

nyHKkTamu HetT). Onpenenure JUIMHY KpaTdaiiero mapmpyta u3 A B F.

a) CoeIMHUM MOIIapPHO BEPILUMHBI, MHIIUACHTHbIE KAKJOMY U3 3aJJaHHBIX pedep

6) 3a1aH HeOPUEHTUPOBAHHEIIT MceBIOTpad), MMEIOIMIA ABe maphl KpaTHBIX pedep: {(1,2)?, (1, 3)?}
I'pad uMeeT U30IMPOBAHHYIO BEPUIUHY 7 U METIIIO B BEPIIUHE 2.

A|B|C|D|E|F
A 214
Bl 2 1 7
c|l4|1 314
D 3 3
E 7143 2
F 2

Ilpumep 1. Pewenue

B) deg(1) = 4, deg(2) =5, deg(3) = 4, deg(4) = 3, deg(5) = 1, deg(6) =1, deg(7) =0

') MaTpUIIa MHIUICHTHOCTH

X1 X2 X3 Xa X5 Xe X7 Xsg X9
1 1 1 0 0 1 1 0 0 0
2 1 1 2 1 0 0 0 0 0
3 0 0 0 1 1 1 1 0 0
4 0 0 0 0 0 0 1 1 1
5 0 0 0 0 0 0 0 1 0
6 0 0 0 0 0 0 0 0 1
7 0 0 0 0 0 0 0 0 0
') MaTpUILIa CMEKHOCTH
1 2 3 4 5 6 7
1 2 2 0 0 0 0
2 2 1 1 0 0 0 0
3 2 1 1 0 0 0
4 0 0 1 1 1 0
5 0 0 0 1 0 0
6 0 0 0 1 0 0
7 0 0 0 0 0 0

[Tpumep 2. Pemenue M306pa3zum ¢ nomoripio rpada ganHbie Tabnuiel. ToukaMu 0003HaAYMM HaceleHHbIE
INYHKTBL. TaM, r71e MyHKTBI COEAUHEHBI JOPOTOM, TaM COEIMHSIEM TOUKH.
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Hapucyem nytu u3 nynkra A B F. Haunewm ¢ kon1a, ¢ mynkra F.
[Tonyuum kparvaitmmii myts AB-BC-CE-EF=2+1+4+2=9

3apanme 1. I'pap G = (V, X) 3aman MuOKkecTBOM BepiwH, tae V = {1, 2, 3,4, 5, 6, 7} u ciirckom pedep.
a) [loctpoiite rpad.
0) Ykaxute Bua rpada, HaIM4Ke MneTeib, U30JIMPOBAaHHBIX BEPIUIMH U KPAaTHBIX pedep.
B) Onipeenure CTeNeHb KaxJa01 BEpIIUHBI rpada.

6) IlocTpoiiTe MaTpuIly HHIUACHTHOCTH.

r) ITocTpoiite MaTpuily CMEXHOCTH.
| Bapunant X = {(2, 3), (4, 3), (7,6),(7,7),(7,2),(6,4),(2,7), (6,4)}
Il Bapnanr X = {(4, 5), (6, 5), (7, 6), (7, 7), (7, 2), (6,4), (2,7), (6,4)}

3ananme 2. [lansl 18a rpada G1 = (V1, X1) u G2 = (V2, X2). M300paszure reoMeTpuyecku 00beINHEHHE
rpadoB G, U G,; nepecedenue rpagoB G, NG, U KOJBIEBYIO CyMMy G, @ G,.

| BapuanT Il BapuanT
A A
A B A B
D S S B D C C B
G1 G2 G1 G2

3aganue 3. 1300pa3ute 1onoaHeHus rpados:

A 8 A 8
| BapuanT Il Bapuanrt

Da)C 175)

3ananue 4. Pemmts 337129y ¢ MOMOIIBI0 OPUEHTUPOBAHHOTO Tpada:

| BapuanT. 13 myHkTa A B myHKT B Bblexanu nsaTh MaIvH OJHON MapKu pa3HOTro LiBeTa: Oenasi, uépHas,
KpacHasi, CUHss, 3enéHas. YEpHas eieT BIepen CUHEH, 3es1€Has — Brepean Oeoi, HO Mo3au CHHeH, KpacHas
Briepenn 4€pHoil. Kakas mammHa enet nepBoi U Kakas nociaeaHen?

|1 Bapuant. 113 Yepenosua B Bonoray Beiexanu nsatepo Benocunenucto: benos, Uepnos, KpacHos,
CmupHoB u 3axapoB. UepHoB eziet Bepean CMmupHOBa. 3axapoB efeT Brepeau benosa, HO mo3aau
CwmupaoBa. KpacHoB — Bnepeau YepHoBa. Onpenenute, B KaKOM MOPAJKE €IyT BEJIOCUIIETUCTBI.
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3apanue 5. Onpenenuts ABIseTCs U Tpad diaepoBbM. [IpoBepuTh TEOpEMY 0 YETHOCTH BEPIIIUH dijiepoBa
rpada. Ecou rpad sBisieTcst 3i1epoBbIM, TO 3alIMCATh SUJIEPOB UK.

| BapuanT Il BapuanT

3ananue 6. Mexny nacenéuusiMu nynkramu A, B, C, D, E, F moctpoens! 1oporu, npoTs:KEHHOCTh KOTOPBIX
npusesieHa B Tadbauue. (OTcyTcTBHE yKciaa B Ta0IUIE 03HAYAET, YTO MPSAMON JOPOTH MEXYy IYHKTaMH HET).
Omnpenenure AJIMHY KpaTdaiiiero mapuipyra u3 A B F.

| BapuanT Il BapuanT

A B D E F A B C D E F
A 2 8 16 A 4
B 3 B 4 6 3
o 4 3 o 6 4
D 8 3 3 5 3 D 3
E 5 5 E 6 4 2 5
F 15 3 5 F 5

Koumponws 3nanuu obyyarowuxcs:
- TMPOBEPUTH MPAKTHUECKYIO PadOTYy;
TpedoBanus Kk opopMiIeHHI0 MPAKTUYECKOH PadoOThHI:
3a/iaHue TOJDKHO OBITh BBITIONHEHO B TETPAIU ISl MPAKTHUECKUX padboT
Paboty cnate mocine 3aHsTHA

IMPAKTUYECKAS PABOTANe 87
Tema: CBsasHblii rpad, 1epeBo, UK rpad HA MJIOCKOCTH
Lenv:
- paccMOTpeTh OCHOBHBIEC CBSI3HBIN rpad, 1epeBo, UK rpad U UX MPUMEHEHHE K PEIICHUIO 3a/1a4.
OcHawenue 3anamusi: yaeOHUK
Kputepun onenok
OLIEHKa «5» CTaBUTCS 3a BEPHOE BHIIIOJHEHUE BCEX 3aJjaHUIl pabOThI
oleHKa «4» ctaBuTcs 3a BepHoe BoinonHeHne 80% - 90% paboTbl
oreHKa «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTsl
IHopsiiok BbINOJIHEHNS PA0OTHI
3aoanue 1. O3HAKOMHUTHCS C TEOPETUIECKUMHU CBEICHUSIMU TI0 TEME
Cas3ublii rpadg — 510 rpad, rie Kaxaple IBe BEpIINHBI COSTUHEHBI MyTéM. LIUKIT — 3TO MPOCTON 3aMKHYTHIi
MyTh TIOJIOKUTEIIBHOU JUTHHBIL. JlepeBo — 3To cBsi3HBIN Tpad 6e3 mukioB. [loarpad rpada G — 3to Takoii rpad,
BCE BEPIIMHBI U pedpa KOTOPOTo SBISIOTCS BepIinHaMH U pedpamu rpaga G.
3aodanue 2. PemmiTh pejI0)KeHHbBIE 3a/JaHUS
3agada 1. JlepeBo umeet 2015 BepmmH. BepHo i, 9T0 B HEM HaHAETCS MPOCTON My Th IIUHEL 3?7 Pemienwe.
Paccmotpum rpad K1,n (310 «3Be31a» ¢ n «1ydaMm», T. €. rpad ¢ Bepumnamu 0, 1, 2, . .., n u pedbpamu 01, 02, . . .,
On) — oueBuaHO, sBIsFOLIMICS AepeBoM — nipu n = 2014. [TyTh TpeOyeMoro BHIa UVWZ COJEPIKUT YETHIPE MOMApHO
paznnuHble BepmuHbL. [Tokaxem, uto B K1,n Takoro mytu He MoxeT ObITh. B camoM Jnerte, «cpenHee» pedpo vw
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JOJDKHO COBIAAATh ¢ KakuM-To pedpom Ok, rme k > 0. ITycts w =k u v = 0. Ho Torza z = 0 = v, tak kak deg k = 1.
Caydait w = 0 u v = k cuMMeTpHYeH.
IIpumMepbl A1 CAMOCTOATEIBHOTO PellieHUs
3agada 2. CymiecTByeT Jiu AepeBo Ha 9 BepIIrHax, B KOTOPOM 2 pa3IUdHbBIC BEPITUHBI HIMCIOT CTETICHD 57
3anaya 3. CKOJIBKO IMKIIOB JITMHEI 2 MOXKET OBITh B JiepeBe Ha 12 BepmmHax? YKaKUTE BCE BOBMOXKHBIC OTBETHI
3anaya 4. B nepeBe HeT BepIiuH cTenieHu 2. JlokaxuTe, 9TO KOJTUYECTBO BUCSYNX BEPIIUH (T. €. BEPIIUH CTENeHH 1)
00JIbIIIe TIOJIOBUHBI OOIIETO KOJTMYECTBA BEPIITHH.
Konmpone 3uanuti ooyuarowuxcs:
- MPOBEPUTH MPAKTUUECKYIO paboTYy;
TpeboBanusi K 0(pOpMIIEHUI0 NMPAKTHYECKOH PadoThI:
3aiaHue TOJDKHO OBITh BBITIOJHEHO B TETPAIU ISl IPAKTHUECKUX PadboT
Paboty cnaTe mociie 3aHATHS

MPAKTUYECKAS PABOTANe 88
Tema: «KoHTpoJsibHasi padoTa mo teme «Onepanuu ¢ MHOKecTBaMu. QOnucaHne peajbHBIX CHTYAIHI C
NMOMOIIbI0 MHOkKeCTB. [IpuMeHenune rpadoB K pelieHHI0 321a9»)»
Henu:
- KOHTPOJIIb TIOJTYYCHHBIX 3HAHUHN
OcHawenue 3anamus. KOHTPOJbHas paboTa
Kpurepun oueHok
OLIEHKA «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHIIIOJHEHNE BCEX 3aaHUN  PaOOTHI
olleHKa «4» craButcs 3a BepHoe BbinonHeHue 80% - 90% paboTsl
orieHka «3» craButcs 3a BeinoiaHenune 70%-80% paboTsl
IMopsiiok BBINOJTHEHHS PA0OTHI

3aoanue 1. YxaxuTe MHOKECTBO 3JIEMEHTOB MHOXKECTBA, COOTBETCTBYIOIINE 3aMIUCU. BpinuiuTe oauH
AJIEMEHT, IPUHAJICIKAIINNA MHOKECTBY, M OJMH AJIEMEHT, HE IPUHAIIC)KAIINNA ITOMY MHOXKECTBY.

| BapuanT Il BapnanT 11 BapuanT

M = {x| x> + 2x + 2> 0} M = {x| x* - 5x + 6 < 0} M = {x| x?-x -12<0}
IV BapuanT \V BapuaHT VI Bapuanr

M = {x| x*> + x - 20 < 0} M = {x| x? - 8x - 9 > 0} M = {x| x* + 10x + 21 > 0}

3aoanue 2. Ha muoxectBe U OykB pycckoro andasurta 3amansl MHOXecTBa A, B, C. Haiitu crnenyromme
MHOECTBa U M300pa3uTh ux kpyramu Diinepa.A) (ANB)UC; B) (AUB)NC; B) U\( AUBUC)

| Bapuanr Il Bapuant 111 BapuanT

A={nmo0,c, K, a} A={r,p,y, m,a} A={m, o0,p, 1, K}
B={n, 0,1k, a} B={0,y,r,0,p} B={1,x%,0,p, b}
C={x,Hu,rT,a} C={x,H,u,T,a} C={k,p,0,H,a}

IV Bapuanrt V BapuaHT V| Bapuant

A={0,u,m,e, T} A={3,a,B,0, 1} A={m,a,mn,e, 1}
B={0,u,p,K,a} B={n,a,p,o, 1} B={m,a,n,mu, s}
C={1,a,1,0,H} C={n,0,c,K,a} C={me, 1,11}

3aoanue 3. Jlanwl otpesku A, B, C. Haiitu cnenyromue muoxkectBa:A) (AuUB); Bb) (AnB)UC; B)

(CUB)\(AB)
| Bapuanr Il Bapuanrt 111 BapnanT
A=[-2,7]; B=[3, 10]; A=1[-4,2];B=[0,6];C=[3,9] | A=]0,8]; B=[4,12];
C =15, 15] C=]9, 20]
IV BapuaHr V BapuaHT V| Bapuant
A=[-6,0];B=[-3,5];C=[2,8] | A=[0,4];B=1[2,9];C=15,11] | A=[-1,8]; B=[4, 13];
C =16, 17]
3aoanue 4.
Jlarbl MHOXKecTBa A, B. Onpenenuts nekapToBo npoussenenue MHOXkeCTB A) AxB; B) AxA
| Bapuanr Il Bapuanrt Il BapuanT
A=1{8,9,10} B= {a, 0} A=1{a,0,c} B={3,4} A=1{56,8} B={n,k}
IV BapuaHrt V BapuaHT VI BapuaHrt
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|A={o,mp} B=1{0,1} | A={1,510} B= {k, u} | A= {x,r, 8} B={20,21}
Konmponw 3nanuii obyuarowuxcs:
- MPOBEPUTH MPAKTHUECKYIO PaboOTYy;
TpeboBanus K 0(pOpMIIEHNI0 NMPAKTHYECKOH PadoThI:
3aanue T0JDKHO OBITh BBITIONHEHO B TETPAIU ISl IPAKTHUECKUX PadboT
PaGoty cnate nocie 3aHATHS

IMPAKTUYECKAS PABOTANe 89
Tema: IlepecTaHOBKH, pa3MellleHUsI, COYETAHUSA

Llenwv:
- paccMOTpeTh OCHOBHBIC MpaBUJIa KOMOMHATOPUKHU: IEPECTAHOBKH, pa3MEILICHHs, COUYCTAHUS U UX
MIPUMEHEHHE K PEIICHUIO 3a/1a4.
Ocnawjenue 3ansamus: yaeOHUK
Kpurepum oueHoxk
OLIEHKA «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHIIIOJHEHHUE BCEX 3a7aHUil  pabOTHI
olleHKa «4» craButcs 3a BepHoe BbinosHeHue 80% - 90% paboTsl
oreHKa «3» craButcs 3a BepHoe BoinonHeHne 70%-80% paboTsl

Ilopsinok BbINOJIHEHHS PA0OTHI
3aoanue 1. O3HaKOMUTBCS C TEOPETUUECKUMHU cBeieHUs MU 110 Teme. H. B. boromonos. nmpakTuueckue
3aHATHS [0 MaTeMaTUKe: yueOHOe ocoOue sl CPEAHUX CIEeMAIbHBIX YIeOHBIX 3aBe/leHui. cTp. 257
3aoanue 2. Pemith npeyioKEHHbBIE 3aaHus. cTp. 259 Ne7-15
Konmpone 3uanuti ooyuarowuxcs:

- TMPOBEPUTH IPAKTHUUECKYIO paldoTYy;

TpeboBanusi kK 0(p)OpMIIEHNI0 NMPAKTHYECKOH PadoThI:
3a/iaHue 0JKHO OBbITh BBIIIOJHEHO B TETPAU JJIs IPAKTUUECKUX padoT
PaGoty cnate nociue 3aHATHS

INNPAKTUYECKAS PABOTANe 90
Tema: OTHOCHTEIbHASA YAaCTOTa COOBITHS, CBOMICTBO €¢ YCTOHYMBOCTH.

Lenv:

- 03HAKOMMTBCS C TEOPETUYECKOM YaCThIO U BHITOJIHUTH 3a/JaHHs
OcHawenue 3anamusi: yaeOHUK
Kputepun onenok
OLIEHKa «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHITIOJHEHNE BCEX 3aaHUN  PaOOTHI
olLieHKa «4» ctaBuTCs 3a BepHoe BoinoHeHne 80% - 90% paboTbl
oreHKa «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTsl
ITopsinok BbINOJHEHUs PaGoOThI

3aoanue 1. O3HaAKOMHUTHCS C TEOPETUIECKUMHU CBEICHUSIMU TI0 TEME.
3aoanue 2. OTBETUTH Ha BOIIPOCHI
3aoanue 3.Pewiwums 3a0auu

OTHOcHUTe/IbHAA YaCcTOTA. Y CTOHYMBOCTh OTHOCHTEJIBHOM 4aCTOTHI

OTHOcHTENbHAS YaCTOTa HapALy ¢ BEPOATHOCTBIO IPUHAUIEKUT K OCHOBHBIM IIOHSTHUSIM TEOPUN
BEPOSITHOCTEM.

Ommuocumenvrotl yacmomoti COOBITHS HAa3bIBaIOT OTHOIIICHUE YHCIa HCHLITaHHﬁ, B KOTOPBIX COOBITHE
IIOSABHIIOCH, K O6H1€My HUCiy CbaKTI/I'-IeCKI/I IMPONU3BCACHHBIX HCIIBITAHHIA.

Taxum oOpa3omM, OTHOCUTENIbHAS YacTOTa COOBITUS A onpenensercsa GopMmynoi
W (A)=m/n,

IJIe m — YHCIO MOSBICHUM CO6BITI/ISI, n— 0611166 YHCJI0 UCIBITAaHUH.
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ComnocraBisis OIpCACIICHUA BCPOATHOCTU U OTHOCUTEIbHOM YaCTOThI, 3aKIIF0YacM: ONIPCACIICHUC BCPOATHOCTHU
HC Tpe6yeT, YTOOBI HCIIBLITAHUS MMPpOU3BOANIIMCE B HeﬁCTBHTGHBHOCTH; OMPCACIICHUC KC OTHOCHUTEJIbHOM
YaCTOTHhI IIpEAIoIaracT, YTo UCIbITAHUA ObUIH IMPON3BCACHBI (baKTI/ILIeCKI/I. I[pyrI/IMI/I CJIOBaMH, 6eposntHOCNb
BLIHUCTAIOM 00 onslma, a OMHOCUMEIIbHYIO Yacmomy—nocijie onvimda.

[Tpumep 1. OTaen TeXHUUYECKOT0 KOHTPOJIS OOHAPYKMWJI 3 HECTAaHAAPTHBIX A€TalIU B napTuu u3 80 ciaydaitHo
O0TOOpaHHBIX JIeTaJeH.

OTHOcHTeNbHAs YaCcTOTa MOSABJICHUS HECTAHAAPTHBIX AeTajel
W (A)=3/80.
[Tpumep 2. [To nenu npoussenu 24 BeICTpena, MpHUYeM ObLIIO 3apETUCTPUPOBAHO 19 momagaHuid.

OTHOCHTENBHAS YACTOTA OPAKEHUSI 1IEITH:
WV (A)=19/24.

JlnuTenpHbIe HAOIOICHHS ITOKA3aJIH, YTO €CJIM B OJMHAKOBBIX YCIIOBHSX IPOU3BOJISAT OMBITHI, B KAXKJIOM U3
KOTOPBIX YHCJIO UCIIBITAHUN JOCTATOYHO BEITMKO, TO OTHOCHTEIhHAS YaCTOTa OOHAPYKHBACT CBOHCTBO
YCTOMYMBOCTU. DTO CBOICTBO COCTOUT B TOM, UTO 8 pA3IUYHBIX ONbIMAX OMHOCUMENbHASA YACOMA
UBMEeHSAemcs Mano (mem menvule, 4em 6obule NPou3ee0eHo UCNbIMAHULL), KOebsACh OKOJI0 HEKOMOPO20 NOo-
cmosnno2o yucia. OKazaaoch, YTO 3TO MOCTOSHHOE YHCIIO €CTh BEPOATHOCTD MOSBICHHS COOBITHS.

Takum O6p2130M, C€CJIM OIIBITHBIM ITYTEM YCTAHOBJICHA OTHOCUTCIIbHAA 4aCTOTA, TO MMOJTYYCHHOC YUCJIO MOYKHO
IIPpUHATH 3a HpI/I6J'II/I)KeHHOG 3HAaUYCHHUC BCPOATHOCTH.

[IpoummocTpupyem CBOWCTBO YCTOMUMBOCTH HA MIPUMEpax.

ITpumep 3. Ilo 0annwim wieedCcKol cmamucmuKu, OMHOCUMENbHASL 4aCMOma poxcoeHus oegoyex 3a 1935 a.
no Mecayam XapaxKmepusyemcs cieoyiouumu yuciamu (4Uciia pacroioKeHbl B IOPSAAKE CIEI0BAHUS Mecs-
1eB, HauMHas ¢ suBaps): 0,486; 0,489; 0,490; 0.471; 0,478, 0,482; 0,462; 0,484, 0,485; 0,491, 0.482; 0,473

OTtHocuTeNbHAs YacTOTa Kojebnercs okono yucia 0,482, KoTopoe MOKHO IPHUHSATH 32 TPUOJIMKEHHOE
3HAYEHUE BEPOSTHOCTH POXKICHUS JCBOYEK.

3aMeTI/IM, YTO CTATUCTUYUCCKHUEC JAaHHBIC PA3JIMYHBIX CTPAH JAOT HPUMCEPHO TO KE€ 3HAUCHUC OTHOCHUTEJIbHOU
YaCTOTHI.

[Tpumep 4. MHOTOKpaTHO MPOBOIUINCH ONBITHI OPOCAHUSI MOHETHI, B KOTOPBIX MOJCYUTHIBAIN YUCIIO
HOSBIICHUS «repOay.
Pe3ynbrars! He-

TaG6auua il CKOJIBKHMX OIIBITOB
puUBeeHbI B Ta0I. 1.
Ylucao YUucao noanzennd Ornocrremuan
Gpocanuft aepbas YACTOTA | 3 Aech
: : OTHOCUTCIIbHBIC
YaCTOTHI
HC3HAYUTCIIBbHO
4 040 2048 0, 5069 " OTKJIOHSIFOTCS OT YHC-
12 000 6019 0, 5016 ' na 0,5, npuyeM Tem
24 000 12012 0, 5005 MEHBIIIE, YeM OOJIbIIIe
' YHUCIIO

112

ucneiTanuil. Hanpum



ep, npu 4040ucneiTanusax orkaoHenue pasHo 0.0069, a npu 24000 ucnbiTanuii - aums 0,0006.

[IpuHsB BO BHUMaHHE, YTO BEPOSTHOCTh MOSIBIICHUS «repOay» npu Opocannu MoHEThI paBHa 0,5, Mbl BHOBb
yOex1aeMcs, YTO OTHOCUTEIIbHAS YacToTa KOfiebneTcsa OKOno BepOATHOCTH.

OTBeTbTE HA BONPOCHI:

1. Uto Takoe OTHOCHTEIbHAS YacTOTa COOBITHS?

2. Kak BBIYHCIUTh OTHOCUTEIBHYIO YaCTOTY TIOSBICHUS OYKBBI «I» TEKCTE?

3. 3aBHCHUT JIM YaCTOTA MOSBJICHUsS OYKB OT TeKCTa (>KaHpa, CTHJIA)?

4 T'me v KaKk MOKHO HCIIOJIb30BATh ITOJTyYCHHBIC 3HAHUS O MIOCTOSTHCTBE YaCTOTHI MOSIBICHUS KOXKIOH OYKBEI?

Pemurs 3axauu:
1. BeposiTHOCTh MonafaHus B 1eJ1b IPU OJHOM BhICTpesie coctaBisier 0,8. Haliiure BEposITHOCTh Tpex
nonajaHui Ipu YeThIPEX BhICTpEax.
2. IIpu 06paboTke netaneit Ha cTaHke B cpenHeM 4 % u3 Hux ObIBatoT ¢ nedexramu. KakoBa BEeposITHOCTh
TOTO, YTO KaXKJbIe ABE neTanu u3 30 B3SATHIX HAa MPOBEPKY OKAKYTCS ¢ nedeKTaMu’?
3. B ypHe HaxoasTcs 6 6enbix U 4 4epHBIX m1apa. BeIHUMAarOT oIMH 3a IpyruMm aBa mapa. Haiinure
BEPOSTHOCTH TOTO, YTO 00a MIapa OKaXXKyTCsl YePHBIMHU.
Konmpone 3uanuti ooyuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH NPAKTHUECKYIO PaldoTYy;
TpeboBanusi Kk 0(p)OpMIIEHNI0 NMPAKTHYECKOH PadoThI:
3a1aHue JOJDKHO OBITh BBITIOJIHEHO B TETPAJIU IS IPAKTHYSCKUX PadOT
PaGoty cnate nociue 3aHATHS

INPAKTUYECKAS PABOTANe 91
Tema: CTaTucTHYECKOE ONpeiesieHne BeposiTHOCTH. OLleHKa BEePOSITHOCTH

Lenw:

- paccMOTpeTh CTAaTHUCTUYECKOE OMpeeNICHHE BEPOSTHOCTH U MPUMEHEHHE K PEHICHHUIO 3ajad.
Ocnawenue 3ansamus: y4eOHUK
Kpurepuu oneHox
OLIEHKa «5» CTABUTCs 3a BEPHOE BBIIIOJHEHHE BCEX 3aJaHUN  PabOTHI
orieHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 80% - 90% paboTthl
oleHKa «3» ctaBuTcs 3a BepHoe BoiosHeHHe 70%-80% paboTsl
Iopsiiok BbINoJIHEHUS PadOTHI

3aoanue 1. O3HAKOMUTBCA C TEOPETHUECKUMHU cBeZieHusaMu 1o Teme M. U. bammakos. YuebHoe nocobue
MaremMaruka: anredpa u Hauajga MaTEMaTHYECKOTO aHaIu3a, TeoMeTpus. 3agadnuk. M., «Akanemusi», 2017
cTp.72-73
3aoanue 2. Pemuth nipeuiokeHHbIe 3a1anus. ctp. 74 Nel -10
Koumpone 3nanuii o6yuarowuxcs:

- TMPOBEPUTH NPAKTHUECKYIO PaldoTYy;
TpeOoBanus kK 0pOPMIICHHIO NPAKTHYECKOH PadoOThI:
3a/iaHue T0JKHO OBITh BBIIIOJHEHO B TETPAIU AJIsl IPAKTHUECKUX padoT
Paboty cnath nocine 3aHATHS

MMPAKTUYECKAS PABOTANe 92
Tema: Ilepenunasi 00padoTKa cTaTHCTHYECKHUX AaHHBIX. ' pauyeckoe ux npeacrasieHue.

Lenw:

- paccMOTpeTh TEepBHYHYIO 00pabOTKY CTaTUCTHYECKHX JaHHBIX U €€ rpaduvecKoe MpecTaBlIeHIe
OcHawenue 3anamus: yaeOHUK
Kpurepum oueHox
OLIEHKa «5» CTABUTCS 3a BEPHOE BBHIIOJHEHHE BCEX 3aJaHUN  PabOTHI
oreHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 80% - 90% paboThl
oleHKa «3» ctaBuTcs 3a BepHoe BoionHeHne 70%-80% paboTsl
Iopsinok BbINoJIHEHUS PAdOTHI
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3aoanue 1. O3HAKOMUTHCA C TEOPETHUECKUMH CBEACHUSIMU
3aoanue 2. OTBETUTH HA BOIIPOCHI IO TEME
Teopernyeckne cBeeHHs 110 TeMe

Lenpto ocBoenust mucuuiuivHbl «[lepBuunas oOpaOoTka M TPEACTABICHUE CTATHCTUYECKUX ITAHHBIX)
ABJISICTCA MOJIY4YEHUE CTYE€HTaMH OCHOB ITOHMMaHUS (DyHIaMEHTAIbHBIX CTATUCTHYECKUX IMPUHIUIIOB, POJIH
CTaTUCTUKM B UCCIICJJOBAHMM PpA3JIUYHBIX BHJIOB SKOHOMHUYECKON JEATEIbHOCTH, COLMAIBHBIX U
nemorpaduueckux mnporeccoB. OCOOEHHOCTBIO Kypca SIBJISETCS HalM4yhe OOJbIIOro 4uciaa MPUMEPOB M3
peanbHON MPAKTUKH, HATJSIIHO JEMOHCTPUPYIOIIMX pa3HooOpazue obnacTeil MpUMEHEHHUs CTaTU-TUKH, €e
3HaYMMOCTb Ul SKOHOMHKH U colMaibHOM cdepsl. [Ipu 3TOM 00yuyeHue cTy1eHTOB OCHOBHBIM I'pauuecKuM
U TaONWYHBIM TIPEICTABICHUSAM [TaHHBIX, OCHOBaM HX CTAaTUCTHYECKOW OOpabOOTKM TO3BOJISIET CJIENATh
pe3yabTaThl pacueToB Oojee HarisAHBIMM M JOCTYIHBIMU Ui IOHMMaHWs M HHTepuperanuu. B
npoeCCUOHATLHON JIEATEILHOCTH M TOBCEJHEBHOM JKM3HU MBI CTAIKHBAaeMCs C OOJBIIMM IOTOKOM
pa3sHOOOpa3HbIX JIaHHBIX: KypCaMU BaJOT, IPUOBUIAMHU U YOBITKaMU IIPU MPOBEJECHUN PA3IMYHbIX OIEpaLHid,
IIPOLIEHTHBIMU CTaBKaMHU....
[Iperyiaraemelii Kypc Hay4yMT, Kak CIPAaBUTbCS C O3TUM HOTOKOM, 3((EKTUBHO BBIIEIUTh M3 HEro
HEOOXOAUMYIO JUI IPUHATHS PAllMOHAIBHBIX PEIICHUH WH(POPMAIMIO U MPEACTABUTH €€ JJAKOHMYHO U MaK-
CHUMaJIbHO HaryisiIHO. 3HAKOMCTBO C BO3MOXKHOCTSIMM cOopa U 00paOOTKM JaHHBIX OyJeT onupaTbcs Kak Ha
YHHUBEpCaJbHbIE HH()OPMAIIMOHHBIE TEXHOJOTMM, TaK M Ha CIECHUAIM3UPOBAHHBIC TAKETHl MPHUKIATHBIX
IpOrpamMM, a TakXKe COIPOBOXKIAThCS OOJIBIIMM KOJIMYECTBOM MPAKTUYECKUX NMPHUMEPOB U WILTIOCTpauuil. 3a
CYET LIMPOKOT0 NPUMEHEHHS KOMIIBIOTEPHBIX TEXHOJIOTMH B Kypc€ 3HAUMTEIbHOE BHUMAaHME YAEIAETCS
UHTEPIIPETALMM JIaHHBIX M CTaTUCTHYECKUX XapPaKTEPUCTHUK, MOIy4aeMbIX IIO pe3ysbTaTaM pacueroB. B
pe3yJibTaTe OCBOCHMSI JUCIUIUIMHBI CTYJEHT JOJDKEH: 3HaTh: POJb CTATUCTUUECKUX METO/I0B B 3KOHOMHKE U
COLMAJIBHON cdepe, CYIHOCTh KiIacCU(UKALUK CTAaTUCTUYECKUX JaHHBIX, METOJbl WX TPYNIHUPOBKH U
BU3YyaJIM3allii, OCHOBBI CTATHCTUYECKOIO0 aHAJIU3a JAHHBIX, OCHOBHBIE MOJIOKEHUS TEOPUU BEPOATHOCTEU U
BbIOOPOYHOI'O HAOJNIOJIEHHS]; CYIIHOCTh (OPMHUPOBAHMS HMHTErPAIBbHBIX 0000LIAOMUX TOKa3aTened Hu
UHJIEKCOB,
VYMerb: KiIaccUPUUUPOBaTh JaHHBIE C Y4YETOM HUX pa3MEpHOCTHM M ILIKaJIbl W3MEPEHUs, PacCUUTHIBATh
OCHOBHBIE CTaTUCTUYECKHE XAPAKTEPUCTUKU U MOKA3aTEIN B3aUMOCBS3H U MHTEPIIPETUPOBATH IOIyUEHHbBIE
pe3yibTaThl, CTPOUTh U aHAJIM3UPOBATH CTATUCTHUYECKUE TaOMuIbl U rpaduku; MiMeTs HaBbIKK (IpHOOpecTH
OIBIT): TOMCKAa HEOOXOAMMOW CTaTUCTUYECKOM HH(OpMalMM; NPUMEHEHHS] METOAOB CTAaTUCTUYECKOTO
aHaJIM3a K PELICHHI0 KOHKPETHBIX MpoOJeM; pacueTa CTaTMCTUYECKUX IOKas3aTesel; aHaau3a B3aMMOCBS3U
MIPU3HAKOB, MPOBEACHUS CTAaTMCTUYECKOTO aHajn3a BapHallMOHHBIX psAAoB ¢ ucnonb3zoBaHueMm Excel. Kypc
«IlepBuunast 06paboTKka M NpenCTaBlIeHUE CTATUCTUYECKUX JAaHHBIX» MpEeAHa3HaueH /ISl BCEX CTY/AEHTOB,
MHTEPECYIOMIMXCS BO3MOKHOCTSIMM CTAaTUCTUYECKOT0 aHaIM3a LIMPOKOT0 Kpyra COlUaIbHO-3KOHOMUYECKHUX,
MOJUTUYECKHX, COLUOJIOIMYECKUX, KYJIbTYpPOJIOrHUecKuX U AeMorpaduueckux mnpobdiem. Kypce «llepBuunas
o0pa0oTKa W TpeACTaBlIE€HUE CTAaTUCTUYECKUX MJAHHBIX» H3ydaeTcs B paMmkax MaitHopa «lIpukinagHoi
CTaTUCTMUYECKHUI aHaNIM3» U OPUEHTHUPOBAH Ha CTYACHTOB CO 3HAHHMEM MAaTeMaTWKH U SKOHOMHUKH B 00beMe
CpeAaHEN IKOJIBI.
OTBeTHTHL HA BONIPOCHI
Kaxk nHa3piBaeTcst crmocob mpecTaBieHus CTaTUCTUYECKON nHpopmaruu?
CKOJIBKO 3TaIoB BKJIIOYAET CTAaTUCTHUYECKOE HaOmoieHue?
Kakue ObIBatOT CTaTUCTUYECKHE METO/IbI?
Kakne maremMaTHuecKkue METO/Ibl UCTIONB3YIOT /ISl CTATUCTUYECKOH 00paboTKH TaHHBIX?

Koumponw 3nanuii obyuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH MPAKTHUECKYIO PaldoTYy;
TpeOoBanus kK 0pOpMIICHHIO NPAKTHYECKONH PadoThI:
3amaHne JODKHO OBITH BBITIOJHEHO B TETPAIN JJISl IPAKTUIECKAX PadoT
Paboty cnath nocne 3aHsATHA

IMNPAKTUYECKAS PABOTANe 93
Tema: KonTpoJsbHasi paboTa no teme «JJjieMeHTbl KOMOMHATOPUKH. Co0bITHE, BEPOSITHOCTH COOBITHS.
CioxeHue H YMHOKeHHEe BEepOsITHOCTE»

Henu:

- KOHTPOJIb IMOJTYYCHHBIX 3HAHUHU
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Ocnawjenue 3auamus. KOHTPOJIbHAs paboTa
Bapmuanr 1.
Yc/i0BUS BbINIOJTHEHUS 3a/1aHNUS:
3ajaHue BBINOJIHACTCS B ayAUTOPUU BO BPEMSI 3aHSTHIA.
MakcumanbHOE BpeMs BBIOJIHEHUA 3aaHus: 30 MUHYT
Kpurepuu onieHoOK
OLIEHKA «5)» CTaBUTCS 32 BEpPHOE BBIIIOJHEHUE BCEX 3aJlaHUM TecTa
OIICHKA «4)» CTaBHUTCS BBITIOIHEHUE TIOOBIX ISATU 33JaHUI
OLIEHKA «3» CTaBUTCS 3a BBIIIOJIHEHUE JIIOOBIX YEThIpeX 3a/laHui
1. CxoyibKUMH CIIOCO0aMU MOXKHO COCTaBHTh PACIHCAHHUE OJTHOTO YYEOHOTO JHS U3 5 pa3InIHBIX
YpOKOB?
1) 30 2) 100 3) 120 4)5
2. B 9«b» knacce 32 yvammxcs. CKOJIBKUMH CITIOCOO0aMH MOXKHO C(pOPMHUPOBATH KOMAaHy U3 4 YeIOBEK
JUTSl y4acTHUsl B MATEMAaTUUECKOU ouMIuazie?
1) 128 2) 35960 3) 36 4)46788
3. CKOJIbKO CYIIECTBYET PA3JIMYHBIX JIBY3HAYHBIX YMCEI, B 3aIUCH KOTOPBIX MOYKHO MCIIOJIb30BATh U PHI
1,2,3,4,5, 6, ecnmu nudpbl B YUCIIE TOJDKHBI OBITh Pa3TUYHBIMU?

1) 10 2) 60 3) 20 4) 30
4. Beryucnurs: 6! -5!
1) 600 2) 300 3) 1 4) 1000

5. B simmke HaxonuTes 45 mapuKkoB, U3 KoTopsix 17 6enbix. [Torepsiun 2 He Oenbix mapuka. Kakosa
BEPOSITHOCTH TOTO, YTO BHIOPAHHBIN HAyTraj MIapuk Oyner Oenbm?

y ¥ ) Y 5 43 57

45 43 45 45
6. bpocatot Tpu MoHeThl. KakoBa BEpOSTHOCTb TOTO, UTO BBIIAAYT /1B OpJia U OJHA pelKa?
1) % 2) 05 3)0,125 4) %

7. B nenexxno-genieoit jorepee Ha 1000000 6mneroB pasbirpeiBaercs 1200 BemieBbix u 800 qeHEKHBIX
BBIUTpHIIICH. KakoBa BEpOSITHOCTH BHIUTPHIIIA?

1) 0,02 2) 0,00012 3) 0,0008 4) 0,002
Bapmuanr 2.
_ 1. CkonpKO pa3nu4HbIX MSATU3HAYHBIX YHCET MOKHO COCTaBUTh U3 tudp 1, 2, 3, 4, 5?
1) 100 2) 30 3) 5 4) 120

2. ImeroTcst MOMUI0PHI, OTypIlkl, TyK. CKOJBKO Pa3IMYHBIX CajJaTOB MOXKHO MIPUTOTOBUTH, €CIIU B
Ka)KJIbIi caylaT JOJIKHO BXOJUTh 2 pa3IMYHbIX BHIa OBOIIEH?

1) 3 2) 6 3) 2 4) 1

3. CxonpkuMu criocobamu U3 9 ydeOHBIX MPeIMETOB MOYKHO COCTaBUTh paclUCaHue yueOHOTo AHS U3 6

PAa3JIMYHBIX YPOKOB.

1) 10000 2) 60480 3) 56 4) 39450
I
4. Bpraucnure: %

1) 2 ) 56 3) 30 4)%

5. B urpansHoii konoze 36 kapt. Hayran BeiOupaercs onna kapra. KakoBa BeposSTHOCTb, UTO 3Ta KapTa —
TYy3?

1 1 1 36
1 1 ) L 5 L 530

) 36 ) ) g )7
6. BpocaIOT JaBa I/II‘paJ'IBHLIX KY6I/IKa. KaKOBa BepOSITHOCTL TOro, 4To BLIHaI[yT JBC UCTHBIC HH(I)pBI()
1) 025 2) % 3) 0,5 4) 0125

7. B xop3une nexat rpudsbl, cpean KoTopbix 10% 6enbix u 40% peixux. KakoBa BeposSTHOCTb TOTO, UTO
BbIOpaHHBIN Tpul OebIil WIIH PHIKHI?

1) 0,5 2) 0,4 3) 0,04 4) 0,8
Bapmuanr 3.
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_CxonpkuMH crioco0aMu MOKHO PacCTaBUTh 4 pa3iMyHble KHUTY Ha KHUKHOM MoJike?

1) 24 2) 4 3) 16 4) 20
2. CKOJBKO JUaroHajaei UMeeT BBIMYKJIIbIA CEMUYTOJIbHUK?
1) 30 2) 21 3) 14 4) 7

3. B ¢pyr6onpHOIT komManHae 11 uenoek. HeoOxoaumo BeIOpaTh KanuTaHa u ero 3amectuTens. CKOJTbKUMHU
CIOCO0aMM 3TO MOXKHO CJIENaTh?

1) 22 2) 11 3) 150 4) 110
n!
4. CokpatuTte Ipo0b: (n+D)!
n 1 2
1)1 2 — 3 — 4) —
) ) n+1 ) n+1 ) n+1

5. KakoBa BepOSITHOCTB, 4TO MPH OJHOM OPOCKE UTPATBHOTO KyOUKa BBITIAACT YHCIO OYKOB, PABHOE
YETHOMY 4YHUCITy?

1 1
1) = 2) 05 3) = 4) 0,25
) 5 ) ) 3 )

6. Karg u Aus numryt qukrant. BepostHocTs Toro, uto Kats gomyctut omunbky, coctasiser 60%, a
BEPOSITHOCTH OMMOKHN Y AHHU cocTaBisieT 40%. HaifTu BeposSTHOCTH TOTO, 4TO 00€ I€BOYKH HAIHIITYT
IUKTAHT 0e3 omunboK.

1) 0,25 2)0,4 3) 0,48 4) 0,2
7. 3aBox BhILycKaeT 15% npoaykuuu Beiciero copra, 25% - nepsoro copra, 40% - BTOporo copra, a Bce
octasibHOE — Opak. HaifTu BEpOSTHOCTH TOTO, UTO BBIOpaHHOE U3/eNue He OyneT OpakoBaHHBIM.

1) 0,8 2) 0,1 3) 0,015 4) 0,35
Bapuanr 4
_CkonpKuMH CIOCOOaMHU MOTYT BCTaTh B O4Y€pe/Ib B OMIIETHYIO Kaccy 5 4enoBek?
1) 5 2) 120 3) 25 4) 100
2. CxonpKMMU criocobamu U3 25 y4eHUKOB Kilacca MOYKHO BBIOPATh YEThIpEX JJIS yUacTus B IPa3JHHYHOM
KoHI1IepTe?
1) 12650 2) 100 3) 75 4)10000
3. CKOJIBKO CYIIECTBYET TPEX3HAYHBIX YHce, Bce mudprl. KOTOPBIX HEYETHBIC U pa3InyHbIC.
1) 120 2) 30 3) 50 4) 60
!
4. YrpocTuTe BBIpaKECHUE: (n+1)!
(n-2)!
1) 05 2) L*; 3)  n’-n 4)n?-1
n J—
5. KakoBa BeposiTHOCTB, UTO peOEHOK poauTes 7 uncia’?
y L 5 7 5 7 5 T
30 12 31 365

6. Kaxxaplit U3 Tpex CTPENIKOB CTPEeT B MUILIEHD 10 OJHOMY pa3y, IPUYEM IOMalaHus IEPBOrO CTPEKa
cocrasiseT 90%, Broporo — 80%, Tpetbero — 70%. Haiinure BEpoATHOCTH TOTO, YTO BCE TPU CTPEIIKA
MonaayT B MUIIIEHb?

1) 0,504 2) 0,006 3) 0,5 4) 0,3

7. N3 30 yuenukoB crniopTkiacca, 11 3anumaercs ¢pyrdonom, 6 — Boseibosom, 8 — 6erom, a OCTalbHBIC
NpbDKKaMHU B AHHY. KakoBa BEpOSITHOCTH TOTO, UTO OJIMH MPOU3BOJIBHO BHIOPAHHBIN YUEHUK Kiacca
3aHUMAEeTCsl UTPOBBIM BHJIOM CIIOpTa?

1) 17 2) 05 5 28 p 1
30 30 30
Bapuanr 5
CKOHBKO CyLHCCTByeT BapI/IaHTOB paCCﬂ)KI/IBaHI/IH 6 rOCTeﬁ Ha 6 CTYHBHX?
1) 36 2) 180 3) 720 4) 300

1. Amns pemmia cBapuTh KOMIOT U3 GPYKTOB 2-yX BUAOB. CKOJIBKO pa3IMyHBIX BAPHAHTOB (IO
coueTaHuio GPYKTOB) KOMIIOTOB MOXET CBAPUTH AHsl, €CJIM Y Hee uMeeTcsl 7 BUJIOB PPYKTOB?
1) 14 2) 10 3) 21 4) 30
2. CKOJBKO CyIIecTBYeT OOBIKHOBEHHBIX JpO0OEH, YUCITUTENh H 3HAMEHATEh KOTOPBIX — IIPOCTHIC
pasnn4Hble yrcna He 6onbiie 20?7
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1) 80 2) 56 3) 20 4) 60

1
3. YmpocTure BeIpaKeHHE: — .
(n+D! (n+2)!
I
1) (n+1)! 2) n+1 3) 1 4 0
(n+2)! (n+2)! (n+2)!(n+1)!
5. KakoBa BeposITHOCTh TOT'0, YTO BBIOpAaHHOE JIBY3HAYHOE YUCIIO ASIHUTCS Ha 127
1y 2 2) 2 5 12 n 2
90 45 45 8

6. Hukomnaii u JIeoHn 1 BEINOTHSIOT KOHTPOJIbHYIO paboTy. BeposTHOCTh OMIMOKY NPU BHIYUCICHUSIX Y
Hukonas cocrasnsier 70%, a 'y Jleonuna — 30%. Haiigure BepoaTHOCTb TOTO, 4TO JICOHU T AOMTYCTUT
omuOKy, a Hukomnait HeT.

1) 0,21 2) 0,49 3) 0,5 4) 0,09

7. My3blkalibHas MIKOJIa IPOBOAUT HaOOp yuanuxcs. BeposaTHOCTb ObITh HE 3a4HCICHHBIM BO BPEMsI
MIPOBEPKHU MY3BIKAJIBHOTO cityxa coctaBisieT 40%, a uyBcTBO put™Ma — 10%. KakoBa BeposiTHOCTD
MOJIOKUTETIBHOTO TECTUPOBAHUS?

1) 05 2) 0,4 3) 0,6 4) 0,04

Bapuanr 6
CxosibkuMu criocodaMu MOkHO ¢ romoltbio 0ykB K, A, B, C 0603Ha4uTh BEPIIMHBI YETHIPEXYTOJILHUKA?
1) 12 2) 20 3) 24 4) 4
1. Ha nonke crost 12 kaur. Hage Hano B3sTh 5 kHUT. CKOJTBKUMH CIIOCOOAMU OHA MOXET 3TO CENIATh?
1) 792 2) 17 3) 60 4) 300

2. B 12 — T ataxHoM qome Ha 1 sTaxke B T cagsarcs 9 yenoBek. MI3BeCTHO, YTO OHU BBIMAYT
rpynmnamu B 2, 3 u 4 yenoBeka Ha pa3HbIX dTaxkax. CKOJIBKUMH CIIOCO0AMU OHU MOTYT 3TO CJEJNaTh,
ecii Ha 2 — OM 3Taxe JTUQT HE OCTAHABIMBACTCS ?

1) 100 2) 720 3) 300 4) 60
I —1)!
4. YIIpOCTUTE BBIpaKCHHE: n__(n 1)'.
(n+1)! n!
_ —(n —1)! _
1) 1 2) n—(n-1)! 3) 1 4 0
(n+1)!n! (n+Dn! n®+1

5. B simuke sexart KapTouku ¢ OyKBaMH, U3 KOTOPBIX MOYKHO COCTaBHUTb CIIOBO «3JIEKTPUPHUKAL.
KaxoBa BeposITHOCTB TOTO, UTO HayraJ BelOpaHHast OykBa OKa)keTcs: OyKBOU K?

1 1 2
2 7 2) ! ) 14 4 33
6. Kaxnaplii 3 Tpex CTPEIKOB CTpeNseT B MHUIIEHb MO OJHOMY pasy, HMpUYeM BEPOSTHOCTD
nonananus 1 crpenka cocrasuser 80%, Broporo — 70%, tperbero  — 60%. Haiinnre BEposITHOCTB TOTO,
9TO JIBOE U3 TPEX CTPEJIKOB IOMAJIET B MHIICHb.
1) 0,336 2) 0,452 3) 0,224 4) 0,144
7. B xop3une nexar GpykThl, cpean Kotopbix 30% 6ananoB u 60% s106710K. KaxoBa BeposiTHOCTD
TOT0, 4TO BHIOpaHHBIN Hayrax GpyKT Oyner OaHaHOM MU sI0JI0KOM?
1) 0,9 2) 0,5 3) 0,34 4) 0,18

Koumpone 3nanuii o6yuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH MPAKTHUECKYIO PaboTY;
TpeOoBanus kK 0pOPMIICHHIO NPAKTHYECKONH PadoOThI:
3amaHue JODKHO OBITH BBITIOHEHO B TETPAIN JJIS IIPAKTHYECKUX PadOT
Paboty cnath nocne 3aHsATHA

MNPAKTHYECKAS PABOTANe 94
Tema IIpocreiinne ypaBHeHHs] 1 HEPABEHCTBA C MOJYJIEM.
ILenv
- PaccMOTPETh MPOCTEHIINE YPaBHEHUSI 1 HEPABEHCTBA C MOJTYJIEM.
OcHaweHnue 3anamus’. yaeOHUK
Kpurepuu oeHox
OLIEHKA «5)» CTaBHUTCS 32 BEPHOE BHITIOJHEHUE BCEX 3aJJaHUil pabOTHI
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oreHKa «4» craButcs 3a BepHoe BoinonHeHne 80% - 90% paboTbl
oreHKa «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTsl

ITopsiiok BBINOJIHEHUS PA0OThI
3aoanue 1.O3HAKOMHUTBCS C TEOpEeTUYECKMM MarepuaioMm o teme. M. U. bammakoB. YdeOHoe mocobOue
MaremMaruka: anredpa ¥ Hadajga MaTeMaTHYECKOTO aHaln3a, reoMeTpus. crp. 228 -230. 3anucaTh B TeTpaab
paccMOTpEHHbIE TPUMEPHI.
3adanue 2. PemmTth ypaBHEHUS U HEPaBEHCTBA

B-1 B-2

PelunTe ypaBHeHNs1 U HEpPaBEHCTBA, PelwunTe ypaBHeHMS1 U HepaBeHCTBA,
copepxallune mogynb: copepxaline mogynb:
Lp-2]=2¢" —4x; L+ =+,
2 +2pe|+1=0; Zixc’ + 4+ 4 =0
El S i B+ 1= pe+3]= -1
e+ e 3| =Bk Hpe—U e+ = de 4y
5 -T2 -x} 5 +5| 2 f+
EIX' —Ei:f+3:_.|:| EIX' +5X+E:_ID

&R BER

Konmponw 3nanuu obyuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH MPAKTHUECKYIO PadoTY;
TpedoBanus k opopMiIeHHI0 MPAKTUYECKOH PaGoOThHI:
3a/iaHue J0JDKHO OBITh BBHITIOJHEHO B TETPAIU AJIS MPAKTHUECKUX padboT
PaGoty cnate mocie 3aHATHS

NMPAKTHUYECKAS PABOTANe 95
Tema: Pemienne ypaBHeHUIl 1 HEPABEHCTB € IapaMeTpPoOM
Lenv
- PaccMOTPETh OCHOBHBIE IPUEMBI PELICHUs] yPaBHEHUH M HEPABEHCTB C MapaMeTpOM
Ocnawenue sanamus’. y4eOHUK
Kputepun onenok
OLIEHKa «5» CTAaBUTCS 32 BEPHOE BBHIIIOJHEHNE BCEX 3aaHUN  PaOOTHI
olLieHKa «4» ctaBuTCs 3a BepHoe BoinonHeHne 80% - 90% paboTbl
oreHKa «3» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 70%-80% paboTsl
ITopsinok BbINOJHEHUs PaGoOThI
3aoanue 1.O3HAKOMUTBCA C TEOpEeTHUUECKHUM MartepuaioMm mo teme. M. WM. bammakoB. YdebHoe mocodue
MaremaTuka: anreOpa ¥ Hadajaa MaTeMaTHYeCKOro aHaiau3a, reomerpus. crp. 230 -235. 3anucarh B TeTpaib
paccMOTpEHHBIE TPUMEPHI.
3a0anue 2.  BBIOJHUTD YIIPaKHEHUS
1. Haiitu Bce 3HaueHus mapaMeTpa t, pu KOTOPBIX ypaBHeHHe |[X| +t — 5| =t — 3 umeer Tpu kopHs. Eciu
TaKUX PEelIeHUH HECKOJIBKO, TO HAMTH UX CyMMY.

2. llpsimas y = 3x +1 sBisiercs KacarenbHOU K rpaduky GyHKIUHU y = ax 2 + 2x + 3 B Touke ¢ abcuuccoit x =
2. Haiitu a.

3. lpsimast y = —5x + 8 siBisiercs kacareiabHOU K rpaduky pyHkuuu y = 8x2 + bx + 15 B Touke ¢ abcmuccoi x
=-0,5. Haiitu b.

4. HaiiTi Bce 3Ha4YeHUsI apameTpa t, pu KOTOPbIX ypaBHEHHE |[X| + t — 5| = t — 3 umeer ueTbipe kKopHs. Ecin
TaKMX PELICHUI HECKOJIBKO, TO HAWTU UX CYMMY.

5. Haiftu HauMmeHblIee 11€J10€ 3HaUYE€HUE MapameTpa t, mpu KOTopoM ypaBHeHHe [2X — 1| + |[x — 3| =t + X He
AMEET KOPHEH.
Konmponw 3nanuii obyuarowuxcs:

- IPOBEPUTH MPAKTUYECKYIO paboTYy;
TpebGoBanusi kK 0opMIIEHUIO NPAKTHYECKOH PadoThI:
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3aiaHue T0JDKHO OBITh BBITIONHEHO B TETPAIU ISl MPAKTHUECKUX PadboT
Paboty cnaTth mocie 3aHsITHS

NMPAKTUYECKAS PABOTANe 96
Tema: PemeHue TeKCTOBBIX 32/1a4 NPOGeCcCHOHATBHOIO COeP:KAHUSA
Lenv
- PaccMOTpPEeTh pelIeHHe TEKCTOBBIX 3a7ay Mpo(ecCHOHAIBHOTO XapakTepa
Ocnawerue 3anusimusi: y9eOHUK
Kpurepuu onieHoOK
OLIEHKA «5» CTaBUTCS 32 BEPHOE BBHIIIOJHEHNE BCEX 3aJaHUN  PabOTHI
oreHka «4» craButcs 3a BepHoe BoinonHerne 80% - 90% paboTbl
olieHKa «3» craBurcs 3a BepHoe BbinosHeHue 70%-80% paboTsl
IMopsiok BbINOJTHEHHS PAOOTHI

3aoanue. Penmtes 3agaun

1. CranbHOU JHCT TONMIMHON 5 MM, IIUPUHOHN 2 M 1 JynHOK 3 M. Heo6X01uMo 13 Hero u3roToBUTh

€MKOCTB JIJIs IEPEBO3KH KHUJIKOCTH MAaKCUMAJILHOTO 00beMa ONTHUMAIBHON (OPMEI ¢
MUHHUMAJIBHON TPYJOEMKOCTBIO H3TOTOBJICHUS.

2. CpapmuKy HEOOXOIUMO U3rOTOBUTH OYHKep, UMEIONIHA (HOpMY TPaBUIBHOMN YETHIPEXYTOIbHOM
MIPU3MBI, JUIMHA CTOPOHBI OCHOBaHMsI KOTOporo 1,2 M, a Beicota 2,4 M. CKOJIBKO CTaIl HEOOXOANMO

Jutst BeITIoNTHEHUs1 paboThl ([Ipumeuanue: Ha mWBHI cneayeT 106aBUTh 3% MaTepuana).
3. CBapuiky He0OX0AUMO U3TOTOBUTH OaK, UMEIOLINI (opMy MapauieNienuneaa ¢ OCHOBAaHUEM

1,4% 2,2 M, uTo0ObI OH BMerIan 2 T Bojbl. KakoBa BeicoTa 0aka? (ioTHOCTh Boasl 1000 %)

4. CBapmuKy He0OXOAMMO U3TOTOBUTH LUCTEPHY IHIMHIPHUYECKON (POPMBI, BEICOTA KOTOPOU 3M,
pannyc ocHOBaHHA 1,5 M. BEIYMCITUTB , CKOJIBKO JIEKTPOJ0B HEOOXOAUMO ISl CBAPKHU, €CIM Ha 1 M
pacxojyeTcs 4 3JeKTpo/ia, a Macca OJHOTO 31eKTpoaa 60 r. BEIUUCIUTh CTOUMOCTH 3JIEKTPOIOB,
ecnu 1 kxr crout 30 pyoOnei.

5. PaGounii u3rotoBui pesepByap HuiIuHApuYeckoi ¢popmbl. Ero Beicota 8 M, UIMHA OKPYXHOCTH
ocHoBaHuA 30 M, palyc OKPYXHOCTH OCHOBaHMs 3,5 M, a BbICOTA paBHa JuaMeTpy ocHoBaHus. Kakos

o0beM pesepByapa?
Koumpone 3nanuii obyuarowuxcs:
- TMPOBEPUTH NPAKTHUECKYIO PaldoTYy;
TpeOoBanus kK 0pOPMIICHHIO NPAKTHYECKONH PadoOThI:
3a/iaHue T0JKHO OBbITh BBIIIOJHEHO B TETPAIU AJIs IPAaKTUUECKUX padoT
Paboty cnath nocine 3aHATHS
IMPAKTUYECKAS PABOTANe 97
Tema: Pemenune TeKCTOBBIX 32/1a4 NPO(ecCHOHATBLHOTO COAePKAHUSA
Lenv
- PaccMOTpeTh pelIeHHe TEKCTOBBIX 3aa4 Mpo(ecCHOHAIBHOTO XapakTepa
Ocnawenue 3ansamus: y4eOHUK
Kpurepuu oneHok
OLIEHKa «5» CTABUTCS 32 BEPHOE BBHIIIOJHEHHE BCEX 3aJaHUN  PabOTHI
oreHKka «4» craButcs 3a BepHoe BoimonHeHne 80% - 90% paboTsl
oleHKa «3» craButcs 3a BepHoe BoinonHeHne 70%-80% paboTsl
Iopsinok BbINoJIHEHUS PAdOTHI
3aoanue. Pemmth 3a1a4un pohecCHOHATBHON HANpaBIeHHOCTH
1. Capuky He0OX0IMMO U3rOTOBUTH OYHKEp, UMEIOLIHHA (pOpMy MPaBUILHON YETHIPEXYrOIbHON

v v 2 v o
npusMmsel. [lepumerp ocHoBanust 3toi npusmsl 20 cm, a miomanas 00koBo# rpanu 50 cu ~ . Haiinute 00bEM npu3Mbl 1

€€ IOJIHYH0 IIOBEPXHOCTb.

2. CBapuKy HEOOXOIMMO U3TOTOBUTH OYHKEP, B OCHOBAHWH KOTOPOT'O JIEKHT IPABHIIBHBINA TPEYTOJIBHUK CO
cTopoHoit 6 cm. bokoBoe pebpo Ha 2 cu OoJIbllie IEpUMETpa OCHOBaHKS U 00pa3yeT ¢ ocHoBaHueM yrou 60°. Haiinure

00bEM OyHKepa.
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3. CBapmuKy He0OX0IMMO U3TOTOBUTH OaK, MMeIomui (hopmy mapaienenumnena . B ocHoBanuu
napauiesienure/a JSKAT KBaapaT ¢ nepumerpoM 24 cu. bokoBoe pedpo nmapaiesenureia paBHO JHATOHAIH
OCHOBaHHS M 00pa3yeT ¢ ocHoBaHHUeM yroi 45°. Haiinure 00bpEM mapasienenurea.

4. V3 nucTa xene3a He0OXOJMMO CBAPUTh OaKk MUIMHApUYECKOH Gopmel. Jluct umeer popmy
MPSIMOYTOJIBHUKA C AUAroHajblo 15 ¢cM 1 MeHbIel cropono 9 cm.Haitaute 00BEM U TUTOIIaAbh MOTHOM
MMOBEPXHOCTHU TeJa BPAILLICHHUS.

5. CBapiuky He0OX0IMMO CBapUTh 0aK, KOTOPBIM uMeeT GopMy HUIUHAPA. J[naroHanbk 0CEBOro CeYeHUs
atoro murHaApa 20 cM, a Beicota 16 cm. Halitu o0bem Oaka.
Konmponw 3nanuii odyuarowuxcs:
- MPOBEPUTH MPAKTUUECKYIO paboTYy;
TpebdoBanusi Kk 0()OpMIIEHUI0 NMPAKTHYECKOH PadoThI:
3aiaHue TOJDKHO OBITh BBITIOJHEHO B TETPAIHU ISl IPAKTHUECKUX PadboT
PaGoty cnate nocie 3aHATHS
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